	Kalbos neišsivystymas 

       
    Kalbos neišsivystymas – tai visos kalbos sistemos nepakankamas susiformavimas, apimantis garsų tarimą, panašių garsų skyrimą, žodyno, kalbos gramatinės sandaros bei rišlaus pasakojimo plėtrą.  

 

Priežastys
       

    Kalbos neišsivystymo priežastys -įvairios. Tam tikros kalbos ypatybės gali būti nulemtos genetinių priežasčių. Dažnai pirminio  kalbos neišsivystymo priežastis - ankstyvas organinis galvos smegenų pažeidimas. Smegenis pažeidžia intoksikacijos, infekcijos, asfiksijos, centrinės sistemos ligos bei traumos. Neigiami faktoriai vaisių gali veikti nėštumo periode, gimdymo metu,  gimdymo eiga  labai svarbi vėlesnei vaiko raidai. Itin greitas (iki 1 valandos) ar užsitęsęs (ilgiau nei 18 valandų) gimdymas jau gali būti rizikos faktoriumi. Gimdymo metu patirtos traumos, deguonies stygius gali nulemti ne tik kalbos sutrikimus, bet dažnai ir pažintinių procesų neišlavėjimą, emocijų, elgesio ir socialinės raidos ypatumus.  

    Kalbos formavimuisi turi įtakos ir pirmaisiais vaiko gyvenimo metais persirgtos ligos bei jų komplikacijos. Pavyzdžiui, pirmąjį vaiko gyvenimo pusmetį gydytojai nustato raumenų tonuso sutrikimą, jam pasireiškus, vaikas yra glebus, nenoriai sėdasi. Toks sutrikimas lemia ir kalbos vystymąsi – jeigu raumenų tonusas išlieka žemas, logopedas dažnai stebi pasyvų liežuvį, nejudrias lūpas. Tokiu atveju labai svarbu laiku suteikti reikalingą pagalbą.

    Mažylio kalbos raidai įtaką daro ir artimų žmonių kalba. Jeigu šeimoje kalbama rišliai, taisyklingai, vartojant turtingą žodyną, vaikas natūraliai to mokosi. Šilti šeimos narių santykiai ir malonus bendravimas – būtinos sąlygos ne tik sėkmingai kalbos plėtotei, bet ir asmenybės formavimuisi.
 Žymus kalbos neišsivystymas
     Vaikas taria tik kai kuriuos kalbos garsus. Kartodamas trumpina žodžius, iš žodžio gali likti vienas skiemuo. Dažniausiai vartoja tik garsažodžius ir savos kalbos žodžius, nors bendraamžiai jau kalba suprantamai.

· Vaikai visiškai nekalba arba norus ir mintis reiškia garsažodžiais,  gestais, mimika,

· ribotai supranta kalbą,

· garsų netaria arba keičia kitais, 

· pasyvus žodynas gausesnis už aktyvųjį, 

· neturi poreikio mėgdžioti suaugusio kalbos, 

· kartodami pasako tik atskiras žodžio dalis. 

         Vidutinis kalbos neišsivystymas  
         Tardamas žodžius, vaikas  keičia žodžio skiemenų bei garsų struktūrą. Spontaninė kalba išlieka        nesuprantama. Neskiria panašiai skambančių garsų (p-b, t-d, k-g). Įvardina tik dažniausiai aplinkoje    matomus daiktus bei paprasčiausius veiksmus. Nežino apibendrinančių sąvokų (pvz., žaislai, indai, drabužiai). Nurodo tik pagrindines daiktų savybes, dažniausiai – dydį ir spalvą.

 

· Ribotas kalbos supratimas,
· žodynas atsilieka nuo normos, 

· ryškūs garsų tarimo trūkumai, 

· vyrauja paprasti trumpi sakiniai, 

· nežinomi žodžiai keičiami panašiais daiktavardžiais,
· gausu agramatizmų kaitant, derinant žodžius.
 Nežymus kalbos neišsivystymas
Vaikas netaisyklingai taria kalbos garsus. Kartais gali ištarti izoliuotus garsus, bet painioja juos kalbėdamas. Neskiria panašiai skambančių garsų. Silpni garsinės analizės  įgūdžiai. Geba įvardinti aplinkos daiktus, bet pasitaiko netikslių sąvokų. Ribotas sinonimų kiekis. Sakiniuose vis dar pasitaiko derinimo, prielinksnių parinkimo klaidų. Savarankiškos minties raiška išlieka nepakankama.

· Nepakankamai išlavėjusi foneminė klausa,

· daug tarimo klaidų,

· nemažai linksnių derinimo, daiktavardžio ir skaitvardžio, daiktavardžio ir būdvardžio derinimo klaidų, 

· netiksliai vartoja prielinksnius, 

· nedaug apibendrinamųjų sąvokų, žodžių, reiškiančių abstrakčius daiktus, veiksmus, daiktų ir veiksmų ypatybes, 

· pasitaiko agramatizmų. 
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