TECHNINĖ SPECIFIKACIJA
KAUNO MIESTO SAVIVALDYBĖS STRATEGINIO PLANAVIMO, PROJEKTŲ DOKUMENTŲ, PROJEKTINIŲ PASIŪLYMŲ RENGIMO, PROJEKTŲ ADMINISTRAVIMO IR KONSULTAVIMO PASLAUGOS
1. Pirkimo apibūdinimas.

Kauno miesto savivaldybės administracija numato sudaryti 3 metų preliminariąją pirkimo sutartį (su galimybe pratęsti dar 1 metams), kurios pagrindu sudarys pagrindines sutartis dėl strateginio planavimo (Savivaldybės strateginio plėtros plano, Savivaldybės strateginio veiklos plano, sektorinių strategijų/studijų, programų), projektų dokumentų (galimybių studijų, investicijų projektų,  paraiškų finansavimui gauti), projektinių pasiūlymų rengimo, projektų administravimo ir konsultavimo paslaugų pirkimo (toliau – Paslaugos). Dokumentai bus rengiami siekiant pasinaudoti Europos Sąjungos, kita tarptautine, LR finansine parama ar kitais finansavimo šaltiniais. 

2. Pirkimo objektas: susitarimas dėl preliminariosios 3 metų pirkimo sutarties (su galimybe pratęsti dar 1 metams), kurios pagrindu bus sudaromos pagrindinės sutartys dėl Paslaugų pirkimo, sudarymo. Konkrečius reikalavimus ir technines specifikacijas konkrečiai pagrindinei sutarčiai Perkančioji organizacija pateiks pagal poreikį, atnaujindama teikėjų varžymąsi ir kviesdama visus Preliminarią sutartį sudariusius tiekėjus pateikti pasiūlymus.
3. Pagrindinės vartojamos sąvokos:
Savivaldybės strateginis plėtros planas – ilgesnės kaip 3 metų trukmės strateginio planavimo dokumentas, skirtas aplinkos, socialinei ir ekonominei raidai savivaldybės teritorijoje numatyti. 
Savivaldybės strateginis veiklos planas – 3 metų trukmės strateginio planavimo dokumentas, detalizuojantis savivaldybės strateginio plėtros plano ir savivaldybės atskirų ūkio šakų (sektorių) plėtros programų tikslų ir uždavinių įgyvendinimą, kuris sudaromas atsižvelgiant į planuojamus savivaldybės finansinius ir žmogiškuosius išteklius.
Savivaldybės atskiros ūkio šakos (sektoriaus) plėtros programa – rengiama vienai ar kelioms veiklos sritims, kai šios veiklos sritys nenumatytos Savivaldybės strateginiame plėtros plane arba šių programų parengimas numatytas Lietuvos Respublikos įstatymuose. Atskirų Savivaldybės ūkio šakų (sektorių) plėtros programos rengiamos Savivaldybės strateginio plėtros plano rengimo etapais.
Galimybių studija - dokumentas, aprašantis numatyto įgyvendinti projekto analizę ir pagrindžiantis optimalaus (geriausio) projekto įgyvendinimo varianto parinkimą.
Ji yra skirta palankių projektų identifikavimui, formavimui bei pagrindimui. Galimybių studijoje išnagrinėjami bei įvertinami visi galimi investicijų variantai.
Investicijų projektas - dokumentas, finansiškai (ekonomiškai), techniškai ir socialiai pagrindžiantis investavimo tikslus, įvertinantis investicijų grąžą bei kitus efektyvumo rodiklius, nurodo projekto įgyvendinimui reikalingas lėšas bei finansavimo šaltinius ir terminus. 
Paraiška – nustatytos formos pareiškėjo, siekiančio pasinaudoti Europos Sąjungos, kita tarptautine, LR finansine parama ar kitais finansavimo šaltiniais, užpildytas dokumentas pagal  finansavimo sąlygas apibrėžiančius reikalavimus. 
Projektiniai pasiūlymai – projekto rengimo dokumentas, kurio tikslas – išreikšti projektuojamo statinio architektūros ir kitų pagrindinių sprendinių idėją ir kurie pateikiami kaip medžiaga statinio projektuotojo parinkimo konkursui ir (ar) informacija visuomenei apie  numatomą statinių projektavimą ir gali būti naudojami specialiesiems architektūros reikalavimams, specialiesiems saugomos teritorijos tvarkymo ir apsaugos reikalavimams, specialiesiems paveldosaugos reikalavimams parengti.

Administravimo paslaugos -  projekto, gavusio Europos Sąjungos, kitos tarptautinės, LR finansinės paramos ar kitų šaltinių finansavimą paslaugų, prekių bei darbų viešųjų pirkimų konkursų dokumentų projektų, paslaugų, prekių ir darbų pirkimo sutarčių projektų rengimas, projekto veiklų ataskaitų bei finansinių dokumentų rengimas, projekto viešinimas ir kitų su projekto administravimu susijusių paslaugų  teikimas.

Konsultacinės  paslaugos   -   paslaugos apimančios Kauno miesto savivaldybės administracijos konsultavimą Europos Sąjungos, kitos tarptautinės, LR finansinės paramos ar kitų finansavimo šaltinių įsisavinimo, projektų įgyvendinimo klausimais, rengiant dokumentus ir  paaiškinimus. 
4. Kiti reikalavimai. 
4.1. Visi dokumentai turi būti parengti vadovaujantis Lietuvos Respublikos įstatymais ir Vyriausybės nutarimais (LR Vietos savivaldos, Regioninės plėtros įstatymais, LRV Nutarimu „Dėl strateginio planavimo savivaldybėse rekomendacijų patvirtinimo“, LR Investicijų įstatymu ir kt.), Europos Sąjungos, kitą tarptautinę, LR finansinę paramą ar kitų finansavimo šaltinių gavimą reglamentuojančiais teisės aktais ir dokumentais. 
4.2. Paslaugų kaina nustatoma fiksuoto įkainio būdu. 
4.3. Paslaugų atlikimo terminai bus numatomi pagrindinėse sutartyse.
4.4. Perkančioji organizacija nepraras teisės projektų dokumentus ir paraiškas rengti pati, t.y. nepateikdama užsakymų Paslaugų teikėjams, su kuriais bus sudaryta preliminarioji pirkimo sutartis.
Parengė: Investicijų ir strateginio planavimo skyriaus vedėjas V. Grinis

PASTABŲ IR PASIŪLYMŲ DĖL TECHNINIŲ SPECIFIKACIJŲ PROJEKTO TEIKIMO TVARKA

Pastabas ir pasiūlymus dėl techninės specifikacijos teikti iki 2015-08-13 d. 17.00 val.,                  CVP IS susirašinėjimo priemonėmis, elektroniniu paštu adresu: lina.valciukiene@kaunas.lt bei faksu (+370 37) 223106, Kauno miesto savivaldybės administracijos Viešųjų pirkimų skyriaus vyriausiajai specialistei Linai Valčiukienei, tel. (+370 37) 425891.
