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Daugiabučio gyvenamojo namo Baltijos g. 38 butų ir kitų patalpų savininkų dėmesiui
Daugiabučių gyvenamųjų namų priežiūrą reglamentuoja Lietuvos Respublikos civilinis kodeksas, kiti teisės aktai.

Pagal LR civilinio kodekso 4.72 straipsnį, bendrosios nuosavybės teisė yra dviejų ar kelių savininkų teisė valdyti, naudoti jiems priklausantį nuosavybės teisės objektą bei juo disponuoti. Jei daugiabučio namo patalpų savininkai neįsteigia daugiabučio namo patalpų savininkų bendrijos arba nesudaro jungtinės veiklos sutarties, vadovaujantis LR civilinio kodekso 4.84 straipsniu, skiriamas bendrojo naudojimo objektų administratorius. Administravimas pasibaigia šio kodekso 4.250 straipsnyje nurodytais pagrindais, taip pat įregistravus gyvenamojo namo butų ir kitų patalpų savininkų bendrijos įstatus arba sudarius jungtinės veiklos sutartį.
Informuojame, kad vadovaujantis LR civiliniu kodeksu ir LR Vyriausybės 2013-06-20 nutarimu Nr. 567 patvirtintu Bendrojo naudojimo objektų administratoriaus atrankos ir skyrimo tvarkos aprašu, Kauno miesto savivaldybės administracijos Būsto valdymo skyrius organizuoja namo butų ir kitų patalpų savininkų balsavimą raštu dėl namo bendrojo naudojimo objektų administratoriaus pasirinkimo. 
Balsavimo raštu biuleteniai bus pateikti paštu. Biuletenius prašome grąžinti iki juose nurodyto termino.

Su papildoma informacija galite susipažinti www.kaunas.lt/gyvenamas-bustas/ ( Daugiabučių namų priežiūros tvarka arba galite kreiptis į Savivaldybės administracijos Būsto valdymo skyriaus (J. Gruodžio g. 9) Administravimo ir renovacijos poskyrio vedėją K. Miškinį tel. (8 37) 42 53 63 arba šio poskyrio                      vyr. specialistę N. Ivaškevičienę tel. (8 37) 42 50 13.
