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	KAUNO MIESTO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS 
CENTRALIZUOTAS VIDAUS AUDITO SKYRIUS



	KAUNO MIESTO SAVIVALDYBĖS VYKDOMŲ ADMINISTRACINĖS NAŠTOS 


	MAŽINIMO PRIEMONIŲ VERTINIMO VIDAUS AUDITO ATASKAITA 

	2016 m. vasario 29 d.  Nr. 21-6-6

	Kaunas


ĮVADINĖ DALIS
Vadovaujantis Kauno miesto savivaldybės administracijos Centralizuoto vidaus audito skyriaus 2016 metų veiklos planu, 2015 m. gruodžio 30 d. suderintu su Kauno miesto savivaldybės administracijos direktoriumi ir patvirtintu Kauno miesto savivaldybės administracijos Centralizuoto vidaus audito skyriaus vedėjos 2015 m. gruodžio 30 d. įsakymu Nr. 21-50, bei vykdant Kauno miesto savivaldybės  administracijos Centralizuoto vidaus audito skyriaus vedėjos 2016 m. sausio 14 d. įsakymą Nr. 21-3, Centralizuoto vidaus audito skyriaus vedėjo pavaduotoja Livija Rajackienė (toliau - auditorė) atliko Kauno miesto savivaldybės vykdomų administracinės naštos mažinimo priemonių vertinimo vidaus auditą. 

Audituojamas subjektas – Kauno miesto savivaldybės administracija. 

Vidaus audito tikslas – vadovaujantis Lietuvos Respublikos administracinės naštos mažinimo įstatymo 7 straipsnio 3 dalies nuostatomis, atlikti Kauno miesto savivaldybės administracijos vykdomų administracinės naštos mažinimo priemonių, numatytų Savivaldybės strateginiame veiklos plane, vertinimą. 

Audituojamas laikotarpis – 2015 m. II pusmetis. 

Vidaus auditas pradėtas 2016 m. sausio 15 d., baigtas - 2016 m. vasario 29 d. 
Vidaus auditas atliktas vadovaujantis: Lietuvos Respublikos vidaus kontrolės ir vidaus audito įstatymu, Savivaldybės administracijos direktoriaus patvirtinta Vidaus audito metodika, Lietuvos Respublikos finansų ministro patvirtintomis Vidaus auditorių profesinės etikos taisyklėmis, Kauno miesto savivaldybės administracijos Centralizuoto vidaus audito skyriaus nuostatais ir kitais norminiais teisės aktais, reglamentuojančiais vidaus auditą.   

Vidaus audito įrodymams gauti buvo taikomos: rašytinių dokumentų nagrinėjimo, pokalbio ir analitinės procedūros. 

Auditui atlikti reikalingų dokumentų kopijas ir informaciją pagal auditorės prašymus teikė Kauno miesto savivaldybės administracijos Plėtros programų ir investicijų skyrius. Audito metu buvo naudojamasi Savivaldybės teisės aktų paieškos sistemoje bei internetinėje erdvėje viešai prieinama, su vidaus audito tikslu susijusia informacija.
Atliekant vidaus auditą buvo vadovaujamasi nuostata, jog auditorei pateikti duomenys yra teisingi, dokumentai išsamūs ir galutiniai, o jų  kopijos atitinka originalus.

DĖSTOMOJI DALIS

Lietuvos Respublikos administracinės naštos mažinimo įstatymo (toliau- Įstatymas) tikslas - užtikrinti darnų administracinės naštos mažinimo procesą, orientuotą į piliečių, verslo subjektų ir valstybės interesus, kuo mažesnėmis sąnaudomis pasiekti teisės aktuose numatytų tikslų. 

Įstatymas įvardina 9 konkrečias taikytinas administracinės naštos mažinimo priemones (Įstatymo 3 straipsnio 1 dalis)  ir  8 šių priemonių taikymo principus (Įstatymo 4 straipsnis).
Taip pat Įstatymas nurodo, jog: administracinės naštos mažinimo priemonės turi būti įtrauktos į savivaldybių taryboms teikiamus tvirtinti savivaldybių strateginių veiklos planų projektus (Įstatymo 6 straipsnio 1 dalis); informacija apie administracinės naštos mažinimo priemonių vykdymą skelbiama ir ne rečiau kaip kartą per pusmetį atnaujinama savivaldybių interneto svetainėse (Įstatymo 6 straipsnio 2 dalis); Savivaldybių tarybos, Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo nustatyta tvarka teikdamos veiklos ataskaitas, savivaldybės bendruomenei privalo jose nurodyti ir įvertinti praėjusio ataskaitinio laikotarpio administracinės naštos mažinimo priemonių vykdymo rezultatus (Įstatymo 7 straipsnio 2 dalis).  
 Pastebėjimai

Dėl administracinės naštos mažinimo priemonių įtraukimo į savivaldybės strateginį veiklos planą
Įstatymas įpareigoja administracinės naštos mažinimo priemones įtraukti į savivaldybių strateginių veiklos planų projektus, tokiu būdu šios priemonės tampa sudėtine savivaldybių strateginių veiklos planų dalimi ir jų planavimui bei įtraukimui į strateginių veiklos planų projektus taikytinos savivaldybių strateginį planavimą reglamentuojančios teisės aktų nuostatos. 
LR vietos savivaldos įstatymo 103 straipsnio 5 dalis nurodo, jog savivaldybėse strateginio planavimo organizavimo (savivaldybės strateginio planavimo dokumentų ir jų įgyvendinimą detali-

izuojančių planavimo dokumentų rengimo, svarstymo ir tvirtinimo, įgyvendinimo stebėsenos, numatytų pasiekti rezultatų vertinimo, ataskaitų dėl planavimo dokumentų įgyvendinimo rengimo ir svarstymo, savivaldybės gyventojų įtraukimo į jų rengimą, svarstymą ir įgyvendinimo priežiūrą, viešinimo ir kt.) tvarką nustato savivaldybės taryba, atsižvelgdama į Vyriausybės nutarimu patvirtintas strateginio planavimo savivaldybėse rekomendacijas. 
Audito metu atkreiptas dėmesys į tai, kad LR Vyriausybei 2014-12-15 nutarimu Nr. 1435 patvirtinus Strateginio planavimo savivaldybėse rekomendacijas, Investicijų ir strateginio planavimo skyrius (šis skyrius pagal Administracijos direktoriaus 2012-05-04 įsakymu Nr. A-1699 patvirtintus skyriaus nuostatus turėjo užtikrinti Savivaldybės strateginių plėtros ir veiklos planų rengimą ir įgyvendinimą – auditorės komentaras), savalaikiai neparengė Savivaldybės tarybos sprendimo projekto dėl Savivaldybės strateginio planavimo organizavimo pagal Vyriausybės nutarimu patvirtintas Strateginio planavimo savivaldybėse rekomendacijas, tuo neužtikrinant tinkamo Vietos savivaldos įstatymo 103 straipsnio 5 dalies nuostatos vykdymo. Pažymėtina, kad Kauno miesto savivaldybės strateginio veiklos plano rengimo, svarstymo, tvirtinimo, įgyvendinimo, stebėsenos ir koregavimo tvarką iki šiol reglamentuoja Savivaldybės tarybos 2011-03-17 sprendimu Nr. T-134 patvirtintas Kauno miesto savivaldybės strateginio veiklos plano rengimo ir įgyvendinimo priežiūros tvarkos aprašas. 

Audito metu nustatyta, jog audituojamu laikotarpiu administracinės naštos mažinimo priemonės Savivaldybėje nebuvo planuojamos vadovaujantis strateginį planavimą savivaldybėje reglamentuojančiomis teisės aktų nuostatomis. Be to, jos  nebuvo įtrauktos į Savivaldybės 2015-2017 m. strateginį veiklos planą, o informacija apie Savivaldybės administracinės naštos mažinimo priemones ir jų vykdymą nebuvo skelbiama Savivaldybės interneto svetainėje, tuo nevykdant Įstatymo 6 straipsnio nuostatų. 
Informatyvumo dėlei paminėtina, kad 2015 metais Kauno miesto savivaldybės  administracijos Centralizuoto vidaus audito skyriaus atlikto Savivaldybės 2014-07-01- 2015-06-30 laikotarpiu vykdytų administracinės naštos mažinimo priemonių vertinimo vidaus audito metu (2015-08-03 vidaus audito ataskaita Nr. 21-6-23), taip pat buvo nustatyta, jog minėtos Įstatymo 6 straipsnio  nuostatos Savivaldybėje nebuvo vykdomos.

Taip pat paminėtina, kad šio audito atlikimo metu Plėtros programų ir investicijų skyrius informavo (2016-01-25 raštas Nr. 68-3-33), jog parengė Administracinės naštos mažinimo piliečiams ir kitiems asmenims bei ūkio subjektams priemonių planą, kurį įtraukė į Kauno miesto savivaldybės 2016-2018 metų strateginį veiklos plano projektą (Kauno miesto savivaldybės 2016-2018 metų strateginis veiklos planas šiai dienai dar nėra patvirtintas- auditorės komentaras).

Dėl Savivaldybės  administracijos direktoriaus 2015-11-12 įsakymo Nr. A-3196 „Dėl Kauno miesto savivaldybės administracinės naštos mažinimo ir vertinimo“
Savivaldybės 2014-07-01 - 2015-06-30 laikotarpiu vykdytų administracinės naštos mažinimo priemonių vertinimo vidaus audito (2015-08-03 vidaus audito ataskaita Nr. 21-6-23) pasėkoje, siekdamas užtikrinti tinkamą Įstatymo nuostatų vykdymą Savivaldybėje, Investicijų ir strateginio planavimo skyrius (dabar Plėtros programų ir investicijų skyrius) parengė Savivaldybės administracijos direktoriaus 2015-11-12 įsakymą Nr. A-3196 „Dėl Kauno miesto savivaldybės administracinės naštos mažinimo ir vertinimo“ (toliau- Įsakymas), kurio:
· 1.1. papunkčiu įpareigojo Savivaldybės administracijos padalinių vadovus užtikrinti administracinės  naštos  piliečiams  ir  kitiems  asmenims bei ūkio subjektams mažinimą ir iki kiekvienų  metų  lapkričio 30 d. Investicijų ir strateginio planavimo skyriui pateikti administracinės naštos mažinimo priemonių, aprašytų detaliai pagal teisės aktų rekomendacijas, planus. Auditorė atkreipia dėmesį į tai, jog iš minėto įpareigojimo visiškai neaišku, koks turėtų būti administracinės naštos mažinimo priemonių planas (t. y. jo forma ir turinys, dėl ko, tikėtina, jog Savivaldybės administracijos struktūrinių padalinių vadovų pateikti duomenys bus galimai nepalyginami, nenaudingi vartotojams, nebus galimybės juos apibendrinti, susisteminti ir pan.) bei kokiam tikslui šie planai reikalingi Investicijų ir strateginio planavimo skyriui, juolab, kad, kaip minėta anksčiau, administracinės naštos mažinimo priemonės yra sudėtinė savivaldybės strateginio veiklos plano dalis ir jų planavimui turėtų būti taikytinos strateginį planavimą savivaldybėse reglamentuojančių teisės aktų nuostatos;
·  1.2. papunkčiu įpareigojo Savivaldybės administracijos padalinių vadovus kas pusmetį vertinti administracinės naštos mažėjimą,  numatomą administracinės naštos pokytį ir  iki kiekvienų metų birželio 30 d. ir gruodžio 31 d. Investicijų ir strateginio planavimo skyriui pateikti šio vertinimo duomenis pagal LRV 2011-02-23 nutarimo Nr. 213 priedą Nr.3 ir LRV 2012-01-11 nutarimo Nr. 4 priedą Nr. 2. Auditorė atkreipia dėmesį į tai, jog iš minėto įpareigojimo neaišku, kam (kokiu tikslu) ir tokiu periodiškumu yra nustatytas šis įpareigojimas bei, kam tokie duomenys yra reikalingi Investicijų ir strateginio planavimo skyriui. Be to, auditorės nuomone šis įpareigojimas yra ir nepagrįstas, nes apima tik 2 iš 9 Įstatyme nurodytų taikytinų administracinės naštos mažinimo priemonių ir tuo nesudaro sąlygų padalinių vadovams tinkamai vykdyti Įsakymo 1.1 punkte nustatytą pareigą - užtikrinti administracinės naštos mažinimą, kadangi nenumato jiems galimybės, atsižvelgiant į jų vadovaujamo padalinio funkcijas, veiklos pobūdį ir kitas aplinkybes, pasirinkti ir kitas Įstatyme išvardintas taikytinas administracinės naštos mažinimo priemones, ir šias priemones siūlyti įtraukti į Savivaldybės strateginį veiklos planą;
·   1.3. papunkčiu įpareigojo Informacinių technologijų skyriaus vedėją skelbti ir atnaujinti Savivaldybės interneto svetainėje informaciją apie administracinės naštos mažinimo priemonių vykdymą ne rečiau kaip kartą per pusmetį pagal pateiktus Investicijų ir strateginio planavimo skyriaus duomenis. Audito metu nustatyta, jog 2015 m. II pusmetį šis įpareigojimas nebuvo vykdomas, kadangi administracinės naštos mažinimo priemonės nebuvo suplanuotos ir įtrauktos į Savivaldybės 2015-2017 m. strateginį veiklos planą.
Audito atlikimo metu, buvo kreiptasi į Plėtros programų ir investicijų skyrių su prašymu pateikti informaciją apie Administracijos direktoriaus 2015-11-12 įsakymo Nr. A-3196 1.1. ir 1.2. punktų nuostatų vykdymą. Atsakydamas į minėtą prašymą, Plėtros programų ir investicijų skyrius nurodė (2016-01-25 raštas Nr. 68-3-33), jog dauguma Savivaldybės administracijos padalinių 2015 m. nebuvo suplanavę administracinės naštos mažinimo priemonių vykdymo bei nevertino administracinės naštos mažėjimo ir pokyčio, išskyrus Sveikatos apsaugos skyrių, kuris 2016 metams  nusimatė konkretų administracinės naštos mažinimo priemonių planą bei parengė Administracinės naštos ūkio subjektams, piliečiams ir kitiems asmenims apskaičiavimo ataskaitas. 
Atsižvelgiant į išdėstytą, konstatuotina, jog Plėtros programų ir investicijų skyriaus parengtas Administracijos direktoriaus 2015-11-12 įsakymas Nr. A-3196, dėl jame nustatytų neaiškių ir nepagrįstų įpareigojimų, faktiškai nebuvo vykdomas ir, kaip sukurta vidaus kontrolės priemonė, turėjusi užtikrinti  tinkamą Įstatymo nuostatų vykdymą Savivaldybėje, nebuvo veiksminga.
Nors Administracijos direktoriaus 2015-11-12 įsakymas Nr. A-3196 netiesiogiai įpareigojo Investicijų ir strateginio planavimo skyrių užtikrinti administracinės naštos mažinimo priemonių įtraukimą į Savivaldybės strateginį veiklos planą, šių priemonių vykdymo rezultatų apibendrinimą, įvertinimą ir viešinimą, tačiau, auditorės nuomone, siekiant užtikrinti tinkamą Lietuvos Respublikos administracinės naštos mažinimo įstatymo 6 straipsnio nuostatų vykdymą, šios nuolatinio pobūdžio funkcijos (netiesioginiai įpareigojimai) turėtų būti įtrauktos į Investicijų ir strateginio planavimo skyriaus (dabar Plėtros programų ir investicijų skyrius) nuostatus ir  pavestos vykdyti konkrečiam skyriaus darbuotojui.
Dėl Įstatymo 7 straipsnio 2 dalies nuostatų 
Administracinės naštos mažinimo įstatymo 7 straipsnio 2 dalis įpareigoja Savivaldybių tarybas, Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo nustatyta tvarka teikiant veiklos ataskaitas savivaldybės bendruomenei, jose nurodyti ir įvertinti praėjusio ataskaitinio laikotarpio administracinės naštos mažinimo priemonių vykdymo rezultatus. 
Audito metu atkreiptas dėmesys, į tai, jog Savivaldybės administracijoje nėra paskirto atsakingo padalinio/asmens už nuolatinį/periodinį Savivaldybės ataskaitinio laikotarpio administracinės naštos mažinimo priemonių vykdymo rezultatų įvertinimą ir apibendrinimą, dėl ko yra didelė rizika, jog į Savivaldybės tarybos veiklos ataskaitas  nebus įtraukta Įstatymo 7 straipsnio 2 dalyje nurodyta informacija. 
Išvados 
1. Įstatymas įpareigoja administracinės naštos mažinimo priemones įtraukti į savivaldybių strateginių veiklos planų projektus, tokiu būdu šios priemonės tampa sudėtine savivaldybių strateginių veiklos planų dalimi ir jų planavimui bei įtraukimui į strateginių veiklos planų projektus taikytinos savivaldybių strateginį planavimą reglamentuojančios teisės aktų nuostatos. Audito metu nustatyta, kad:

1.1. Savivaldybės taryba nėra patvirtinusi strateginio planavimo organizavimo pagal LR Vyriausybės 2014-12-15 nutarimu Nr. 1435 patvirtintas Strateginio planavimo savivaldybėse rekomendacijas tvarkos, kadangi Investicijų ir strateginio planavimo skyrius savalaikiai neparengė Savivaldybės tarybos sprendimo projekto dėl minėtos tvarkos nustatymo, tuo neužtikrinant tinkamo Vietos savivaldos įstatymo 103 straipsnio 5 dalies nuostatos vykdymo;
1.2. Audituojamu laikotarpiu administracinės naštos mažinimo priemonės Savivaldybėje nebuvo planuojamos vadovaujantis strateginį planavimą reglamentuojančiomis teisės aktų nuostatomis. Be to, jos  nebuvo įtrauktos į Savivaldybės 2015-2017 m. strateginį veiklos planą, o informacija apie administracinės naštos mažinimo priemones ir jų vykdymą nebuvo skelbiama Savivaldybės interneto svetainėje, tuo nevykdant Lietuvos Respublikos administracinės naštos mažinimo įstatymo 6 straipsnio nuostatų. Plėtros programų ir investicijų skyrius informavo, jog parengė Administracinės naštos mažinimo piliečiams ir kitiems asmenims bei ūkio subjektams priemonių planą, kurį įtraukė į Kauno miesto savivaldybės 2016-2018 metų strateginį veiklos plano projektą (Kauno miesto savivaldybės 2016-2018 metų strateginis veiklos planas šiai dienai dar nėra patvirtintas- auditorės komentaras);
 2. Plėtros programų ir investicijų skyriaus parengtas Administracijos direktoriaus 2015-11-12 įsakymas Nr. A-3196 ,,Dėl Kauno miesto savivaldybės administracinės naštos mažinimo ir vertinimo“, dėl jame nustatytų neaiškių ir nepagrįstų įpareigojimų, faktiškai nebuvo vykdomas ir,  kaip sukurta vidaus kontrolės priemonė, turėjusi užtikrinti tinkamą Įstatymo nuostatų vykdymą Savivaldybėje, nebuvo veiksminga (detaliau žr. 4-5 psl.);  

3. Savivaldybės administracijoje nėra paskirto atsakingo padalinio/asmens už nuolatinį/ periodinį Savivaldybės ataskaitinio laikotarpio administracinės naštos mažinimo priemonių vykdymo rezultatų įvertinimą ir apibendrinimą, dėl ko yra didelė rizika, jog į Savivaldybės tarybos veiklos ataskaitas nebus įtraukta Įstatymo 7 straipsnio 2 dalyje nurodyta informacija. 
Vidaus kontrolės vertinimas

Vadovaujantis LR vidaus kontrolės ir vidaus audito įstatymo 3 straipsnio 1 dalimi,  vienas iš pagrindinių vidaus kontrolės tikslų yra užtikrinti, kad viešojo juridinio asmens veikla būtų vykdoma įstatymų, kitų teisės aktų nustatyta tvarka pagal strateginius arba kitus veiklos planus, programas bei procedūras; informacija apie viešojo juridinio asmens finansinę ir kitą veiklą būtų teisinga ir pateikiama teisės aktų nustatyta tvarka. 
Audito metu nustačius, kad audituojamu laikotarpiu Savivaldybės administracijoje funkcionuojanti vidaus kontrolė neužtikrino, jog būtų laikomasi Lietuvos Respublikos administracinės naštos mažinimo įstatymo 6 straipsnio ir 7 straipsnio 2 dalies nuostatų, todėl esant akivaizdiems vidaus kontrolės trūkumams, Savivaldybės administracijos vidaus kontrolė administracinės naštos mažinimo srityje vertinama silpnai. 

Rekomendacijos

Kadangi Savivaldybėje nėra patvirtintos strateginio planavimo organizavimo pagal Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2014-12-15 nutarimu Nr. 1435 patvirtintas Strateginio planavimo savivaldybėse rekomendacijas tvarkos, todėl siekiant užtikrinti tinkamą LR vietos savivaldos įstatymo 103 straipsnio 5 dalies nuostatų vykdymą, auditorė siūlo Plėtros programų ir investicijų skyriaus  vedėjui iki 2016 m. birželio 1 d.:
1. Parengti Strateginio planavimo savivaldybėje organizavimo tvarką, atsižvelgiant į Vyriausybės nutarimu patvirtintas strateginio planavimo savivaldybėse rekomendacijas ir pateikti ją tvirtinti Savivaldybės tarybai. 

Rekomendacija yra didelio reikšmingumo. Apie rekomendacijos įgyvendinimą nedelsiant raštu informuoti Centralizuotą vidaus audito skyrių.
Audito metu nustačius, kad audituojamu laikotarpiu Savivaldybės administracijoje nebuvo vykdomos Lietuvos Respublikos administracinės naštos mažinimo įstatymo 6 straipsnio nuostatos dėl administracinės naštos mažinimo priemonių įtraukimo į savivaldybių taryboms teikiamus tvirtinti savivaldybių strateginių veiklos planų projektus ir informacijos apie administracinės naštos mažinimo priemonių vykdymą skelbimo ir ne rečiau kaip kartą per pusmetį atnaujinimo savivaldybių interneto svetainėse, auditorė siūlo Plėtros programų ir investicijų skyriaus vedėjui iki 2016 m. gegužės 1 d.:

2. Svarstyti galimybę papildyti Skyriaus nuostatus administracinės naštos mažinimo priemonių įtraukimo į Savivaldybės strateginį veiklos planą, šių priemonių vykdymo rezultatų apibendrinimo, įvertinimo ir viešinimo funkcijomis bei šias funkcijas priskirti konkrečiam Skyriaus darbuotojui. 
3. Spręsti klausimą dėl  Administracijos direktoriaus 2015-11-12 įsakymo Nr. A-3196 „Dėl Kauno miesto savivaldybės administracinės naštos mažinimo ir vertinimo“ pakeitimo.
Rekomendacijos yra didelio reikšmingumo. Apie rekomendacijų įgyvendinimą nedelsiant raštu informuoti Centralizuotą vidaus audito skyrių.
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