INŽINERINIŲ STATINIŲ METALINIŲ KONSTRUKCIJŲ DAŽYMO DARBŲ
TECHNINĖ SPECIFIKACIJA 
I. Pirkimo apibūdinimas
Kauno miesto inžinerinių statinių (kelių (gatvių) ir kitų transporto statinių) metalinių konstrukcijų dažymo darbai, pagal užsakovo rašytinius užsakymus.
Į Sutarties įkainį turi būti įskaičiuoti visi mokesčiai ir visos išlaidos, susijusios su darbams atlikti reikalingomis medžiagomis, įrenginiais, gaminiais, rangovo naudojama technika, mechanizmais, transportu ir kitomis darbams atlikti naudojamomis priemonėmis, kurios būtinos nurodytiems darbams atlikti. 
Užsakovas reikalingų atlikti darbų kiekį (apimtį) ir dažymo sistemą nustato pagal poreikį ir turimus finansinius išteklius ir nurodo Rangovui pateikdamas užsakymus.
Užsakovas : Kauno miesto savivaldybės administracija (įm. kodas 188764867).
Darbų atlikimo vieta: Kauno miesto inžineriniai statiniai.
II. Bendri reikalavimai
Rangovas privalo užtikrinti, kad:

– padengiama antikorozinės dangos sluoksnių sistema būtų priskirta aukšto koroziškumo kategorijai (aplinkos koroziškumas C5-I) ir parinkta ISO standartų reikalavimus;

– suminis sausos plėvelės sluoksnis būtų ne mažesnis kaip 320 mkr. (antikorozinės dangos sluoksnių skaičius turi būti toks, kad gauti reikalaujamą sausos plėvelės storį);

– metalo konstrukcijų viršutinio sluoksnio spalva atitiktų nurodytą užsakovo užsakyme.

Rangovas įsipareigoja:

· naudoti aukšto lygio (H) dažymo sistemą (ilgaamžiškumas daugiau kaip 15 metų);
– nuo atliktų dažymo darbų perdavimo-priėmimo akto pasirašymo dienos suteikti dažymo darbams 5 (penkių) metų garantinį terminą;
                 – garantuoti saugų dažymo darbų atlikimą, priešgaisrinę ir aplinkos apsaugą bei darbo higieną, taip pat gretimos aplinkos apsaugą, greta judančių žmonių ir automobilių apsaugą nuo dažymo darbų sukeliamų pavojų;
                 – teikiant pasiūlymą, įsivertinti paaukštinimo mechanizmų poreikį;
                 – atliekant dažymo darbus, apie pastebėtus metalo paviršiuje, aptiktus plyšius ar atsilaisvinusius varžtus bei kitus elementus – nedelsiant pranešti užsakovui;

                 – atsakyti už eismo saugumą darbų vykdymo zonoje. Siekiant užtikrinti eismo saugumą dažymo darbų atlikimo metu, rangovas privalo naudoti kelio darbams skirtus laikinuosius kilnojamuosius kelio ženklus, atitinkančius Kelio ženklų įrengimo ir vertikaliojo ženklinimo taisyklių, patvirtintų LR susisiekimo ministro 2012 m. sausio 31 d. įsakymu Nr. 3-83, reikalavimus, bei atitvarus, apsaugines signalines tvoreles. Darbininkai privalo vilkėti specialius drabužius, jų apranga turi būti paženklinti Rangovo atributais;
                – visus objekto dažymo darbų procesus vykdyti taip, kad esami statiniai, gaminiai, įranga ir kitas turtas, nepriklausomai nuo to, ar pastarieji priklauso užsakovui, ar trečiam asmeniui, nebūtų be reikalo arba nederamai naudojami ar sugadinami bei privalo atlyginti žalą, padarytą Užsakovui ar tretiems asmenims;
                 – užsakovui raštu pateikti visų naudojamų medžiagų pasus ir sertifikatus pagal privalomai sertifikuojamų statybinių medžiagų sąrašą (Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2012 m. liepos 19 d įsakymas  Nr. D1-628 „Dėl reglamentuojamų statybos produktų sąrašo“);

                 – dažymo sistemai naudojami dažai papildomai turi turėti atitinkamus dokumentus apie jų deklaruojamas savybes bei turi būti sertifikuoti VĮ „Statybos produkcijos sertifikavimo centras“.
                 – per Užsakovo nustatytą protingą terminą savo lėšomis ir medžiagomis ištaisyti Užsakovo defektų akte nurodytus trūkumus, atsiradusius garantiniu laikotarpiu. Defektais nelaikomi mechaniniai ar kitokie (cheminiai) dažų sluoksnio pažeidimai ne dėl Rangovo kaltės.

Rangovas privalo darbus atlikti pagal Lietuvos standartų − ISO 12944-1:2000 „Dažai ir lakai. Plieninių konstrukcijų apsauga nuo korozijos apsauginėmis dažų sistemomis“, 1-oji dalis, Bendrasis įvadas; ISO 12944-2:2000 „Dažai ir lakai. Plieninių konstrukcijų apsauga nuo korozijos apsauginėmis dažų sistemomis“, 2-oji dalis, Aplinkos klasifikacija; ISO 12944-3:2000 „Dažai ir lakai. Plieninių konstrukcijų apsauga nuo korozijos apsauginėmis dažų sistemomis“, 3-oji dalis, Projekto ypatumų aptarimas; ISO 12944-4:2000 „Dažai ir lakai. Plieninių konstrukcijų apsauga nuo korozijos apsauginėmis dažų sistemomis“, 4-oji dalis, Paviršiaus tipai ir paviršiaus paruošimas; ISO 12944-5:2007 „Dažai ir lakai. Plieninių konstrukcijų apsauga nuo korozijos apsauginėmis dažų sistemomis“, 5-oji dalis, Apsauginės dažų sistemos – reikalavimus. 
III. Reikalavimai darbų atlikimui ir naudojamoms dažymo sistemoms bei medžiagoms
                 Rangovas privalo vykdyti darbų kokybės kontrolę pagal LST EN ISO 12944-7:2003 „Dažai ir lakai. Plieninių konstrukcijų apsauga nuo korozijos apsauginėmis dažų sistemomis“, 7 dalis. Dažymo darbų vykdymas ir priežiūra.

Antikorozinių dangų (dažymo) sistemą taikyti atsižvelgiant į aplinkos ardančius veiksnius, dangai keliamą ilgaamžiškumą, estetinius reikalavimus, galimybes praktiškai panaudoti konkretų paviršiaus nuvalymo metodą (mechaninis valymas, valymas smėliasrove ar kt.), metalo paviršiaus surūdijimo laipsnį. Metalo paviršiaus surūdijimo laipsnis nustatomas sulyginant su standarto LST EN ISO 8501-1 [5.12] etaloninėmis nuotraukomis.
Atliekant dažymo darbus privalu laikytis naudojamų medžiagų gamintojo nuorodų ir reikalavimų, išdėstytų gamintojo instrukcijose. Siekiant kokybiškai padengti paviršių antikorozine danga, būtina kontroliuoti šias tarpines operacijas:

     - paviršiaus paruošimą (valymą);

     - kiekvieno grunto, dažų sluoksnio šlapios ir sausos plėvelės storius;

     - kiekvieno sluoksnio džiūvimo sąlygas ir laiką;

 - aplinkos oro sąlygas (temperatūrą, santykinę oro drėgmę, “rasos” taško susidarymo temperatūrą), dažomo paviršiaus temperatūrą, temperatūrų skirtumą tarp “rasos” taško ant metalo susidarymo temperatūros ir aplinkos temperatūros.
Operacijų kontrolė turi būti fiksuojama darbų vykdymo žurnale, kuriame pasirašo rangovo ir užsakovo atstovas. Pateikiant Užsakovui atliktų darbų perdavimo – priėmimo akus, turi būti pridedama atliktų darbų deklaracija, kontrolinių matavimų ataskaitos, technologinė kortelė, naudotų produktų eksploatacinių savybių deklaracijos, produktų techniniai aprašymai.
IV. Dažymo sistemos
1. Metalinių konstrukcijų dažymo sistema
               Ši metalinių konstrukcijų dažymo sistema naudojama esant konstrukcijų ištisiniams paviršiaus pažeidimams, taip pat, kai konstrukcija pažeista ne ištisai, o vietomis (pažeistų konstrukcijų plotas iki 1 m2).

Prieš rankinį-mechaninį valymą plieno konstrukcijų paviršių nuplauti ir nuriebalinti aukšto slėgio (250-680 bar) nedruskingo vandens srove, kad neliktų purvo, druskų, riebalų ar chemijos produktų. Po plovimo atlikti druskų (Brestle) testą. Jeigu testo metu gaunama druskos kiekio vertė >20 mg/m2, atliekamas pakartotinis konstrukcijų plovimas ir testas daromas iš naujo. Procesas kartojamas, kol druskos kiekio vertė pasiekia <20 mg/m2. Po surūdijusių dalių keitimo naujomis (jei tokios yra) visas aštrias briaunas ir suvirinimo siūles suapvalinti pagal standarto ISO 12944-3 nuorodas. Taip pat pašalinti esamus ar naujus suvirinimo purslus.

Atliekant konstrukcijų valymą iki Sa 2,5 švarumo, nuo remontuojamo paviršiaus turi būti pašalinta visa sena danga, korozija ir bet kokie teršalai. Po paruošimo paviršių dar kartą vizualiai įvertinti pagal ISO 8501-1:2007 standartą. Metalo konstrukcijų paruošimui Rangovas gali naudoti ir srautinį valymą.
Paviršiaus dažymas:
Labiausiai iškorodavusias vietas įtrinti teptuku, naudojant dažymo sistemos kiekvieno sluoksnio produktą. Visas užapvalintas suvirinimo siūles ir nušlifuotas aštrias briaunas nutepti teptuku („juostinis dažymas“), naudojant antikorozinės sistemos kiekvieno sluoksnio produktą. Ypač kruopščiai paruošti ir užtepti teptuku vietas, kurios yra veikiamos barstant agresyvias medžiagas (druską su smėliu ir pan).

Antikorozinių dangų sistema turi pasižymėti puikia adhezija su senu (C ar D būklė) ir tinkamai paruoštu metalu, prailgintu sekančio sluoksnio vėliausio uždažymo periodu. Sistemos gruntas turi būti priskiriamas remontinių gruntų kategorijai.
Antikorozinės sistemos dangos :

1. Gruntas. Gruntavimui naudoti dviejų komponentų epoksidinį gruntą, prisotintą antikorozinių pigmentų (aliuminio ir plokštelinio žėrutinio geležies oksido), tinkamą naudoti žemose temperatūrose (iki minus 5°C) ir priskiriamą remontinio dažymo kategorijai. Epoksidinis gruntas turi turėti ne mažiau kaip 70% sausų dalelių pagal tūrį. Sauso sluoksnio storis - ne mažiau 80 mikr. Tose vietose, kurios yra veikiamos druskų arba žiemos metu yra užkasamos sniegu, tepti papildomą produkto storį.

2. Tarpsluoksnis. Kaip tarpinę izoliuojančią dangą naudoti dviejų komponentų storasluoksnę, patentuotos polimerų technologijos su plokšteliniu žėrutiniu geležies oksidu dangą, tinkamą naudoti žemose temperatūrose ir pasižyminčia greitu džiūvimu bei sekančio sluoksnio uždažymo periodu. Epoksidinė danga turi turėti ne mažiau kaip 70% sausų dalelių pagal tūrį. Sauso sluoksnio storis - ne mažiau 160 mikr. Tose vietose, kurios yra veikiamos druskų arba žiemos metu yra užkasamos sniegu, tepti papildomą produkto storį.

3. Apdailinis sluoksnis. Apdailiniam sluoksniui naudoti elastingą dviejų komponentų patvarią ir ilgaamžę akrilo poliuretano dangą. Poliuretaninė danga turi turėti ne mažiau kaip 55% sausų dalelių pagal tūrį. Sauso sluoksnio storis - ne mažiau 80 mikr. Tose vietose, kurios yra veikiamos druskų arba žiemos metu yra užkasamos sniegu, tepti papildomą produkto storį.

Bendras visos antikorozinių dangų sistemos storis – ne mažiau 320 mikr. sauso storio.
2. Metalinių konstrukcijų perdažymas
Ši metalinių konstrukcijų dažymo sistema naudojama, kai metalines konstrukcijas būtina perdažyti, t.y. padengti apdailiniu sluoksniu.

Paviršiaus paruošimas:
Prieš metalinių konstrukcijų perdažymą, visą plieno konstrukcijų paviršių nuplauti ir nuriebalinti aukšto slėgio (250-680 bar) nedruskingo vandens srove, kad neliktų purvo, druskų, riebalų ar chemijos produktų. Po plovimo atlikti druskų (Brestle) testą. Jeigu testo metu gaunama druskos kiekio vertė >20 mg/m2, atliekamas pakartotinis konstrukcijų plovimas ir testas daromas iš naujo, kol druskos kiekio vertė pasiekia <20 mg/m2. Po surūdijusių dalių keitimo naujomis (jei tokios yra) visas aštrias briaunas ir suvirinimo siūles suapvalinti pagal standarto ISO 12944-3 nuorodas. Taip pat pašalinti esamus ar naujus suvirinimo purslus. Prieš viršutinio sluoksnio perdažymą, metalinių konstrukcijų paviršių pašiaušti. 
Paviršiaus dažymas:
Apdailinis sluoksnis. Apdailiniam sluoksniui naudoti elastingą dviejų komponentų patvarią ir ilgaamžę akrilo poliuretano dangą. Poliuretaninė danga turi turėti ne mažiau kaip 55% sausų dalelių pagal tūrį. Sauso sluoksnio storis - ne mažiau 80 mikr. Tose vietose, kurios yra veikiamos druskų arba žiemos metu yra užkasamos sniegu, tepti papildomą produkto storį.
Maksimalios planuojamos apimtys per metus
	Eil. Nr.
	Darbų rūšis ir aprašymas
	Mato vnt.
	Maksimalios planuojamos apimtys per metus

	
	
	
	

	1
	2
	3
	4

	1
	Metalinių konstrukcijų dažymo sistema (naudojant antikorozinių dangų sistemą pagal techninės specifikacijos reikalavimus)

	kv. m
	3000

	2
	Metalinių konstrukcijų perdažymas (naudojant antikorozinių dangų sistemą pagal techninės specifikacijos reikalavimus)
	kv. m
	3000


Pastabų ir pasiūlymų dėl techninės specifikacijos projekto teikimo tvarka:

Pastabas ir pasiūlymus dėl techninės specifikacijos teikti iki 2016-06-01  17.00 val. CVPIS susirašinėjimo priemonėmis, elektroniniu paštu adresu: asta.kudirkiene@kaunas.lt bei faksu  Nr. +370 37223106, Kauno miesto savivaldybės administracijos Centrinio viešųjų pirkimų ir koncesijų skyriaus vyriausiajai specialistei Astai Kudirkienei, tel. Nr. +370 37425891.
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