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UŽTERŠTŲ GYVSIDABRIU PATALPŲ DEMERKURIZAVIMO PASLAUGŲ PIRKIMO TECHNINĖ SPECIFIKACIJA

I. Pirkimo apibūdinimas, apimtys. 
Užterštų gyvsidabriu patalpų pirminį mechaninį ir cheminį švarinimą (demerkurizaciją) vykdo Kauno apskrities priešgaisrinės gelbėjimo valdybos gelbėtojai. Nepavykus sumažinti gyvsidabrio garų koncentracijų iki didžiausių leistinų koncentracijų, tolesnę mechaninę, terminę/cheminę demerkurizaciją ir surinktų gyvsidabriu užterštų atliekų utilizavimą vykdo demerkurizacijos paslaugų teikėjas.
Paslaugų teikimo vieta: Kauno miestas.
II. Reikalavimai paslaugų atlikimui.

Paslaugos atliekamos vadovaujantis Lietuvos Respublikos civilinės saugos įstatymu, Veiklos, likviduojant patalpų ir aplinkos užterštumo gyvsidabriu židinius, instrukcija, patvirtinta Lietuvos Respublikos Sveikatos apsaugos ministerijos ir Lietuvos Respublikos Vidaus reikalų ministerijos 1995 m. balandžio 13 d. įsakymu Nr. 201/312,  Lietuvos Respublikos atliekų tvarkymo įstatymu, Atliekų tvarkymo taisyklėmis, patvirtintomis Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 1999 m. liepos 14 d. įsakymu Nr. 217 (Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2014 m. vasario 28d. įsakymo Nr. D1-216 redakcija), Taršos integruotos prevencijos ir kontrolės leidimų išdavimo, atnaujinimo ir panaikinimo taisyklėmis, patvirtintomis Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2013 m. liepos 15 d. įsakymu Nr. D1-528 ir kitais teisės aktais, reglamentuojančiais pavojingų atliekų tvarkymą.

Paslaugas suteikti pagal užsakovo pateiktus užsakymus atliekant gyvsidabriu užterštų patalpų mechaninį, terminį/cheminį švarinimą (demerkurizaciją) ir surinktų užterštų gyvsidabriu atliekų utilizavimą. Užsakyme turi būti nurodoma tikslus užterštų patalpų buvimo adresas, apytikslis švarinimo (demerkurizavimo) patalpų plotas.   
1. Mechaninis švarinimas (demerkurizacija):

1.1. Išsiliejus gyvsidabriui, pirmiausia surenkami matomi lašeliai, pradedant rinkti nuo užteršto ploto krašto į vidurį. Likusius visai mažus lašelius galima surinkti naudojant siurblį (paskirtą tik tam tikslui) ar guminę kriaušę, turinčią viršuje nedidelę angelę, per kurią ji sujungta su specialiu stikliniu rinktuvu. Gyvsidabrio lašeliai gumine kriauše surenkami į stiklinį indą;

1.2. Gyvsidabrio lašelius galima rinkti ir drėgnu, klijais suteptu popieriumi, prie kurio jie gerai prilimpa. Tada gyvsidabrį kartu su minėtu popieriumi reikia įdėti į stiklinį indą su vandeniu ir užkimšti guminiu kamščiu. Indą keletą kartų sukrėtus, gyvsidabris atsiskiria nuo popieriaus ir nusėda į indo dugną. Išėmus popierių, juo vėl galima rinkti gyvsidabrį. Surinktą gyvsidabrį reikia supilti į stiklinį indą, kurį reikia užlydyti ir laikyti metalinėje dėžėje.
2. Terminis/cheminis švarinimas (demerkurizacija):

Šildytuvų pagalba pakeliama ir darbų metu palaikoma 23-25 º C patalpų temperatūra, atveriamos visos patalpų ertmės (langai, durys), vykdomas nepertraukiamas 24 val. trukmės oro filtravimas.  Cheminiam švarinimui (demerkurizacijai) atlikti naudojami demerkurizatoriai. Demerkurizatoriai - tai cheminės medžiagos, kurios sumažina gyvsidabrio garavimą (desorbciją) arba palengvina mechaninį jo pašalinimą iš užteršimo židinio, t.y. gyvsidabris, sąveikaudamas su demerkurizatoriais, yra amalgamuojamas, oksiduojamas arba sujungiamas į mažai lakius junginius.

II. Paslaugų apimtys.
	Eil.Nr.
	Paslaugų pavadinimas
	Planuojamos maksimalios apimtys per metus 

	1.
	Gyvsidabriu užterštų patalpų mechaninis, terminis/cheminis švarinimas (demerkurizacija), (m²)
	1645

	2.
	Atliekų, kuriose yra gyvsidabrio, utilizavimas, (kg)
(06 04 04*)
	1985


*atliekų sąrašo kodas

PASTABŲ IR PASIŪLYMŲ DĖL TECHNINIŲ SPECIFIKACIJŲ PROJEKTO TEIKIMO TVARKA

Pastabas ir pasiūlymus dėl techninės specifikacijos teikti iki 2016-05-11 d. 11.00 val., CVP IS susirašinėjimo priemonėmis, elektroniniu paštu adresu: lina.valciukiene@kaunas.lt bei faksu (+370 37) 223106, Kauno miesto savivaldybės administracijos Centrinio viešųjų pirkimų ir koncesijų skyriaus vyriausiajai specialistei Linai Valčiukienei, tel. (+370 37) 425891.
