SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACINIO PASTATO LAISVĖS AL. 96, KAUNE, DIDŽIOSIOS SALĖS STOGO PAPRASTOJO REMONTO DARBŲ IR DARBO PROJEKTO RENGIMO 
TECHNINĖ SPECIFIKACIJA 

Užsakovas: Kauno miesto savivaldybės administracijos Aprūpinimo skyrius.
Pirkimo objektas ir jo apibūdinimas: Kauno miesto savivaldybės administracinio pastato Laisvės al. 96, Kaunas, Didžiosios salės stogo paprastojo remonto darbų, nurodytų perkamų darbų kiekių žiniaraščiuose (pridedama), darbo projekto parengimas ir remonto darbų atlikimas pagal parengtą darbo projektą, techninę dokumentaciją, nustatytą kalendorinį darbų grafiką ir darbų lokalines sąmatas. Rangovas turės darbus atlikti laikydamasis abiejų Sutarties šalių suderinto darbų vykdymo grafiko per 3 mėnesius.
[bookmark: _GoBack]Rangovas, vadovaujantis pridedamu techniniu projektu „Savivaldybės administracinio pastato (NKV 120112-01 UK 1132) Laisvės al. 96, Kaunas, didžiosios salės stogo paprastojo remonto techninis projektas“ (techninė dokumentacija), turės parengti darbo projektą ir atlikti tik pridedamuose perkamų darbų kiekių žiniaraščiuose nurodytus paprastojo remonto darbus.
PRIDEDAMA:  
1. Perkamų darbų kiekių žiniaraščiai;
2. Techninis projektas „Savivaldybės administracinio pastato (NKV 120112-01 UK 1132) Laisvės al. 96, Kaunas, didžiosios salės stogo paprastojo remonto techninis projektas“

PASTABŲ IR PASIŪLYMŲ DĖL TECHNINIŲ SPECIFIKACIJŲ PROJEKTO
TEIKIMO TVARKA

Pastabas ir pasiūlymus dėl techninės specifikacijos teikti iki 2016 m. liepos 7 d. 10.00 val., CVP IS susirašinėjimo priemonėmis, elektroniniu paštu adresu: egle.budrikiene@kaunas.lt bei faksu (+370 37) 223106, Kauno miesto savivaldybės administracijos Centrinio viešųjų pirkimų ir koncesijų skyriaus vyriausiajai specialistei Eglei Budrikienei, tel. (+370 37) 424379.
