DVIRAČIŲ IR PĖSČIŲJŲ TAKO JONAVOS G. – KLEBONIŠKIO G. (LINK KLEBONIŠKIO MIŠKO) STATYBOS DARBŲ PIRKIMO
TECHNINĖ SPECIFIKACIJA (projektas)
Perkančioji organizacija – Kauno miesto savivaldybės administracija
Pirkimo objektas - Dviračių ir pėsčiųjų tako Jonavos g. – Kleboniškio g. (link Kleboniškio miško) statybos darbų darbo projekto parengimas pagal parengtą techninį projektą ,,Dviračių ir pėsčiųjų tako Jonavos g. – Kleboniškio g. (link Kleboniškio miško) techninis projektas TP 429-2“ (toliau – techninis projektas) ir statybos darbų atlikimas pagal darbo projektą ir prie Sutarties pridedamas darbų sąmatas (lokalines ir objektines). 
Perkamų darbų apibūdinimas – Įrengti naują dviračių ir pėsčiųjų taką Jonavos g. – Kleboniškio g. (link Kleboniškio miško) pagal parengtą techninį projektą ,,Dviračių ir pėsčiųjų tako Jonavos g. – Kleboniškio g. (link Kleboniškio miško) techninis projektas TP 429-2“ vadovaujantis Lietuvos Respublikos statybos įstatymu ir kitais statybos darbus bei statybinę veiklą Lietuvos Respublikoje reglamentuojančiais teisės aktais ir kitų normatyvinių statybos dokumentų reikalavimais.
Darbus numatoma pradėti vykdyti nuo sutarties įsigaliojimo, juos atlikti ir užbaigti remiantis kalendoriniu darbų vykdymo grafiku iki 2016 m. gruodžio 31 d. Jei darbai negali būti įvykdyti dėl ne nuo Rangovo priklausančių aplinkybių ir Rangovas raštu pateikia tai pagrindžiančius įrodymus, darbų atlikimo trukmė rašytiniu abiejų šalių susitarimu gali būti pratęsta, bet ne ilgiau kaip dar 5 mėnesiams. Darbų atlikimo termino pratęsimo atveju turi būti pateikiamas atitinkamai pakoreguotas kalendorinis darbų vykdymo grafikas;

Tiekėjas privalės parengti darbo projektą, parengtą darbo projektą suderinti su Užsakovu normatyvinių statybos dokumentų nustatyta tvarka;

Įforminti darbų perdavimą ir priėmimą pagal įstatymų ir kitų teisės aktų nustatytus reikalavimus, parengti ir pateikti Užsakovui statybos techniniuose reglamentuose numatytą išpildomąją dokumentaciją;

Suteikti atliktiems darbams 5 metų, paslėptiems statinio elementams – 10 metų, o jeigu buvo nustatyta šiuose elementuose tyčia paslėptų defektų – 20 metų garantinį terminą (Statybos įstatymo 36 straipsnio 1 dalis);
Atliekant darbus užtikrinti higienos ir darbų saugos reikalavimus, priešgaisrinę saugą ir ekologinę aplinkos apsaugą bei nepažeisti trečiųjų asmenų interesų;
Ne vėliau kaip prieš 5 kalendorines dienas iki darbų pabaigos pranešti Užsakovui apie darbų užbaigimą ir pateikti Užsakovui statybos techniniame reglamente STR 1.11.01:2002 ,,Statinių pripažinimo tinkamais naudoti tvarka“ nurodytus dokumentus, reikalingus pripažinti statinį tinkamu naudoti.  
Techninę specifikacija parengė                                    Inga Bendokienė 

                                                                                     Aplinkos apsaugos skyriaus vyr. specialistė 

Techninę specifikaciją suderino                                  Radeta Savickienė

                                                            Aplinkos apsaugos skyriaus vedėja                                      
PASTABŲ IR PASIŪLYMŲ DĖL TECHNINĖS SPECIFIKACIJOS PROJEKTO TEIKIMO TVARKA

Pastabas ir pasiūlymus dėl techninės specifikacijos teikti iki 2016-07-14 d. 17.00 val., CVP IS susirašinėjimo priemonėmis bei elektroniniu paštu adresu: vyte.steponaviciene@kaunas.lt bei faksu (+370 37) 223106, Kauno miesto savivaldybės administracijos Viešųjų pirkimų ir koncesijų skyriaus vyriausiajai specialistei Vytei Steponavičienei, tel. (+370 37) 424747.
