PRITARTA

Kauno miesto savivaldybės tarybos

  2014 m. kovo 20 d.

   sprendimu Nr. T-158
SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS DIREKTORIAUS 2013 METŲ VEIKLOS ATASKAITA

Vadovaudamasis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr. 55-1049; 2008, Nr. 113-4290) 16 straipsnio 2 dalies 19 punktu, Kauno miesto savivaldybės tarybos veiklos reglamento, patvirtinto Kauno miesto savivaldybės tarybos 2011 m. rugsėjo 8 d. sprendimu           Nr. T-488, 199 ir 200 punktais, Kauno miesto savivaldybės administracijos direktorius atsiskaito Kauno miesto savivaldybės tarybai už savo praėjusių metų veiklą.

Kauno miesto savivaldybės administracija (toliau – Administracija) yra savivaldybės įstaiga, kurią sudaro struktūriniai padaliniai ir į struktūrinius padalinius neįeinantys viešojo administravimo valstybės tarnautojai. Administracijai nuo 2012 m. liepos 13 d. vadovauja Dainius Ratkelis, jam talkina trys Administracijos direktoriaus pavaduotojai – Remigijus Skilandis, Steponas Vaičikauskas ir Jonas Jučas. 

2012 m. gruodžio 20 d. Tarybos sprendimu Nr. T-695 buvo patvirtinta nauja Administracijos struktūra (sprendimas įsigaliojo 2013 m. sausio 2 dieną): 

· Administracijos filialai (struktūriniai teritoriniai padaliniai): Aleksoto seniūnija, Centro seniūnija, Dainavos seniūnija, Eigulių seniūnija, Gričiupio seniūnija, Panemunės seniūnija, Petrašiūnų seniūnija, Šančių seniūnija, Šilainių seniūnija, Vilijampolės seniūnija, Žaliakalnio seniūnija; 
· Švietimo, kultūros ir turizmo plėtros reikalų valdyba: Kultūros ir turizmo plėtros skyrius, Švietimo ir ugdymo skyrius, Švietimo ir kultūros įstaigų ūkio ir finansų skyrius; 
· Administracijos struktūriniai padaliniai: Aplinkos apsaugos skyrius, Apskaitos skyrius, Asmenų aptarnavimo skyrius, Bendrasis skyrius, Centralizuotas vidaus audito skyrius, Civilinės metrikacijos skyrius, Civilinės saugos skyrius, Dokumentų valdymo skyrius, Energetikos skyrius, Informacinių technologijų skyrius, Investicijų ir strateginio planavimo skyrius, Finansų skyrius, Gyvenamojo fondo administravimo skyrius, Kultūros paveldo skyrius, Kūno kultūros ir sporto skyrius, Licencijų ir paslaugų skyrius, Likviduotų įmonių archyvų skyrius, Miesto tvarkymo skyrius, Privatizavimo skyrius, Sveikatos apsaugos skyrius, Socialinės paramos skyrius, Socialinių paslaugų skyrius,  Statybos skyrius, Statybos leidimų skyrius, Tarptautinių ryšių ir protokolo skyrius, Teisės skyrius, Transporto ir eismo organizavimo skyrius, Turto skyrius, Urbanistikos ir architektūros skyrius, Vaiko teisių apsaugos skyrius, Valstybinės kalbos kontrolės skyrius, Viešosios vadybos ir personalo skyrius, Viešųjų pirkimų ir koncesijų skyrius, Viešosios tvarkos skyrius.

Kauno miesto savivaldybės administracijos veikla vykdoma remiantis Kauno miesto savivaldybės 2005–2015 m. strateginiu planu, patvirtintu Kauno miesto savivaldybės tarybos 2005 m. birželio 16 d. sprendimu Nr. T-310 (atnaujintas planas patvirtintas 2012 m. sausio 26 d. sprendimu Nr. T-9) ir Kauno miesto savivaldybės 2013–2015 m. strateginiu veiklos planu, patvirtintu Kauno miesto savivaldybės tarybos 2013 m. vasario 28 d. sprendimu Nr. T-106.

STRATEGINIO PLANO PRIORITETINĖS KRYPTYS, TIKSLAI IR UŽDAVINIAI

1. Prioritetinė sritis. Konkurencingos ekonomikos plėtra:
1.1. Tikslas. Skatinti verslumą Kauno mieste:

1.1.1. Uždavinys. Kurti investicijoms palankią verslo aplinką;

1.1.2. Uždavinys. Sudaryti sąlygas žinių ekonomikos plėtrai;

1.1.3. Uždavinys. Didinti Kauno, kaip logistikos miesto, patrauklumą;

1.2. Tikslas. Efektyviai išnaudoti miesto turizmo potencialą:

1.2.1. Uždavinys. Plėtoti viešąją turizmo infrastruktūrą;

1.2.2. Uždavinys. Išryškinti ir parodyti miesto kultūros paveldo išskirtinumą;

2. Prioritetinė sritis. Darnios ir veržlios visuomenės kūrimas:

2.1. Tikslas. Didinti Kauno, kaip švietimo ir mokslo miesto, reikšmę:

2.1.1. Uždavinys. Užtikrinti aukštą švietimo ir ugdymo paslaugų kokybę;

2.2. Tikslas. Gerinti miesto kultūrinio gyvenimo kokybę:

2.2.1. Uždavinys. Plėtoti viešąją kultūros infrastruktūrą;

2.2.2. Uždavinys. Didinti kultūros paslaugų kokybę ir prieinamumą;

2.3. Tikslas. Gerinti miesto sportinio gyvenimo kokybę:

2.3.1. Uždavinys. Plėtoti viešąją sporto infrastruktūrą;

2.3.2. Uždavinys. Didinti sporto įstaigų paslaugų kokybę ir prieinamumą;

2.4. Tikslas. Gerinti miesto gyventojams teikiamas sveikatos priežiūros paslaugas ir

socialinę integraciją:

2.4.1. Uždavinys. Mažinti socialinę atskirtį ir vykdyti jos prevenciją;

2.4.2. Uždavinys. Plėtoti Kauną kaip vieną iš Europos sveikatos paslaugų centrų;

2.4.3. Uždavinys. Užtikrinti saugumą mieste;

3. Prioritetinė sritis. Miesto aplinkos kokybės gerinimas:

3.1. Tikslas. Plėtoti miesto susisiekimo infrastruktūrą:

3.1.1. Uždavinys. Tobulinti miesto vidaus susisiekimo tinklą ir eismo valdymo sistemą;

3.1.2. Uždavinys. Plėtoti visuomeninio ir bevariklio transporto sistemas;

3.2. Tikslas. Atnaujinti ir plėtoti inžinerines sistemas:

3.2.1. Uždavinys. Atnaujinti ir plėsti vandens tiekimo ir nuotekų sistemas;

3.2.2. Uždavinys. Modernizuoti ir plėtoti atliekų šalinimo sistemą;

3.3. Tikslas. Užtikrinti darnią miesto plėtrą:

3.3.1. Uždavinys. Subalansuotai plėtoti urbanistinę struktūrą;

3.3.2. Uždavinys. Mažinti miesto taršą;

3.3.3. Uždavinys. Ugdyti ekologinę sąmonę formuojant palankų aplinkai gyvenimo būdą;

3.3.4. Uždavinys. Tausojančiai naudoti ir turtinti gamtos išteklius, puoselėti gamtinę aplinką;

3.3.5. Uždavinys. Gerinti būsto energetinį efektyvumą ir jo aplinką;

4. Prioritetinė sritis. Miesto valdymo kokybės gerinimas:

4.1. Tikslas. Didinti miesto valdymo efektyvumą:

4.1.1. Uždavinys. Supaprastinti sprendimų priėmimo procedūras ir didinti jų skaidrumą, siekiant į

rezultatus orientuoto miesto valdymo;

4.1.2. Uždavinys. Skatinti bendruomenės dalyvavimą miesto valdyme;

4.1.3. Uždavinys. Plėtoti bendradarbiavimą su kitomis organizacijomis, miestais ir regionais;

4.1.4. Uždavinys. Siekti, kad Kaunas taptų e. miestu.
KAUNO MIESTO SAVIVALDYBĖS 2013 – 2015 M. STRATEGINIO VEIKLOS PLANO PROGRAMOS 

1. MIESTO DARNAUS VYSTYMOSI PROGRAMA

Programos vykdytojai: Energetikos skyrius, Investicijų ir strateginio planavimo skyrius, Transporto ir eismo organizavimo skyrius, Urbanistikos ir architektūros skyrius, Kultūros ir turizmo plėtros skyrius, Tarptautinių ryšių ir protokolo skyrius. 
Programai įgyvendinti planuotos Savivaldybės lėšos -  5 322,8 tūkst. Lt, panaudotos Savivaldybės lėšos – 4 189,4 tūkst. Lt.
Programai įgyvendinti numatyti 3 tikslai. 

1. Programos tikslas. Vadovaujantis plėtros strategijomis pritraukti finansinę paramą miestui plėtoti, skatinti verslą. Šiam tikslui pasiekti numatomi 3 uždaviniai: 
· 1 uždavinys. Strateginio planavimo dokumentų rengimas ir priežiūra. 

Kauno miesto savivaldybės strateginiam planui iki 2020 metų ir strateginiam 2014-2016 metų veiklos planui parengti panaudota 40 tūkst. Lt. Parengtas Kauno miesto savivaldybės 2014-2016 metų veiklos planas. Parengta Kauno miesto savivaldybės strateginiam planui iki 2020 m. parengti paraiška ir gautas finansavimas. Atliktas vartotojų pasitenkinimo viešosiomis paslaugomis tyrimas. 
· 2 uždavinys. Investicijų pritraukimas ir verslo skatinimas.

Parengta Smulkiojo ir vidutinio verslo (SVV) plėtros programa, paskelbti du kvietimai teikti paraiškas, skirta parama 7 verslo subjektams. Vykdyta VšĮ „Technopolis“ ir VšĮ Kauno regiono plėtros agentūros veiklos priežiūra (skirta 70,1 tūkst. Lt). 
· 3 uždavinys. ES ir kitų tarptautinių programų projektų rengimas ir administravimas.

Įgyvendintas tarptautinis projektas „Rail Baltica Growth Corridor“ (187,6 tūkst. Lt). Vykdyti tarptautiniai projektai AT FORT (82,0 tūkst. Lt), CHAMP.
Projektams rengti finansuoti ir įgyvendinti panaudota 48,3 tūkst. Lt. Parengtos paraiškos ir finansavimą gavę projektai: „Dviračių tako Neries krantinė–Jotvingių g. įrengimas“, ,,Paminklinės Prisikėlimo bažnyčios aplinkos Kaune, Žemaičių g. 31B, tvarkymas“, „Kauno Panemunės paplūdimio su poilsiaviete įrengimas“, „K. Petrausko g. (nuo Vydūno al. iki Radvilėnų pl.) rekonstravimas“, „Savanorių pr. žemutinės įkalnės šlaito ir šaligatvio sutvirtinimas“. Parengtas investicinis  projektas „Šaligatvių ir aikštelių prie S. Daukanto ir S. Girėno paminklo Sporto g., Kaune, rekonstravimas" ir galimybių studijos: „K. Petrausko g. (nuo Vydūno al. iki Radvilėnų pl.) rekonstravimas“, „Savanorių pr. žemutinės įkalnės šlaito ir šaligatvio sutvirtinimas“, „Kauno viešojo logistikos centro ir jo įtakos zonoje esančios infrastruktūros vystymas“.
Rengti ir teikti 15 Kauno miesto investicinių projektų dokumentai Kultūros, Sveikatos apsaugos, Švietimo ir mokslo ministerijoms, Kūno kultūros ir sporto departamentui įtraukti į Valstybės investicijų 2014 – 2016 metų programą.
Vykdyta Kultūros įstaigų remonto programos įgyvendinimo kontrolė, atlikti 6 remonto darbai pagal numatytas priemones ir Švietimo įstaigų remonto programos įgyvendinimo kontrolė,  atlikti 134 remonto darbai pagal numatytas priemones.  
Vykdyta 10 projektų, dalinai finansuojamų ES struktūrinių fondų lėšomis, VIP lėšų kontrolė. Pabaigti įgyvendinti investiciniai projektai: 3 programos „Viešosios paskirties pastatų renovavimas nacionaliniu lygiu“ 4-ojo sąrašo (Kauno Žaliakalnio progimnazijos, Kauno Vinco Kudirkos progimnazijos, Kauno Antano Smetonos gimnazijos), 3 programos „Viešosios paskirties pastatų renovavimas regioniniu lygiu“ (Kauno Maironio universitetinės gimnazijos, Kauno Šančių vidurinės mokyklos, Kauno lopšelio-darželio „Vėrinėlis“), 1 programos „Investicijos į ikimokyklinio ugdymo įstaigas“ (Kauno lopšelio-darželio „Giliukas“), 1 programos „Klimato kaitos specialioji programa“ (Kauno VDU „Rasos“ gimnazijos). Taip pat pabaigtas įgyvendinti Kauno Jono Basanavičiaus gimnazijos sporto aikštyno atnaujinimo investicinis projektas.

Ikimokyklinio ugdymo įstaigoms paskirstytos Valstybės biudžeto ir ES struktūrinių fondų lėšos, skirtos ikimokyklinio ugdymo plėtrai (3845,8 tūkst. Lt), sudarytos lėšų naudojimo sutartys. Siekiant mažinti  ikimokyklinio ugdymo įstaigų vietų skaičiaus trūkumą 3 lopšeliuose–darželiuose   ir Tirkiliškių pradinėje mokykloje buvo organizuoti patalpų perplanavimo ir remonto darbai, patalpas pritaikant naujoms vaikų darželių grupėms steigti. Siekiant sudaryti optimalias mokymosi sąlygas Kauno Senamiesčio progimnazijoje,  įrengtos  2 penktokų klasės, pertvarkyti kabinetai ir dalis pagalbinio naudojimo patalpų. 

Savivaldybės finansuojamų įstaigų veiklos programos ir Investicijų programos lėšomis buvo likviduojamos avarijos inžinerinėse sistemose, atlikti virtuvės įrangos ikimokyklinio ugdymo įstaigose remonto darbai, švietimo įstaigų pastatų stogo dangos remonto darbai. Buvo įsisavintos Programų lėšos ankstesniais metais pradėtiems įgyvendinti projektams: Kauno „Aušros“ gimnazijos pastato fasado remontas, Kauno 36-tojo vaikų darželio pastato fasado remontas, Kauno berniukų chorinio dainavimo mokyklos „Varpelis“ stogo remontas, Kauno pedagogų kvalifikacijos centro pastato fasado remontas.


Siekiant užtikrinti geresnes, atitinkančias higienos normų reikalavimus, ugdymo/si sąlygas buvo atlikti langų keitimo darbai Kauno Jūrų skautų centre, Juozo Urbšio katalikiškoje vidurinėje, „Šilo“ pradinėje, Vaišvydavos pagrindinėje, Vaidoto pagrindinėje, Rokų vidurinėje, Kauno sakralinės muzikos mokyklose, Senamiesčio progimnazijoje ir Kauno moksleivių techninės kūrybos centre, apšiltintos pastatų galinės sienos keturiuose lopšeliuose-darželiuose, atlikti vandentiekio ir nuotekų šalinimo sistemų remonto darbai „Atžalyno“ vidurinėje mokykloje, „Santaros“ gimnazijoje,  Jono Žemaičio-Vytauto progimnazijoje ir keturiuose                          lopšeliuose-darželiuose. Kauno „Atžalyno“ vidurinėje  mokykloje atliktas sporto salės grindų kapitalinis remontas. Devyniose ikimokyklinio ugdymo įstaigose buvo rekonstruota šilumos punktų įranga. 
2. Programos tikslas. Plėtoti urbanistinę struktūrą, planuoti miesto teritorijas. Šiam tikslui pasiekti numatomi 2 uždaviniai:
· 1 uždavinys. Urbanistinių-architektūrinių konkursų rengimas ir projektų ekspertavimas. 

Išduota 1200 rašytinių pritarimų statinių projektams, parengti 542 specialieji architektūros reikalavimai ir VšĮ KAUET svarstyta 10 projektų, panaudota 115,0 tūkst. Lt. Suorganizuotas Kauno architektūros festivalis ir Rotušės aikštės vizijos konkursas, pastarajam panaudota 30 tūkst. Lt.    
· 2 uždavinys. Teritorijų planavimo dokumentų rengimas.
Kauno miesto savivaldybės teritorijos bendrajam planavimui panaudota 112,5 tūkst. Lt. Parengti Kauno miesto savivaldybės teritorijos bendrojo plano sprendiniai. Įgyvendinami projektai „Kauno miesto savivaldybės teritorijos bendrasis planas“ ir „Kauno miesto savivaldybės specialiųjų ir detaliųjų planų rengimas“.   

Specialiesiems planams rengti panaudota 81,6 tūkst. Lt. Patvirtinti 2 Urbanistinių sistemų ar jų dalių specialieji planai, Kauno miesto teritorijos automobilių saugykloms išdėstyti specialusis planas, pritarta Reklamos sklaidos specialiojo plano koncepcijai ir Kioskų, paviljonų ir prekybai pritaikytų automobilių ar priekabų išdėstymo Kauno mieste specialiojo plano esamos būklės analizei. 
Kadastriniams matavimams atlikti panaudota 100,00 tūkst. Lt. Išduotos 127 pažymos apie naujai suformuotų nekilnojamojo turto kadastro objektų galimybę naudoti pagal paskirtį, parengti administracinių aktų projektai dėl adresų suteikimo ar pakeitimo 1445 adresų objektams, dėl 48  gatvių pavadinimų suteikimo ir esamų gatvių geografinių charakteristikų patikslinimo. 
Detaliesiems ir jiems prilygintiems planams rengti panaudota 1559,7 tūkst. Lt. Išduoti 389 sklypo plano rengimo reikalavimai, 204 planavimo sąlygų sąvadai, patvirtinti 166 detalieji planai ir 274 sklypų planai, prilyginti teritorijų planavimo dokumentams.

Skaitmeninis žemėlapis papildytas 2235 toponuotraukomis ir atnaujintas 2348 naujai paklotų požeminių komunikacijų kontrolinėmis nuotraukomis už 480,00 tūkst. Lt. 
1. Programos tikslas. Informuoti apie miestą, skatinti tarptautinį bendradarbiavimą ir turizmą. Šiam tikslui pasiekti numatomi 3 uždaviniai:
· 1 uždavinys. Informacijos apie miestą sklaida, miesto patrauklumo didinimas. 
Suorganizuota 17 viešųjų pirkimų: Kauno miesto savivaldybės apdovanojimų 1-ojo, 2-ojo ir 3-iojo laipsnių Santakos garbės ženklų pagaminimo paslaugų, maitinimo paslaugų, protokolinių dovanų gamybos paslaugų, verslo dovanų, paslaugų iš Baltijos valstybių naujienų agentūros, paslaugų iš Nacionalinės naujienų agentūros, žiniasklaidos stebėsenos paslaugų, informavimo ir viešinimo paslaugų, informacinės medžiagos talpinimo interneto portale paslaugų, reprezentacinių leidinių apie Kauną, reprezentacinių suvenyrinių gėrimų ir šokoladinių saldainių rinkinių. Iš savivaldybės biudžeto skirta 1 159,96 tūkst. Lt.  

Parengti statistiniai duomenys ir panaudotas ekonominis informacinis leidinys „Kaunas skaičiais“ lietuvių ir anglų kalbomis už 5 tūkst. Lt. Sukurti ir išleisti 5 nauji Kauną pristatantys leidiniai už 50,00 tūkst. Lt.
· 2 uždavinys. Miesto tarptautinio bendradarbiavimo stiprinimas, plėtros galimybių pristatymas tarptautiniu ir šalies mastu.

Rengtos bendradarbiavimo sutartys, pasirašyti 2 ketinimų protokolai. Rengti Kauno miesto oficialių asmenų ir delegacijų vizitai į užsienio šalis, suorganizuotos 23 komandiruotės.  Organizuoti Miestų-partnerių atstovų priėmimai Kaune,  priimta 19 užsienio delegacijų. Dalyvauta Strasbūro klubo ir Naujosios Hanzos miestų sąjungos veiklose. Dalinai organizuoti 3 Lietuvos pirmininkavimo ES tarybai skirti renginiai. Dalyvauta BMS, ALDA, ECAD ir kitų organizacijų veikloje. Šioms veikloms vykdyti iš Savivaldybės biudžeto skirta – 218,30 tūkst. Lt. 
Dalyvauta asociacijos „Energy Cities“ veikloje ir programos „Merų paktas“ koordinavimo veikloje, iš Savivaldybės biudžeto skirta 30,00 tūkst. Lt. Suorganizuota Kauno miesto Energetikų diena. 

Dalyvauta projekte „Naujosios Hanzos miestų sąjungos internetinio tinklalapio kūrimas“, sukurtas bendras tinklalapis, kuriame pateikiama informacija apie Kauną, panaudota 850 Lt. Dalyvauta Ukrainos vietos valdžių asoc. „Gediminaičių kelias“ projekte. Kauno miestui pristatyti, reklamuoti panaudota 2,5 tūkst. Lt, vykdytas sugadintų turistinių stendų ir rodyklių į turistinius objektus atstatymas, taisymas ar naujų įrengimas. Organizuotas Kauno miesto pristatymas, suorganizuotos 3 Kauno miesto reklaminės kampanijos, 6 pažintiniai turai, pristatyta užsienio žurnalistams. Įdėta informacija apie Kauną „Ryanair“ tinklalapyje „ArrivalGuides“,  panaudota 10,00 tūkst. Lt, informacija nuolat atnaujinta. Vykdytas Kauno turistinio prekės ženklo ir šūkio sukūrimas, kuriam panaudota 29,00 tūkst. Lt. Kaupta Kauno ekonominių ir socialinių rodiklių statistinė informacija, atlikta ekonominės ir socialinės raidos analizė, skelbta Kauno m. savivaldybės tinklalapyje. 

Stengiantis padidinti Kauno žinomumą ir atvykstančių turistų skaičių pasirengta ir dalyvauta 9 tarptautinėse parodose ir Europos miestų rinkodaros organizacijos veikloje,  panaudota 33,00 tūkst. Lt.
· 3 uždavinys. Turizmo viešosios informacinės sistemos kūrimas ir miesto turizmo rinkodaros vystymas. 
Koordinuota VšĮ „Kauno turizmo informacijos centras“ (panaudota 345,00 tūkst. Lt) ir VšĮ „Konferencijų biuras“ veikla. Norint teikti platesnį pramoginių paslaugų Kaune skaičių parengta bendradarbiavimo sutartis su Kauno rajono savivaldybe dėl vandens maršruto Kaunas–Kulautuva–Kaunas vystymo, panaudota 15,00 tūkst. Lt. Pradėtas vykdyti projektas ,,Žvejybos rojus“, kurio tikslas – įžuvinti ir veisti įvairių rūšių žuvis Kauno mariose.
Parengta Kauno  miesto Aleksoto apžvalgos aikštelės urbanistinės-ekonominės plėtros galimybių studija ir pagal ją pradėtas įgyvendinti projektas, panaudota 58,086 tūkst. Lt. 
2. INVESTICIJŲ PROGRAMA
Programos vykdytojai: Kūno kultūros ir sporto skyrius, Miesto tvarkymo skyrius, Transporto ir eismo organizavimo skyrius, Aplinkos apsaugos skyrius, Energetikos skyrius, Bendrasis skyrius, Investicijų ir strateginio planavimo skyrius, Statybos skyrius, Kultūros ir turizmo plėtros skyrius, Socialinių paslaugų skyrius, Viešųjų pirkimų ir koncesijų skyrius, Sveikatos apsaugos skyrius, Švietimo ir kultūros įstaigų ūkio ir finansų skyrius.
Programai įgyvendinti planuotos Savivaldybės lėšos – 64 340,2 tūkst. Lt, panaudotos Savivaldybės lėšos – 52 366,5 tūkst. Lt.

Programai įgyvendinti numatyti 2 tikslai:

1. Programos tikslas. Plėtoti ir vystyti inžinerinius statinius. Šiam tikslui pasiekti numatomi 2 uždaviniai:
· 1 uždavinys. Susisiekimo komunikacijų plėtros projektų rengimas ir įgyvendinimas.
Vykdyta M. K. Čiurlionio tilto kairiojo prietilčio transporto mazgo eksploatavimo, priežiūros ir koncesijos mokesčio mokėjimo (sumokėta 6 156,6  tūkst. Lt), „Žalgirio“ arenos valdymo ir naudojimo koncesijos sutarties vykdymo bei koncesijos mokesčio mokėjimo (sumokėta 3 257,0 tūkst. Lt) kontrolė.  

Įgyvendinti projektai: „Parodos g. ir K. Petrausko g. dalies rekonstrukcija“, (rekonstruotos gatvės ilgis –  0,43 km., panaudota 4 798,9 tūkst. Lt – Savivaldybės skolintų lėšų, 245,9 tūkst. Lt –  LRV paramos lėšos),  „A. Juozapavičiaus pr. rekonstrukcija“, (rekonstruota 2,6 km ilgio gatvė, ES ir LRV lėšos – 3718,5 tūkst. Lt, Savivaldybės skolintos lėšos – 7873,9 tūkst. Lt),  „Technikumo g. rekonstrukcija“, (rekonstruota 1,34 km. gatvė – Savivaldybės skolintos lėšos – 15,5 tūkst. Lt, Lietuvos automobilių kelių direkcijos (LAKD) lėšos – 1256,0 tūkst. Lt). Organizuoti ir kontroliuoti Panemunės tilto per Nemuną statybos darbai, nugriautas senas tiltas ir pradėtas statyti laikinasis tiltas (Savivaldybės skolintos lėšos – 724,1 tūkst. Lt, LAKD ir LRV tikslinis finansavimas – 6 047,2 tūkst. Lt).

Organizuotas K. Petrausko g. (nuo Vydūno al. iki Radvilėnų pl.) ir Studentų g. (nuo A. Baranausko g. iki Gričiupio g.), Savanorių pr. žemutinės įkalnės šlaito ir šaligatvio sutvirtinimo, Prancūzų ir Verkių gatvių rekonstravimo techninių projektų užbaigimas, gauti rekonstravimą leidžiantys dokumentai (statybos leidimai), panaudota 224,3 tūkst. Lt.  

Įrengtos Raudondvario pl.–Romainių g., K. Donelaičio–Parodos g.–Vytauto pr. ir Laisvės al.,  Vytauto pr.–Kęstučio g., M. K. Čiurlionio g. prie Geležinkelio stoties šviesoforais reguliuojamos sankryžos, panaudota 4 377,144 tūkst. Lt.   

Baigti Kauno pramogų ir sporto rūmų sklypo teritorijos tvarkymo darbai, įrengtas rėmėjų įamžinimo molas, panaudota 968,1 tūkst. Lt.  
Įgyvendintas projektas „Dviračių ir pėsčiųjų tako įrengimas po P. Vileišio tiltu“, projekto vertė – 583,39 tūkst. Lt, nutiesta 600 m ilgio dviračių takas ir įgyvendinamas projektas „Dviračių tako Neries krantinė–Jotvingių g. įrengimas“, projekto vertė – 718,59 tūkst. Lt,  nutiesta 2,6 km ilgio dviračių takas.
Organizuoti Vytauto pr. nuo Kęstučio g. iki Parodos g. ir K.Petrausko g. nuo Radvilėnų pl. iki Savanorių pr. apšvietimo įrengimo pagal techninį projektą darbai, atitinkamai inžinerinių tinklų linijų ilgis 0,44 km ir 1,02 km, panaudota 125,09 tūkst. Lt. Atliktas inžinerinių tinklų linijų iškėlimas, panaudota 115,3 tūkst. Lt pagal techninius projektus K.Petrausko g. (tarp Aukštaičių g. ir Tulpių g. ir nuo Tulpių g. iki Radastų g.). 

· 2 uždavinys: Inžinerinių statinių plėtros projektų rengimas ir įgyvendinimas.
Pagal pakoreguotą techninį projektą „Troleibuso linijos nuo Varnių tilto į Šilainių gyvenamąjį mikrorajoną nutiesimo techninio projekto koregavimas, apšvietimo elektros tinklų Baltų pr. suprojektuojant ant naujų apšvietimo atramų“, kurio koregavimui panaudota 21,780 tūkst. Lt,  Baltų prospekte pradėti vykdyti apšvietimo elektros tinklų įrengimo darbai. Atliktas Pilies pastato rytinio bokšto su sienomis ir bastiono Pilies g. 17 elektros įrenginių prijungimas prie operatoriaus elektros tinklų, prisijungimo mokestis – 12,44 tūkst. Lt. 

Programos tikslas: Statyti, rekonstruoti ir atnaujinti (renovuoti) statinius, gerinant miesto aplinkos kokybę. Šiam tiklsui pasiekti numatomi 2 uždaviniai.
· 1 uždavinys. Bendrojo naudojimo ir rekreacinės paskirties statinių statybos, atnaujinimo (renovacijos) ir rekonstrukcijos projektų rengimas ir įgyvendinimas.
Sumontuota saulės kolektorių sistema ant Kauno miesto savivaldybės stogo Laisvės al. 96, panaudota 75 tūkst. Lt. Baigtas įgyvendinti projektas „Pažaislio kamaldulių vienuolyno svečių namo restauravimas ir pritaikymas turizmui“, projekto vertė – 9 586,76 tūkst. Lt, restauruotas Pažaislio kamaldulių vienuolyno svečių namas ir pritaikytas turizmo reikmėms (apgyvendinimas, renginiai, maitinimas). Parengtas techninis projektas, atlikta projekto ekspertizė (206,6 tūkst. Lt) ir pasirašyta rangos darbų sutartis Karinių oro pajėgų aviacijos bazės Antrojo paieškos gelbėjimo posto Veiverių g. 132, Kaune, statybai.  
· 2 uždavinys. Švietimo, kultūros, sporto, sveikatos apsaugos ir socialinės paramos įstaigų statinių statybos, atnaujinimo (renovacijos) ir rekonstrukcijos projektų rengimas ir įgyvendinimas.
VšĮ Kauno Dainavos poliklinikoje įrengtas keleivinis liftas ir sumontuota metalinė šachta (320 tūkst. Lt). Įgyvendintas projektas „VšĮ Kauno Šilainių poliklinikos statybos užbaigimas“, panaudota 226,95 tūkst Lt, įrengta asfaltbetonio, betoninių trinkelių dangos ir įrengti bordiūrai ant betoninio pagrindo. Atliktas VšĮ Kauno Kalniečių poliklinikos langų ir lauko durų pakeitimas, stogo renovavimas, šilumos punkto rekonstrukcija, panaudota 164,56 tūkst. Lt, ,,Girstučio“ kultūros ir sporto rūmų Kovo 11-osios g. 26, Kaune, rekonstravimas, panaudota 3650,3 tūkst. Lt. Atlikta  VšĮ ,,Girstutis“ kultūros ir sporto centro pastato, Kaune, Kovo 11-osios g. 26, kultūrinės dalies rekonstrukcija, panaudota 193,92 tūkst. Lt. Vykdytas Kauno futbolo mokyklos „Tauras“ pastato Neries kr. 7B II a. rekonstravimas, panaudota 404,62 tūkst. Lt.  Atlikti VšĮ S. Dariaus ir S. Girėno sporto centro stadiono apšvietimo bokštų remonto darbai, panaudota 72,027 tūkst. Lt. Atliktas šildymo ir vėdinimo sistemos įrengimas Kauno žiemos sporto mokyklos ,,Baltų ainiai“ sporto bazėje, panaudota 124,52 tūkst. Lt. Įrengta vėdinimo sistema S. Dariaus ir S. Girėno sporto centro sporto halėje, panaudota 300  tūkst. Lt ir modernizuotas (atnaujintas) Kauno Centro sporto mokyklos pastatas, panaudota 104,6 tūkst. Lt. 

Vykdyti Kauno Panemunės senelių namų Dienos centro rekonstrukcijos darbai sergantiems kraujagysline senatvine demencija, panaudota 169,9 tūkst. Lt. Kauno miesto socialinių paslaugų centro pastato (V. Krėvės pr. 9A, ) rekonstrukcijai panaudota 127,6 tūkst. Lt. Kauno neįgaliojo jaunimo užimtumo centro socialinių paslaugų žmonėms su proto negalia skyriaus rekonstrukcijai panaudota 493,4 tūkst. Lt. 
Baigti įgyvendinti investiciniai projektai panaudojant ES arba kitų fondų lėšas:  „Kauno Aleksandro Stulginskio mokyklos–daugiafunkcio centro pastato Kaune, Partizanų g. 152, rekonstravimas“  (2013 m. Įsisavinta 1 139 tūkst. Lt), „Kauno Maironio universitetinės gimnazijos pastato Kaune, J. Jablonskio g. 6, modernizavimas“ (projekto vertė – 516 tūkst. Lt, 2013 m. įsisavinta 469 tūkst. Lt), „Kauno lopšelio–darželio „Vėrinėlis“ pastato išorinių atitvarų ir inžinerinių sistemų rekonstravimas“ (projekto vertė – 1631 tūkst. Lt, 2013 m. įsisavinta 1482 tūkst. Lt), „Kauno Šančių vidurinės mokyklos pastato išorinių atitvarų ir inžinerinių sistemų modernizavimas“ (projekto vertė – 1 425 tūkst. Lt, 2013 m. įsisavinta 693 tūkst. Lt), „Kauno Žaliakalnio progimnazijos pastato Kaune, Širvintų g. 15, rekonstravimas“ (projekto vertė – 2 411 tūkst. Lt, 2013 m. įsisavinta 2 060 tūkst. Lt), „Kauno Antano Smetonos gimnazijos pastato Geležinio Vilko g. rekonstravimas“ (projekto vertė – 3 000 tūkst. Lt, 2013 m. įsisavinta 2 613 tūkst. Lt), „Kauno        V. Kudirkos progimnazijos pastato Kaune, Trakų g. 39, rekonstravimas“ (projekto vertė – 3 999 tūkst. Lt, 2013 m. įsisavinta 2 663 tūkst. Lt), „VšĮ VDU „Rasos“ gimnazijos pastato Kaune,           P. Lukšio g. 40, rekonstravimas“ (projekto vertė – 2 157 tūkst. Lt, 2013 m. įsisavinta 1510 tūkst. Lt), „Kauno lopšelio-darželio „Giliukas“ modernizavimas“ (projekto vertė – 869 tūkst. Lt, 2013 m. įsisavinta – 33 tūkst. Lt ). 

3. VIEŠŲJŲ PASLAUGŲ TEIKIMO PROGRAMA 

Programos vykdytojai: Švietimo ir ugdymo skyrius, Energetikos skyrius, Transporto ir eismo organizavimo skyrius, Socialinių paslaugų skyrius, Socialinės paramos skyrius, Švietimo ir kultūros įstaigų ūkio ir finansų skyrius, Gyvenamojo fondo administravimo skyrius, Kultūros ir turizmo plėtros skyrius, Tarptautinių ryšių ir protokolo skyrius, Kūno kultūros ir sporto skyrius, Sveikatos apsaugos skyrius.
Programai įgyvendinti planuotos Savivaldybės lėšos – 67 598,9 tūkst. Lt panaudotos Savivaldybės lėšos – 68 705,00 tūkst. Lt.

Programai įgyvendinti numatytas 1 tikslas:

Programos tikslas. Gerinti švietimo, kultūros, sporto, sveikatos apsaugos ir socialinės paramos paslaugų kokybę ir prieinamumą. Šiam tikslui pasiekti numatomi 6 uždaviniai:
· 1 uždavinys. Švietimo ir ugdymo projektų ir programų rengimas ir įgyvendinimas.
Įgyvendinama mokyklų tinkle pertvarka: 3 mokyklos sujungtos, sumažėjo vidurinių mokyklų skaičius 7 vnt. 

Mokyklos veiklos kokybei užtikrinti 470 mokytojų tobulino kompetenciją. Pasikeitė 9 mokyklų vadovai.  Veiklos kokybė vertinta 10 bendrojo ugdymo mokyklų. Rezultatai rodo, kad bendrojo ugdymo mokyklų veiklos kokybė išaugo iki 67 procentų, pagalbos mokiniui srities kokybė padidėjo iki 70 procentų, o ugdymo srities – iki 64 procentų.  Gerėja pagrindinio ugdymo mokinių pasiekimų kokybė: aštuntos klasės mokinių pasiekimų kokybė padidėjo iki 60 procentų, pagrindinio ugdymo (10 klasės) mokinių pasiekimų kokybė pagrindinėse, progimnazijose, vidurinėse - 55 procentų, o gimnazijose – 65 procentų. 

Įgyvendinta mokymo plaukti programa už 50 tūkst. Lt, išmokyta plaukti 850 bendrojo ugdymo mokyklų trečios klasės mokinių, Įgyvendinant neformalaus ugdymo programą, suorganizuota 60 renginių, padidėjo ikimokyklinio ugdymo vietų - 185. Organizuoti 7 Kauno miesto švietimo reprezentaciniai renginiai, kuriuose dalyvavo 39000 žmonių. 3 proc. padidėjo mokinių, apsilankiusių Kauno miesto muziejų edukacinėse programose ir ekskursijose, skaičius.

Užtikrintas ugdymo turinio įgyvendinimas, suorganizuota 43 olimpiados, konkursai, 29 renginiai mokytojų sėkmingos patirties išryškinimui. Tarptautiniuose ir respublikiniuose konkursuose nugalėtojais tapo apie 500 Kauno mokinių. Rūpinantis turiningu vaikų vasaros poilsiu buvo organizuota  dieninė vasaros vaikų stovykla „Lituanikos skrydis“, paminint  Lituanikos skrydžio 80-ąsias metines, kurioje dalyvavo apie 400 Kauno miesto mokyklų vaikų.  Kauno mieste šią vasarą veikė ir 53 dieninės stovyklos, kuriose dalyvavo 1700 vaikų iš jų daugiau nei 100 socialiai remtinų. Siekiant užtikrinti mokinių saugumą, apdrausti visi bendrojo ugdymo ir neformalaus ugdymo mokyklų mokiniai civilinės atsakomybės draudimu mokykloje ir mokyklos organizuojamuose renginiuose. Suorganizuoti 3 Europos paveldo dienų renginiai.
· 2 uždavinys. Kultūros projektų ir programų rengimas ir įgyvendinimas.
Dalyvauta projektinėje veikloje už 43,81 tūkst. Lt, koordinuotas projektas „Aktyvi visuomenė – saugi bendruomenė“, dalyvauta dviejuose projektuose: Strasbūro klubo projektas „Miestai Jums, miestai Europai“ ir Haselto miesto projektas „Individualūs užimtumo projektai miestams – galimybės augti“. 

Organizuoti ir koordinuoti Kauno miesto renginiai: Valstybinės šventės, atmintinos datos, Savivaldybės lėšomis įrengiamų atminimo lentų atidengimo ceremonijos, Kauno miesto garbės piliečių ir žymių žmonių pagerbimas, kalendorinės šventės, S. Dariaus ir S. Girėno skrydžio 80-ųjų metinių paminėjimui, 1863-iųjų metų sukilimo 150-osioms metinėms paminėti, Tarmių metams paminėti skirti renginiai – 1 207 tūkst. Lt. 

Administruotos programos: Pagrindinių 2013 – 2015 m. Kauno miesto kultūros renginių organizavimo ir dalinio finansavimo, pasirašytos 33 sutartys už 900 tūkst. Lt, Jaunųjų menininkų skatinimo, pasirašyta 14 sutarčių už 40 tūkst. Lt, Profesionaliojo meno projektų dalinio finansavimo, pasirašyta 19 sutarčių už 100 tūkst. Lt, Mėgėjų meno projektų dalinio finansavimo, pasirašytos 35 sutartys už 100 tūkst. Lt, Kauno miesto savivaldybės viešųjų kultūros įstaigų dalyvavimo ugdant bendrąją gyventojų kultūrą, pasirašytos 7 sutartys už 515 tūkst. Lt, Kauno centro pėsčiųjų zonos ir Senamiesčio kultūrinės ir kūrybinės erdvės kūrimo skatinimo projektų dalinio finansavimo, pasirašyta 10 sutarčių už 80 tūkst. Lt, Visuomeninės paskirties objektų pritaikymo gyventojų bendrajai kultūrai puoselėti, pasirašytos 4 sutartys už 300 tūkst. Lt.  

Paskirtos 22 Kauno miesto savivaldybės kultūros ir meno stipendijos už 80 tūkst. Lt, viena B. Brazdžionio literatūros ir viena Maironio premija, trys kultūros ir meno premijos už 50 tūkst. Lt.   

· 3 uždavinys. Kūno kultūros ir sporto projektų ir programų rengimas ir įgyvendinimas. 
Suorganizuoti 625 sporto renginiai, panaudota apie 200 tūkst. Lt, finansuota 11 nevyriausybinių neįgaliųjų sporto organizacijų, panaudota 200 tūkst. Lt. ir 78 nevyriausybinės kūno kultūros ir sporto organizacijos, kurios teikė projektus Kauno miesto savivaldybės administracijai, panaudota 3 350 tūkst. Lt. 36 sportininkams skirtos Kauno miesto savivaldybės sporto stipendijos, panaudota 100 tūkst. Lt. 
· 4 uždavinys. Miesto sveikatos priežiūros paslaugų plėtra.
Parengtas Kauno miesto Strateginio triukšmo žemėlapis, panaudota 11,979 tūkst. Lt     (2013 m. buvo vykdomi tik žemėlapio įkėlimo darbai). Visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos lėšomis įgyvendintos 9 programos (682,94 tūkst. Lt): „Vaikų ir paauglių psichikos sveikatos stiprinimas“, „Neapdraustųjų privalomuoju sveikatos draudimu asmenų sveikatos stiprinimas“, „Sergamumo tuberkulioze profilaktika visose amžiaus grupėse“, „Sveiką gyvenimą skatinančios socialinės ir fizinės aplinkos kūrimas“, „Racionalios mitybos įpročių formavimas“, „Alkoholio, tabako, narkotinių ir psichotropinių medžiagų vartojimo prevencija“, „Akių ligų profilaktika“, „Nelaimingų atsitikimų, traumų ir netikėtos mirties prevencija“, „Visuomenės sveikatos sampratos bendruomenėje formavimas“.
 
Organizuotos greitosios medicinos pagalbos paslaugos Savivaldybės organizuojamų ir remiamų renginių metu, GPM brigados budėjo 265 valandas, tam panaudota 21 tūkst. Lt. 76 vaikai paimti iš sveikatai pavojingos aplinkos, stebėti ir tirti stacionariose sveikatos priežiūros įstaigose.     
· 5 uždavinys. Socialinių paslaugų ir socialinės paramos teikimas.

Už šiluminę energiją dėl kainų skirtumo subsidijuota 548 tūkst. Lt UAB „Šilumininkas“, AB „Fortum Heat Lietuva“ ir UAB „Litesko“. Kompensuoti vežėjų patiriami nuostoliai dėl Transporto lengvatų įstatymo vykdymo, panaudota 37053,972 tūkst. Lt Dėl keleivinio transporto paslaugų teikimo visuomenei vykdant Susisiekimo ministro įsakymą, panaudota 8054,512 tūkst. Lt. 

Skirta parama 9 daugiabučiams atnaujinti (modernizuoti). Vystyta socialinio būsto plėtra, nupirkti 26 butai už 2514,8 tūkst. Lt. Skirta 17 tūkst. Lt parama grįžtančių į Lietuvą nuolat gyventi politinių kalinių ir jų šeimų narių butų administravimo išlaidoms padengti. 
Organizuotas vienkartinės socialinės 355 530,00 Lt paramos skyrimas, parama skirta 1 134 gavėjams.  
Kaip dotacijos iš valstybės ir kitų valstybės valdymo lygių 77 064 837,58 Lt skirta šalpos išmokų, parama skirta 12 071 gavėjų, 16 578 793,00 Lt išmokų skirta vaikams, parama skirta 13 227 gavėjams, organizuotas transporto išlaidų ir specialiųjų lengvųjų automobilių įsigijimo išlaidų kompensavimo skyrimas, transporto išlaidų ir specialiųjų lengvųjų automobilių įsigijimo išlaidų gavėjų skaičius – 541, kompensuota suma – 276 019,20 Lt. Labdaros organizacijai, skirstančiai paramai gautus maisto produktus labiausiai nepasiturintiems asmenims, išlaidoms iš dalies padengti skirta 30 tūkst. Lt.

2013 metais globos įstaigose gyveno 381 asmuo, jų finansavimui iš viso skirta 4065,5 tūkst. Lt. Iš jų: 103 finansuojami iš savivaldybės biudžeto lėšų (finansuojama suma 1255,5 tūkst. Lt) ir 278 asmenys iš valstybės biudžeto lėšų tikslinės dotacijos asmenims su sunkia negalia (2810,0 tūkst. Lt). 2013 metais apgyvendintas – 21 naujas asmuo, finansuojamas iš savivaldybės biudžeto lėšų ir 91 asmuo iš valstybės biudžeto lėšų. Organizuotas Černobylio AE avarijos padarinius likvidavusių asmenų sanatorinis kurortinis gydymas, 16 asmenų kompensuotos 33,6 tūkst. Lt gydymo išlaidos. 56 asmenims, kuriems pasibaigė TLK finansuojama slaugos trukmė, finansuota palaikomosios slaugos paslauga už 10,0 tūkst. Lt. 45 vaikai likę be tėvų globos integruoti į globėjų šeimas, tam panaudota 413,5 tūkst. Lt. Bendradarbiaujant su Neįgaliųjų jaunimo užimtumo centru 14 neįgalių asmenų pritaikytas būstas, panaudota 99,7 tūkst. Lt (ir iš valstybės biudžeto 268,5 tūkst. Lt.).
 
· 6 uždavinys. Vietos bendruomenių ir nevyriausybinių organizacijų veiklos plėtra.

Organizuotas Kauno nevyriausybinių organizacijų projektų, teikiamų finansuoti iš Kauno miesto savivaldybės biudžeto konkursas, finansuoti 107 nevyriausybinių organizacijų projektai už 450,0 tūkst. Lt. Finansuoti 27 socialinės reabilitacijos paslaugų neįgaliesiems bendruomenėje projektai už 161,8 tūkst. Lt iš savivaldybės biudžeto ir 1 618,0 tūkst. Lt. iš valstybės biudžeto. 
4. SAVIVALDYBĖS FINANSUOJAMŲ ĮSTAIGŲ VEIKLOS PROGRAMA 

Programos vykdytojai: Socialinių paslaugų skyrius, Švietimo ir kultūros įstaigų ūkio ir finansų skyrius, Kūno kultūros ir sporto skyrius, Sveikatos apsaugos skyrius.
Programai įgyvendinti planuotos Savivaldybės lėšos – 235 973 tūkst. Lt panaudotos Savivaldybės lėšos – 230 385 tūkst. Lt.

Programai įgyvendinti numatytas 1 tikslas. 

Programos tikslas. Užtikrinti Savivaldybės finansuojamų įstaigų veiklos vykdymą. Šiam tikslui pasiekti numatomi 5 uždaviniai: 

· 1 uždavinys. Savivaldybės finansuojamų kultūros įstaigų veikla.

Patvirtintos biudžeto lėšos – 14700 tūkst. Lt paskirstytos pagal valstybės funkcijų ir ekonominės klasifikacijos kodus 11 kultūros įstaigų. 


5 kultūros įstaigose atlikta remonto darbų už 400 tūkst. Lt, vykdyta šių darbų techninė priežiūra. Patvirtinus sąmatas, 7 kultūros įstaigoms skirta 200 tūkst. Lt lėšų ilgalaikiam materialiajam turtui įsigyti. 11 kultūros įstaigų kontroliuotas pajamų lėšų programos įgyvendinimas ir surinkta 1600 tūkst. Lt lėšų. Gautos lėšos buvo skirtos šių kultūros įstaigų veiklai plėtoti.
· 2 uždavinys. Savivaldybės finansuojamų kūno kultūros ir sporto įstaigų veikla.

11 sporto mokymo įstaigų organizuotas neformalusis vaikų švietimas ir formalų švietimą papildantis sportinis ugdymas, plėtota kūno kultūros ir sporto veikla, iš dalies atnaujintas materialusis turtas, panaudota apie 22999 tūkst. Lt. Nupirkta Kauno sporto mokyklos „Gaja“ specializuoto bokso salė, panaudota 1200 tūkst. Lt. Administruotas ir eksploatuotas 11 sporto mokymo įstaigų turtas. Po rekonstrukcijos atidaryta Kauno plaukimo centro sporto bazė, rekonstrukcijai panaudota 22 511 tūkst. Lt.    
· 3 uždavinys. Savivaldybės finansuojamų socialinių paslaugų įstaigų veikla.

Vykdyta  biudžetinių įstaigų „Kauno kartų namai“, „Kauno neįgaliojo jaunimo užimtumo centras“, „Panemunės senelių namai“, Vaikų gerovės centras „Pastogė“, „Kauno miesto socialinių paslaugų centras“, „Nakvynės namai“, „Kauno savivaldybės vaikų globos namai“, Kauno vaikų globos namai ,,Atžalynas“ veiklos priežiūra,  paslaugų kokybės vertinimas, kontrolė, biudžeto programų rengimas. Biudžetinėms įstaigoms išlaikyti skirta 12 374,9 tūkst. Lt 

· 4 uždavinys. Savivaldybės finansuojamų švietimo įstaigų veikla.
Patvirtintos biudžeto lėšos – 187100 tūkst. Lt buvo paskirstytos pagal valstybės funkcijų ir ekonominės klasifikacijos kodus 178 švietimo įstaigoms. 


169 Savivaldybės administruojamoms švietimo įstaigoms skirta 4 500 tūkst. Lt valdomų pastatų, statinių priežiūrai ir planuotam paprastam arba kapitaliniam remontui atlikti, tarp jų 54 įstaigoms skirtos lėšos iš anksto nenumatytai avarijų inžinerinėse sistemose lokalizacijai, avarijų padariniams likviduoti, vykdyta šių remonto darbų techninė priežiūra. 


168 švietimo įstaigose buvo įgyvendinama Švietimo įstaigų pajamų lėšų programa. Gautos lėšos – 23 400 tūkst. Lt buvo skirtos šių Švietimo ir ugdymo įstaigų veiklai plėtoti. 


Tam, kad įstaigų materialinis aprūpinimas užtikrintų darbo ir ugdymo sąlygas, atitinkančias Lietuvos Respublikos higienos normas, patvirtinus sąmatas ir paskyrus 600 tūkst. Lt 64 švietimo įstaigose buvo įsigytas arba atnaujintas ilgalaikis materialusis turtas.

· 5 uždavinys. Savivaldybės finansuojamų sveikatos priežiūros įstaigų veikla. 

Rūpintasi Kauno miesto savivaldybės visuomenės sveikatos biuro (skirta 239,30 tūkst. Lt)  ir Kauno apskrities priklausomybės ligų centro (skirta 1593,00 tūkst. Lt) išlaikymu, veiklos priežiūra, kontrole. Kauno priklausomybės ligų centre ambulatoriškai gydyti 5518 pacientai, stacionare buvo gydyti 732 pacientai. 



Švietimo ir ugdymo skyriaus reguliavimo sričiai priskirtose bei kitų steigėjų mokyklose pirminei visuomenės sveikatos priežiūrai atlikti organizuotos prevencinės veiklos priemonės: paskaitos, interaktyvūs seminarai, renginiai, mokyklų organizuojamos programos ir veiklos, individualios konsultacijos, kurioms skirta 1 015,700 tūkst. Lt. Sveikatinimo veikloje dalyvavo 42 tūkst. mokinių. 
5. MIESTO APLINKOS KOKYBĖS GERINIMO PROGRAMA

Programos vykdytojai: Miesto tvarkymo skyrius, Transporto ir eismo organizavimo skyrius, Statybos skyrius, Energetikos skyrius, Bendrasis skyrius, Viešosios tvarkos skyrius, Kultūros paveldo skyrius, Aplinkos apsaugos skyrius.
Programai įgyvendinti planuotos Savivaldybės lėšos – 29 794,9 tūkst. Lt panaudotos Savivaldybės lėšos – 30 600 tūkst. Lt.

Programai įgyvendinti numatytas 1 tikslas. 

Programos tikslas. Plėtoti sveiką ir žalią, tvarkingą ir saugų miestą, išsaugoti miesto kultūros paveldo savitumą. Šiam tikslui pasiekti numatomi 5 uždaviniai. 

· 1 uždavinys. Miesto viešųjų erdvių ir objektų priežiūra ir tvarkymas.

Vykdant prevencinę eismo saugumo priežiūrą eksploatuota stacionari prevencinė greičio matavimo ir raudonos šviesos pažeidimo sistema Taikos pr. ir Pašilės g. sankryžoje (23,84 tūkst. Lt). 

Suremontuotos 5 Kauno miesto savivaldybei priklausančios stoginės, panaudota 50 tūkst. Lt. Organizuotas kelių eismo ženklų įrengimas ir priežiūra Kaune, panaudota 300 tūkst. Lt, įrengtų ir atnaujintų kelio ženklų skaičius – 719 vnt., įdiegta skaitmeninė Kaune mieste įrengtų kelio ženklų duomenų bazė ir pradėti kaupti duomenys apie naujai įrengiamus ženklus. Organizuotas Kauno gatvių horizontalus ženklinimas, panaudota 505,96 tūkst. Lt, paženklinta dažais ir plastiku apie 19289,30 kv. m. kelio dangos ploto, parengtos 35 gatvių horizontalaus ženklinimo schemos. Eksploatuotos 86 šviesoforų sankryžos, panaudota 405,180 tūkst. Lt. 

Organizuotas rinkliavos už automobilių stovėjimą Kaune rinkimas, surinktos rinkliavos dydis – 8 210,89 tūkst. Lt.

Įrengtas papildomas apšvietimas 14 pėsčiųjų perėjoje už 64,1 tūkst. Lt. Organizuotas 26036 šviestuvų (2.629,5 tūkst. Lt), 312 apšvietimo maitinimo punktų  (6.754,02 tūkst. Lt). Eksploatavimas, užtikrinantis miesto gatvių apšvietimą. Įrengtas Kauno miesto šventinis apšvietimas, kuriam panaudota 215,7 tūkst. Lt, atnaujintas apšvietimas Tvirtovės al. ir Savanorių pr. sankryžoje esančioje požeminėje pėsčiųjų perėjoje (18,8 tūkst. Lt) ir atnaujintas apšvietimo tinklas 8 gatvėse (40 tūkst. Lt). 


Įrengta Jiesios pl., Vaidoto g. ir Moliakelio g. (157,4 tūkst. Lt ) ir Jiesios pl. ir Piliakalnio g. (176,4 tūkst. Lt) žiedinės sankryžos, atliktas gatvėse esančių duobių remontas vasaros sezono metu, užtaisyta 57 930,00 tūkst. kv. m. duobių (3 000 tūkst. Lt – biudžeto lėšos, 2 799,2 tūkst. Lt – LAKD), suremontuota 350,00 kv. m. nuovaža nuo viaduko iš Varnių g. į Neries kr. (205,1 tūkst. Lt). Organizuota  gatvių su žvyro danga priežiūra ir remontas, prižiūrimų gatvių su žvyro danga plotas – 300000,00 kv. m. (519,0 tūkst. Lt). Organizuoti Varnių tilto turėklų (1442 kv. m) ir Utenos viaduko turėklų (415 kv. m) dažymo darbai (225 tūkst. Lt). Organizuoti ir kontroliuoti miesto gatvių barstymo žiemos metu darbai, barstomų gatvių plotas žiemos sezono metu – 3082,60 tūkst. kv. m. (1444,8 tūkst. Lt), miesto valymo darbai, valomas miesto plotas – 620 ha (4663,3 tūkst. Lt), žaliųjų vejų šienavimo darbai, žaliųjų vejų šienaujamas plotas – 4986,40 tūkst. ha. ir medžių ir krūmų kirtimo, genėjimo, atžalų šalinimo darbai, nugenėtų ir iškirstų medžių skaičius – 2483 vnt. (4165,3 tūkst. Lt), eksploatuoti ir prižiūrėti 8 viešieji tualetai (419,2 tūkst. Lt), suremontuota 12 Kauno miesto laiptų (68,0 tūkst. Lt),  320 kv. m. S. Dairaus ir S. Girėno paminklo papėdės dangos (181,8 tūkst. Lt). Prižiūrėti ir eksploatuoti 3 Kauno miesto paplūdimiai (150 tūkst. Lt).  

Organizuota ritualinių paslaugų teikimo bei kapinių priežiūros kontrolė, prižiūrimų kapinių skaičius – 14 vnt., palaidota 42 vienišų ir nenustatytų tapatybės asmenų (1914,8 tūkst. Lt).
Organizuoti ir kontroliuoti Kauno miesto gatvių pavadinimų lentelių pirkimo, įrengimo ir remonto darbai (40,8 tūkst. Lt), įrengtų naujų ir suremontuotų gatvių pavadinimų lentelių skaičius – 166 vnt.

Pastatyta pontoninė prieplauka Kauno senamiestyje prie Vytauto Didžiojo bažnyčios (29,9 tūkst. Lt), atlikti granito elementų remonto darbai Laisvės al. (1,7 tūkst. Lt), suremontuotų granito elementų plotas – 62,40 kv. m. (2,1 tūkst. Lt), atliktas  akmenimis gristų 8 gatvių remontas,  sutvarkyti 6 suolai  miesto centre ir Senamiestyje (0,9 tūkst. Lt). 

Tilto g. (nuo Vaidoto g. iki K. Veverskio g. ) rekonstrukcijai (prie socialinio būsto) – 332 m, 1900 kv. m panaudota 1767,1 tūkst. Lt, Skuodo g. remontui – 430 m, 5247 kv. m – 454,3 tūkst. Lt, Jurbarko g. remontui – 1913,5 kv. m – 1008,1 tūkst. Lt, Radvilėnų pl. šaligatvio remontui – 592 kv. m, – 61,7  tūkst. Lt, Aušros g. nuo Žemaičių g. iki Giedraičių g. remontui – 5088 kv. m – 535,3 tūkst. Lt, Biruliškių g. remontui – 823 kv. m – 178,9 tūkst. Lt, Kęstučio g. dalies ties Nr. 4A rekonstrukcijai – 212,5 kv. m – 175,8 tūkst. Lt, įvažiuojamojo kelio iš Vytauto pr. į Kęstučio g. remontui – 1405 kv. m –  177,3 tūkst. Lt. 

· 2 uždavinys. Saugaus miesto priemonių įgyvendinimas.
Kontroliuota, kaip laikomasi Kauno miesto tvarkymo ir švaros taisyklių, Kauno miesto išorinės vaizdinės reklamos įrengimo taisyklių, Gyvūnų laikymo Kauno mieste taisyklių, Prekybos Kauno viešosiose vietose taisyklių, Kauno miesto daugiabučių gyvenamųjų namų naudojimo taisyklių, Kauno miesto komunalinių atliekų tvarkymo taisyklių, Triukšmo prevencijos Kauno miesto viešosiose vietose taisyklių, Kasinėjimo (žemės) darbų Kauno miesto savivaldybės viešojo naudojimo teritorijoje (vietinės reikšmės keliuose, gatvėse, pėsčiųjų ir dviračių takuose, aikštėse, skveruose, kiemuose ir žaliuosiuose plotuose), jos ar jos dalies atitvėrimo arba eismo joje apribojimo taisyklių, Vietinės rinkliavos už naudojimąsi nustatytomis Kauno miesto vietomis automobiliams statyti nuostatų.  

Eksploatuotos 58 vaizdo stebėjimo kameros (220,0 tūkst. Lt) ir Pažaislio vienuolyno, 

Kauno senųjų kapinių, Čečėnijos aikštės, Santakos parko vaizdo kameros (18,0 tūkst. Lt). Sudaryta „Vaizdo perdavimo sistemos įsigijimo ir jos priežiūros paslaugų teikimo“ sutartis, įrengtos 52 stebėjimo kameros, sutarties suma 2645,22 tūkst. Lt
Stengiantis užtikrinti viešąją tvarką, įgyvendinta nusikaltimų prevencijos programa, sudaryta sutartis dėl 3 motorolerių ir jų priedų pirkimo (12 tūkst. Lt), vykdytos galimų administracinių teisės pažeidimų prevencinės priemonės, bendradarbiaujant su Kauno apskrities vyriausiuoju policijos komisariatu, Kelių policijos valdyba ir nuovadomis.   

· 3 uždavinys. Miesto kultūros paveldo objektų išsaugojimas, priežiūra ir pritaikymas visuomenės poreikiams. 
Kauno piliai atkurti ir pritaikyti visuomenės poreikiams per piliavietę įrengtas takas, skirtas pėstiesiems ir sunkiasvoriai technikai įvažiuoti, restauruotas mūro fragmentas ir apmūrytos laiptų išorinės plokštumos (70,516 tūkst. Lt). 

Parengti VI forto istoriniai (archyviniai, ikonografiniai) tyrimai, architektūriniai tyrimai ir apmatavimai, polichrominiai tyrimai, projektinių pasiūlymų dalis tvarkomiesiems paveldosaugos darbams, projektinių pasiūlymų dalis tvarkomiesiems statybos darbams, pritaikymo projektinių pasiūlymų dalis, sustambinti sąmatiniai skaičiavimai (94,380 tūkst. Lt).

 Organizuota nekilnojamojo kultūros paveldo vertinimo tarybos veikla, parengta 11 kultūros paveldo objektų  vertingųjų savybių nustatymo aktų už 11,940 tūkst. Lt. Įrengtos 9  memorialinės lentos ir parengtas vieno paminklo restauravimo projektas (40,00 tūkst. Lt).

Organizuotas kultūros paveldo objektų būklės tikrinimas, parengti 33 būklės tikrinimo aktai ir Kultūros paveldo objektų stebėsena, parengta 17 aktų. Koordinuota viešųjų įstaigų „Domus Pacis“, „Prisikėlimo projektai“ ir „Kauno tvirtovės projektai“ veikla. 
Atlikta Lietuvos samariečių bendrijos Kauno skyriaus Šv. Gertrūdos g. 8A, Kaune, patalpų remonto darbų už 99,998 tūkst. Lt.
· 4 uždavinys. Aplinkos apsaugos priemonių įgyvendinimas.
Išvalytas 1 tvenkinys, esantis Maisto g. ir Universiteto g. sankryžoje (iškasta ir išvežta daugiau kaip 785 kub. m dumblo), sutvarkytos 3 tvenkinių (Draugystės ir Naugardiškių parkuose esantys tvenkiniai, tvenkinys esantis Maisto ir Universiteto gatvių sankirtoje) pakrantės (daugiau kaip 1500 kv. m; už 198,402 tūkst. Lt). Sutvarkyta apie 4,7 ha Neries upės pakrantės tarp P. Vileišio ir Varnių tiltų (šalia Jonavos g.; 72,99 tūkst. Lt). Kauno miesto parkuose, miško parkuose ir skveruose įrengta 18 vnt. ir prižiūrėta  45 vnt. anksčiau įrengtų informacinių-reklaminių stendų (25,410 tūkst. Lt). 2013 m. kovo–balandžio mėnesiais buvo surinkta smėlio, druskos ir purvo mišinio iš 9073181 kv. m. gatvių (270,782 tūkst. Lt). Į regioninį Lapių sąvartyną pristatyta utilizuoti 5 tonos gaminių, turinčių asbesto atliekų. Kiekvieną mėn. nuvalyta 166 tūkst. kv. m dviračių takų, suremontuota 700 kv. m dviračių takų išdaužų, apgenėti želdiniai prie dviračių takų, įrengti kelio ženklai (132,05 tūkst. Lt).
Parengtas aplinkosauginio švietimo programos projektas. Įgyvendinta 16 aplinkosauginio švietimo projektų už 25,36 tūkst. Lt, suorganizuoti 6 aplinkosauginiai renginiai, kuriuose dalyvavo apie 1200 dalyvių, panaudota 13,99 tūkst. Lt. 


Įsigyta 75 912 vnt. spygliuočių ir lapuočių medžių sodinukų, Petrašiūnų miško parke pasodinta ir prižiūrima 38 913 vnt. spygliuočių ir lapuočių medžių sodinukų, panaudota 513,79 tūkst. Lt. Iškirstų blogos būklės gatvės medžių vietose pasodinta 661 vnt. medžių ir krūmų sodinukų, įgyvendinti Darbininkų g. ir Gervių g. želdinių atsodinimo projektai, panaudota 327,73 tūkst. Lt. Centro, Petrašiūnų, Vilijampolės, dalies Žaliakalnio ir Vilijampolės seniūnijose iškirsta 659 vnt. avarinių medžių ir išrauta 417 vnt. kelmų (259,96 tūkst. Lt). Įsigyta 2 330 vnt. medžių ir krūmų sodinukų, skirtų Kauno gatvėms, skverams, parkams ir kitoms viešosioms erdvėms apželdinti (97,26 tūkst. Lt). Ant 128 vnt. kaštonų pakabintos feromoninės kamieninės ir lajinės gaudyklės, sugrėbta ir utilizuota  863,5 m³ kaštonų lapų, vegetacijos metu vykdyta kaštonų būklės stebėsena ir tikrintas pagautų kenkėjų gausumas, panaudota 79,97 tūkst. Lt. 

Identifikuoti ir sutvarkyti 24 nesankcionuoti sąvartynai Aleksoto, Petrašiūnų, Šančių, Šilainių, Gričiupio ir Vilijampolės seniūnijose (32,33 tūkst. Lt), išvežta 290 tonų padangų iš stambiagabaričių atliekų surinkimo aikštelių (29,07 tūkst. Lt).
6. SAVIVALDYBĖS VEIKLOS PROGRAMA


Programos vykdytojai: Kauno miesto savivaldybės administracija, Kultūros ir turizmo plėtros skyrius, Bendrasis skyrius, Turto skyrius, Privatizavimo skyrius, Gyvenamojo fondo administravimo skyrius, Energetikos skyrius, Transporto ir eismo organizavimo skyrius, Civilinės saugos tarnyba, Informacinių technologijų skyrius, Seniūnijos. 

Programai įgyvendinti planuotos Savivaldybės lėšos – 86151,3 tūkst. Lt, panaudotos Savivaldybės lėšos  – 82062,1 tūkst. Lt.


Programai įgyvendinti numatyti 2 tikslai.
1. Programos tikslas: didinti Savivaldybės veiklos organizavimo efektyvumą. Šiam tikslui pasiekti numatomi 5 uždaviniai:
· 1 uždavinys. Savivaldybės institucijų išlaikymas.
Vadovybei ir tarybos nariams išlaikyti panaudota 1 116,7 tūkst. Lt, Tarybos sekretoriatui išlaikyti – 1 253,9 tūkst. Lt, Savivaldybės kontrolės ir audito tarnybai išlaikyti – 1 061,5 tūkst. Lt,  Savivaldybės administracijai išlaikyti – 35 235,4 tūkst. Lt. 

Įgyvendintas projektas „Kauno miesto savivaldybės politikų, savivaldybės institucijų ir įstaigų valstybės tarnautojų, dirbančių pagal darbo sutartis, kvalifikacijos tobulinimas strateginių tikslų įgyvendinimo srityse“, projekto vertė 811,078 tūkst. Lt. 90 asmenų išklausė specializuotą 12 modulių II pakopos universitetinių studijų lygmens viešojo administravimo regionų plėtros programą ir 16 asmenų – 4 modulių III pakopos universitetinių studijų lygmens ekonomikos programą. Projektas finansuotas iš ES struktūrinių fondų, 2013 m. įsisavinta 690,196 tūkst. Lt.

· 2 uždavinys. Savivaldybės prisiimtų skolinių įsipareigojimų vykdymas.
Savivaldybės paimtoms paskoloms grąžinti buvo skirta 34 991,5 tūkst. Lt ir Savivaldybės paimtų paskolų palūkanoms mokėti – 3 154,6 tūkst. Lt.

· 3 uždavinys. Savivaldybės materialiojo turto įsigijimas, atnaujinimas.
 Savivaldybės ir jos administruojamų įstaigų materialiajam turtui atnaujinti buvo panaudota 72,4 tūkst. Lt. 
· 4 uždavinys. Savivaldybės administracinių ir administruojamų statinių priežiūra ir tvarkymas.
Savivaldybės administraciniams pastatams ir patalpoms remontuoti buvo panaudota 391,8 tūkst. Lt, saugoti – 92,9 tūkst. Lt. 

Savivaldybės nuosavybės teise priklausantiems negyvenamiesiems pastatams, statiniams, patalpoms prižiūrėti, remontuoti ir eksploatuoti  panaudota 360,8 tūkst. Lt. lėšų, surinktų iš Savivaldybei nuosavybės teise priklausančių negyvenamųjų pastatų (patalpų) nuomos. Savivaldybės gyvenamosioms patalpoms remontuoti, avarinėms situacijoms šalinti panaudota          2 693,5 tūkst. Lt, gautų iš Savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomos. Savivaldybės turtui inventorizuoti ir teisinei registracijai atlikti panaudota 168,4 tūkst. Lt. 

Perrašytos arba patikslintos 252 gyvenamųjų patalpų nuomos sutartys. Išnuomoti 94 butai ir 31 gyvenamosios patalpos  bendrabučiuose. Iš netinkamų gyventi patalpų iškeltiems nuomininkams išnuomotos 5 tinkamos gyventi  patalpos.
Parengtos 38 nuomos sutartys, panaudota ir savivaldybei nuosavybės teise priklausančių negyvenamųjų statinių, patalpų perdavimas panaudos pagrindais, patikėjimo teise valdyti ir naudoti, parengtos 57 panaudos sutartys. Vykdytos valstybės nekilnojamojo turto perėmimo Savivaldybės nuosavybėn procedūros, perimtų nekilnojamųjų daiktų pagal LR Vyriausybės nutarimus skaičius – 3 ir valstybės nekilnojamojo turto perdavimo VĮ Valstybės turto fondui, kitoms valstybės įmonėms, įstaigoms ar organizacijoms procedūros, perduotų nekilnojamųjų daiktų skaičius – 19. 
Kauno miesto savivaldybės privatizavimo objektų sąrašas papildytas 22 nekilnojamojo turto objektais ir 2 bendrovių akcijų paketais. Privatizavimo objektų vertinimui parengti                20 užsakymų ir techninės užduotys. Parengti ir pateikti Savivaldybės tarybos Privatizavimo komisijai svarstyti 42 privatizavimo programų projektai. Organizuoti 47 Savivaldybės turto (akcijų ir kito turto) pardavimo viešieji aukcionai, iš jų įvyko 20 viešųjų aukcionų, kuriuose parduoti 26 nekilnojamojo turto objektai. Su viešojo aukciono laimėtojais pasirašyta 20 sandorių dėl 26 privatizavimo objektų pirkimo ir pardavimo. Parduotų viešojo aukciono būdu objektų sandorių suma sudarė 2 528,3 tūkst. Lt.

Lengvatinėmis sąlygomis įvertintos 29 privatizuojamos gyvenamosios patalpos ir parengti 25 užsakymai ir techninės užduotys įvertinti gyvenamąsias patalpas, jų priklausinius ir pagalbinio ūkio paskirties pastatus pagal Turto ir verslo vertinimo pagrindų įstatymą bei parengti 95 įvertintų objektų ar jų dalių įkainojimo aktai. Potencialiems pirkėjams parengti 98 siūlymai privatizuoti pagalbinio ūkio paskirties pastatus, jų dalis. Parengti 62 Administracijos direktoriaus įsakymai dėl gyvenamųjų patalpų, jų priklausinių ir pagalbinio ūkio paskirties pastatų privatizavimo (pardavimo). Parduotų išsimokėtinai privatizavimo objektų kontroliuojamų sutarčių skaičius – 120, išsimokėtinai privatizuotų gyvenamųjų patalpų palūkanų skaičiuočių skaičius – 204. Privatizuotų lengvatinėmis sąlygomis Savivaldybės gyvenamųjų patalpų, jų priklausinių ir pagalbinio ūkio paskirties pastatų sandorių suma sudarė 405,827 tūkst. Lt.

· 5 uždavinys. Savivaldybės kitų veiklų vykdymas.

 Kauno miesto savivaldybės administracijos seniūnijos organizavo, koordinavo kultūrinius ir patriotinius renginius (Valstybės, religinių ir tautinių švenčių), rengė ir įgyvendino kultūros priemones, sporto renginius, parodas (organizuotų renginių skaičius - 104), dalyvavo organizuojant visuomenei naudingus darbus (organizuotų ir atliktų visuomenei naudingų darbų skaičius – 2 631). Seniūnijų veiklos programoms finansuoti buvo skirta 96,0 tūkst. Lt. 
Žemės paėmimo visuomenės poreikiams projektams rengti (Tilto g.) panaudota 27,0 tūkst. Lt. 

2. Programos tikslas. Plėtoti vientisą ir visa apimančią informacinę sistemą, kurti        e-savivaldą. Šiam tiklsui pasiekti numatomi 2 uždaviniai.
· 1 uždavinys. Esamos kompiuterinės techninės bazės modernizavimas, programinės įrangos bei informacinių sistemų plėtra.
Informacinėms sistemoms administruoti, funkcionalumui plėtoti ir priežiūrai panaudota apie 70 tūkst Lt, administruota  dokumentų valdymo sistema „Kontora“, finansų valdymo ir apskaitos informacinės sistema (viešųjų pirkimų modulis, turto modulis, sutarčių modulis ir kita), gyvenamosios vietos deklaravimo sistema, centralizuoto vaikų priėmimo į Savivaldybės įsteigtų biudžetinių švietimo įstaigų ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo grupes tvarkos ir laisvų vietų apskaitos informacinės sistema, žemės nuomos mokesčio valdymo sistema, elektroninių paslaugų valdymo sistema, Savivaldybės Didžiosios salės balsavimo ir garso informacinė sistema, interneto svetainė kaunas.lt, kibernetinio saugumo užtikrinimo informacinė sistema (nuomojama paslauga iš VĮ „Infrastruktūra“). Parengti pirkimo dokumentai ir pasirašyta sutartis dėl Žemės nuomos mokesčio informacinės sistemos įdiegimo (apie 110 tūkst. Lt). 

Įsigytas antivirusinis techninis įrenginys (apie 20 tūkst. Lt), pakeista daugiau kaip 100 kompiuterių (apie 150 tūkst. Lt), sutvarkyta apie 300 sugedusių kompiuterių, įsigyta periferinės įrangos (spausdintuvų, monitorių, pelių, klaviatūrų, panaudota apie 100 tūkst. Lt), vykdytas 140 daugiafunkcių kopijavimo aparatų diegimas ir priežiūra.
Patvirtintas papildomas finansavimas iš ES struktūrinių fondų (645 tūkst. Lt) projekto „Kauno miesto savivaldybės vidaus administravimo sistemos (KMSVAS) tobulinimas“ veikloms (žemės nuomos mokesčio sistemai įsigyti ir projektų valdymo sistemai sukurti ir įdiegti) įgyvendinti. 
· 2 uždavinys. E-paslaugų plėtra
Kauno miesto elektroninių paslaugų portale (EPP) 3-4 lygiu teiktos 37 paslaugos, iš jų „Juridinių asmenų valstybinės žemės nuomos mokesčio deklaracijų pateikimas“, „Maršrutinių taksi ataskaitų pateikimas“, „Priėmimas į ikimokyklinio ugdymo įstaigas“. Paslaugos  miesto piliečiams ir organizacijoms suteiktos apie 3200 kartų. Administruotos ir tobulintos darzeliai.kaunas.lt, edemokratija.kaunas.lt  sistemos. 
7. VALSTYBINIŲ FUNKCIJŲ VYKDYMO PROGRAMA
Programos vykdytojai: Finansų skyrius, Civilinės metrikacijos skyrius, Archyvas, Vaiko teisių apsaugos skyrius, Socialinių paslaugų skyrius, Valstybinės kalbos kontrolės skyrius, Miesto tvarkymo skyrius, Gyvenamojo fondo administravimo skyrius, Bendrasis skyrius, Civilinės saugos skyrius, Socialinės paramos skyrius, Švietimo ir kultūros įstaigų ūkio ir finansų skyrius, Teisės skyrius, Seniūnijos. 
Programai įgyvendinti planuotos lėšos (Dotacijos iš valstybės ir kitų valstybės valdymo lygių) – 268 478,1 tūkst. Lt, panaudotos lėšos  (Dotacijos iš valstybės ir kitų valstybės valdymo lygių) – 268 098,6 tūkst. Lt.

Programos tikslas. Užtikrinti teisės aktų nustatytų valstybinių funkcijų vykdymą. Šiam tikslui pasiekti numatomi 2 uždaviniai: 

· 1 uždavinys. Valstybinių funkcijų vykdymas
Archyviniams dokumentams tvarkyti panaudota 428,2 tūkst. Lt. Paruošta 3 020 archyvo pažymų dėl darbo stažo, pajamų ir pašalpų, 7 010 archyvo pažymų dėl darbo užmokesčio 1991 – 1994 m. pamėnesiui, 1 416 archyvo pažymų dėl darbo užmokesčio 1984 – 1990 m. Perimta 47 896 bylos iš likviduojamų įmonių ir išduotos 336 pažymos dėl likviduojamų įmonių išregistravimo iš Juridinių asmenų registro. 

Valstybinės kalbos vartojimo ir taisyklingumo kontrolei užtikrinti panaudota 83,3 tūkst. Lt. Organizuota valstybinės kalbos vartojimo ir taisyklingumo kontrolė, suderinti 3 328 viešųjų užrašų projektai, patikrinta 35 500 įmonių, įstaigų ir organizacijų viešųjų užrašų.  Tikrinta, ar miesto įmonės, įstaigos ir organizacijos laikosi Valstybinės kalbos įstatymo, Valstybinės lietuvių kalbos komisijos nutarimų. Patikrinta 21 įmonė, tikrinta, ar oficialiuose miesto renginiuose vartojama lietuvių kalba, ar jų vedėjų kalba taisyklinga, patikrinti 6 renginiai. Tikrinta mieste leidžiamų bei platinamų leidinių, įmonių, įstaigų ir organizacijų interneto svetainių kalba: patikrinta 141 leidinys, 9 interneto svetainės, surengti 5 miesto viešojo transporto užrašų tikrinimo reidai, 16 viešojo maitinimo įmonių informacinių užrašų ir kitų tekstų tikrinimo reidų, miesto gyventojams, įmonių įstaigų bei organizacijų darbuotojams suteikta 10 200 konsultacijų kalbos klausimais. Nagrinėta 18 fizinių ir juridinių asmenų skundų, atliktos 134 kalbinės ekspertizės. 
Civilinės būklės aktams registruoti panaudota 428,8 tūkst. Lt. Sudarytas 2 131 santuokos sudarymo įrašas, įregistruotos 1 328 ištuokos, atlikta 2 723 civilinės būklės akto įrašų papildymų, anuliavimų. Užregistruoti 4 087 mirties atvejai ir 3 977 gimimai. 
Kauno miesto savivaldybės administracijos seniūnijose organizuotas gyvenamosios vietos deklaravimo duomenų ir gyvenamosios vietos neturinčių asmenų apskaitos tvarkymas. Gyvenamajai vietai deklaruoti panaudota 129,0 tūkst. Lt. Įstatymų nustatyta tvarka priimti 1 428 sprendimai dėl gyvenamosios vietos deklaravimo duomenų taisymo, keitimo ir naikinimo. 
Organizuotas pirminės teisinės pagalbos teikimas už 203,3 tūkst. Lt, pirminė teisinė pagalba suteikta 4 500 gyventojų. Civilinės saugos reikalams ir paslaugoms administruoti panaudota 310,7 tūkst. Lt. Organizuoti 7 Kauno miesto savivaldybės ekstremaliųjų situacijų komisijos posėdžiai, parengtas Kauno miesto savivaldybės ekstremaliųjų situacijų valdymo plano tikslinimo įstatymas. Organizuota gyventojų ir valdymo grandžių perspėjimo sistemos aparatūros planinė techninė priežiūra, du kartus atliktas kompleksinis patikrinimas įjungiant centralizuoto valdymo elektros sirenas. 

 Valstybės priskirtoms žemės ūkio funkcijoms vykdyti (ūkininkų ūkių registravimas, žemės ūkio technikos registravimas, pieno kvotos, naikinamų melioracijos įrenginių vertinimas) panaudota 20,9 tūkst. Lt, užregistruoti 2 ūkiai, užregistruotos 105 žemės ūkio technikos priemonės, pateiktos 2 pieno gamybos ir realizavimo metinės deklaracijos. 
Vykdytas socialinės paramos mokiniams teikimas (išlaidos už įsigytus maisto produktus) už 4488,5 tūkst. Lt, nemokamo maitinimo gavėjų (mokinių) skaičius – 8925 ir socialinės paramos mokiniams teikimas (išlaidos už įsigytus mokinio reikmenis) už 917,7 tūkst. Lt, paramos mokinio reikmenims įsigyti gavėjų skaičius – 5882. 

Socialinėms išmokoms ir kompensacijoms skaičiuoti ir mokėti panaudota 63 723,0 tūkst. Lt. Organizuotas socialinės pašalpos skyrimas, socialinės pašalpos gavėjų skaičius – 24 522. Vykdytas kompensacijų už suteiktas lengvatas asmenims, nukentėjusiems nuo 1991 m. sausio 11– 13 d. vykdytos agresijos, teikimas, gavėjų skaičius – 31, kompensacijų nepasiturintiems gyventojams už geriamąjį vandenį teikimas, asmenų, turinčių teisę į geriamojo vandens išlaidų kompensaciją, skaičius – 30 032, kompensacijų nepasiturintiems gyventojams už šiluminę energiją, patiektą gyvenamosioms patalpoms šildyti (šilumą teikiant centralizuotai), teikimas, asmenų, turinčių teisę į būsto šildymo išlaidų, karšto vandens išlaidų kompensacijas, skaičius – 31 044, kompensacijų nepasiturintiems gyventojams už šiluminę energiją, patiektą karštam vandeniui ruošti, teikimas, asmenų, turinčių teisę į būsto šildymo išlaidų, karšto vandens išlaidų kompensacijas, skaičius – 31 044, kompensacijų nepasiturintiems gyventojams už šiluminę energiją, patiektą gyvenamosioms patalpoms šildyti (kt. energijos ir kuro rūšims), teikimas, asmenų, turinčių teisę į būsto šildymo išlaidų kompensacijas (kt. energijos ir kuro rūšims), skaičius – 3 350, paramos mirties atveju teikimas, asmenų, gavusių paramą mirties atveju, skaičius – 4 033. 
Įgyvendinant darbo rinkos politikos priemones (panaudota 491,4 tūkst. Lt) buvo įdarbinti 495 asmenys. Socialinė globa asmenims su negalia buvo užtikrinta 95 proc. 
Vaiko teisių apsaugai panaudota 1 467,7 tūkst. Lt. Dalyvauta 1617 civilinių bylų teismo posėdžių ir atstovauta 1872 vaikų interesams civilinėse bylose, 437 baudžiamųjų bylų teismo posėdžiuose ir atstovauta 968 vaikų interesams baudžiamosiose bylose. Dalyvauta 272 nepilnamečių apklausose, kituose ikiteisminio tyrimo procesiniuose veiksmuose ir atstovauti 272 vaikai. Parengta 380 administracijos direktoriaus įsakymų dėl vaiko laikinosios globos nustatymo, aplankytos 336 socialinės rizikos šeimos, išnagrinėti 22 piliečių, norinčių įsivaikinti, prašymai. 
· 2 uždavinys. Mokinio krepšelio finansavimas.
Organizuotas  švietimo įstaigų mokinio krepšelio lėšų paskirstymas, paskirstytos lėšos 193 įstaigoms.  
KAUNO MIESTO SAVIVALDYBĖS PAGRINDINĖS 2014 METŲ VEIKLOS KRYPTYS

Tęstiniai darbai vykdomi remiantis Kauno miesto savivaldybės 2005–2015 m. strateginiu planu, patvirtintu Kauno miesto savivaldybės tarybos 2005 m. birželio 16 d. sprendimu Nr. T-310 (atnaujintas planas patvirtintas 2012 m. sausio 26 d. sprendimu Nr. T-9) bei Kauno miesto savivaldybės 2014–2016–ųjų metų strateginiu veiklos planu, patvirtintu Kauno miesto savivaldybės tarybos 2013 m. gruodžio 5 d. sprendimu Nr. T-653. Parengtos ir patvirtintos septynios programos.

Įgyvendinant strateginį tikslą „Užtikrinti konkurencingą ekonominę aplinką“, bus vykdomos programos.
1. Miesto darnaus vystymosi programa. 2014 m asignavimai – 7 354,0 tūkst. Lt. Finansavimo šaltiniai: Savivaldybės lėšos – 5 943,4 tūkst. Lt, ES struktūrinių fondų ir kitų fondų paramos lėšos – 1 410,6 tūkst. Lt.

2. Investicijų programa. 2014 m. asignavimai – 110 389,5 tūkst. Lt. Finansavimo šaltiniai: Savivaldybės lėšos – 72 187,5 tūkst. Lt, dotacijos iš valstybės ir kitų valstybės valdymo lygių – 11 060,0 tūkst. Lt, Kelių priežiūros ir plėtros programos lėšos – 12 450,0 tūkst. Lt, ES struktūrinių fondų ir kitų fondų paramos lėšos – 14 381,4 tūkst. Lt, kitos lėšos – 310,6 tūkst. Lt.

 Įgyvendinant strateginį tikslą „Kurti darnią ir veržlią visuomenę“, bus vykdomos programos.
3. Viešųjų paslaugų teikimo programa. 2014 m. asignavimai – 232 272,0 tūkst. Lt. Finansavimo šaltiniai: Savivaldybės lėšos – 115 680,1 tūkst. Lt, dotacijos iš valstybės ir kitų valstybės valdymo lygių – 114 730,9 tūkst. Lt, ES struktūrinių fondų ir kitų fondų paramos lėšos – 1 861,0 tūkst. Lt.

4. Savivaldybės finansuojamų įstaigų veiklos programa. 2014 m. asignavimai –           275 276,3 tūkst. Lt. Finansavimo šaltiniai: Savivaldybės lėšos – 262 255,8 tūkst. Lt, dotacijos iš valstybės ir kitų valstybės valdymo lygių – 12 916,5 tūkst. Lt,  kitos lėšos – 104,0 tūkst. Lt.
Įgyvendinant strateginį tikslą „Gerinti miesto aplinkos kokybę“, bus vykdoma programa.
5. Miesto aplinkos kokybės gerinimo programa. 2014 m. asignavimai – 44 950,1 tūkst. Lt. Finansavimo šaltiniai: Savivaldybės lėšos – 39 250,1 tūkst. Lt, Kelių priežiūros ir plėtros programos lėšos – 5 700,0 tūkst. Lt.

Įgyvendinant strateginį tikslą „Gerinti miesto valdymo kokybę“, bus vykdomos programos.
6. Savivaldybės veiklos programa. 2014 m. asignavimai – 102 033,1 tūkst. Lt. Finansavimo šaltiniai: Savivaldybės lėšos – 101 269,8 tūkst. Lt, ES struktūrinių fondų ir kitų fondų paramos lėšos – 763,3 tūkst. Lt.

7. Valstybinių funkcijų vykdymo programa. 2014 m. asignavimai – 236 917,1 tūkst. Lt. Finansavimo šaltiniai: dotacijos iš valstybės ir kitų valstybės valdymo lygių – 236 917,1 tūkst. Lt. 
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