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Kauno miesto savivaldybės tarybos

 



2015 m. balandžio 2 d.  
                                                                                       sprendimu Nr. T-126
SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS DIREKTORIAUS 2014 METŲ VEIKLOS ATASKAITA

Vadovaudamasis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr. 55-1049; 2008, Nr. 113-4290) 16 straipsnio 2 dalies 19 punktu, Kauno miesto savivaldybės tarybos veiklos reglamento, patvirtinto Kauno miesto savivaldybės tarybos 2011 m. rugsėjo 8 d. sprendimu           Nr. T-488, 199 ir 200 punktais, Kauno miesto savivaldybės administracijos direktorius atsiskaito Kauno miesto savivaldybės tarybai už savo praėjusių metų veiklą.

Kauno miesto savivaldybės administracija (toliau – Administracija) yra savivaldybės įstaiga, kurią sudaro struktūriniai padaliniai ir į struktūrinius padalinius neįeinantys viešojo administravimo valstybės tarnautojai. Administracijai nuo 2012 m. liepos 13 d. vadovauja Dainius Ratkelis, jam talkina trys Administracijos direktoriaus pavaduotojai – Remigijus Skilandis, Steponas Vaičikauskas ir Jonas Jučas. 

2012 m. gruodžio 20 d. Tarybos sprendimu Nr. T-695 buvo patvirtinta nauja Administracijos struktūra (sprendimas įsigaliojo 2013 m. sausio 2 dieną): 

· Administracijos filialai (struktūriniai teritoriniai padaliniai): Aleksoto seniūnija, Centro seniūnija, Dainavos seniūnija, Eigulių seniūnija, Gričiupio seniūnija, Panemunės seniūnija, Petrašiūnų seniūnija, Šančių seniūnija, Šilainių seniūnija, Vilijampolės seniūnija, Žaliakalnio seniūnija; 
· Švietimo, kultūros ir turizmo plėtros reikalų valdyba: Kultūros ir turizmo plėtros skyrius, Švietimo ir ugdymo skyrius, Švietimo ir kultūros įstaigų ūkio ir finansų skyrius; 
· Administracijos struktūriniai padaliniai: Aplinkos apsaugos skyrius, Apskaitos skyrius, Asmenų aptarnavimo skyrius, Bendrasis skyrius, Centralizuotas vidaus audito skyrius, Civilinės metrikacijos skyrius, Civilinės saugos skyrius, Dokumentų valdymo skyrius, Energetikos skyrius, Informacinių technologijų skyrius, Investicijų ir strateginio planavimo skyrius, Finansų skyrius, Gyvenamojo fondo administravimo skyrius, Kultūros paveldo skyrius, Kūno kultūros ir sporto skyrius, Licencijų ir paslaugų skyrius, Likviduotų įmonių archyvų skyrius, Miesto tvarkymo skyrius, Privatizavimo skyrius, Sveikatos apsaugos skyrius, Socialinės paramos skyrius, Socialinių paslaugų skyrius,  Statybos skyrius, Statybos leidimų skyrius, Tarptautinių ryšių ir protokolo skyrius, Teisės skyrius, Transporto ir eismo organizavimo skyrius, Turto skyrius, Urbanistikos ir architektūros skyrius, Vaiko teisių apsaugos skyrius, Valstybinės kalbos kontrolės skyrius, Viešosios vadybos ir personalo skyrius, Viešųjų pirkimų ir koncesijų skyrius, Viešosios tvarkos skyrius.

Kauno miesto savivaldybės administracijos veikla vykdoma remiantis Kauno miesto savivaldybės 2005–2015 m. strateginiu planu, patvirtintu Kauno miesto savivaldybės tarybos 2005 m. birželio 16 d. sprendimu Nr. T-310 (atnaujintas planas patvirtintas 2012 m. sausio 26 d. sprendimu Nr. T-9) ir Kauno miesto savivaldybės 2014–2016 m. strateginiu veiklos planu, patvirtintu Kauno miesto savivaldybės tarybos 2013 m. gruodžio 5 d. sprendimu Nr. T-653. Ataskaita pristatoma pagal Kauno miesto savivaldybės 2014-2016 m. strateginio veiklos plano programas. 
1. MIESTO DARNAUS VYSTYMOSI PROGRAMA
Programos vykdytojai: Energetikos skyrius, Miesto tvarkymo skyrius, Investicijų ir strateginio planavimo skyrius, Transporto ir eismo organizavimo skyrius, Urbanistikos ir architektūros skyrius, Kultūros ir turizmo plėtros skyrius, Tarptautinių ryšių ir protokolo skyrius, Švietimo ir kultūros įstaigų ir finansų skyrius. 
Programai įgyvendinti panaudotos Savivaldybės lėšos – 1 733,9 tūkst. Eur, ES struktūrinių fondų ir kitų fondų paramos lėšos – 227,46 tūkst. Eur. 
Programai įgyvendinti buvo numatyti 3 tikslai. 

1. Programos tikslas. Vadovaujantis plėtros strategijomis pritraukti finansinę paramą miestui plėtoti, skatinti verslą. Šiam tikslui pasiekti buvo numatyti 3 uždaviniai: 
· 1 uždavinys. Strateginio planavimo dokumentų rengimas ir priežiūra. 

Kauno miesto savivaldybės strateginiam planui iki 2022 metų ir strateginiam 2015-2017 metų veiklos planui parengti panaudota 15,73 tūkst Eur ES struktūrinių fondų ir kitų fondų paramos lėšų ir 2,76 tūkst. Eur savivaldybės lėšų. Parengtas Kauno miesto savivaldybės 2014-2016 metų veiklos planas. Pradėtas rengti Kauno miesto savivaldybės strateginis planas iki 2022 m. Atliktas Kauno miesto savivaldybės gyventojų nuomonės tyrimas viešųjų paslaugų vartotojų pasitenkinimo indeksui nustatyti (skirta 5,8 tūkst. Eur.) 
· 2 uždavinys. Investicijų pritraukimas ir verslo skatinimas.

Parengta Smulkiojo ir vidutinio verslo (SVV) plėtros programa, paskelbtas vienas kvietimas teikti paraiškas, atrinkti 9 verslo subjektai, kuriems skirta 43,43 tūkst. Eur parama bus išmokėta 2015 m.  7 verslo subjektams, atrinktiems pagal 2013 m. SVV plėtros programą paskirstyta 25,23 tūkst. Eur. Vykdyta VšĮ „Technopolis“ veiklos priežiūra. Koordinuota VšĮ Kauno regiono plėtros agentūros veikla (skirta 37,73 tūkst. Eur), parengtas Kauno miesto integruotos teritorijos vystymo 2014-2020 m. programos projektas ir parengti Kauno miesto savivaldybės kultūros paveldo ir kultūros infrastuktūros objektų rinkodaros planai su investicijų poreikio paskaičiavimais. 
· 3 uždavinys. ES ir kitų tarptautinių programų projektų rengimas ir administravimas.

Įgyvendinti tarptautiniai projektai AT FORT (13,27 tūkst. Eur ES struktūrinių fondų lėšos) ir CHAMP (1,96 tūkst. Eur ES struktūrinių fondų lėšos). VšĮ „Automobilių stovėjimo aikštelės“ įgyvendino projektą „Viešosios turizmo infrastruktūros įrengimas Kauno kempinge Jonavos g.“ (bendra projekto vertė 822,52 tūkst. Eur, 225,9 tūkst. Eur ES struktūrinių fondų ir kitų fondų paramos lėšos), Kauno miesto savivaldybės administracija prie projekto įgyvendinimo prisidėjo 483,67 tūkst. Eur.   
Projektams rengti finansuoti ir įgyvendinti panaudota 8,76 tūkst. Eur. Parengti „Tilto tarp A. Juozapavičiaus pr. ir Tilto g. statybos darbai“, „Laisvės alėjos rekonstrukcija“ ir „Jonavos gatvės kapitalinis remontas“ investicijų  projektai. Sudarytas Kauno miesto savivaldybės administracijos planuojamų 2014 – 2020 m. įgyvendinti projektų sąrašas.  
Rengti ir teikti 16 Kauno miesto investicijų projektų dokumentai Kultūros, Sveikatos apsaugos, Švietimo ir mokslo ministerijoms, Kūno kultūros ir sporto departamentui įtraukti į Valstybės investicijų 2015 – 2017 metų programą.
Kauno miesto savivaldybės švietimo ir ugdymo įstaigose parengtos 35 pastatų kadastrų bylos ir žemės sklypų detalieji planai už 20,01 tūkst. Eur. Parengti 22 investicijų projektai, energetiniai auditai, techniniai projektai už 36,20 tūkst. Eur. Parengta projektinė dokumentacija (techniniai projektai) patalpų apsaugos ir priešgaisrinės signalizacijos sistemoms įrengti 6 Kauno miesto savivaldybės švietimo įstaigų aštuoniuose valdomuose pastatuose. Parengti viešųjų pirkimų dokumentai viešųjų pirkimų konkursui signalizacijų sistemų įrengimo darbams pagal parengtus techninius projektus pirkti. Parengti Kauno miesto savivaldybės kultūros įstaigų 2-iejų pastatų rekonstrukcijos techniniai projektai (vienas paprastojo remonto ir kitas paveldo tvarkybos darbai – remontas)  ir 1-ieno techninio projekto (kapitalinis remontas ir restauravimas) korektūra už 39,76 tūkst. Eur. 

2. Programos tikslas. Plėtoti urbanistinę struktūrą, planuoti miesto teritorijas. Šiam tikslui pasiekti buvo numatyti 2 uždaviniai:
· 1 uždavinys. Urbanistinių-architektūrinių konkursų rengimas ir projektų ekspertavimas. 

Išduota 1 261 rašytinių pritarimų statinių projektams, 878 specialiųjų architektūros reikalavimų, VšĮ „Kauno architektūros ir urbanistų ekspertų taryboje“ svarstyta 11 projektų, suderinta 172 projektinių pasiūlymų statinių projektams. Suorganizuotas Sąjungos aikštės vizijos urbanistinis architektūrinis supaprastintas atviras projekto konkursas (13,7 tūkst. Eur).  

· 2 uždavinys. Teritorijų planavimo dokumentų rengimas.
Įgyvendinti projektai: „Kauno miesto savivaldybės teritorijos bendrasis planas“ (bendra projekto vertė 727,50 tūkst. Eur, panaudota 123,67 tūkst. Eur ES struktūrinių fondų ir kitų fondų paramos lėšų ir 21,53 tūkst. Eur savivaldybės lėšų), patvirtintas Kauno miesto savivaldybės teritorijos bendrasis planas, „Kauno miesto savivaldybės specialiųjų ir detaliųjų planų rengimas“ (bendra projekto vertė 882,5 tūkst. Eur, panaudota 72,82 tūkst. Eur ES struktūrinių fondų ir kitų fondų paramos lėšų), parengti ir patvirtinti 5 specialieji planai: Kauno miesto išorinės vaizdinės reklamos sklaidos, Kauno Petrašiūnų, Vičiūnų, Eigulių ir  Kleboniškio vandenviečių sanitarinės apsaugos zonų.

Specialiesiems planams rengti panaudota 14 tūkst. Eur, parengta Kioskų, paviljonų ir prekybai pritaikytų automobilių ar priekabų išdėstymo Kauno mieste specialiojo plano koncepcija. 

Skaitmeninis žemėlapis papildytas 2 909 toponuotraukomis ir atnaujintas 2 909 naujai paklotų požeminių komunikacijų kontrolinėmis nuotraukomis už 275 tūkst. Eur. 

Kadastriniams matavimams atlikti panaudota 25 tūkst. Eur. Išduota 113 pažymų apie naujai suformuotų nekilnojamojo turto kadastro objektų galimybę naudoti pagal paskirtį, parengti administracinių aktų projektai dėl adresų suteikimo ar pakeitimo 2 261 objektams, dėl 56  gatvių pavadinimų suteikimo ir esamų gatvių geografinių charakteristikų patikslinimo. 

Detaliesiems ir jiems prilygintiems planams rengti panaudota 467 tūkst. Eur. Išduoti 124 sklypo plano rengimo reikalavimai, 577 planavimo sąlygų sąvadai, patvirtinti 167 detalieji planai ir 283 sklypų planai, prilyginti teritorijų planavimo dokumentams.

1. Programos tikslas. Informuoti apie miestą, skatinti tarptautinį bendradarbiavimą ir turizmą. Šiam tikslui pasiekti buvo numatyti 3 uždaviniai:
· 1 uždavinys. Informacijos apie miestą sklaida, miesto patrauklumo didinimas. 
Suorganizuoti viešieji pirkimai, kuriems išleista 167,75 tūkst. Eur: paslaugų iš Baltijos valstybių naujienų agentūros (BNS), paslaugų iš Nacionalinės naujienų agentūros (ELTA), žiniasklaidos stebėsenos paslaugų, informavimo ir viešinimo paslaugų, informacinės medžiagos talpinimo interneto portale www.15min.lt paslaugų įsigijimui. 

Surinkti statistiniai duomenys ir parengtas ekonominis informacinis leidinys „Kaunas skaičiais“ lietuvių ir anglų kalbomis, kurio elektroninė versija publikuojama Kauno miesto savivaldybės interneto svetainėje. Išleistas leidinys „Renginiai Kauno mieste 2014 metais“ už 4,97 tūkst. Eur.
· 2 uždavinys. Miesto tarptautinio bendradarbiavimo stiprinimas, plėtros galimybių pristatymas tarptautiniu ir šalies mastu.

Dalyvauta asociacijos „Energy Cities“ veikloje ir programos „Merų paktas“ koordinavimo veikloje, iš Savivaldybės biudžeto skirta 8,69 tūkst. Eur. Dalyvauta organizacijos „Europos miestai prieš narkotikus“ (ECAD) veikloje, kasmetinis mokestis 2,23 tūkst. Eur. Suorganizuota Kauno miesto mokyklose apklausa pagal „Europos jaunimas – narkotikų prevencijos programa“ už 2,9 tūkst. Eur. Dalyvauta seminaruose: „Europos jaunimas“ Rygoje (Latvija), „Mes laisvi“ Ričionės mieste (Italijoje) ir „Kanapės ir naujos narkotikų rūšys. Iššūkiai ir atgarsiai“ Varnos mieste (Bulgarija) už 2,02 tūkst. Eur ir ECAD merų konferencijoje Stokholme (Švedija) už 1,82 tūkst. Eur. 
Dalyvauta organizacijos „Baltijos miestų sąjunga“ (BMS) veikloje, kasmetinis mokestis 4,46 tūkst. Eur. Vyko pasiruošimas BMS reorganizacijai ir dviem renginiam, kurie vyks 2015 m.  
Pasirengta ir dalyvauta 9 tarptautinėse turizmo ir konferencijų turizmo parodose, verslo renginiuose – kontaktų mugėse ir Europos miestų rinkodaros organizacijos veikloje,  panaudota 11 tūkst. Eur. Kaunas pristatytas: „MATKA“ Helsinkyje, „FITUR“ Madride, „ADVENTUR“ Vilniuje, „BALTTOUR“ Rygoje, „CONVENE“ Vilniuje, „ITB“ Berlyne, „MITT“ Maskvoje, „WTM“ Londone, „EIBTM“ Barselonoje. Kauno miesto projektai pristatyti tarptautinėje nekilnojamojo turto ir investicijų parodoje „MIPIM 2014“, panaudota 38,84 tūkst. Eur.

· 3 uždavinys. Turizmo viešosios informacinės sistemos kūrimas ir miesto turizmo rinkodaros vystymas. 
Koordinuota VšĮ „Kauno turizmo informacijos centro ir konferencijų biuro“ veikla (panaudota 141,91 tūkst. Eur)  ir „VšĮ „Pažaislio kultūros ir turizmo centro“ veikla. 
Parengta bendradarbiavimo sutartis su Kauno rajono savivaldybe dėl vandens maršruto Kaunas–Kulautuva–Kaunas vystymo, vandens turizmo Nemuno upe skatinimui ir plėtojimui, panaudota 4,34 tūkst. Eur.

Vykdytas sugadintų turistinių stendų ir rodyklių į turistinius objektus atstatymas, taisymas už 1,44 tūkst. Eur. Kauno miestui pristatyti, reklamuoti panaudota 38 tūkst. Eur. Dalyvauta projekte „Naujosios Hanzos miestų sąjungos internetinio tinklalapio kūrimas“, sukurtame bendrame tinklalapyje teikta informacija apie Kauną, sukurti kelionių paketai. Organizuotas Kauno miesto pristatymas, Kauno miesto reklaminės kampanijos: 5 pažintiniai turai konferencinio turizmo ir kelionių organizatoriams (36 dalyviai), užsienio spaudoje publikuoti 6 Kauno miestą pristatantys straipsniai, Kauno miestas pristatytas per www.ArrivalGuides.com, kuris yra oficialus Ryanair,  Bookings.com ir daugelio kt. partneris, sukurtas Kauno, kaip turistinės krypties puslapis (online knygelė), sukurtas Kauno „Audiogido – Pocket guide Kaunas“, Kauno miestas pristatytas European Best Destination portale, parengti ir išleisti Kauno miestą pristatantys turistiniai – informaciniai ir reprezentaciniai  leidiniai „Kaunas in 3 days“ (anglų, rusų, vokiečių, italų kalbomis), Kauno miesto žemėlapiai (anglų, rusų, latvių, estų, lenkų, prancūzų ir kt. kalbomis), konferencijų turizmo galimybes pristatantis leidinys „Host your conference in Kaunas“ (anglų kalba). Parengta “Kauno  miesto Nemuno ir Neries Santakos teritorijos išvystymo galimybių studija”, panaudota 23 tūkst. Eur ir „Kauno miesto apžvalgos aikštelės urbanistinės-ekonominės plėtros galimybių studijos ir priešprojektinių pasiūlymų parengimas“, panaudota 16,8 tūkst.Eur.
Bendradarbiaujant su LR Aplinkos ministerija vykdomas projektas „Kauno marių žuvynas“, su LR Užsienio reikalų ministerija vykdomas projektas  „Diplomatinis Kaunas“.
2. INVESTICIJŲ PROGRAMA
Programos vykdytojai: Kūno kultūros ir sporto skyrius, Miesto tvarkymo skyrius, Transporto ir eismo organizavimo skyrius, Energetikos skyrius, Bendrasis skyrius, Statybos skyrius, kultūros paveldo skyrius, Socialinių paslaugų skyrius, Viešųjų pirkimų ir koncesijų skyrius, Sveikatos apsaugos skyrius, Švietimo ir kultūros įstaigų ūkio ir finansų skyrius.
Programai įgyvendinti panaudotos Savivaldybės lėšos – 16 110,8 tūkst. Eur, Dotacijos iš valstybės ir kitų valstybės valdymo lygių – 892,8 tūkst. Eur, Kelių priežiūros ir plėtros programos – 1 535,0 tūkst. Eur, ES struktūrinių fondų ir kitų fondų paramos lėšos – 3 211,67 tūkst. Eur.
Programai įgyvendinti buvo numatyti 2 tikslai:

1. Programos tikslas. Plėtoti ir vystyti inžinerinius statinius. Šiam tikslui pasiekti buvo numatyti 2 uždaviniai:
· 1 uždavinys. Susisiekimo komunikacijų plėtros projektų rengimas ir įgyvendinimas.
Vykdyta M. K. Čiurlionio tilto kairiojo prietilčio transporto mazgo eksploatavimo, priežiūros ir koncesijos mokesčio mokėjimo (sumokėta 1783 tūkst. Eur), Vytauto Didžiojo (buvusio Aleksoto tilto) kairiojo prietilčio transporto mazgo eksploatavimo, priežiūros ir koncesijos mokesčio mokėjimo (sumokėta 377 tūkst. Eur, teismuose užginčyta 161 tūkst. Eur) kontrolė.  

Įgyvendinami projektai: „Savanorių pr. žemutinės įkalnės šlaito ir šaligatvio sutvirtinimas“, (rekonstruotos gatvės dalies ilgis –  388 m., plotis – 12,3 m., bendra projekto vertė – 2 681,62 tūkst. Eur, atlikta darbų už 1 785,53 tūkst. Eur, iš jų 590,82 tūkst. Eur ES struktūrinių fondų ir kitų fondų paramos lėšos ir LRV tikslinio finansavimo  lėšos), „K. Petrausko g. nuo Vydūno al. iki Radvilėnų pl. rekonstrukcija“ (rekonstruotos gatvės dalies ilgis – 635 m., plotis – 14 m., bendra projekto vertė –   2 154,43 tūkst. Eur, atlikta darbų už 1 518,50 tūkst. Eur, iš jų 590,82 tūkst. Eur ES struktūrinių fondų ir kitų fondų paramos lėšos ir LRV tikslinio finansavimo lėšos), „Tilto g. (nuo Vaidoto g. iki K. Ververskio g.), Kareivinių g., K. Veverskio g., Z. Gerulaičio g. rekonstrukcija“ (rekonstruota     3 350 kv.m, bendra projekto vertė – 1 468,3 tūkst. Eur, atlikta darbų už 451,5 tūkst. Eur). Atliktas Draugystės g. kapitalinis remontas (suremontuota 7 500 m², atlikta darbų už 266,5 tūkst. Eur). Tęsiama Panemunės tilto statyba (tilto ilgis – 273,23 m., plotis – 20,8 m., bendra projekto vertė 30 120,77 tūkst. Eur, atlikta darbų už 21 867,24 tūkst. Eur, apmokėta iš LAKD 4 749,77 tūkst. Eur ir 3 837,18 tūkst. Eur iš Savivaldybės lėšų. Organizuotas Raudondvario pl. (nuo Jurbarko g. iki miesto ribos) rekonstravimo techninio projekto parengimas.
Įgyvendintas projektas „Dviračių tako Neries krantinė – Jotvingių g. įrengimas“ (nutiestas ilgis 5 511 m. ir įrengtos 2 poilsio aikštelės, bendra projekto vertė – 550,27 tūkst. Eur, atlikta darbų už  341,31 tūkst. Eur iš jų 290,11 tūkst. Eur ES struktūrinių fondų ir kitų fondų paramos lėšos).

Įgyvendintas projektas „Troleibusų kontaktinio tinklo statyba Parodos ir K. Petrausko gatvėse Kauno mieste“ (nutiesto naujo kontaktinio tinklo ilgis – 4780 m, bendra projekto vertė –     1 192 tūkst. Eur, 837 tūkst. Eur ES struktūrinių fondų ir kitų fondų paramos lėšos).
Parengti techniniai projektai 22 šviesoforais reguliuojamų sankryžų Savanorių pr. ir jo prieigose įrengimui už 32,72 tūkst. Eur.   

· 2 uždavinys: Inžinerinių statinių plėtros projektų rengimas ir įgyvendinimas.
Įrengtas 475 m apšvietimas Pėsčiųjų tiltui per Nemuną Panemunėje apšviesti už 7,27 tūkst. Eur ir 512 m. apšvietimas kvartalui prie Kauno maisto pramonės mokyklos Taikos pr. 133 apšviesti už 15,04 tūkst. Eur.  
2. Programos tikslas: Statyti, rekonstruoti ir atnaujinti (renovuoti) statinius, gerinant miesto aplinkos kokybę. Šiam tikslui pasiekti buvo numatyti 2 uždaviniai.
· 1 uždavinys. Bendrojo naudojimo ir rekreacinės paskirties statinių statybos, atnaujinimo (renovacijos) ir rekonstrukcijos projektų rengimas ir įgyvendinimas.
Pradėtas rengti Kauno miesto atsinaujinančių išteklių energijos naudojimo plėtros veiksmų planas, bendra vertė – 11,99 tūkst. Eur.  
Įgyvendinami projektai: „Karinių oro pajėgų aviacijos bazės Antrojo paieškos gelbėjimo posto Veiverių g. 132, Kaune, statyba“ (bendra projekto vertė – 3 833,66  tūkst. Eur, atlikta darbų už 1 129,52 tūkst. Eur.), „Kauno Panemunės paplūdimio su poilsiaviete įrengimas“ (bendra projekto vertė – 491,40 tūkst. Eur, atlikta darbų už 167,93 tūkst. Eur, iš jų 44,83 tūkst. ES struktūrinių fondų ir kitų fondų paramos lėšos). 
Rengiamas projekto „Kauno tvirtovės VI forto restauravimas ir pritaikymas visuomenės poreikiams“ techninis projektas ir archeologiniai tyrimai (bendra vertė – 112,95 tūkst. Eur, atlikta darbų už 13,03 tūkst. Eur). 
· 2 uždavinys. Švietimo, kultūros, sporto, sveikatos apsaugos ir socialinės paramos įstaigų statinių statybos, atnaujinimo (renovacijos) ir rekonstrukcijos projektų rengimas ir įgyvendinimas.
Įgyvendintas projektas „VšĮ Kauno Dainavos poliklinikos Pramonės pr. 31, Kaune rekonstravimas, pristatant lifto priestatą“ (sumontuotas liftas, atlikti lifto derinimo paleidimo darbai, bendra projekto vertė – 182,65 tūkst. Eur, atlikta darbų už 89,97 tūkst. Eur). 
Įgyvendinami projektai: „VšĮ Kauno Kalniečių poliklinikos langų ir lauko durų keitimas, stogų renovavimas ir šilumos punkto rekonstravimas“ (bendra projekto vertė – 659,89 tūkst. Eur, atlikta darbų už 26,41 tūkst. Eur), „VšĮ Kauno Šilainių poliklinikos statybos užbaigimas“ (bendra projekto vertė – 3 034,35 tūkst. Eur, atlika darbų už 95,56 tūkst. Eur), „VšĮ ,,Girstutis“ kultūros ir sporto centro pastato Kaune, Kovo 11-osios g. 26, kultūrinės dalies rekonstrukcija“ (bendra projekto vertė – 1 825,75 tūkst. Eur, atlikta darbų už 25,85 tūkst. Eur), „Kauno plaukimo mokyklos ,,Vilija“ baseino pastato 1C3p Demokratų g. 34, Kaune, rekonstrukcija“ (bendra projekto vertė – 2 340,01 tūkst. Eur, atlikta darbų už 271,03 tūkst. Eur), „Kauno futbolo mokyklos ,,Tauras“ pastato Neries kr. 7B II a. rekonstravimas“ (bendra projekto vertė – 531,63 tūkst. Eur, atlikta darbų už 101,71 tūkst. Eur).
Vykdomas Daugiabučių namų atnaujinimas (modernizavimas) įgyvendinant energinio efektyvumo didinimo programą Savivaldybėje. Parengti energinio naudingumo sertifikatai ir investicijų planai 97-iems daugiabučiams namams, pasirašytos rangos sutartys dėl 23 daugiabučių namų atnaujinimo (modernizavimo).

Įgyvendinti projektai: „Dienos centro įsteigimas sergantiems kraujagysline senatvine demencija Kauno Panemunės senelių namuose (pastato Kurtinių g. 1D Kaune) rekonstravimas“ (bendra projekto vertė – 671,38 tūkst. Eur, atlikta darbų už 147,55 tūkst. Eur, iš jų 111,8 tūkst. Eur ES struktūrinių fondų ir kitų fondų paramos lėšos ir 35,74 tūkst. Eur Savivaldybės lėšos), „Kauno miesto socialinių paslaugų centro (V. Krėvės pr. 9A, Kaune) rekonstravimas“ (bendra projekto vertė – 560,03 tūkst. Eur, atlikta darbų už 214,52 tūkst. Eur, iš jų 182,34 tūkst. Eur ES struktūrinių fondų ir kitų fondų paramos lėšos ir 32,18 tūkst. Eur Savivaldybės lėšos).
Įgyvendinami projektai: „Kauno Centro sporto mokyklos pastato Miško g. 3, Kaune, modernizavimas (atnaujinimas)“ (bendra projekto vertė – 1335,14 tūkst. Eur, atlikta darbų už  699,72. tūkst. Eur, restauruotas stogas, sienos, ventiliacijos ir santechnikos sistemos), „Kauno irklavimo mokyklos pastato Gervių g. 5, modernizavimas (atnaujinimas)“ (bendra projekto vertė – 868,86 tūkst. Eur, atliktas pastato modernizavimo techninis projektas už 8,68 tūkst. Eur), „Kauno „Jaunalietuvių sporto organizacijos“ mokyklos pastato Partizanų g. 180, Kaune, rekonstravimas“ (bendra projekto vertė – 724,05 tūkst. Eur, atliktas techninis projektas už 28,96  tūkst. Eur), „Kauno sporto mokyklos „Gaja“ sporto bazės pastato K. Baršausko g. 66B, Kaune, modernizavimas (atnaujinimas)“ (bendra projekto vertė - 558 tūkst. Eur, atliktas techninis projektas už 20,27 tūkst. Eur). 
Baigti įgyvendinti Kauno miesto savivaldybės administracijos švietimo ir kultūros įstaigų investicijų projektai: „Kauno „Ryto“ pradinės mokyklos pastato išorinių atitvarų ir inžinerinių sistemų modernizavimas“ (bendra projekto vertė – 214,35 tūkst. Eur, panaudota 188,25 tūkst. Eur ES struktūrinių fondų ir kitų fondų paramos lėšų), „Kauno Jono Jablonskio gimnazijos pastato Kaune, Aušros g. 3, modernizavimas“ (bendra projekto vertė – 816,05 tūkst. Eur, panaudota 655,99 tūkst. Eur ES struktūrinių fondų ir kitų fondų paramos lėšų), „Kauno vaikų darželio „Rudnosiukas“ pastato išorinių atitvarų ir inžinerinių sistemų modernizavimas“ (bendra projekto vertė – 169,15 tūkst. Eur, panaudota 162,48 tūkst. Eur ES struktūrinių fondų ir kitų fondų paramos lėšų).
168-ioms Kauno miesto savivaldybės administruojamoms švietimo įstaigoms skirta           2 592,2 tūkst. Eur valdomų pastatų, statinių priežiūrai ir planuotam paprastam arba kapitaliniam remontui atlikti. 41-oje Kauno miesto savivaldybės švietimo įstaigoje buvo dalinai pakeisti langai, stogų dangos arba apšiltinti fasadai (panaudota 538,98 tūkst. Eur), 23-iose Kauno miesto savivaldybės švietimo įstaigose rekonstruoti šilumos punktai, 11-oje Kauno miesto savivaldybės švietimo įstaigų atliktas vėdinimo arba apšvietimo sistemų atnaujinimas, 17-oje Kauno miesto savivaldybės švietimo įstaigų aptvertos – atstatytos tvoros, 14-oje Kauno miesto savivaldybės švietimo įstaigų atliktas vandentiekio ir kanalizacijos sistemų remontas, 30-yje Kauno miesto savivaldybės švietimo įstaigų atliktas vidaus patalpų remontas, 7-iose Kauno miesto savivaldybės švietimo įstaigose atlikti aplinkos gerbūvio, kiemo statinių remonto darbai.

Panaudojant paskolos lėšas, 11-oje Kauno miesto savivaldybės švietimo ir 1-oje Kauno miesto savivaldybės kultūros įstaigose, pabaigusiose įgyvendinti investicinius projektus, atlikti netinkami ES lėšomis finansuoti darbai (panaudota 664,1 tūkst. Eur).

Panaudojant valstybės skirtas 600,38 tūkst. Eur lėšas (iš Valstybės investicijų ir Švietimo įstaigų modernizavimo programos) atlikti tęstiniai pastatų modernizavimo darbai 4 švietimo įstaigose): Kauno technologijos universiteto „Vaišganto“ progimnazijoje, Kauno miesto „Santaros“, „Jono Jamblonskio“ ir „Aušros“ gimnazijose. 
3. VIEŠŲJŲ PASLAUGŲ TEIKIMO PROGRAMA

Programos vykdytojai: Švietimo ir ugdymo skyrius, Energetikos skyrius, Transporto ir eismo organizavimo skyrius, Socialinių paslaugų skyrius, Socialinės paramos skyrius, Švietimo ir kultūros įstaigų ūkio ir finansų skyrius, Gyvenamojo fondo administravimo skyrius, Kultūros ir turizmo plėtros skyrius, Tarptautinių ryšių ir protokolo skyrius, Kūno kultūros ir sporto skyrius, Sveikatos apsaugos skyrius.
Programai įgyvendinti panaudotos Savivaldybės lėšos – 29 820,5 tūkst. Eur, Dotacijos iš valstybės ir kitų valstybės valdymo lygių – 30 232,5 tūkst. Eur. 
Programai įgyvendinti buvo numatytas 1 tikslas:

Programos tikslas. Gerinti švietimo, kultūros, sporto, sveikatos apsaugos ir socialinės paramos, socialinių paslaugų kokybę ir prieinamumą. Šiam tikslui pasiekti buvo numatyti 6 uždaviniai:
· 1 uždavinys. Švietimo ir ugdymo projektų ir programų rengimas ir įgyvendinimas.
Įgyvendinama mokyklų tinklo pertvarka: 4 vidurinės mokyklos sėkmingai akreditavo Vidurinio ugdymo programą ir papildė gimnazijų gretas, 4 pagrindinės mokyklos pertvarkytos į mokyklas-daugiafuncinius centrus. 

 Mokyklų veiklos kokybei užtikrinti suorganizuota 400 renginių mokytojams, tobulinant jų kompetencijas. Pasikeitė 12 mokyklų vadovai. Veiklos kokybė vertinta 3 bendrojo ugdymo mokyklų. Rezultatai rodo, kad bendrojo ugdymo mokyklų veiklos srities ugdymo ir mokymosi kokybė išaugo iki 63 procentų, mokymo ir mokymosi diferencijavimo srities kokybė padidėjo iki 52 procentų. Gerėja pagrindinio ugdymo mokinių pasiekimų kokybė: aštuntos klasės mokinių pasiekimų kokybė 55 procentai, pagrindinio ugdymo (10 klasės) mokinių pasiekimų kokybė pagrindinėse, progimnazijose, vidurinėse  – 56 procentai, o gimnazijose – 64 procentai. 

Įgyvendinta mokymo plaukti programa už 11,99 tūkst. Eur, išmokyti plaukti 723 bendrojo ugdymo mokyklų trečios klasės mokiniai. Įgyvendinant neformalaus ugdymo programą, padidėjo ikimokyklinio ugdymo vietų – 435, 5 procentais padidėjo mokinių, lankančių neformaliojo ugdymo įstaigas. Organizuoti 3 Kauno miesto švietimo reprezentaciniai renginiai, kuriuose dalyvavo 20 000 žmonių. 6 proc. padidėjo mokinių, apsilankiusių Kauno miesto muziejų edukacinėse programose ir ekskursijose, skaičius.

Užtikrintas ugdymo turinio įgyvendinimas, suorganizuota 43 olimpiados, konkursai, 17 renginių mokytojų sėkmingos patirties išryškinimui. Tarptautiniuose ir respublikiniuose konkursuose nugalėtojais tapo apie 200 Kauno mokinių. Rūpinantis turiningu vaikų vasaros poilsiu organizuotos  vasaros vaikų stovyklos, kurioms skirta 28,96 tūkst. Eur ir kuriose dalyvavo 400 vaikų iš socialinės rizikos šeimų. Siekiant užtikrinti mokinių saugumą, apdrausti visi bendrojo ugdymo ir neformalaus ugdymo mokyklų mokiniai civilinės atsakomybės draudimu mokykloje ir mokyklos organizuojamuose renginiuose.
· 2 uždavinys. Kultūros projektų ir programų rengimas ir įgyvendinimas.
Dalyvauta jaunimo stovykloje „Jaunimo integracija į darbo rinką renkantis nuosavą verslą kaip alternatyvą tradicinei karjerai“, išlaidos – 2,65 tūkst. Eur ir Kauno – Lipės apskrities bendradarbiavimo 25-mečio jubiliejiniuose renginiuose už 5,21 tūkst. Eur. Organizuota tarptautinė konferencija „Protų nutekėjimas turi būti sustabdytas“ už 8,8 tūkst. Eur.
Organizuoti ir koordinuoti Kauno miesto renginiai: Valstybinių švenčių minėjimai, miesto šventės ir ceremonijos, iškilmingi ceremonialai ir paminėjimai, šventiniai koncertai, atmintinų  datų, žymių žmonių sukakčių paminėjimai, miesto Garbės piliečių, nusipelniusių menininkų sveikinimai ir pagerbimai,  atminimo lentų atidengimo ceremonijos, Antano Smetonos 140-ųjų metinių minėjimas, įstojimo į NATO ir Europos sąjungą 10-ųjų metinių, Baltijos kelio 25-ųjų metinių, lietuviškos spaudos draudimo panaikinimo 110-ųjų metinių, ginkluotos rezistencijos ir vežimo į Gulago stovyklas pradžios 70-ųjų metinių minėjimo renginiai, Lietuvos dainų ir šokių šventės 90-mečio iškilmingas minėjimas Kaune, Lietuvos dainų šventė „Čia mano namai“ Vilniuje,  Teatrų metams, K. Donelaičio 300-mečiui paminėti skirti renginiai – 45,15 tūkst. Eur. 

Administruotos kultūros programos: Pagrindinių 2013 – 2015 m. Kauno miesto kultūros renginių organizavimo ir dalinio finansavimo, pasirašyta 31 sutartis už 265,66 tūkst. Eur, Jaunųjų menininkų skatinimo, pasirašyta 15 sutarčių už 11,58 tūkst. Eur, Profesionaliojo meno projektų dalinio finansavimo, pasirašytos 23 sutartys už. 28,96 tūkst. Eur, Mėgėjų meno projektų dalinio finansavimo, pasirašytos 38 sutartys už 28,96 tūkst. Eur, Kauno miesto savivaldybės viešųjų kultūros įstaigų dalyvavimo ugdant bendrąją gyventojų kultūrą, pasirašytos 8 sutartys už 191,15 tūkst. Eur, Kauno centro pėsčiųjų zonos ir Senamiesčio kultūrinės ir kūrybinės erdvės kūrimo skatinimo projektų dalinio finansavimo, pasirašyta 12 sutarčių už 23,17 tūkst. Eur, Visuomeninės paskirties objektų pritaikymo gyventojų bendrajai kultūrai puoselėti, pasirašyta 10 sutarčių už 150,6 tūkst. Eur.    

Paskirtos 23 Kauno miesto savivaldybės kultūros ir meno stipendijos už 23,17 tūkst. Eur, 5 kultūros ir meno premijos už 14,48 tūkst. Eur.   

· 3 uždavinys. Kūno kultūros ir sporto projektų ir programų rengimas ir įgyvendinimas. 
Suorganizuoti 52 sporto renginiai, panaudota apie 131,7 tūkst. Eur, finansuota 12 nevyriausybinių neįgaliųjų sporto organizacijų, panaudota 72,4 tūkst. Eur. ir 94 nevyriausybinės kūno kultūros ir sporto organizacijos, kurios teikė projektus Kauno miesto savivaldybės administracijai, panaudota 1 286,5 tūkst. Eur. 36 sportininkams skirtos Kauno miesto savivaldybės sporto stipendijos, panaudota 28,9 tūkst. Eur. Įrengta viena ledo aikštelė miesto viešojoje erdvėje už 28,9 tūkst. Eur
· 4 uždavinys. Miesto sveikatos priežiūros paslaugų plėtra.
Visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos lėšomis įgyvendintos 4 programos už 39,06 tūkst. Eur: „Neapdraustųjų privalomuoju sveikatos draudimu asmenų sveikatos stiprinimas“, „Sveiką gyvenimą skatinančios socialinės ir fizinės aplinkos kūrimas“, „Alkoholio, tabako, narkotinių ir psichotropinių medžiagų vartojimo prevencija“, „Nelaimingų atsitikimų, traumų ir netikėtos mirties prevencija“ ir 11 sveikatos apsaugos rėmimo projektų už 14,48 tūkst. Eur: „Jaunimo mokyklos bendruomenės sveikatinimas: saugokime sveikatą“, „Senyvo amžiaus žmonių gyvenimo kokybės gerinimas“, „Vėjaraupių infekcijos profilaktikos programa“, „Sveiko senėjimo programa“, „Nuramink pulsą“, „Sveikos gyvensenos įgudžių formavimas Kauno Kristaus Prisikėlimo parapijos bendruomenės senjorų tarpe“, „Socialinės rizikos vaikų ir paauglių psichikos sveikatos stiprinimas“, „Iš įkalinimo įstaigų išėjusių asmenų sveikatinimas: saugokime sveikatą“, „Psichinės sveikatos stiprinimas esantiems krizėje“, „Rotavirusinės infekcijos profilaktikos programa“, Kauno bendruomenių ir šeimų sveikatinimo ir fizinio aktyvumo renginys „Judėkim ir būkim sveiki kartu“, 

Organizuotos greitosios medicinos pagalbos paslaugos Savivaldybės organizuojamų ir remiamų renginių metu, GPM brigados budėjo 146 valandas, tam panaudota 3,35 tūkst. Eur. 29 vaikai paimti iš sveikatai pavojingos aplinkos, stebėti ir tirti stacionariose sveikatos priežiūros įstaigose.     
· 5 uždavinys. Socialinių paslaugų ir socialinės paramos teikimas.

Už šiluminę energiją dėl kainų skirtumo subsidijuota 184,46 tūkst. Eur UAB „Šilumininkas“, AB „Fortum Heat Lietuva“ ir UAB „Litesko“. Kompensuoti vežėjų patiriami nuostoliai dėl Transporto lengvatų įstatymo vykdymo (kompensacijos už keleivių, turinčių teisę į lengvatas, vežimą), panaudota 12 459,42 tūkst. Eur. Dėl keleivinio transporto paslaugų teikimo visuomenei vykdant Susisiekimo ministro įsakymą (vežėjų nuostolių, patirtų dėl keleivinio transporto paslaugų teikimo visuomenei kompensavimas), panaudota 1 985,60 tūkst. Eur. 

Vystyta socialinio būsto plėtra, nupirkti 23 butai už 675,25 tūkst. Eur. Skirta 4,34 tūkst. Eur parama grįžtančių į Lietuvą nuolat gyventi politinių kalinių ir jų šeimų narių butų administravimo išlaidoms padengti, 188,33 tūkst. Eur parama savininkams už valstybės išperkamus gyvenamuosius namus, jų dalis, butus atlyginti. 
Organizuotas vienkartinės socialinės 107,99 tūkst. Eur pašalpos skyrimas, parama skirta     1 177 gavėjams ir socialinės 8 157,91 tūkst. Eur pašalpos skyrimas, parama skirta 19 460 gavėjų.     
Kaip dotacijos iš valstybės ir kitų valstybės valdymo lygių 24 503,30 tūkst. Eur skirta šalpos išmokų, parama skirta 14 261 gavėjui, pagal LR išmokų vaikams įstatymą 4 572,46 tūkst. Eur išmokų skirta vaikams, parama skirta 12 668 gavėjams, organizuotas transporto išlaidų ir specialiųjų lengvųjų automobilių įsigijimo išlaidų kompensavimo skyrimas, transporto išlaidų ir specialiųjų lengvųjų automobilių įsigijimo išlaidų gavėjų skaičius – 613, kompensuota suma – 82,9 tūkst. Eur. Labdaros organizacijai, skirstančiai paramai gautus maisto produktus labiausiai nepasiturintiems asmenims, išlaidoms iš dalies padengti skirta 4,51 tūkst. Eur. 
Globos įstaigose gyveno 489 asmenys, jų finansavimui iš viso skirta 1 880 tūkst. Eur. Iš jų: 311 finansuojami iš savivaldybės biudžeto lėšų (finansuojama suma 626,86 tūkst. Eur) ir 178 asmenys iš valstybės biudžeto lėšų tikslinės dotacijos asmenims su sunkia negalia (1 253,14 tūkst. Eur). Apgyvendinta – 14 naujų asmenų, finansuojama iš savivaldybės biudžeto lėšų ir 74 asmenys iš valstybės biudžeto lėšų. Organizuotas Černobylio AE avarijos padarinius likvidavusių asmenų sanatorinis kurortinis gydymas, 15 asmenų kompensuotos 9,41 tūkst. Eur gydymo išlaidos, 10 vaikų likusių be tėvų globos integruoti į globėjų šeimas. Bendradarbiaujant su Neįgaliųjų jaunimo užimtumo centru 15 neįgalių asmenų pritaikytas būstas, panaudota 28,96 tūkst. Eur ir iš valstybės biudžeto 93,67 tūkst. Eur.
Vykdytas socialinės reabilitacijos paslaugų neįgaliesiems bendruomenėje projektų konkursas ir jų finansavimo organizavimas, finansuoti 25 socialinės reabilitacijos paslaugų neįgaliesiems bendruomenėje projektai, 40,81 tūkst. Eur – savivaldybės lėšos, 428,42 tūkst. Eur – valstybės lėšos. Sriubos valgyklos išlaikymui išleista 24,62 tūkst. Eur, akcijoms socialiai remtiniems asmenims vykdyti (Šv. Kūčios Carito valgykloje, Maltiečių sriubos akcija) – 2,9 tūkst. Eur savivaldybės lėšų. 

 Aklųjų ir silpnaregių socialinės integracijos paslaugų programos įgyvendinimui buvo išleista 10,14 tūkst. Eur savivaldybės lėšų. Mokyklinio amžiaus vaikų iš socialinės rizikos šeimų dienos užimtumo, socializacijos ir darbo su tėvais programos vykdymui – 23,17 tūkst. Eur savivaldybės lėšų. Merginų, likusių be tėvų globos, sulaukusių pilnametystės po institucinės vaiko socialinės globos, kasdienių gyvenimo įgūdžių ugdymo ir palaikymo savarankiško gyvenimo namuose programos  įgyvendinimo organizavimui panaudota 3,6 tūkst. Eur  savivaldybės lėšų.
· 6 uždavinys. Vietos bendruomenių ir nevyriausybinių organizacijų veiklos plėtra.

Organizuotas Kauno nevyriausybinių organizacijų projektų, teikiamų finansuoti iš Kauno miesto savivaldybės biudžeto konkursas, finansuoti 69 nevyriausybinių organizacijų projektai už 118,74 tūkst. Eur. 
4. SAVIVALDYBĖS FINANSUOJAMŲ ĮSTAIGŲ VEIKLOS PROGRAMA 

Programos vykdytojai: Socialinių paslaugų skyrius, Švietimo ir kultūros įstaigų ūkio ir finansų skyrius, Kūno kultūros ir sporto skyrius, Sveikatos apsaugos skyrius.
Programai įgyvendinti panaudotos Savivaldybės lėšos – 68 991,8 tūkst. Eur, Dotacijos iš valstybės ir kitų valstybės valdymo lygių – 2 071,7 tūkst. Eur. 

Programai įgyvendinti buvo numatytas 1 tikslas. 

Programos tikslas. Užtikrinti Savivaldybės finansuojamų įstaigų veiklos vykdymą. Šiam tikslui pasiekti buvo numatyti 4 uždaviniai: 

· 1 uždavinys. Savivaldybės finansuojamų kultūros įstaigų veikla.

Patvirtintos biudžeto lėšos – 4 258 tūkst. Eur paskirstytos pagal valstybės funkcijų ir ekonominės klasifikacijos kodus 8-ioms Kauno miesto savivaldybės kultūros įstaigoms. 


6-iose Kauno miesto savivaldybės kultūros įstaigose atlikta remonto darbų už 122,6 tūkst. Eur, vykdyta šių darbų techninė priežiūra. Patvirtinus sąmatas, 8-ioms Kauno miesto savivaldybės kultūros įstaigoms skirta 40,26 tūkst. Eur lėšų ilgalaikiam materialiajam turtui įsigyti. 8-iose Kauno miesto savivaldybės kultūros įstaigose koordinuotas pajamų lėšų programos įgyvendinimas ir surinkta 351,1 tūkst. Eur lėšų. Gautos lėšos buvo skirtos šių kultūros įstaigų veiklai plėtoti. 
· 2 uždavinys. Savivaldybės finansuojamų kūno kultūros ir sporto įstaigų veikla.

11-oje Kauno miesto savivaldybės sporto mokymo įstaigų organizuotas neformalusis vaikų švietimas ir formalų švietimą papildantis sportinis ugdymas, plėtota kūno kultūros ir sporto veikla, iš dalies atnaujintas materialusis turtas, panaudota 7 587,3 tūkst. Eur. Administruotas ir eksploatuotas 11-os Kauno miesto savivaldybės sporto mokymo įstaigų turtas. 
· 3 uždavinys. Savivaldybės finansuojamų socialinių paslaugų įstaigų veikla.

Vykdyta  biudžetinių įstaigų „Kauno kartų namai“, „Kauno neįgaliojo jaunimo užimtumo centras“, „Panemunės senelių namai“, Vaikų gerovės centras „Pastogė“, „Kauno miesto socialinių paslaugų centras“, „Nakvynės namai“, „Kauno savivaldybės vaikų globos namai“, Kauno vaikų globos namai ,,Atžalynas“ veiklos priežiūra,  paslaugų kokybės vertinimas, kontrolė, biudžeto programų rengimas. Biudžetinėms įstaigoms išlaikyti iš savivaldybės biudžeto lėšų skirta 3 867,93 tūkst. Eur, iš valstybės biudžeto 558,62 tūkst. Eur.  

· 4 uždavinys. Savivaldybės finansuojamų švietimo įstaigų veikla.

Kauno miesto savivaldybės švietimo ir ugdymo įstaigų veiklos plėtojimui buvo skirta 45 868 tūkst. Eur lėšų, kurios buvo paskirstytos  173 švietimo įstaigoms. 

168-iose Kauno miesto savivaldybės švietimo įstaigose atlikta remonto darbų už 1 362,22 tūkst. Eur, tarp jų 54-ioms įstaigoms skirtos lėšos iš anksto nenumatytai avarijų inžinerinėse sistemose lokalizacijai, avarijų padariniams likviduoti, vykdyta šių remonto darbų techninė priežiūra. 

165-iose Kauno miesto savivaldybės švietimo įstaigose buvo įgyvendinama Švietimo įstaigų pajamų lėšų programa. Gautos lėšos – 7 018,5 tūkst. Eur buvo skirtos šių Švietimo ir ugdymo įstaigų veiklai plėtoti. 
Siekiant užtikrinti įstaigų darbo ir ugdymo sąlygas, atitinkansčias Lietuvos Respublikos higienos normas, patvirtinus sąmatas ir paskyrus 106,6 tūkst. Eur 70-yje Kauno miesto savivaldybės švietimo įstaigų buvo įsigytas arba atnaujintas ilgalaikis materialusis turtas.
5. MIESTO APLINKOS KOKYBĖS GERINIMO PROGRAMA

Programos vykdytojai: Miesto tvarkymo skyrius, Transporto ir eismo organizavimo skyrius, Statybos skyrius, Energetikos skyrius, Civilinės saugos skyrius, Viešosios tvarkos skyrius, Kultūros paveldo skyrius, Aplinkos apsaugos skyrius, Kūno kultūros ir sporto skyrius.
Programai įgyvendinti panaudotos Savivaldybės lėšos – 16 258,8 tūkst. Eur, Kelių priežiūros ir plėtros programos – 4 535,9 tūkst. Eur. 

Programai įgyvendinti buvo numatytas 1 tikslas. 

Programos tikslas. Plėtoti sveiką ir žalią, tvarkingą ir saugų miestą, išsaugoti miesto kultūros paveldo savitumą. Šiam tikslui pasiekti buvo numatyti 4 uždaviniai. 

· 1 uždavinys. Miesto viešųjų erdvių ir objektų priežiūra ir tvarkymas.

Vykdant prevencinę eismo saugumo priežiūrą eksploatuota stacionari prevencinė greičio matavimo ir raudonos šviesos pažeidimo sistema Taikos pr. ir Pašilės g. sankryžoje (8,66 tūkst. Eur). 

Suremontuota 30 Kauno miesto savivaldybei priklausančių stoginių, panaudota 8,69 tūkst. Eur. Organizuotas kelių eismo ženklų įrengimas ir priežiūra Kaune, panaudota 86,89 tūkst. Eur, įrengtų ir atnaujintų kelio ženklų skaičius – 829 vnt. Organizuotas Kauno gatvių horizontalus ženklinimas, panaudota 185,36 tūkst. Eur, paženklinta dažais ir plastiku apie 18 300 m² kelio dangos ploto. Eksploatuotos 94 šviesoforų sankryžos, panaudota 221,27 tūkst. Eur. 

Organizuotas rinkliavos už automobilių stovėjimą Kaune rinkimas, surinktos rinkliavos dydis – 2 647,93 tūkst. Eur. 
Įrengtas papildomas apšvietimas 16-oje pėsčiųjų perėjų už 18,56  tūkst. Eur. Organizuotas    26 951 šviestuvų ir 313 apšvietimo maitinimo punktų eksploatavimas už 846,18 tūkst. Eur, užtikrinantis miesto gatvių apšvietimą. Įrengtas Kauno miesto šventinis apšvietimas, kuriam panaudota 49,41 tūkst. Eur. Atnaujintas  apšvietimo tinklas 10 gatvių už 17,38 tūkst. Eur. 
Organizuota  gatvių su žvyro danga priežiūra ir remontas už 232 tūkst. Eur, prižiūrimų gatvių su žvyro danga plotas – 1 062 m², atliktas gatvėse esančių duobių remontas vasaros sezono metu už 1 455 tūkst. Eur – biudžeto lėšos, 1 209 tūkst. Eur  – LAKD, užtaisyta 60 000 tūkst. m² duobių. Organizuotas 6 miesto tiltų ir viadukų einamasis remontas ir priežiūra už 220 tūkst. Eur. Organizuoti ir kontroliuoti miesto gatvių barstymo žiemos metu darbai už 1 023 tūkst. Eur, barstomų gatvių plotas žiemos sezono metu – 3 100,30 tūkst. m², miesto valymo darbai už                     2 734 tūkst. Eur, valomas miesto plotas – 620 ha, žaliųjų vejų šienavimo, žaliųjų vejų šienaujamas plotas – 3 986,4 tūkst. ha., ir medžių ir krūmų kirtimo, genėjimo, atžalų šalinimo darbai už 2 080 tūkst. Eur, nugenėtų ir iškirstų medžių skaičius – 6 565 vnt., eksploatuota ir prižiūrėta 10 viešųjų tualetų už 118 tūkst. Eur, suremontuoti 7 Kauno miesto laiptai už 6,5 tūkst. Eur. Organizuoti S. Dairaus ir S. Girėno aerodromo priežiūros darbai už 86,89 tūkst. Eur. Prižiūrėti ir eksploatuoti 3 Kauno miesto paplūdimiai už 62,4 tūkst. Eur.

Organizuota ritualinių paslaugų teikimo bei kapinių priežiūros kontrolė, prižiūrimų kapinių skaičius – 15 vnt., palaidota 38 vienišų ir nenustatytų tapatybės asmenų už 1 127,7 tūkst. Eur.

Organizuoti ir kontroliuoti Kauno miesto gatvių pavadinimų lentelių pirkimo, įrengimo ir remonto darbai už 14,4 tūkst. Eur, įrengtų naujų ir suremontuotų gatvių pavadinimų lentelių skaičius – 166 vnt.

Pastatyta pontoninė prieplauka Kauno senamiestyje prie Vytauto Didžiojo bažnyčios už 3,91 tūkst. Eur, atlikti granito elementų remonto darbai Laisvės al. už 11,3 tūkst. Eur, suremontuotų granito elementų plotas – 757,50 m², atliktas akmenimis gristų 12 gatvių remontas už 8,2 tūkst. Eur. 

Karaliaus Mindaugo g. kapitaliniam remontui (50 396 m²) panaudota 669,08 tūkst. Eur, Kerazito-Pamario g. kapitaliniam remontui (8 962 m²) panaudota 103,05 tūkst. Eur, Chemijos g. kapitaliniam remontui (6 848 m²) panaudota 98,38 tūkst. Eur, Panerių g. nuo Islandijos pl. iki miesto ribos kapitaliniam remontui (17 457 m²) panaudota 192,03 tūkst. Eur, Elektėnų g. kapitaliniam remontui (25 450 m²)  panaudota 414,05 tūkst. Eur, Biruliškių g. kapitaliniam remontui (7 256 m²) panaudota 105,64 tūkst. Eur, Šiaurės pr. kapitaliniam remontui (38 758 m²)  panaudota 610,81 tūkst. Eur, Jonavos g. kapitaliniam remontui (101 980 m²)  panaudota 1 367,81 tūkst. Eur.        


Pravieniškių g. remontui (1 720 m²) panaudota 79,6 tūkst. Eur, Draugystė g. remontui (7 500 m²) panaudota 266,5 tūkst. Eur, M. Jankaus remontui (625 m²) panaudota 25,1 tūkst. Eur, Vaišvydavos pl., Rūko g., Didžiosios g. ir Piliuonos g. remontui (33 500 m²) panaudota 143,1 tūkst. Eur, Lukšos-Daumanto g. remontui (2 054 m²) panaudota 99,1 tūkst. Eur, Lazūnų g. remontui (2 125 m²) panaudota 89,3 tūkst. Eur, Kiškių g. remontui (2 493 m²) panaudota 81,9 tūkst. Eur, Žvangučių g. remontui (1 091,15 m²) panaudota 51,9 tūkst. Eur, Antanavos g. remontui (2 675,42 m²) panauodota 129,8 tūkst. Eur, Biruliškių g. remontui (687 m²) panaudota 37,6 tūkst. Eur, Drobės g. remontui (268 m²) panaudota 13,9 tūkst. Eur.
· 2 uždavinys. Saugaus miesto priemonių įgyvendinimas.
Eksploatuotos 56 vaizdo stebėjimo kameros už 145,92 tūkst. Eur, įrengtos 2 stebėjimo kameros Pažaislio vienuolyno prieigose, 1 Laisvės alėjoje ir 1 Sporto gatvėje už 7,45 tūkst. Eur.
Stengiantis užtikrinti viešąją tvarką vykdytos 2 568 prevencinės priemonės, bendradarbiaujant su Kauno apskrities vyriausiuoju policijos komisariatu, Kelių policijos valdyba ir nuovadomis. Kontroliuota, kaip laikomasi Kauno miesto tvarkymo ir švaros taisyklių, Kauno miesto išorinės vaizdinės reklamos įrengimo taisyklių, Gyvūnų laikymo Kauno mieste taisyklių, Prekybos Kauno viešosiose vietose taisyklių, Kauno miesto daugiabučių gyvenamųjų namų naudojimo taisyklių, Kauno miesto komunalinių atliekų tvarkymo taisyklių, Triukšmo prevencijos Kauno miesto viešosiose vietose taisyklių, Kasinėjimo (žemės) darbų Kauno miesto savivaldybės viešojo naudojimo teritorijoje (vietinės reikšmės keliuose, gatvėse, pėsčiųjų ir dviračių takuose, aikštėse, skveruose, kiemuose ir žaliuosiuose plotuose), jos ar jos dalies atitvėrimo arba eismo joje apribojimo taisyklių, Vietinės rinkliavos už naudojimąsi nustatytomis Kauno miesto vietomis automobiliams statyti nuostatų.  Užfiksuota 17 298 administraciniai teisės pažeidimai, pagal kuriuos surašyti administraciniai teisės pažeidimų protokolai ir paskirtos baudos pažeidėjams. Išnagrinėta apie 5 000 juridinių ir fizinių asmenų skundų. Organizuota vežėjų ir jų transporto priemonių ekipažų darbo kontrolė, užfiksuota 250 teisės pažeidimų, pagal kuriuos surašyti administraciniai teisės pažeidimų protokolai.     

· 3 uždavinys. Miesto kultūros paveldo objektų išsaugojimas, priežiūra ir pritaikymas visuomenės poreikiams. 
Organizuota nekilnojamojo kultūros paveldo vertinimo tarybos veikla, parengta 8 kultūros paveldo objektų vertingųjų savybių nustatymo aktų už 4,69 tūkst. Eur. Įrengtos 8  memorialinės lentos (4,08 tūkst Lt) ir įrengti 7 ir restauruoti 2 paminklai už 9,43 tūkst Eur. 

Organizuotas kultūros paveldo objektų būklės tikrinimas, parengti 44 būklės tikrinimo aktai ir Kultūros paveldo objektų stebėsena, parengta 20 aktų. Koordinuota viešųjų įstaigų „Domus Pacis“, „Prisikėlimo projektai“ ir „Kauno tvirtovės projektai“ veikla. Atlikta dalis VI forto archeologinių tyrimų už 13,03 tūkst. Eur. 

· 4 uždavinys. Aplinkos apsaugos priemonių įgyvendinimas.
Baigta tvarkyti apie 4,7 ha Neries upės pakrantės tarp P. Vileišio ir Varnių tiltų (šalia Jonavos g.) už 46,34 tūkst. Eur. Įžuvinti ir sutvarkyti 6 Kauno miesto tvenkiniai už 1,4 tūkst. Eur. 674,20 ha plote atlikti Kauno miesto miškų ir miško parkų apsaugos, priežiūros ir ūkinės veiklos metiniai darbai už 135,76 tūkst. Eur, įsigyta 300 medžių ir krūmų sodinukų skirtų Kauno miesto gatvėms, skverams ir parkams ir kitoms viešosioms erdvėms apželdinti už 16,79 tūkst. Eur ir pasodinti už 41,39 tūkst. Eur. Ant 128 vnt. kaštonų pakabintos feromoninės kamieninės ir lajinės gaudyklės, sugrėbta ir utilizuota  822 m³ kaštonų lapų, vegetacijos metu vykdyta kaštonų būklės stebėsena ir tikrintas pagautų kenkėjų gausumas, panaudota 23,16 tūkst. Eur. Vasario-balandžio mėnesiais buvo surinkta smėlio, druskos ir purvo mišinio iš 9 073 181 m² už 37,94 tūkst. Eur.
Identifikuoti ir sutvarkyti 47 nesankcionuoti sąvartynai Aleksoto, Centro, Dainavos, Eigulių, Gričiupio, Panemunės, Petrašiūnų, Šančių, Šilainių, Žaliakalnio ir Vilijampolės seniūnijose už 12,27 tūkst. Eur. Įsigyta ir sumontuota 130 šiukšliadėžių, skirtų šunų ekskrementams surinkti, už 15,02 tūkst. Eur. Įsigyta 483 vnt. rūšiavimo dėžių, skirtų rūšiuoti popierinei, plastikinei ir stiklinei pakuotėms už 59,77 tūkst. Eur ir išdalinta 161-ai Kauno miesto savivaldybės švietimo įstaigai.  
Įgyvendintos Kauno miesto dviračių takų įrengimo, priežiūros ir remonto programos priemonės: kiekvieną mėnesį valyti dviračių takai, apgenėti želdiniai prie dviračių takų, įrengtas sferinis veidrodis, atnaujintas ženklinimas baltais dažais, įrengta 10 vnt. naujų dviračių stovų, rekonstruota dviračių tako Partizanų g. – Savanorių pr. atkarpa, suremontuotos plokštės esančios dviračių take Nemuno krantinėje. Rengiamas dviračių tako Senamiestis–Aleksotas–Naujamiestis techninis projektas už 40,25 tūkst. Eur. Ant 7 miesto laiptų įrengtos dviračių prievažos (pandusai), sumontuota 373 metrai prievažų už 7,72 tūkst. Eur.

Įgyvendinti 22 aplinkosauginio švietimo projektai už 10,54 tūkst. Eur, suorganizuoti 6 aplinkosauginiai renginiai, kuriuose dalyvavo apie 2 000 dalyvių, panaudota 7,2 tūkst. Eur. 
6. SAVIVALDYBĖS VEIKLOS PROGRAMA


Programos vykdytojai: Kauno miesto savivaldybės administracija, Viešosios tvarkos skyrius, Bendrasis skyrius, Turto skyrius, Privatizavimo skyrius, Gyvenamojo fondo administravimo skyrius, Energetikos skyrius, Investicijų ir strateginio planavimo skyrius, Informacinių technologijų skyrius, Seniūnijos. 

Programai įgyvendinti panaudotos Savivaldybės lėšos – 35 392,7 tūkst. Eur, Dotacijos iš valstybės ir kitų valstybės valdymo lygių – 279,38 tūkst. Eur, ES struktūrinių fondų ir kitų fondų paramos lėšos – 70,93 tūkst. Eur.

Programai įgyvendinti buvo numatyti 2 tikslai.
1. Programos tikslas: didinti Savivaldybės veiklos organizavimo efektyvumą. Šiam tikslui pasiekti buvo numatyti 5 uždaviniai:
· 1 uždavinys. Savivaldybės institucijų išlaikymas.
Vadovybei ir tarybos nariams išlaikyti panaudota 364,9 tūkst. Eur, Tarybos sekretoriatui išlaikyti – 420,3 tūkst. Eur, Savivaldybės kontrolės ir audito tarnybai išlaikyti – 327,5 tūkst. Eur,  Savivaldybės administracijai išlaikyti – 12 390,5 tūkst. Eur. 

· 2 uždavinys. Savivaldybės prisiimtų skolinių įsipareigojimų vykdymas.
Savivaldybės paimtoms paskoloms grąžinti buvo skirta 17 305,6 tūkst. Eur ir Savivaldybės paimtų paskolų palūkanoms mokėti – 979,6 tūkst. Eur.

· 3 uždavinys. Savivaldybės materialiojo turto įsigijimas, atnaujinimas.
 Savivaldybės ir jos administruojamų įstaigų materialiajam turtui atnaujinti buvo panaudota 71,1 tūkst. Eur. 
· 4 uždavinys. Savivaldybės administracinių ir administruojamų statinių priežiūra ir tvarkymas.
Savivaldybės administraciniams pastatams ir patalpoms remontuoti buvo panaudota    103,5 tūkst. Eur. Savivaldybės administracinių pastatų ir patalpų apsaugai buvo panaudota 35,6 tūkst. Eur  

Savivaldybės nuosavybės teise priklausantiems negyvenamiesiems pastatams, statiniams, patalpoms prižiūrėti, remontuoti ir eksploatuoti  panaudota 230,5 tūkst. Eur. lėšų, surinktų iš Savivaldybei nuosavybės teise priklausančių negyvenamųjų pastatų (patalpų) nuomos. Savivaldybės gyvenamosioms patalpoms remontuoti, avarinėms situacijoms šalinti panaudota          1 823,1 tūkst. Eur, gautų iš Savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomos. Savivaldybės turtui inventorizuoti ir teisinei registracijai atlikti panaudota 16,7 tūkst. Eur. 

Kauno miesto savivaldybės privatizavimo objektų sąrašas papildytas 39 nekilnojamojo turto objektais. Parengti ir pateikti Savivaldybės tarybos Privatizavimo komisijai svarstyti 41 privatizavimo programų projektas. Organizuoti 40 Savivaldybės turto (akcijų ir kito turto) pardavimo vieši aukcionai, kuriuose parduoti 36 nekilnojamojo turto objektai ir UAB „Kauno profilaktinės dezinfekcijos stotis“ akcijų paketas. Su viešo aukciono laimėtojais pasirašyta 21 sandoris dėl 37 privatizavimo objektų pirkimo-pardavimo. Parduotų viešo aukciono būdu objektų sandorių suma sudarė 1 060,6 tūkst. Eur.

Įvertintos 32 lengvatinėmis sąlygomis privatizuojamos gyvenamosios patalpos ir parengti 78 užsakymai ir techninės užduotys įvertinti gyvenamąsias patalpas, jų priklausinius ir pagalbinio ūkio paskirties pastatus pagal Turto ir verslo vertinimo pagrindų įstatymą bei parengti 83 įvertintų objektų ar jų dalių įkainojimo aktai. Potencialiems pirkėjams parengti 85 siūlymai privatizuoti pagalbinio ūkio paskirties pastatus, jų dalis. Parengti 105 Administracijos direktoriaus įsakymai dėl gyvenamųjų patalpų, jų priklausinių ir pagalbinio ūkio paskirties pastatų privatizavimo (pardavimo). Parduotų išsimokėtinai privatizavimo objektų kontroliuojamų sutarčių skaičius – 142, išsimokėtinai privatizuotų gyvenamųjų patalpų palūkanų skaičiuočių skaičius – 192. Parengta ir pasirašyta 90 pirkimo-pardavimo sutarčių dėl 119 lengvatinėmis sąlygomis privatizuotų Savivaldybės gyvenamųjų patalpų, jų priklausinių ir pagalbinio ūkio paskirties pastatų, sandorių suma sudarė 239, 5 tūkst. Eur. 
· 5 uždavinys. Savivaldybės kitų veiklų vykdymas.
Kauno miesto savivaldybės administracijos seniūnijos vykdė viešųjų teritorijų ir ūkio priežiūrą ir tvarkymą, organizavo seniūnijų gyventojų kultūrinės veiklos sportinius renginius. Seniūnijų veiklos programoms finansuoti buvo skirta 309,68 tūkst. Eur.
Žemės paėmimo visuomenės poreikiams procedūroms vykdyti (Tilto g., Raudondvario pl.) panaudota 6,8 tūkst. Eur. 

2. Programos tikslas: Plėtoti vientisą ir visa apimančią informacinę sistemą, kurti         e-savivaldą. Šiam tikslui pasiekti buvo numatytas 1 uždavinys.
 Uždavinys. Esamos kompiuterinės techninės bazės modernizavimas, programinės įrangos bei informacinių sistemų plėtra.
Informacinėms sistemoms administruoti, funkcionalumui plėtoti ir priežiūrai panaudota apie 156 tūkst. Eur.: administruota  dokumentų valdymo sistema „Kontora“, finansų valdymo ir apskaitos informacinė sistema (viešųjų pirkimų modulis, turto modulis, sutarčių modulis ir kita), gyvenamosios vietos deklaravimo sistema, centralizuoto vaikų priėmimo į Savivaldybės įsteigtų biudžetinių švietimo įstaigų ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo grupes tvarkos ir laisvų vietų apskaitos informacinės sistema, žemės nuomos mokesčio valdymo sistema, elektroninių paslaugų valdymo sistema, Savivaldybės Didžiosios salės balsavimo ir garso informacinė sistema, interneto svetainė www.kaunas.lt, kibernetinio saugumo užtikrinimo informacinė sistema (nuomojama paslauga iš VĮ „Infrastruktūra“), sąmatų sudarymo ir apdorojimo informacinė sistema, teisės aktų ir teismų praktikos informacijos paieškos informacinė sistema ir kt.
Pakeista daugiau kaip 100 kompiuterių už 50 tūkst. Eur, prižiūrėta apie 800 kompiuterių, įsigyta periferinės įrangos, vykdytas apie 400 daugiafunkcinių kopijavimo aparatų ir spausdintuvų diegimas ir priežiūra.

Įgyvendinamas projektas „Kauno miesto savivaldybės vidaus administravimo sistemos (KMSVAS) tobulinimas“ (bendra projekto vertė – 1 040 tūkst. Eur, atlikta darbų už 81,7 tūkst. Eur, iš jų 70,93 tūkst. Eur ES struktūrinių fondų ir kitų fondų paramos lėšos).  

7. VALSTYBINIŲ FUNKCIJŲ VYKDYMO PROGRAMA
Programos vykdytojai: Finansų skyrius, Civilinės metrikacijos skyrius, Archyvas, Vaiko teisių apsaugos skyrius, Socialinių paslaugų skyrius, Valstybinės kalbos kontrolės skyrius, Miesto tvarkymo skyrius, Gyvenamojo fondo administravimo skyrius, Bendrasis skyrius, Civilinės saugos skyrius, Socialinės paramos skyrius, Vaiko teisių apsaugos skyrius, Sveikatos apsaugos skyrius, Švietimo ir kultūros įstaigų ūkio ir finansų skyrius, Teisės skyrius, Seniūnijos. 
Programai įgyvendinti panaudotos Dotacijos iš valstybės ir kitų valstybės valdymo lygių – 65 492,2 tūkst. Eur. 

Programos tikslas. Užtikrinti teisės aktų nustatytų valstybinių funkcijų vykdymą. Šiam tikslui pasiekti buvo numatyti 2 uždaviniai: 

· 1 uždavinys. Valstybinių funkcijų vykdymas.
Archyviniams dokumentams tvarkyti panaudota 128,9 tūkst. Eur. Paruošta 3 005 archyvo pažymų dėl darbo stažo, pajamų ir pašalpų, 4 300 archyvo pažymų dėl darbo užmokesčio 1991 – 1994 m. pamėnesiui, 2 070 archyvo pažymų dėl darbo užmokesčio 1984 – 1990 m. Perimta 28 134 bylos iš likviduojamų įmonių ir išduotos 645 pažymos dėl likviduojamų įmonių išregistravimo iš Juridinių asmenų registro. 

Valstybinės kalbos vartojimo ir taisyklingumo kontrolei užtikrinti panaudota 24,1 tūkst. Eur. Organizuota valstybinės kalbos vartojimo ir taisyklingumo kontrolė, suderinti 2 490 viešųjų užrašų projektai, patikrinta 25 000 įmonių, įstaigų ir organizacijų viešųjų užrašų.  Tikrinta, ar miesto įmonės, įstaigos ir organizacijos laikosi Valstybinės kalbos įstatymo, Valstybinės lietuvių kalbos komisijos nutarimų, patikrintos 46 įmonės, ar oficialiuose miesto renginiuose vartojama lietuvių kalba, ar jų vedėjų kalba taisyklinga, patikrinti 5 renginiai. Tikrinta 84 mieste leidžiamų bei platinamų leidinių, įmonių, įstaigų ir organizacijų interneto svetainių kalba. Surengti 6 miesto viešojo transporto užrašų tikrinimo reidai, 35 viešojo maitinimo įmonių informacinių užrašų ir kitų tekstų tikrinimo reidai. Miesto gyventojams, įmonių įstaigų bei organizacijų darbuotojams suteikta 10 000 konsultacijų kalbos klausimais. Nagrinėta 13 fizinių ir juridinių asmenų skundų, atliktos 123 kalbinės ekspertizės. 
Civilinės būklės aktams registruoti panaudota 132 tūkst. Eur. Sudarytas 2 322 santuokos sudarymo įrašas, įregistruotos 1 459 ištuokos, atlikta 437 civilinės būklės akto įrašų papildymų, anuliavimų. Užregistruoti 4 015 mirties atvejai ir 4 051 gimimai. 
Kauno miesto savivaldybės administracijos seniūnijose organizuotas gyvenamosios vietos deklaravimo duomenų ir gyvenamosios vietos neturinčių asmenų apskaitos tvarkymas.   Gyvenamajai vietai deklaruoti panaudota 36,7 tūkst. Eur, tvarkyta gyvenamosios vietos deklaravimo duomenų ir gyvenamosios vietos neturinčių asmenų apskaita, išduotos 42 882 pažymos.    

Organizuotas pirminės teisinės pagalbos teikimas už 54,7 tūkst. Eur, pirminė teisinė pagalba suteikta 5 611 gyventojų. Civilinės saugos reikalams ir paslaugoms administruoti panaudota 90,7 tūkst. Eur. Organizuoti 4 Kauno miesto savivaldybės ekstremaliųjų situacijų komisijos posėdžiai, parengtas Kauno miesto savivaldybės ekstremaliųjų situacijų valdymo plano tikslinimo įsakymas. Organizuota gyventojų ir valdymo grandžių perspėjimo sistemos aparatūros planinė techninė priežiūra, du kartus atliktas kompleksinis patikrinimas įjungiant centralizuoto valdymo elektros sirenas. 

 Valstybės priskirtoms žemės ūkio funkcijoms vykdyti (ūkininkų ūkių registravimas, žemės ūkio technikos registravimas, pieno kvotos, naikinamų melioracijos įrenginių vertinimas) panaudota 8 tūkst. Eur, užregistruoti 2 ūkiai, užregistruotos 123 žemės ūkio technikos priemonės, pateiktos 2 pieno gamybos ir realizavimo metinės deklaracijos. 
Vykdytas socialinės paramos mokiniams teikimas (išlaidų už įsigytus maisto produktus ir įsigytus mokinio reikmenis kompensavimas) už 1 465,7 tūkst. Eur, nemokamo maitinimo gavėjų (mokinių) skaičius – 7 331 ir paramos mokinio reikmenims įsigyti gavėjų skaičius – 4 786. 

Teikta socialinė globa asmenims su sunkia negalia už 1 714,3 tūkst. Eur. Organizuotas 98 asmenų su sunkia negalia apgyvendinimas socialinės globos įstaigose, 2 vaikų su sunkia negalia apgyvendinimas socialinės globos įstaigose ir teikta 10 asmenų trumpalaikė – atokvėpio paslauga. 
Socialinėms išmokoms ir kompensacijoms skaičiuoti ir mokėti panaudota 4 893,6 tūkst. Eur. Vykdytas kompensacijų už suteiktas lengvatas asmenims, nukentėjusiems nuo 1991 m. sausio 11– 13 d. vykdytos agresijos, teikimas, gavėjų skaičius – 31, kompensacijų nepasiturintiems gyventojams už geriamąjį vandenį teikimas, asmenų, turinčių teisę į geriamojo vandens išlaidų kompensaciją, skaičius – 8 629, kompensacijų nepasiturintiems gyventojams už šiluminę energiją, patiektą gyvenamosioms patalpoms šildyti (šilumą teikiant centralizuotai), teikimas, asmenų, turinčių teisę į būsto šildymo išlaidų, karšto vandens išlaidų kompensacijas, skaičius – 27 723, kompensacijų nepasiturintiems gyventojams už šiluminę energiją, patiektą gyvenamosioms patalpoms šildyti (kt. energijos ir kuro rūšims), teikimas, asmenų, turinčių teisę į būsto šildymo išlaidų kompensacijas (kt. energijos ir kuro rūšims), skaičius – 2 729, paramos mirties atveju teikimas, asmenų, gavusių paramą mirties atveju, skaičius – 3 906. 
Įgyvendinant darbo rinkos politikos priemones buvo panaudota 115,9 tūkst. Eur, organizuoti viešieji darbai Kauno mieste, pasirašyta 41 sutartis su įstaigomis ir organizacijomis. 
 Vaiko teisių apsaugai panaudota 445,2 tūkst. Eur. Dalyvauta 1 869 civilinių bylų teismo posėdžių ir atstovauta 2 256 vaikų interesams civilinėse bylose, 687 baudžiamųjų bylų teismo posėdžiuose ir atstovauta 1 404 vaikų interesams baudžiamosiose bylose. Dalyvauta 268 nepilnamečių apklausose, kituose ikiteisminio tyrimo procesiniuose veiksmuose ir atstovauti 305 vaikai. Parengta 411 administracijos direktoriaus įsakymų dėl vaiko laikinosios globos nustatymo, aplankytos 274 socialinės rizikos šeimos, išnagrinėti 18 piliečių, norinčių įsivaikinti, prašymai. 
Kauno miesto savivaldybės visuomenės sveikatos biurui, kuris vykdė visuomenės sveikatos stiprinimo ir stebėsenos funkciją, išlaikyti panaudota 317,5 tūkst. Eur. Pirminei visuomenės sveikatos priežiūrai atlikti Švietimo ir ugdymo skyriaus reguliavimo sričiai priskirtose bei kitų steigėjų mokyklose ir ikimokyklinio ugdymo įstaigose panaudota 463 tūkst. Eur.
· 2 uždavinys. Mokinio krepšelio finansavimas.
Organizuotas  švietimo įstaigų mokinio krepšelio lėšų paskirstymas, 190 įstaigų paskirstyta 55 556,5 tūkst. Eur lėšų. Šios lėšos skirtos: pedagogų, mokyklos vadovų, mokyklos bibliotekininkų atlyginimams, psichologinei, specialiajai, socialinei pedagoginei pagalbai organizuoti, vadovėliams ir mokymo priemonėms įsigyti, pedagogų kvalifikacijai tobulinti, neformaliajam švietimui – būreliams, klubams, studijoms ir pan. veiklai po pamokų finansuoti, mokinių pažintinei veiklai plėtoti, egzaminams administruoti, vykdyti ir vertint, profesinės linkmės meninio ugdymo programos moduliams finansuoti, informacinėms kompiuterinėms technologijoms diegti ir naudoti, bendrąjį ugdymą teikiančių mokyklų išorės vertinimui organizuoti. 
KAUNO MIESTO SAVIVALDYBĖS PAGRINDINĖS 2015 METŲ VEIKLOS KRYPTYS

Tęstiniai darbai vykdomi remiantis Kauno miesto savivaldybės 2005–2015 m. strateginiu planu, patvirtintu Kauno miesto savivaldybės tarybos 2005 m. birželio 16 d. sprendimu Nr. T-310 (atnaujintas planas patvirtintas 2012 m. sausio 26 d. sprendimu Nr. T-9) bei Kauno miesto savivaldybės 2015–2017–ųjų metų strateginiu veiklos planu, patvirtintu Kauno miesto savivaldybės tarybos 2014 m. gruodžio 22 d. sprendimu Nr. T-706. Parengtos ir patvirtintos septynios programos.

Įgyvendinant strateginį tikslą „Užtikrinti konkurencingą ekonominę aplinką“, bus vykdomos programos.
1. Miesto darnaus vystymosi programa. 2015 m asignavimai – 1 941,9 tūkst. Eur. Finansavimo šaltiniai: Savivaldybės lėšos – 1 738,7 tūkst. Eur, ES struktūrinių fondų ir kitų fondų paramos lėšos – 203,1 tūkst. Eur.

2. Investicijų programa. 2015 m. asignavimai – 43 351,0 tūkst. Eur. Finansavimo šaltiniai: Savivaldybės lėšos – 21 370,2 tūkst. Eur, dotacijos iš valstybės ir kitų valstybės valdymo lygių – 5 148,0 tūkst. Eur, Kelių priežiūros ir plėtros programos lėšos – 10 006,4 tūkst. Eur, ES struktūrinių fondų ir kitų fondų paramos lėšos – 6 665,7 tūkst. Eur, kitos lėšos – 160,7 tūkst. Eur.

 Įgyvendinant strateginį tikslą „Kurti darnią ir veržlią visuomenę“, bus vykdomos programos.
3. Viešųjų paslaugų teikimo programa. 2015 m. asignavimai – 70 741,7 tūkst. Eur. Finansavimo šaltiniai: Savivaldybės lėšos – 37 837,9 tūkst. Eur, dotacijos iš valstybės ir kitų valstybės valdymo lygių – 32 606,0 tūkst. Eur, ES struktūrinių fondų ir kitų fondų paramos lėšos – 278,1 tūkst. Eur, kitos lėšos – 19,7 tūkst. Eur.
4. Savivaldybės finansuojamų įstaigų veiklos programa. 2015 m. asignavimai –              79 019,7 tūkst. Eur. Finansavimo šaltiniai: Savivaldybės lėšos – 77 079,3 tūkst. Eur, dotacijos iš valstybės ir kitų valstybės valdymo lygių – 1 940,5 tūkst. Eur.
Įgyvendinant strateginį tikslą „Gerinti miesto aplinkos kokybę“, bus vykdoma programa.
5. Miesto aplinkos kokybės gerinimo programa. 2015 m. asignavimai – 20 835,6 tūkst. Eur. Finansavimo šaltiniai: Savivaldybės lėšos – 16 667,1 tūkst. Eur, Kelių priežiūros ir plėtros programos lėšos – 1 969,4 tūkst. Eur, ES struktūrinių fondų ir kitų fondų paramos lėšos –                 2 199,1tūkst. Eur.
Įgyvendinant strateginį tikslą „Gerinti miesto valdymo kokybę“, bus vykdomos programos.
6. Savivaldybės veiklos programa. 2015 m. asignavimai – 28 561,7 tūkst. Eur. Finansavimo šaltiniai: Savivaldybės lėšos – 28 561,7 tūkst. Eur.
7. Valstybinių funkcijų vykdymo programa. 2015 m. asignavimai – 64 981,8 tūkst. Eur. Finansavimo šaltiniai: dotacijos iš valstybės ir kitų valstybės valdymo lygių – 64 981,8 tūkst. Eur. 
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