INFORMACIJA APIE PRADEDAMĄ PIRKIMĄ

I. PERKANČIOJI ORGANIZACIJA, ADRESAS:
I.1. Perkančiosios organizacijos pavadinimas ir įmonės kodas: Kauno miesto savivaldybės administracija (į.k.188764867).
I.1.1. Adresas, pašto kodas: Laisvės al. 96, LT-44251 Kaunas.
II. PIRKIMO OBJEKTAS:
II.1. Pirkimo pavadinimas: Kauno marių 1-ojo, Kauno marių 2-ojo ir  Lampėdžių paplūdimių ir jų maudyklų paruošimo, priežiūros, tvarkymo ir gelbėjimo tarnybos budėjimo paslaugų pirkimas. 
II.2. Trumpas pirkimo objekto apibūdinimas: paplūdimių ir jo maudyklų paruošimo, priežiūros, tvarkymo ir gelbėjimo tarnybos budėjimo paslaugų (toliau vadinama Paslaugos) teikimas maudymosi sezono metu (nuo birželio 1 d. iki rugsėjo 15 d., nuo 10 iki 20 val.), vadovaujantis Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministro 2007 m. gruodžio 21 d. įsakymu Nr. V-1055 patvirtinta Lietuvos higienos norma HN 92:2007 „Paplūdimiai ir jų maudyklų vandens kokybė“ (toliau – HN 92:2007). Pastaba: užsakovas turi teisę dėl gamtos sąlygų koreguoti paplūdimių eksploatacijos (maudymosi sezono trukmę). Pirkimas trijų dalių:
I dalis - Kauno marių 1-ojo paplūdimio ir jo maudyklos paruošimo, priežiūros, tvarkymo ir gelbėjimo tarnybos budėjimo paslaugų pirkimas.
II dalis - Kauno marių II-ojo paplūdimio ir jo maudyklos paruošimo, priežiūros, tvarkymo ir gelbėjimo tarnybos budėjimo paslaugų pirkimas.
III dalis - Lampėdžių paplūdimio ir jo maudyklos paruošimo, priežiūros, tvarkymo ir gelbėjimo tarnybos budėjimo paslaugų pirkimas.
II.2.1. Pirkimo objekto tipas (įrašyti tik vieną tipą – prekės, paslaugos ar darbai): paslaugos
III. PIRKIMO BŪDAS IR JO PASIRINKIMO PRIEŽASTYS:
III.1. Pirkimo būdas: supaprastintas atviras
III.2. Priežastys, dėl kurių pasirinktas nurodytas pirkimo būdas: supaprastinto pirkimo vertė
