A. ŠAPOKOS G. (NUO KAUNO MIESTO RIBOS IKI B. BRAZDŽIONIO G.) REKONSTRAVIMO DARBŲ PIRKIMO 
TECHNINĖS SPECIFIKACIJOS PROJEKTAS

Užsakovas: Kauno  miesto savivaldybės administracija.
Perkamų darbų apibūdinimas: 
Rangovas, vadovaudamasis Lietuvos Respublikos statybos įstatymu ir kitais statybos darbus bei statybinę veiklą Lietuvos Respublikoje reglamentuojančiais teisės aktais ir kitų normatyvinių statybos dokumentų reikalavimais, savo jėgomis, medžiagomis, priemonėmis ir rizika, nepažeisdamas teisės aktų reikalavimų privalės: 
parengti darbo projektą pagal SĮ „Kauno planas“ parengtą A. Šapokos g. (nuo Kauno miesto ribos iki B. Brazdžionio g.) rekonstravimo techninį projektą (žr. pridedamą nuorodą); 
atlikti A. Šapokos g. (nuo Kauno miesto ribos iki B. Brazdžionio g.) rekonstravimo darbus;
suteikti inžinerines paslaugas (kontrolinės geodezinės nuotraukos parengimas, kadastrinių matavimų atlikimas, vykdymo dokumentacijos, kadastrinių matavimų bylų parengimas ir kt.).

PASTABŲ IR PASIŪLYMŲ DĖL TECHNINĖS SPECIFIKACIJOS PROJEKTO TEIKIMO TVARKA

	Pastabas ir pasiūlymus dėl techninės specifikacijos projekto teikti iki 2017 m. gegužės 5 d. 10.00 val. CVP IS susirašinėjimo priemonėmis, elektroniniu paštu adresu: egle.budrikiene@kaunas.lt arba faksu Nr. (+370 37) 223106, Kauno miesto savivaldybės administracijos Centrinio viešųjų pirkimų ir koncesijų skyriaus vyriausiajai specialistei Eglei Budrikienei, tel. Nr. (+370 37) 424379.

[bookmark: _GoBack]Pridedami dokumentai (techninis projektas ir kt.):
http://cvpp.lt/index.php?option=com_vpt&theme=new&task=view&tender_id=340793




