KAUNO VIKTORO KUPREVIČIAUS 
PAGRINDINĖS MOKYKLOS,  KOVO 11-OSIOS G.94, 
STADIONO IR SPORTO AIKŠTELIŲ 
REKONSTRAVIMO DARBŲ PIRKIMO 
TECHNINĖS SPECIFIKACIJOS PROJEKTAS

Užsakovas: Kauno  miesto savivaldybės administracija.
Perkamų darbų apibūdinimas: 
Rangovas, vadovaudamasis Lietuvos Respublikos statybos įstatymu ir kitais statybos darbus bei statybinę veiklą Lietuvos Respublikoje reglamentuojančiais teisės aktais ir kitų normatyvinių statybos dokumentų reikalavimais, savo jėgomis, medžiagomis, priemonėmis ir rizika, nepažeisdamas teisės aktų reikalavimų privalės: 
parengti darbo projektą pagal IĮ „Inžineringas“ parengtą Kauno Viktoro Kuprevičiaus pagrindinės mokyklos, Kovo 11-osios g. 94, sporto aikštelių įrengimo supaprastintą projektą (pridedama); 
[bookmark: _GoBack]atlikti Kauno Viktoro Kuprevičiaus pagrindinės mokyklos, Kovo 11-osios g. 94, stadiono ir sporto aikštelių rekonstravimo darbus, įrengti treniruoklius, atitinkančius techninėje specifikacijoje nurodytus reikalavimus;
suteikti inžinerines paslaugas (kadastrinių matavimų atlikimas, vykdymo dokumentų, kadastrinių matavimų bylų parengimas ir kt.).

PASTABŲ IR PASIŪLYMŲ DĖL TECHNINĖS SPECIFIKACIJOS PROJEKTO TEIKIMO TVARKA

	Pastabas ir pasiūlymus dėl techninės specifikacijos projekto teikti iki 2017 m. birželio 16 d. 10.00 val. CVP IS susirašinėjimo priemonėmis, elektroniniu paštu adresu: egle.budrikiene@kaunas.lt arba faksu Nr. (+370 37) 223106, Kauno miesto savivaldybės administracijos Centrinio viešųjų pirkimų ir koncesijų skyriaus vyriausiajai specialistei Eglei Budrikienei, tel. Nr. (+370 37) 424379.





