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[bookmark: r18]Atsižvelgdamas į Kauno miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2018 m. spalio 24 d. įsakymą Nr. A-3586 „Dėl Kauno miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2017 m. spalio 2 d. įsakymo Nr. A-3600 „Dėl Kauno miesto savivaldybės administracijos darbuotojų delegavimo į Savivaldybės mero sudaromą Kauno miesto savivaldybės kovos su prekyba žmonėmis koordinavimo darbo grupę“ pakeitimo“: 
1. P a k e i č i u  Kauno miesto savivaldybės mero 2017 m. spalio 4 d. potvarkį          Nr. M-208 ,,Dėl Kauno miesto savivaldybės kovos su prekyba žmonėmis koordinavimo darbo grupės sudarymo ir jos darbo reglamento tvirtinimo“:
1.1. Pakeičiu 1 punktą ir jį išdėstau taip: 
,,1. S u d a r a u  šią Kauno miesto savivaldybės kovos su prekyba žmonėmis koordinavimo darbo grupę: 
darbo grupės vadovė – Nijolė Putrienė, Kauno miesto savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoja; 
darbo grupės vadovės pavaduotoja – Joana Gudelytė, Kauno apskrities vyriausiojo policijos komisariato Viešosios tvarkos valdybos Prevencijos skyriaus viršininkė; 
darbo grupės sekretorė – Rima Levulytė, Kauno miesto savivaldybės administracijos Socialinių paslaugų skyriaus vyriausioji specialistė; 
Adas Baliukevičius, Lietuvos Respublikos valstybinės darbo inspekcijos prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos Kauno teritorinio skyriaus vedėjas-vyriausiasis darbo inspektorius; 
Deimantė Bukeikaitė, Kauno arkivyskupijos Carito šv. Mortos iniciatyvos Kaune koordinatorė; 
Jurgita Česnulevičienė, Kauno miesto savivaldybės administracijos Švietimo skyriaus vyriausioji specialistė; 
Svetlana Čumačenko, Valstybės vaiko teisių apsaugos ir įvaikinimo tarnybos prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos Kauno miesto vaiko teisių apsaugos skyriaus vyriausioji specialistė; 
Reda Dručiūnienė, Kauno apygardos prokuratūros vyriausiojo prokuroro padėjėja; 
Neringa Gudėnaitė, Kauno miesto socialinių paslaugų centro Nakvynės paslaugų skyriaus vedėja; 
Eglė Jaudegienė, Kauno miesto savivaldybės administracijos Socialinių paslaugų skyriaus Paslaugų šeimai ir vaikui poskyrio vyriausioji specialistė; 
Giedrė Juškaitė, Kauno miesto savivaldybės administracijos Sveikatos apsaugos skyriaus vyriausioji specialistė; 
Oksana Liutkevičienė, Vyrų krizių centro direktorė; 
Vaida Matusevičiūtė, Kovos su prekyba žmonėmis ir išnaudojimo centro socialinio darbo koordinatorė; 
Birutė Mikulėnaitė, Kauno miesto socialinių paslaugų centro Socialinių paslaugų šeimai skyriaus vedėja; 
Tomas Staniulis, Kauno apygardos prokuratūros Organizuotų nusikaltimų ir korupcijos tyrimo skyriaus vyriausiasis prokuroras; 
Renata Ševerenkienė, Užimtumo tarnybos prie Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerijos Kauno klientų aptarnavimo departamento vyriausioji specialistė; 
Gabija Večerinskienė, Kauno apygardos prokuratūros Organizuotų nusikaltimų ir korupcijos tyrimo skyriaus prokurorė; 
Mindaugas Žirlys, Kauno apskrities vyriausiojo policijos komisariato Kriminalinės policijos Organizuoto nusikalstamumo tyrimo valdybos 2-ojo skyriaus vyriausiasis tyrėjas.“ 
1.2. Pakeičiu nurodytu potvarkiu patvirtintą Kauno miesto savivaldybės kovos su prekyba žmonėmis koordinavimo darbo grupės darbo reglamentą: 
1.2.1. Pakeičiu 5 punktą ir jį išdėstau taip:
„5. Darbo grupė sudaroma iš Savivaldybės administracijos ir įstaigų, veikiančių Savivaldybės teritorijoje (prokuratūros, policijos, užimtumo tarnybos teritorinio departamento, valstybinės darbo inspekcijos teritorinio skyriaus), religinių bendruomenių ir bendrijų, nevyriausybinių organizacijų (toliau – atsakinga institucija), dirbančių kovos su prekyba žmonėmis srityje, deleguotų atstovų. Darbo grupė sudaroma, jos sudėtis keičiama Savivaldybės mero potvarkiu.“ 
1.2.2. Pakeičiu 9.4 papunktį ir jį išdėstau taip: 
„9.4. teikia Darbo grupei atnaujintą informaciją apie Savivaldybės administracijos padalinius ir įstaigas, organizacijas, bendruomenes ir bendrijas (toliau – Pagalbą teikiančios įstaigos ir organizacijos), organizuojančias ir teikiančias ar galinčias suteikti skubią ir ilgalaikę pagalbą prekybos žmonėmis aukoms Savivaldybėje, nurodydamas jų darbo laiką, teikiamas paslaugas, kontaktinę informaciją, taip pat organizaciją (-as), kuriai (kurioms) galima pranešti apie pagalbos prekybos žmonėmis aukai poreikį bet kuriuo paros metu, ir Valstybės vaiko teisių apsaugos ir įvaikinimo tarnybos prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos Kauno miesto vaiko teisių apsaugos skyrių, kuriam galima pranešti apie pagalbos vaikui poreikį, su informacija susisiekti (toliau – Kontaktinis asmuo), ir policijos padalinį, į kurį Kontaktinis asmuo gali kreiptis dėl vykimo kartu oro ar jūsų uoste arba autobusų stotyje sutikti grįžtančios iš kitos valstybės prekybos žmonėmis aukos ir (ar) prekybos žmonėmis aukos palydėjimo į saugią vietą, su informacija susisiekti (toliau – Policijos kontaktas);“.
2. Šis potvarkis gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo ar Lietuvos Respublikos civilinio proceso kodekso nustatyta tvarka. 
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