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	DĖL KAUNO MIESTO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS DIREKTORIAUS 2018 M. RUGPJŪČIO 1 D. ĮSAKYMO NR. A-2566 „DĖL KVIETIMO TEIKTI PARAIŠKAS PAGAL KAUNO MIESTO SAVIVALDYBĖS 2018–2020 METŲ UŽIMTUMO DIDINIMO PROGRAMOS 9.1 IR 9.2 PRIEMONES TVIRTINIMO“ PAKEITIMO 
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[bookmark: r18]P a k e i č i u Kauno miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2018 m. rugpjūčio 1 d. įsakymą Nr. A-2566 „Dėl Kvietimo teikti paraiškas pagal Kauno miesto savivaldybės 2018–2020 metų užimtumo didinimo programos 9.1 ir 9.2 priemones tvirtinimo“: 
1. Pakeičiu dėstomąją dalį ir ją išdėstau taip:
„t v i r t i n u Kvietimą teikti paraiškas pagal Kauno miesto savivaldybės 2018–2020 metų užimtumo didinimo programos 9.1 priemonę „Organizuoti laikiną užimtumą užtikrinančius nenuolatinio pobūdžio teritorijų, aplinkos tvarkymo, viešojo naudojimo teritorijų tvarkymo ir priežiūros, apželdinimo ir želdinių priežiūros darbus Savivaldybei priskirtose valstybinėse ir Savivaldybės žemėse“, 9.2 priemonę „Skatinti bedarbių asmenų užimtumą, remiant fizinių asmenų darbo vietų steigimo, įrengimo išlaidas, sukuriant naujas darbo vietas ir įdarbinant nurodytos tikslinės grupės atstovus“ (pridedama).“
2. Pakeičiu nurodytu įsakymu patvirtintą Kvietimą teikti paraiškas pagal Kauno miesto savivaldybės 2018–2020 metų užimtumo didinimo programos 9.1 priemonę „Organizuoti laikiną užimtumą užtikrinančius nenuolatinio pobūdžio teritorijų, aplinkos tvarkymo, viešojo naudojimo teritorijų tvarkymo ir priežiūros, apželdinimo ir želdinių priežiūros darbus Savivaldybei priskirtose valstybinėse ir Savivaldybės žemėse“, 9.2 priemonę „Skatinti bedarbių asmenų užimtumą, remiant fizinių asmenų darbo vietų steigimo, įrengimo išlaidas, sukuriant naujas darbo vietas ir įdarbinant nurodytos tikslinės grupės atstovus“:
2.1. Pakeičiu 1.2 papunkčio pirmąją pastraipą ir ją išdėstau taip:
„Asmenys, užsiregistravę Užimtumo tarnybos Kauno departamente ir atitinkantys bent vieną Įstatymo 48 straipsnio 2 dalyje nurodytą tikslinę grupę.“
2.2. Pakeičiu 5 punkto ketvirtąją pastraipą ir ją išdėstau taip:
„Galutinis paraiškų pateikimo terminas – 2018 m. spalio 12 d. 17 val.“.
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