VISUOMENĖS DALYVAVIMO KRAŠTOVAIZDŽIO FORMAVIME PROGRAMOS, RENGIANT PROJEKTĄ „GRIČIUPIO PARKO KRAŠTOVAIZDŽIO FORMAVIMAS IR TVARKYMAS“  VIEŠAS PRISTATYMAS
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Kauno miesto savivaldybės administracija planuoja pasinaudoti Europos Sąjungos struktūrinių fondų teikiama parama pagal 2014–2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 5 prioriteto „Aplinkosauga, gamtos išteklių darnus naudojimas ir prisitaikymas prie klimato kaitos“ 05.5.1-APVA-R-019 priemonę „Kraštovaizdžio apsauga“ remiamą veiklą „Kraštovaizdžio formavimas ir ekologinės būklės gerinimas gamtinio karkaso teritorijose“ ir įgyvendinti projektą „Gričiupio parko kraštovaizdžio formavimas ir tvarkymas“.
Visuomenės dalyvavimo kraštovaizdžio formavime programa, įgyvendinant projektą  „Gričiupio parko kraštovaizdžio formavimas ir tvarkymas“ (toliau – Programa) – tai planuojamos vykdyti veiklos viešumą ir visuomenės įsitraukimą užtikrinantis dokumentas. Jame pateikiama apibendrinta informacija apie planuojamą vykdyti kraštovaizdžio gerinimo veiklą, šios veiklos tikslus ir uždavinius. Programoje pristatoma ir paaiškinama, kokias problemas siekiama spręsti, nustatomi įgyvendinimo veiksmai, jų prioritetai. Pristatomi konsultavimosi su visuomene ir specialistais metodai, priemonės ir būdai, kurie bus naudojami projekto rengimo metu, siekiant išgirsti ir patenkinti vietos gyventojų, bendruomenių ir kitų visuomenei atstovaujančių institucijų poreikius, siejamus su tvarkoma teritorija.

Programa parengta vadovaujantis Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2016 m. kovo 17 d. įsakymu Nr. D1-181 „Dėl Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2015 m. sausio 9 d. įsakymo Nr. D1-12 „Dėl Kraštovaizdžio ir biologinės įvairovės išsaugojimo 2015-2020 m. veiksmų plano patvirtinimo“ pakeitimo“, rekomendaciniu pavyzdžiu visuomenės dalyvavimo kraštovaizdžio formavimo programos rengimui.

Viešas Programos pristatymas vyks 2018 m. birželio 4 d. 17 val. Kauno miesto savivaldybės administracijos didžiojoje salėje adresu Laisvės al. 96, Kaunas.

Organizatorius – Kauno miesto savivaldybės administracija, Laisvės al. 96, LT-44251 Kaunas, tel. +370 42 43 36. Kontaktinis asmuo Aplinkos apsaugos skyriaus vyr. spec. Ramūnas Judeika. Pastabos, pasiūlymai teikiami el. paštu ramunas.judeika@kaunas.lt. 
Daugiau informacijos galite rasti Aplinkos apsaugos skyriaus svetainėje  http://www.kaunas.lt/aplinkos-apsauga/.

