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Lietuvos Respublikos Seimas 2018 m. gruodžio 13 d. priėmė Lietuvos Respublikos bendruomeninių organizacijų plėtros įstatymą, kurio tikslas – kurti palankią aplinką bendruomeninėms organizacijoms, užtikrinti tinkamas jų, kaip pilietinės visuomenės ir vietos savivaldos svarbios dalies, veiklos ir plėtros sąlygas.
Šis įstatymas nustato bendruomeninių organizacijų plėtros politikos formavimo ir įgyvendinimo principus, valstybės ir savivaldybių institucijų ir įstaigų bendradarbiavimo su bendruomeninėmis organizacijomis ir kitas bendruomeninių organizacijų veiklos sąlygas, skatinančias bendruomeninių organizacijų plėtrą. Šis įstatymas nereglamentuoja bendruomeninių organizacijų steigimo, valdymo, reorganizavimo, pertvarkymo ir likvidavimo.
Bendruomeninė organizacija – asociacija, kurios steigėjai ir nariai yra gyvenamosios vietovės bendruomenės (jos dalies arba kelių gyvenamųjų vietovių) gyventojai (jų atstovai) ir kurios paskirtis – per iniciatyvas įgyvendinti viešuosius interesus, susijusius su gyvenimu kaimynystėje.
Įgyvendindama Įstatymą, VRM siekia analizuoti bendruomeninių organizacijų plėtros srities problematiką ir teikti pasiūlymus dėl jos tobulinimo, todėl maloniai prašome iki 2020 m. vasario 11 d.  pateikti informaciją, pagrįstą pagrindinių problemų, su kuriomis susiduria bendruomeninės organizacijos savo veikloje, pavyzdžiais bei pasiūlymus dėl galimų šių problemų sprendimo būdų, taip pat prašytume pateikti pasiūlymus, kokios priemonės padėtų sudaryti palankesnes sąlygas efektyviau vykdyti bendruomeninių organizacijų veiklą.  

Prašome užpildyti apklausos anketą – https://forms.gle/SYbmga2Bc3ET9PNQA


