	JUOZAS BLUŽAS

	Biografija
Baigė Krakių vidurinę mokyklą. 1952 m. su pagyrimu baigęs Kauno medicinos instituto Gydomąjį fakultetą, nusiųstas dirbti į Pskovo srities Palkinsko rajoninę ligoninę terapeutu. 1955 m. pakviestas į Kauno medicinos instituto terapijos specialybės aspirantūrą, 1958 m. medicinos mokslų kandidatas. 1968 m. medicinos mokslų daktaras.

1958-1992 m. dėstė Kauno medicinos institute (nuo 1989 m. Kauno medicinos akademija). Nuo 1971 m. profesorius. 1975-1992 m. vadovavo Širdies ir kraujagyslių sistemos fiziologijos ir patologijos institutui. 

1979-1992 m. Respublikinio mokslinio ir praktinio kardiologijos centro vadovas, vyriausiasis kardiologas. Kardiologijos tarnybos Lietuvoje organizatorius, nuo 1984 m. Lietuvos kardiologų draugijos pirmininkas. 1991 m. išrinktas Europos kardiologų draugijos garbės nariu.

Jis yra vienas žymiausių Lietuvos kardiologų, kardiologijos tarnybos ir reabilitacijos sistemos Kauno regione ir Lietuvoje sukūrėjų. Kaune dirba daugiau kaip 48 metus. Jo pastangomis sukurta mokslinė ir praktinė bazė Elektrėnuose ir Viršužiglyje, padėti pamatai KMU Kardiologijos klinikai Ir Kardiologijos institutui. Daugiau kaip 50 metų prof. Paskyrė moksliniam pedagoginiam, klinikiniam ir administraciniam darbui, pelnė žymaus gydytojo, plačios erudicijos mokslininko ir talentingo vadovo autoritetą Lietuvoje ir užsienyje. J.Blužas yra dviejų Lietuvos valstybinių premijų laureates, už didelius nuopelnus jam suteiktas profesoriaus emerito vardas. Jis yra tarptautinės programos MONIKA Kauno centro vadovas, Kardiologų draugijos Garbės prezidentas.

Mokslinė veikla
Mokslinio darbo svarbiausia sritis - sergančiųjų širdies ligomis stacionarinio ir reabilitacinio gydymo sistemos sukūrimas bei įdiegimas. Tyrė staigios mirties grėsmės atpažinimą. Vienas pirmųjų Lietuvoje pradėjo gydyti miokardo infarktą antikoaguliantais ir fibrolizinėmis medžiagomis. Jo iniciatyva Kaune pradėtas gaminti trombinas ir fibrinolizinas. Kartu su bendradarbiais sukūrė originalių medicinos aparatų, prietaisų ir kompiuterinės automatinės analizės sistemų. Sukūrė originalų tromboelastografą kraujo krešumui tirti. Prietaisas buvo demonstruojamas tarptautinėse parodose Londone ir Paryžiuje. 1968 m. bendradarbiaujant su Kauno politechnikos instituto Ultragarso laboratorija pradėjo kraujo tyrimus ultragarsiniu interferometru. Kartu su Elektronikos instituto Medicinos skyriumi buvo konstruojami elektroninės aparatūros kompleksai ilgalaikei sunkių ligonių būklei stebėti ir širdies ritmo sutrikimams nustatyti.

Prof. J.Blužas daug padarė būdamas 1979-1992 m. SAM vyriausiuoju neetatiniu kardiologu ir Respublikinio mokslinio-praktinio kardiologijos centro vadovu. Centrui buvo pavesta spręsti mokslinius praktinius ir organizacinius metodinius kardiologinės pagalbos gerinimo klausimus. Buvo sukurti specializuotos kardiologinės tarnybos Lietuvoje principai ir struktūra, įsteigti kardiologijos kabinetai, specializuoti stacionariniai ir kardiologiniai ligonių reabilitacinio gydymo skyriai, specializuotos greitosios medicinos pagalbos brigados, diagnostikos centrai Kaune ir Vilniuje. Vykdoma širdies ir kraujagyslių ligomis sergančių žmonių dispanserizavimas, sėkmingai teikiama specializuota kardiologinė pagalba miesto ir kaimo gyventojams, keliama Respublikos kardiologų ir kitų specialybių gydytojų kvalifikacija.

Jam vadovaujant ir konsultuojant parengta ir apginta daugiau kaip 30 daktaro disertacijų bei habilitacinių darbų, paskelbti 526 moksliniai darbai, parašytos kelios monografijos, išleista keliolika jo redaguotų mokslinių leidinių. 
Įvertinimas
• 1968 m. LTSR valstybinė premija už naujų miokardo infarkto diagnostikos ir gydymo metodų sukūrimą ir įdiegimą į praktiką. 
• 1984 m. LTSR valstybinė premija už nuoseklios kardiologinių ligonių reabilitacinio gydymo sistemos sukūrimą ir įdiegimą į Lietuvos sveikatos apsaugos praktiką. 
• Kauno miesto Garbės pilietis (2004 06 03)
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