ŠVIETIMO IR UGDYMO SKYRIAUS FUNKCIJOS:
· formuoja ikimokyklinio, priešmokyklinio, pradinio, pagrindinio ir vidurinio ugdymo, vaikų ir suaugusiųjų neformaliojo švietimo programas teikiančių mokyklų tinklą, 

· sudaro sąlygas vaikų privalomajam švietimui vykdyti;

· inicijuoja, kad būtų formuojamas gyventojų poreikius atitinkantis suaugusiųjų švietimo teikėjų tinklas, savarankiškai formuoja neformaliojo švietimo teikėjų tinklą; 

· analizuoja švietimo būklę, kaip tenkinami vaikų ir suaugusiųjų asmenų švietimo poreikiai savivaldybėje;
· organizuoja ikimokyklinį ugdymą, priešmokyklinį ugdymą, bendrąjį ugdymą ir ugdymą karjerai, kitą vaikų neformalųjį bei suaugusiųjų  švietimą; 

· organizuoja ir koordinuoja švietimo pagalbos teikimą mokiniui, mokytojui, šeimai, mokyklai, vaiko minimalios priežiūros priemonių vykdymą; 

· vykdo savivaldybės mokyklų vadovų, jų pavaduotojų ugdymui, ugdymą organizuojančių skyrių vedėjų atestaciją švietimo ir mokslo ministro nustatyta tvarka; 

· organizuoja savivaldybės mokyklų mokytojų, švietimo pagalbos specialistų atestaciją švietimo ir mokslo ministro nustatyta tvarka; 

· nustatyta tvarka organizuoja ir tvarko savivaldybės teritorijoje gyvenančių vaikų apskaitą; užtikrina, kad visi vaikai mokytųsi pagal privalomojo švietimo programas;
· organizuoja savivaldybės teritorijoje esančių mokyklų mokinių mokymosi pasiekimų patikrinimus; 
· vykdo mokyklų veiklos priežiūrą, konsultavimą, teikia metodinę ir dalykinę pagalbą;

· konsultuoja ir teikia reikalingą pagalbą mokyklai jai įsivertinant iki išorės vertinimo ir po jo;

· stebi ir analizuoja mokyklos veiklą po išorės vertinimo;

· jeigu  mokyklos išorės vertinimo metu bent viena tema buvo įvertinta 1 arba „N“, po metų raštu praneša Agentūrai apie mokyklos padarytą pažangą;
· dalyvauja rengiant savivaldybės biudžeto projektą švietimo programoms įgyvendinti;

· teikia mokiniams ir jų tėvams (globėjams, rūpintojams) informaciją apie Kaune veikiančias pavaldžias mokyklas, švietimo programas, mokymosi formas;

· inicijuoja savivaldybės švietimo savivaldos institucijų kūrimąsi;

· koordinuoja savivaldybės tarybai pavaldžių mokyklų vadybinę veiklą; konsultuoja mokyklų vadovus ir mokytojus, mokyklų bendruomenes ugdymo proceso organizavimo ir ugdymo turinio įgyvendinimo klausimais;

· koordinuoja savivaldybės tarybai pavaldžių mokyklų, pagalbos mokiniui, mokytojui ir mokyklai įstaigų veiklą teikiant informacinę, psichologinę, socialinę pedagoginę, specialiąją pagalbą;

· koordinuoja savivaldybės tarybai pavaldžių pagalbos mokiniui, mokytojui ir mokyklai įstaigų veiklą. Teikia kvalifikacijos tobulinimo, konsultacinę pagalbą mokykloms ir mokytojams;

· rengia tarybos sprendimų projektus dėl mokyklų, pagalbos mokiniui, mokytojui ir mokyklai įstaigų steigimo, reorganizavimo, likvidavimo ir pertvarkymo pagal Lietuvos Respublikos švietimo įstatymo savivaldybių institucijoms nustatytą kompetenciją, organizuoja jų įgyvendinimą;

· organizuoja savivaldybės teritorijoje esančių pagrindinių mokyklų mokinių pasiekimų vertinimą ir brandos egzaminus, vykdo jų priežiūrą, analizuoja, apibendrina, teikia informaciją apie egzaminus ugdymo įstaigoms ir visuomenei;
· nustato mokyklų nelankančių vaikų skaičių ir jų ugdymo poreikius, kartu su mokyklomis vykdo tikslines šių veikų įtraukimo į švietimo veiklą programas, užtikrindami savivaldybės teritorijoje gyvenančių vaikų iki 16 metų mokymąsi pagal privalomojo švietimo programas;

· rūpinasi mokinių vasaros poilsio organizavimu, vykdo neformaliojo vaikų švietimo programas atostogų metu;

· organizuoja miesto olimpiadas, konkursus, apžiūras bei varžybas pavaldžių ugdymo įstaigų mokiniams, analizuoja jų rezultatus;

· koordinuoja ugdymo įstaigose vykdomas nusikalstamumo bei narkomanijos prevencijos ir vaikų socializacijos programas, teikia informaciją apie jų vykdymą;

· koordinuoja vaikų, jaunimo ir nevyriausybinių organizacijų veiklą ugdymo įstaigose;

· tobulina ir plečia suaugusiųjų mokymo sistemą;

· nagrinėja pareiškimus ir skundus;

· dalyvauja kartu su sveikatos apsaugos institucijomis analizuojant vaikų specialiuosius poreikius, ieško būdų juos integruoti į bendrojo lavinimo ir profesinio rengimo sistemą, teikia pedagogines psichologines konsultacijas;

· dalyvauja organizuojant specialiosios pedagoginės psichologinės pagalbos teikimą vaikams bei mokiniams, mokymą ligoninėse;
· atlieka ir kitas nuostatuose nenurodytas funkcijas.

