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I. SVARSTYTA. DĖL VYRIAUSIOSIOS TARNYBINĖS ETIKOS KOMISIJOS KREIPIMOSI DĖL TARYBOS NARIO LIUDO MIKALAUSKO.
NUTARTA. Kauno miesto savivaldybės tarybos ir mero sekretoriatas pateikė informaciją, kad Kauno miesto savivaldybės tarybos narys Liudas Mikalauskas posėdžių metu viešai nepareiškė nusišalinantis nuo Kauno miesto savivaldybės tarybos 2015 m. gegužės 19 d. sprendimo Nr. T-256, 2015 m. birželio 9 d. sprendimo Nr. T-325, 2015 m. birželio 9 d. sprendimo Nr. T-338 svarstymo, bet priimant minėtus sprendimus Tarybos narys Liudas Mikalauskas nedalyvavo. Tarybos nario Liudo Mikalausko 2015 m. rugsėjo 23 d. paaiškinimo rašte išdėstyta informacija, kad jo sutuoktinė šiuo metu kino teatro „Romuva“ direktorės pareigų neina, kadangi nuo 2014 m. birželio 7 d. yra vaiko priežiūros atostogose, taigi nedalyvauja nurodytos įstaigos veikloje. Pažymime, kad Tarybos narys Liudas Mikalauskas Vyriausiajai rinkimų komisijai yra deklaravęs, kad jo sutuoktinė dirba kino teatro „Romuva“ direktore. 
[bookmark: _GoBack]Atsižvelgiant į išdėstytas aplinkybes ir į tai, kad Tarybos narys Liudas Mikalauskas nedalyvavo priimant nurodytus sprendimus, Kauno miesto savivaldybės Etikos komisija nusprendė, kad Tarybos narys Liudas Mikalauskas imperatyvių Lietuvos Respublikos viešųjų ir privačių interesų derinimo valstybinėje tarnyboje įstatymo nuostatų, įpareigojančių vengti viešųjų ir privačių interesų konflikto, nepažeidė.
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