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Kauno miesto savivaldybės administracijos Socialinių paslaugų skyriuje nustatomas specialiųjų poreikių lygis, keičiami ir išduodami neįgaliojo pažymėjimai senatvės pensijos amžių sukakusiems asmenims. Specialieji poreikiai nustatomi atsižvelgiant į pagrindines neįgaliųjų veiklos sritis: buitį ir asmeninį gyvenimą, ugdymąsi, darbinę veiklą ir visuomeninį gyvenimą.

	Aprašymas interesantui
	DĖL SPECIALIŲJŲ POREIKIŲ LYGIO NUSTATYMO IR NEĮGALIOJO PAŽYMĖJIMŲ IŠDAVIMO SOCIALINIŲ PASLAUGŲ SKYRIUI TURI PATEIKTI ŠIUOS DOKUMENTUS:
1. Nustatytos formos prašymą (pildomas vietoje);
2.  Asmens tapatybę patvirtinantį dokumentą  ir jo kopiją;
Veikdami asmens (šeimos) ar visuomenės socialinio saugumo interesais, prašymą gali pateikti ir kiti suinteresuoti asmenys, nurodę priežastį, dėl kurios asmuo (vienas iš suaugusių šeimos narių) ar jo globėjas, rūpintojas negali to padaryti pats.
3.  Neįgalumo ir darbingumo nustatymo tarnybos specialiuosius poreikius nustatančią pažymos kopiją (forma SP, SPS-1, SPP-2, SPT-4);
4.  Vieną nuotrauką (3 x 4).
KAUNO MIESTO GYVENTOJAI, SUKAKĘ SENATVĖS PENSIJOS AMŽIŲ, NORINTYS INVALIDUMO GRUPĘ PRILYGINTI SPECIALIŲJŲ POREIKIŲ LYGIUI
(LR ministro įsakymas 2005 m. gruodžio mėn. 22 d. Nr. A1-333), (turimi invalido pažymėjimai galioja iki 2007 m. birželio 30 d.) SOCIALINIŲ PASLAUGŲ SKYRIUI TURI PATEIKTI ŠIUOS DOKUMENTUS:
 Nustatytos formos prašymą (pildomas vietoje);
1. Asmens tapatybę patvirtinantį dokumentą ir jo kopiją;
2. Medicininės socialinės ekspertizės komisijos (MSEK) išduotą invalidumo pažymėjimą ir jo kopiją;
3. Vieną nuotrauką (3 x 4).
ASMENIUI, KURIAM IKI SENATVĖS PENSIJOS AMŽIAUS BUVO NUSTATYTAS DARBINGUMO LYGIS ( LR ministro įsakymas 2007 m. lapkričio mėn. 16 d. Nr. A1-316) (IŠSKYRUS SPECIALIUOSIUS POREIKIUS), SOCIALINIŲ PASLAUGŲ SKYRIUI TURI PATEIKTI:
 Nustatytos formos prašymą (pildomas vietoje);
1.  Asmens tapatybę patvirtinantį ir jo kopiją;
2. Darbingumo lygio pažymą ir jos kopiją;
3.  Vieną nuotrauką (3 x 4).
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Tel. (8-37) 42 44 56 (Aldona Lenčiauskienė ir Asta Vilutytė)
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