


2013 M. TARPINIO FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINIO AIŠKINAMASIS RAŠTAS

2013 m. rugsėjo 30 d.

1. BENDROJI DALIS

Adresas:

Taikos pr.51, LT-50428 Kaunas

Įmonės rūšis:

Viešoji įstaiga

Įmonės kodas:
            190136887

Viešoji įstaiga Kauno „Vyturio“ katalikiška vidurinė mokykla pertvarkyta iš biudžetinės įstaigos Kauno „Vyturio“ vidurinės mokyklos nuo 2009 m. rugpjūčio 15 d., įregistruota Juridinių asmenų registre 2009 m. rugpjūčio 31 d. 

2012 m. rugsėjo 28  d įstatai įregistruoti Juridinių asmenų registre .Pavadinimas pakeistas iš VšĮ  Kauno ,,Vyturio,, katalikiškos vidurinės mokyklos į Kauno ,,Vyturio,, katalikiška vidurinė mokykla, paliekant teisinę forma :viešoji įstaiga.
 Įstaiga filialų neturi. 

Įstaiga kontroliuojamų, asocijuotų ir kitų subjektų neturi. Mokyklos veiklą koordinuoja Kauno miesto savivaldybės administracija. Patalpos suteiktos pagal panaudos sutartį.

Įstaigos pagrindinė veikla – bendrasis vidurinis ugdymas, kodas 85.31 (vidurinis ugdymas 85.31.20). 

Mokyklos tikslai:

1.1 Bendradarbiaujant su tėvais (globėjais) ugdyti savarankišką, sugebančią savarankiškai ir atsakingai savo gyvenimą kurti gebantį žmogų, auginti tvirtus dorinius pagrindus ir humanizmo pasaulėžiūrą turinčius, visapusiškai išsilavinusius, bendrauti ir bendradarbiauti gebančius, pilietiškai sąmoningus, atsakingus, tvirto charakterio, toliau mokytis  ir dirbti pasirengusius, kūrybingus ir darnos siekti pajėgiančius jaunuolius ir jaunuoles;

1.2 Ugdymo  modernizavimas ir švietimo kokybės tobulinimas;

1.3  Efektyvios pedagoginės pagalbos mokiniams teikimas, lygių mokymosi galimybių sudarymas.

Vidutinis darbuotojų skaičius per ataskaitinį laikotarpį buvo 200 darbuotojai.

2013-09-01  d .mokėsi 1211 mokinių.

Įstaigos metines finansines ataskaitas tvirtina visuotinis dalininkų susirinkimas. Dalininkų kapitalas – Kauno m. savivaldybė100 Lt., Kauno m. arkivyskupijos kurija 100 Lt.

Įstaiga rengia žemesniojo lygio finansines ataskaitas.
Mokyklos  finansinės veiklos ataskaitinis laikotarpis 2013 m. sausio-rugsėjo  mėn.                                                                  

                                                                  Apskaitos politika
Rengiant 2013 m. III ketvirčio tarpinę finansinę ataskaitą vadovautasi šiais privalomais bendraisiais apskaitos principais: subjekto, įstaigos veiklos tęstinumo, periodiškumo, pastovumo, piniginio mato, kaupimo, palyginimo, atsargumo, neutralumo ir turinio svarbos.


Apskaitos politika, pagal 23 VSAFAS reikalavimus, už pirmojo ketvirčio laikotarpį (tarpinėse ataskaitose) neteikiama.
                                 Finansinių ataskaitų forma

Šios tarpinės finansinės ataskaitos rinkinys yra parengtas pagal 2011 m. kovo 31 d. galiojusį Lietuvos Respublikos Buhalterinės apskaitos įstatymą, Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatymą, Viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standartus (VSAFAS).

                             Finansinių ataskaitų valiuta

Tarpinėje finansinės ataskaitos rinkinyje visos sumos yra pateiktos Lietuvos Respublikos nacionaline valiuta, litais, neapvalinant iki sveiko skaičiaus.
                               Finansavimo sumos

Finansavimo sumos - tai iš valstybės ir savivaldybės biudžetų, kitų šaltinių gauti arba gautini pinigai arba kitas turtas. Finansavimo sumos apima gautus arba gautinus pinigus ir kaip paramą gautą turtą.

Gautos (gautinos) ir panaudotos finansavimo sumos arba jų dalis pripažįstamos finansavimo pajamomis tais laikotarpiais, kuriais parodomos su finansavimo sumomis susijusios sąnaudos.

 Gautos ir perduotos kitiems viešojo sektoriaus subjektams finansavimo sumos sąnaudomis nepripažįstamos. Perdavus finansavimo sumas kitiems viešojo sektoriaus subjektams, mažinamos gautos finansavimo sumos, registruojamos finansavimo sumos (perduotos).

Finansavimo sumų likučiai aptariami  pastabose (2 lentelė).

                          Aiškinamojo rašto pastabos

Viešojo sektoriaus subjekto restruktūrizavimas iki tarpinio ataskaitinio laikotarpio  nenumatytas.
Neapibrėžtų įsipareigojimų, neapibrėžtojo turto  pokyčių, spendimų dėl teisinių ginčų ar reikšmingų įvykių nuo ataskaitinių finansinių metų pradžios iki paskutinės tarpinio ataskaitinio laikotarpio dienos nėra. 
Direktorė                                                                                     Aleksandra Bancevičienė
 Kauno “Vyturio” katalikiška  vidurinė mokykla
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