BENDRIEJI REIKALAVIMAI ĮSTAIGŲ INTERNETINĖMS SVETAINĖMS
Vadovautasi Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimu: 2003 m. balandžio 18 d. Nr. 480 (Žin., 2003, Nr. 38-1739); 2006 m. spalio 25 d. Nr. 1054 (Žin., 2006, Nr. 115-4376), 2009m. balandžio 15 d. Nr. 312 (Žin., 2009, Nr. 49-1959), 2009 m. liepos 1d. (Žin., 2009, Nr. 81-3373) ir Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministro 2005 m. vasario 1 d. įsakymu Nr. ISAK-156 „Dėl informacijos apie mokyklos veiklą viešo skelbimo tvarkos aprašas“ (pakeitimai: 2008 m. balandžio 10 d. įsakymas Nr. ISAK-1042  ir 2009 m. vasario 26 d. įsakymas Nr. ISAK-417).
1. Bendrosios žinios apie įstaigą: įstaigos pavadinimas, logotipas, adresas (el. adresas), telefonas, faksas, įstaigos tipas, įstaigos teisinė forma (pvz., valstybinė biudžetinė įstaiga), juridinio asmens kodas, mokomoji kalba. Įstaigos vizija, misija, prioritetinės veiklos kryptys ir uždaviniai, trumpa įstaigos istorija.
2. Struktūra ir kontaktai.

Įstaigos interneto svetainėje „Struktūra ir kontaktai“ turi būti pateikiami šie duomenys:

· įstaigos valdymo struktūros schema;

· vadovo(ų) nuotrauka, gyvenimo aprašymas ir kontaktinė informacija ( vardas, pavardė, pareigos, telefono numeris, el.pašto adresas), vadybinė kvalifikacinė kategorija;

· pedagogų sąrašas, kuriame nurodomas vardas, pavardė, išsilavinimas, specialybė, mokomieji dalykai, turimos pareigos (pvz., 9 a klasės auklėtojas, metodinio būrelio vadovas ir kt.), telefono numeris, el. pašto adresas bei laisvų mokytojų darbo vietų sąrašas, kuriame nurodoma: dalykas, kontaktinių valandų skaičius, kvalifikaciniai reikalavimai;
· įstaigos tarybos pirmininko ir jos narių vardai ir pavardės;
· informacija apie įstaigos priimamojo darbo laiką.

3. Teisės aktai.

Turi būti skelbiami įstaigos reguliavimo sričiai priskiriamų galiojančių teisės aktų pavadinimai su atitinkamomis nuorodomis į teisės aktų aktualias redakcijas (pvz., Lietuvos Respublikos švietimo įstatymas ir t.t.).
4. Veikla

Skelbiama visa vieša informacija, susijusi su įstaigos veikla ir planavimu, skelbiami įstaigos nuostatai, strateginis planas ir metinė veiklos programa ir kt.:
· išvardijamos  vykdomos, mokyklos nuostatuose įteisintos, formaliojo švietimo programos ir / ar neformaliojo švietimo programos;

· pagal kiekvieną formaliojo švietimo programą pristatomos mokyklos ugdymo plano lentelės, aprašomos programų ir mokymosi būdų pasirinkimo galimybės;

· parodoma ugdymo proceso per mokslo metus trukmė, pamokų ir pertraukų laikas, mokinių atostogų datos;

· aprašomi mokykloje taikomi mokinių pažangos ir pasiekimų vertinimo principai, kaip iš kokių dalykų vertinami, paaiškinama, kaip vertinama mokslo metams pasibaigus, kokius testus ir egzaminus laikys mokiniai, kaip mokiniai bus keliami į aukštesnę klasę (kursą); paaiškinama kaip apie mokinių mokymosi pažangą ir pasiekimus pranešama tėvams;
· svarbiausi mokyklos išorinio vertinimo rezultatai: mokyklos pasiekimai.
· Informacija apie darbuotojų vidutinį darbo užmokestį
5. Paslaugos.
· informacija  apie psichologo, socialinio pedagogo, logopedo, specialiojo pedagogo, sveikatos priežiūros specialisto teikiamas paslaugas mokykloje ir / ar už jos ribų;

· mokinių priėmimo sąlygos: nurodomas klasių (grupių) skaičius, kurį mokyklos steigėjas nustatė ateinantiems mokslo metams, paaiškinama, kaip sudaromos klasės (grupės); aprašoma lankymosi mokykloje ir prašymų pateikimo tvarka, mokinių (įskaitant specialiųjų poreikių vaikų) priėmimo į mokyklą sąlygos, tvarka (pakomentuojamos sutartys, priėmimo kriterijai, numatomas priimamų mokinių skaičius, laisvos vietos klasėse ir grupėse, tėvų apeliavimo teisės ir kt.);
· teikiamos mokamos paslaugos: aprašomos teikiamos mokamos neformaliojo švietimo paslaugos (pailgintos dienos grupės, popamokinė mokinių priežiūra, studijos, klubai, stovyklos, ekskursijos, būreliai ir kt.), paslaugos suaugusiesiems, mokesčių už jas dydžiai ir atleidimo nuo jų tvarka.
6. Naujienos.
Skelbiamos aktualijos, mėnesio planai, renginių aprašai, nuotraukos, pranešimai ir kt.

7. Įstaigos bendruomenės tradicijos.
8. Klausimai.
· turi būti sudarytos sąlygos elektroniniu paštu kreiptis į įstaigą;
· turi būti suteikiama informacija apie tai, kur tėvai ir mokiniai gali rasti bei susipažinti su mokyklos veiklą reglamentuojančiais dokumentais.
9. Nuorodos.
Turi būti pateikiamos nuorodos į kitų susijusių įstaigų, steigėjo internetines svetaines (pvz., Kauno miesto pedagogų kvalifikacijos centras, Kauno pedagoginė psichologinė tarnyba, Kauno miesto savivaldybė, Ugdymo plėtotės centras, Švietimo ir mokslo ministerija ir kt.).
10.  Interneto svetainės atnaujinimo data.
11.   Įstaigos interneto svetainėje skelbiant įstaigos struktūrą, kontaktus, naujienas ir atsakymus į klausimus turi būti nurodyta informacijos pateikimo data.

12.   Interneto svetainėje turi būti įdiegta žodinės paieškos sistema.

13.   Įstaigos interneto svetainė (ne tik įvadinis puslapis) negali būti naudojamas komercinių paslaugų ar įmonių reklamai. 

