                           


VIEŠOJI ĮSTAIGA KAUNO JULIJANAVOS KATALIKIŠKA VIDURINĖ MOKYKLA

2011 M. FINANSINĖS ATSKAITOMYBĖS AIŠKINAMASIS RAŠTAS
2011 m. birželio  30 d.

1. BENDROJI DALIS

Adresas:

Bitininkų g. 31, LT-46376 Kaunas

Įmonės rūšis:

Viešoji įstaiga

Įmonės kodas:
190135447
Viešoji įstaiga Kauno Julijanavos katalikiška vidurinė mokykla pertvarkyta iš biudžetinės įstaigos Kauno Julijanavos vidurinės mokyklos nuo 2009 m. rugpjūčio 15 d., įregistruota Juridinių asmenų registre 2009 m. rugpjūčio 31 d.

Mokyklos veiklą koordinuoja Kauno miesto savivaldybės administracija.

Pagrindinė veiklos sritis - švietimas. 
Mokyklos tikslai: 

 - bendradarbiauti su tėvais (globėjais, rūpintojais) ir rūpinantis sielovada, ugdyti savarankišką, laisvei pajėgų, atsakingai savo gyvenimą kurti gebantį žmogų, auginti tvirtus dorinius pagrindus ir humanizmo pasaulėžiūrą turinčius, visapusiškai išsilavinusius, bendrauti ir bendradarbiauti gebančius, pilietiškai sąmoningus, atsakingus, tvirto charakterio, toliau mokytis ir dirbti pasirengusius, kultūriškai ir ekologiškai susipratusius, kūrybingus ir darnos siekti pajėgiančius jaunuolius ir jaunuoles;

- ugdymo (si) modernizavimas ir švietimo kokybės tobulinimas;

- efektyvios pedagoginės pagalbos mokiniams teikimas, lygių mokymosi galimybių sudarymas.
Ataskaitiniu laikotarpiu mokykloje vidutiniškai dirbo 117 darbuotojai, mokėsi 647 mokiniai.

Dalininkų kapitalas yra – 200 Lt.

  VŠĮ Kauno Julijanavos katalikiškos vidurinės mokyklos dalininkai yra Kauno m. Savivaldybė ir  Vilkaviškio vyskupijos kurija.

 Trumpalaikis ir ilgalaikis turtas perduotas savivaldybei. 
Šiuo metu Savivaldybei priklausantis ir perduotas turtas mokyklai neperduotas .

Mokyklos pusės metų  finansinės veiklos ataskaitinis laikotarpis:  sausio –birželio  mėnesiai.
2. APSKAITOS POLITIKA
Buhalterinė apskaita tvarkoma ir finansinė atskaitomybė sudaroma vadovaujantis Lietuvos Respublikos buhalterinės apskaitos įstatymu, Viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatymu ir kitais įstatymais.

Mokykla, tvarkydama apskaitą ir sudarydama finansinę atskaitomybę vadovaujasi šiais bendraisiais apskaitos principais:
· įmonės principu;

· veiklos tęstinumo principu;

· periodiškumo principu;

· pastovumo principu;

· piniginio mato principu;

· kaupimo principu;

· palyginimo principu;

· atsargumo principu;

· neutralumo ir turinio svarbos principu.

Mokyklos finansinę atskaitomybę sudaro šios finansinės ataskaitos:

· Finansinės būklės ataskaita;

· veiklos rezultatų ataskaita;

· aiškinamasis raštas.
                     Įstaigos finansinių ataskaitų rinkinys parengtas vadovaujantis VSAFAS reikalavimais.

Apskaitos straipsnių kurie neatitiktų VSAFAS  reikalavimų nėra.

Mokyklos apskaita tvarkoma dvejybiniu įrašu, naudojant Lietuvos Respublikos pinigų vienetą – litą. Ūkinės operacijos, kurių atlikimas ar rezultatų įforminimas susijęs su užsienio valiuta, apskaitoje perskaičiuojamas į litus pagal Lietuvos Banko nustatytą užsienio valiutos santykį, galiojantį ūkinio įvykio arba ūkinės operacijos atlikimo dieną. Apskaitos dokumentai surašomi ir apskaitos registrai sudaromi lietuvių kalba.

3. AIŠKINAMOJO RAŠTO PASTABOS
Veiklos rezultatų straipsnių apibūdinimas:
                                   Finansavimo pajamos

 Pusės metų finansavimo pajamos – 2333308 Lt., kurias sudarė 1895154 Lt. finansavimo pajamos iš valstybės biudžeto, 437942 Lt. finansavimo pajamos iš savivaldybės biudžeto, 212 Lt. finansavimo pajamos iš kitų finansavimo šaltinių. 

Finansavimo pajamos  iš valstybės biudžeto 1895154 Lt. sudarė mokytojų  atlyginimo ir Sodros  1877125.15 Lt. kompensuojamos sąnaudos,  ilgalaikio turto įsigytų iš lėšų valstybės lėšų  2980.48Lt. nusidėvėjimo ir amortizacijos kompensuojamos sąnaudos, mokytojų kvalifikacijos kėlimo 6315 Lt. kompensuojamos, atsargų įsigytų iš valstybės  lėšų 740 Lt. kompensuojamos sąnaudos, kitų paslaugų ( profesinės ir pažintinės ) 7552.83 kompensuojamos sąnaudos, komandiruočių sąnaudos iš valstybės lėšų  440.54 Lt. kompensuojamos.
 
Finansavimo pajamos iš savivaldybės biudžeto 437942 Lt. sudarė, ūkinio personalo algų ir Sodros  290218.42 kompensuojamos  sąnaudos, komunalinių paslaugų ir ryšių130956.01 Lt. kompensuojamos sąnaudos, kitų paslaugų 16462.67 kompensuojamos  sąnaudos,  finansavimo ir investicinės veiklos  banko paslaugų išlaidų 304.90  kompensuojamos sąnaudos.

Finansavimo pajamos iš kitų  finansavimo šaltinių   212 Lt. sudarė  banko paslaugų išlaidų 1,40 kompensuojamos sąnaudos, ( 2 proc. banko sąskaitos ), banko paslaugų išlaidų 7 Lt. kompensuojamos sąnaudos ( projektų  banko sąskaitos), kitos 204 Lt. kompensuojamos sąnaudos ( 2 proc.  banko sąskaitos). 
Pagrindinės veiklos sąnaudos

 Antro ketvirčio pagrindinės veiklos sąnaudos – 2341832 Lt, kurias sudarė darbo užmokesčio ir socialinio draudimo 2167343Lt.,  nusidėvėjimo ir amortizacijos sąnaudos 3671 Lt. , komunalinių paslaugų ir ryšių sąnaudos 134055 Lt.,komandiruočių sąnaudos 699 Lt, kvalifikacijos kėlimo sąnaudos 6495 Lt. sąnaudų ir parduotų atsargų savikaina 740 Lt.,  kitų paslaugų sąnaudos 24016Lt.,  kitos sąnaudos 4114 Lt. 


Darbo užmokesčio ir socialinio draudimo sąnaudas 2167343 Lt., kurias sudarė mokytojų atlyginimai ir Sodra 1926027.99 Lt., kompensuotos iš valstybės lėšų ir ūkinio personalo atlyginimai ir Sodra 241315.23 Lt., kompensuoti iš savivaldybės lėšų.

Nusidėvėjimo ir amortizacijos sąnaudos 1748 Lt., kurias sudarė 2980,48 Lt. (ilgalaikis turtas įsigytas iš valstybės biudžeto  finansavimo lėšų)  ir   690,09Lt. ( ilgalaikis turtas įsigytas iš nuomos lėšų)

Komunalinių paslaugų ir ryšių sąnaudos 134055 Lt., kurias sudarė elektros sąnaudos 26843,31 Lt , kompensuotos iš savivaldybės biudžeto,  šildymo sąnaudos 99550,71 kompensuotos iš savivaldybės biudžeto,  ryšių sąnaudos 3167,14 Lt. kompensuotos iš savivaldybės biudžeto, ryšių sąnaudos 3098,62Lt. kompensuotos iš nuomos pajamų lėšų, vandens sąnaudos 1394,85 Lt. kompensuotos iš savivaldybės biudžeto.

Kvalifikacijos kėlimo sąnaudos 6495 Lt, kurias sudarė mokytojų kvalifikacijos sąnaudos 6495Lt. kompensuotos iš valstybės lėšų.


Sunaudotų ir parduotų atsargų savikainos sąnaudos sudarė 740 Lt., sudarė sunaudotų atsargų savikainos sąnaudos 740 Lt, kompensuotos iš valstybės lėšų.


Kitų paslaugų sąnaudos  24016 Lt, kurias sudaro vaikų maitinimo sąnaudos 3866,50 Lt., finansuotos iš savivaldybės biudžeto, vaikų vežimo sąnaudos 9272,45 Lt., kurios finansuotos iš savivaldybės biudžeto, kitų paslaugų sąnaudos 3323,72Lt., kurios finansuotos iš savivaldybės biudžeto, kitų paslaugų sąnaudos 7552,83 Lt., kurios  finansuotos iš valstybės biudžeto.

Kitos sąnaudos 4114 Lt., kurias sudaro 3800,49 Lt, apmokėtos iš nuomos pajamų ir 204 Lt., apmokėtos iš 2 proc. lėšų  banko sąskaitos, kurioje kaupiamos lėšos pagal labdaros ir paramos įstatymą, sąnaudos iš nuomos 109,69 Lt
Pagrindinės veiklos perviršis ar deficitas


Pagrindinis veiklos perviršis ar deficitas yra minus 8524 Lt., šis skirtumas susidarė, kadangi pagrindinės veiklos sąnaudas  finansuotos  iš valstybės biudžeto, savivaldybės biudžeto,  kitų finansavimo šaltinių ir apmokamos iš nuomos pajamų (nuomos pajamos  veiklos rezultatų ataskaitoje registruojamos kitos veiklos pajamose).

Kitos veiklos rezultatas


Kitos veiklos  rezultatas  17568 Lt., kurį sudaro 17568 Lt. kitos veiklos pajamos gautos už  mokyklos nuomojamas patalpas.

Finansinės ir investicinės veiklos rezultatas


Finansinės ir investicinės veiklos rezultatas minus 1382 Lt., kurį sudarė baudų ir delspinigių sąnaudos 1050 Lt., kurios kompensuotos iš savivaldybės biudžeto, ir banko paslaugų sąnaudos 331,50 Lt., kurios 304,90 Lt, kompensuotos iš savivaldybės biudžeto, 18,20 Lt apmokėtos iš nuomos pajamų, 1,40 Lt kompensuotos iš 2 proc. lėšų, ir 7 Lt. kompensuoti iš projektinių lėšų. Pajamų už banko paslaugas per pirmąjį ketvirtį nebuvo gauta, kadangi įstaiga nėra sudariusi sutarties dėl bankinių palūkanų sumokėjimo.
Grynasis perviršis ar deficitas


Grynasis perviršis ar deficitas yra 7662 Lt., kuris susidarė  iš pagrindinės veiklos pajamų   2333308 Lt. atėmus pagrindinės veiklos sąnaudas 2341832 Lt, pridėjus kitos veiklos rezultatą 17568 Lt., atėmus finansinės ir investicinės veiklos rezultatą1382,-Lt.
Finansinės atkaitomybės straipsnių apibūdinimas:
Ilgalaikio turto apskaita
Materialusis turtas priskiriamas ilgalaikiam turtui, jei ketinama jį naudoti ilgiau nei vienerius metus ir turto įsigijimo vertė  yra ne mažesnė kaip  1000 litų.

Jis apskaitoje  registruojamas įsigijimo verte .
Finansinės būklės ataskaitoje registruojamas likutine verte.

Antro ketvirčio  įstaigos ilgalaikis turtas  22962 Lt., kurį sudarė nematerialusis turtas 4026 Lt, ilgalaikis materialusis turtas 18936 Lt.

Atsargų apskaita
Atsargos – tai trumpalaikis turtas. Atsargos įvertinamos bei apskaitoje registruojamos įsigijimo savikaina. Mokyklos įsigyto smulkaus inventoriaus, kanceliarinių prekių, medžiagų mokyklos smulkiam remontui, sanitarinių priemonių, kurios iš karto duodamos naudoti, vertė pripažįstama sąnaudomis ir neregistruojama atsargų sąskaitoje.
Trumpalaikis turtas 556752 Lt., kurį sudarė atsargos 60840 Lt., išankstiniai apmokėjimai 212Lt., per vienerius metus gautinos sumos 398846 Lt., pinigai visose įstaigos sąskaitose 96854 Lt.

Įsipareigojimų apskaita

   Ilgalaikių įsipareigojimų įstaiga neturi.

  Įsipareigojimai registruojami tada, kai pagal sutartis, įvykus tam tikroms ūkinėms operacijoms atsiranda prievolė pagal kurią turės būti sumokėti pinigai arba suteiktos paslaugos. Įsipareigojimai registruojami apskaitoje jų atsiradimo verte.
   Trumpalaikiai įsipareigojimai 670252 Lt, kuriuos sudaro mokėtinos sumos į biudžetą ir fondus 174838Lt, tiekėjams mokėtinos sumos 5193 Lt. su darbo santykiais susiję įsipareigojimai 114235 Lt. ir sukauptos mokėtinos sumos 375500Lt., kiti trumpalaikiai įsipareigojimai 486 Lt.
  Dalininkų įnašas – 200 Lt. 

2011 m. II ketvirčio  veiklos rezultatas –7662Lt.
Finansavimas
2011m. sausio1 d. – birželio 30 d. mokykla iš Kauno miesto savivaldybės administracijos švietimo ir kultūros departamento pagal patvirtintas programų sąmatas gavo  finansavimo –1792274 Lt.
· švietimo ir ugdymo programa – 1412598 Lt.
· valstybinių funkcijų vykdymo programa –375180 Lt; 

· socialinių paslaugų ir kitos paramos teikimo programa –  3450Lt.

· iš kitų finansavimo šaltinių -1046 Lt.


Gautas lėšas mokykla naudoja kuriant ir stiprinant ugdymo turinio reikalavimus atitinkančią materialinę bazę.

Vienu iš pagrindinių tikslų mokyklos veikloje ir toliau išlieka švietimo ir mokymo sistemų kokybė ir efektyvumo gerinimas, ugdymo turinio reikalavimus atitinkančius materialinės bazės kūrimas ir stiprinimas.

Direktorius

                                                                           Viktoras Zuzevičius

