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TARNYBINĖS KOMANDIRUOTĖS UŽSIENIO VALSTYBĖJE ATASKAITA

2016 m.gegužės 16d.

Kaunas



Ataskaitą pateikė
Rasa Šnapštienė, tarybos narė,
Irena Segalovičienė, mero patarėja,

Andrius Baranauskas, Plėtros programų ir investicijų skyriaus vedėjo pavaduotojas,

Raimundas Šmitas, Užsienio ryšių skyriaus vyr. specialistas.


Tarnybinės komandiruotės pagrindas
Potvarkis 2016 m. gegužės 4 d., Nr. MA-210 „Dėl Kauno miesto savivaldybės mero patarėjos Irenos Segalovičienės ir tarybos nares  Rasos Šnapštienės komandiruotės“

Įsakymas 2016 m. gegužės 3d., . Nr. AA-416  “Dėl Kauno miesto savivaldybės administracijos darbuotojų komandiruotės “
Tarnybinės komandiruotės laikas ir vieta

2016 m. gegužės 5-9 d., Detmoldas, Lipės apskritis (Vokietija)
Tarnybinės komandiruotės metu įvykę susitikimai, aptarti (svarstyti) klausimai ir šalių pozicijos

Gegužės 6 d. įvyko 2 darbiniai susitikimai, kuriuos organizavo Lipės apskrities administracija. 

Pirmas susitikimas “Planavimas/statistika jaunimo pagalbos planavime”. Pranešimą skaitė jaunimo reikalų departamento atstovė. Pagrindiniai  pranešimo akcentai: pagalbos jaunimui, vaikams ir šeimoms planavimas, darbo su nevyriausybinėmis organizacijomis principai.
Antras susitikimas įvyko su nevyriausybine organizacija AWO. Organizacijos vadovai papasakojo apie organizacijos istoriją, struktūrą ir pagrindines veiklos sritis.

Naujasis apskrities viršininkas Dr. Axel Lehman pakvietė Kauno delegaciją pietų. Kartu su viršininku dalyvavo regioninės plėtros biuro vadovas Dr. Klaus Schafmeister, Jaunimo, šeimų ir socialinių reikalų departamento direktorius K. E. John, kiti departamento darbuotojai ir apskrities viršininko patarėjai. Pasikeista nuomonėmis apie tolesnį bendradarbiavimą.
Antroje dienos pusėje prasidėjo Europos dienos renginiai. Detmoldo miestas teikė projektą per ES fondą “Europa piliečiams”. Projekto dalyviai: Hazeltas (Belgija), Saint-Omer (Prancūzija), Zeitz (Vokietija), Oraiokastro (Graikija), savonlina (Suomija), Chodziez (Lenkija). Pagrindinis renginys – graikų kilmės profesoriaus iš Vokietijos pranešimas tema “Keliai į Europą – pabėgėlių srautų pėdsakais”. Po pranešimo vyko diskusija migracijos klausimais. 

Gegužės 7 d. centrinėje Miesto gatvėje vyko miestų partnerių ir visuomeninių organizacijų prisistatymai stenduose. . Kaunas savo stende pristatė kulinarinį paveldą,  dalino informacinę medžiagą apie Lietuvą, regioną ir miestą, bendravo su miestelėnais.
Pasiūlymai dėl tarnybinėje komandiruotėje įgytų žinių (informacijos) panaudojimo

Susitarta dėl kelių darbuotojų ilgalaikių stažuočių darbo su nevyriausybinėmis organizacijomis, sveikatos apsaugos, švietimo srityse..
Papildoma informacija (iš kokių lėšų finansuojama tarnybinė komandiruotė) 

Biudžeto lėšos, išskyrus nakvynės ir maitinimo Detmolde išlaidas (padengta iš projekto lėšų). 
Rasa Šnapštienė
