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TARNYBINĖS KOMANDIRUOTĖS UŽSIENIO VALSTYBĖJE ATASKAITA

2016 m. kovo 17 d.

Kaunas



Ataskaitą pateikė


Povilas Mačiulis, Savivaldybės mero pavaduotojas



Evaldas Virketis, Tarybos ir mero sekretoriato Ryšių su visuomene poskyrio vyr. specialistas



Tarnybinės komandiruotės pagrindas


2016 m. kovo 8 d. Savivaldybės mero potvarkis Nr. MA-104



2016 m. kovo 10 d. Savivaldybės mero potvarkis Nr. MA-108
Tarnybinės komandiruotės laikas ir vieta

Kanai (Prancūzija), 2016 m. kovo 14-16 d.
Tarnybinės komandiruotės metu įvykę susitikimai, aptarti (svarstyti) klausimai, 
informacija, suplanuotos veiklos ir kt.
„Financial Times“ grupės padalinio „fDi Intelligence“ paskelbtame „Europos ateities miestų“ reitinge, sudarytame pagal ekonominį vystymąsi ir patrauklumą tiesioginėms užsienio investicijoms, Kauno regionas pateko į rentabiliausių mažųjų Europos ateities regionų dešimtuką. Savivaldybės mero pavaduotojas Povilas Mačiulis kartu su Kauno rajono mero pavaduotoju Kęstučiu Povilaičiu atsėmė Kauno regionui skirtą apdovanojimą. Patekimas į „Financial Times“ grupei priklausančio didžiausio pasaulyje tiesioginių užsienio investicijų analizės centro „fDi Intelligence” reitingą turės reikšmingos įtakos Kauno regionui, viliojančiam investuotojus.
Taip pat šio vizito metu apsilankėme tuo metu vykstančioje pasaulinėje Nekilnojamojo turto ir investicijų parodoje MIPIM 2016, kurios organizatoriai suteikė nemokamą pakvietimą. Povilas Mačiulis davė išskirtinį interviu fDi Magazine pristatydamas Kauno investicinį potencialą. fDi Magazine (www.fDiIntelligence.com) yra specializuotas leidinys, priklausantis „Financial Times” grupei, kuris publikuoja informaciją apie užsienio investicijas yra skaitomas aukščiausio lygio tarptautinių korporacijų vadovų, kurie renkasi vietas būsimoms investicijoms.  

 
Evaldas Virketis renginio metu fiksavo įteikimo momentą, ėmė interviu iš vicemerų, bei renginio organizatorių. Vaizdo medžiaga, sumontuota vietoje, nedelsiant buvo publikuota Lietuvos žiniasklaidos kanaluose.
Iš kokių lėšų finansuojama tarnybinė komandiruotė (pvz. Savivaldybės biudžeto lėšos, kt.) 
Savivaldybės biudžeto lėšos.
Povilas Mačiulis
Evaldas Virketis
