VARTOTOJO FUNKCIJOS 
LIBIS statistikos modulį rasite  Nacionalinės bibliotekos žiniatinklio svetainės http://www.lnb.lt skyriuje „Bibliotekininkui (   LIBIS – Bibliotekų statistikos modulis ir LIBIS.

Patekti į sistemą reikalingas vartotojo vardas ir slaptažodis. Jį suteiks Jums švietimo skyriaus administratorius, atsakingas už  mokyklų bibliotekų statistiką. Pagrindiniame lange, įvedus vartotojo vardą ir slaptažodį patenkama į  pagrindinį vartotojo langą. Paspaudus pasirinkimo mygtuką 

, atveriamas langas, kuriame yra bibliotekų sąrašas. Jums reikalinga biblioteka bus sąrašo viršuje, jos duomenis galima SUVEDINĖTI IR KEISTI. Šalia kitų bibliotekų bus užrašas TIK PAŽIŪRĖTI, jų duomenis galima tik peržiūrėti. Kitas bibliotekas  (jų yra apie 4 tūkst.) galima surasti įvedus jos pavadinimą (žodį), esančiame langelio viršuje, ir paspaudus mygtuką Ieškoti, tačiau ir jų duomenis galėsite tik peržiūrėti. 
Pasirinkus biblioteką ir paspaudus mygtuką   Metinė ataskaita , patenkama į kitą langą, kuriame reikia pasirinkti metus (paspausti šalia metų esančią ▼) ir veiksmą „Redaguoti“ arba „Peržiūrėti“. Jei norite suvedinėti, keisti ar taisyti duomenis, spauskite mygtuką „Redaguoti“, o jei norite peržiūrėti įvestus duomenis, spauskite mygtuką „Peržiūrėti“. Nors abiem atvejais patenkama į tą patį statistikos duomenų langą, tačiau vienu atveju bus leidžiama suvedinėti, keisti ir taisyti duomenis, kitu – tik peržiūrėti suvestus duomenis. 
FUNKCINĖS NUORODOS
Metų pasirinkimo lange paspaudus mygtuką „Redaguoti“ atveriamas statistikos duomenų įvedimo langas. Kairiojoje lango dalyje pateikiamas vartotojo vardas (jis ir įveda duomenis), bibliotekos pavadinimas, kurios duomenys bus įvedami. Šioje lango dalyje pateikiami metinės ataskaitos eilučių (lentelių) pavadinimai. Jei lentelė sudaryta iš kelių eilučių, tuomet šių eilučių pavadinimai parodomi kortelėse, esančiose lango viršuje. Pvz., lentelė Fondo judėjimas sudarytas iš trijų eilučių: Gauta per metus; Nurašyta per metus; Fondo dydis. Pasirinkus kortelę, pvz., Gauta per metus, dešinėje lango dalyje parodomas duomenų įvedimo langas. Įvesti duomenys išsaugomi paspaudus mygtuką Įrašyti, esantį duomenų įvedimo lango dešinės pusės apačioje ir automatiškai pereinama į kitą kortelę Nurašyta per metus ir t. t. Išsaugomi tik tų lentelių, kurių apačioje buvo paspaustas mygtukas Įrašyti, duomenys. Šalia Įrašyti esantis kitas mygtukas Atstatyti skirtas anksčiau įrašytų duomenų atstatymui (panaikinimui) kol jie nėra įrašyti, t. y. lentelė „išvaloma“. Įrašytus duomenis galima keisti vietoje esamų įrašant kitas
reikšmes ir vėl jas Įrašyti. 
Pastaba. Kairėje esantis eilučių (lentelių) sąrašas matomas tik pasirinkus pirmąją eilutę (lentelę) Fondo judėjimas. Paspaudus mygtuką Pradžia, grįžtama į pagrindinį programos langą, o paspaudus nuorodą Metai, atveriamas pradinis metų pasirinkimo langas.
Duomenų patvirtinimas

Įrašyti bibliotekos duomenys nepatenka į metinę ataskaitą, jie nesumuojami prie šio tipo kitų bibliotekų duomenų, pvz., dviejų vidurinių bibliotekų duomenys ar vidurinės bibliotekos ir jos skyriaus bibliotekos duomenys nebus sumuojami. Duomenys patenka į metinę ataskaitą tik tuomet, kai bibliotekos statistiniai duomenys yra patvirtinami. Duomenų patvirtinimas atliekamas statistikos duomenų įvedimo (redagavimo) lange paspaudus nuorodą Duomenų patvirtinimas, esančią kairiojo lango apačioje. Paspaudus patvirtinimo nuorodą, atsidariusiame lange informuojama, kad po patvirtinimo negalėsite keisti duomenų ir jie bus prieinami naudojimui (pažiūrėti) ir formuojant ataskaitas. Mygtuku Atgal grįžtama į duomenų įvedimo langą. Patvirtintus duomenis gali atšaukti švietimo skyriaus administratorius ar sistemos administratorius.

Patvirtinus bibliotekos statistikos duomenis, iš kairiosios lango pusės dingsta nuorodos Pradinis lentelių užpildymas, Duomenų patvirtinimas ir mygtukas Redaguoti. Jei šių užrašų nematome, tai reiškia, kad šios bibliotekos duomenys yra patvirtinti.

Pastaba. Mygtukas Įrašyti, esantis statistikos duomenų įvedimo (keitimo) lange, nereiškia duomenų patvirtinimo. Paspaudus šį mygtuką, bibliotekos statistikos duomenys nepatenka į bendrą metinę ataskaitą ir jie gali būti keičiami. Duomenis reikia patvirtinti tik įsitikinus, kad šie duomenys yra teisingi.
Bibliotekos metinė ataskaita

Bibliotekos metinė ataskaita sudaroma bibliotekos statistikos duomenų redagavimo-peržiūros lange paspaudus nuorodą Metų ataskaita, esančią kairiojo lango apačioje. Atsidariusiame lange pateikiami ataskaitoje naudojami bibliotekos duomenys: bibliotekos pavadinimas, jos buvinės adresas, telefonas, e. pašto adresas.  Ataskaita pradedama formuoti paspaudus mygtuką Formuoti ataskaitą. Ataskaita generuojama priskirtu formatu MS Excel 2000/97. 
Statistinių ataskaitų formavimas


Formuoti ataskaitas pagal įvairius kriterijus galima paspaudus nuorodą Statistiniai duomenys, viršutinėje dešiniojoje lango dalyje. Paspaudus šią nuorodą, patenkama į ataskaitos atrankos kriterijų langą. 

Ataskaita gali būti formuojama pagal tokius kriterijus:
Ataskaita – šioje eilutėje iš sąrašo pasirenkama ataskaita ar eilutė, kurios duomenis formuosime;

Metai – nurodoma, kurių metų duomenys bus formuojami;

Tipas – paspaudus šalia esantį mygtuką, iš pateikto sąrašo pasirenkamas bibliotekų tipas;

Teritorijos – pasirenkamos teritorijos (savivaldybės), kurių duomenys bus formuojami;

Apskritys – pasirenkama viena ar kelios apskritys, kurių duomenys bus formuojami.

Pastaba. Pasirinkus teritorijas ir apskritis , ataskaitos bus formuojamos pagal apskritis, todėl reikia nurodyti arba apskritis, arba teritorijas (savivaldybes).

Formuojant ataskaitas būtina nurodyti ataskaitos tipą ir metus, bibliotekos tipą ir teritoriją. Pagal šiuos kriterijus bus suformuota pasirinkto bibliotekos tipo ir teritorijos pažymėtas ataskaitos tipas – metinė ar pagal nurodytą metinės ataskaitos eilutę. Paspaudus mygtuką Formuoti ataskaitą, pradedamas ataskaitos formavimas. Duomenys grupuojami pagal teritorijas (net jei jų ir nebuvo pasirinkta)  ir pateikiami Excel formatu.
Darbo pabaiga.

Darbas baigiamas su programa, paspaudus nuorodą Atsijungti, esančią dešiniojoje viršutinėje lango dalyje. Paspaudus šią nuorodą, grįžtama į pradinį prisijungimo langą, kuriame vėl reikės nurodyti prisijungimo vardą ir slaptažodį. 





DUOMENŲ ĮVEDIMAS
Visų eilučių (lentelių) langeliai turi būti užpildyti. Patvirtinant  duomenis bus nurodytos klaidos, pvz., klaidos fondo judėjime. Tai reiškia, kad yra neužpildytų langelių ar įrašytos nekorektiškos reikšmės
Duomenų įvedimas galimas dviem variantais:
- įrašant reikšmes į kiekvieną langelį. Jei duomenys neapskaitomi, gali būti rašomas simbolis „x“. Šis simbolis, visais atvejais – sumuojant ar analizuojant duomenis bus ignoruojamas. Jei duomenų nėra – rašoma „0“ reikšmė (skaitmuo). 
- lentelių užpildymas „0“ reikšmėmis, t. y. pradinis lentelių užpildymas. Paspaudus šią nuorodą, esančią duomenų įvedimo lango kairiosios pusės apačioje, visi langeliai užpildomi „0“ reikšmėmis. Šiuo atveju „0“ reikšmes reikia pakeisti kitomis reikšmėmis, kur reikšmės yra. Tačiau yra didesnė klaidų galimybė. Paprasti vartotojai turėtų naudotis pirmuoju variantu, t. y. įrašant reikšmes į kiekvieną langelį. Be to,
FONDO JUDĖJIMAS. Gauta per metus; Nurašyta per metus; Fondo dydis metų pabaigoje.
Dokumentų fondas – yra dokumentų rūšių fizinių vienetų suma. Todėl fondo judėjimo duomenų įrašymas pradedamas nuo pavadinimų skaičiaus. Garsinių regimųjų dokumentų, iš jų skaitmeninėse laikmenose fiziniais vienetais suma bus gauta įvedus, garsinių, regimųjų, mišrių, iš jų skaitmeninėse laikmenose dokumentų fizinius vienetus.
Viename lentynos metre vidutiniškai telpa: knygų – 50; rankraščių – 350; tęstinių leidinių – 110; žurnalų – 150; natų leidinių – 100; natų lapų – 700 fizinių vienetų. 

SPAUSDINTINIAI PERIODINIAI LEIDINIAI. Ataskaitiniais metais užprenumeruotų ir gautų periodinių leidinių skaičius. Laikraščiai ir žurnalai apskaitomi metiniais komplektais, nors buvo užsakyta tik 6 mėn. Pvz., Lietuvos ryto buvo užprenumeruota – 2; Respublikos – 3, Valstiečių laikraščio – 3, žurnalo „Tarp knygų“ – 3. Iš viso – 11, iš jų laikraščių – 8. Pavadinimais: iš viso 4, iš jų laikraščių 3. Gautų periodinių leidinių skaičius pavad. (5-6 langeliai) yra suma prenumeruojamų periodinių leidinių ir paramos būdu gautų periodinių leidinių pavadinimų skaičius.

ADMINISTRACINIAI VIENETAI IR PASLAUGŲ PUNKTAI. Kiekviena švietimo įstaigos biblioteka yra administracinis vienetas. Paslaugų punktų iš viso yra centrinių (pagrindinių), filialų, skyrių ir kitų padalinių suma. Kiekviena mokyklos biblioteka turi būti nurodyta kaip  pagrindinė ir paslaugų punktai, jei tokių yra. Nurodoma skaičiais.
PATALPŲ PLOTAS, LENTYNŲ METRAI nurodomi sveikais skaičiais.

VARTOTOJŲ APTARNAVIMAS. Aptarnaujamos bendruomenės dydis - švietimo įstaigų bibliotekose yra moksleivių ir mokytojų skaičius. Registruotų vartotojų skaičius (iš viso) – perregistruotų ir naujai užregistruotų moksleivių, mokytojų ir kitų vartotojų (3+4 langeliai) suma. Lankytojų skaičius – vartotojų apsilankymų per metus bibliotekoje skaičius. Dokumentų išduotis (iš viso) – išduoties į namus ir išduoties vietoje (11+12 langeliai) suma. Švietimo įstaigų bibliotekos nurodo tik moksleivius (vaikai priskiriami prie moksleivių). Paprastai, mokyklų bibliotekose yra daromos tik kopijos popieriuje (langelis 15=16). Apskaitomos visos darbo vietos, skirtos bibliotekos vartotojams. 
Kompiuterizuotų darbo vietų (iš viso), skirtų vartotojams ir darbuotojams (19+22 langeliai) suma. 
Katalogo įrašai – pagrindas dokumentų pavadinimų skaičius, iš jų automatizuotai parengtų įrašų skaičius (iš viso) ir automatizuotai per metus parengtų įrašų skaičius. Apskaitomos visos informacinės užklausos (Bibliotekos dienoraščio 4-oji dalis). Bibliotekos renginiai (Bibliotekos dienoraščio 5-oji dalis). Vartotojų mokymas - apskaitomas tik bibliotekos darbuotojo sugaištas laikas grupiniam ar individuliam mokymui. Kitų institucijų organizuoti mokymai bibliotekoje į neįtraukiami. Apskaitoma valandomis, pvz., 30 min. + 40 min. + 20 min. ==  1 val. 30 min. (apvalinti iki 2 val.).
DOKUMENTŲ TARPBIBLIOTEKINIS SKOLINIMAS – kai viena biblioteka savo dokumentus skolina kitai bibliotekai. Išsiųstų dokumentų (3+4 langeliai) suma; Gautų dokumentų (7+8 langeliai) suma. Tarptautinis tarpbibliotekinis abonementas apskaitomas taip pat, kaip ir šalies viduje.
BIBLIOTEKOS DARBUOTOJAI – visi, kurie dirba bibliotekoje ir gauna atlyginimą. Bibliotekos darbuotojai (07 eilutė) yra eilučių – Profesionalūs bibliotekininkai (08 eilutė), Kvalifikuoti specialistai (11 eilutė), Techniniai darbuotojai (12 eilutė) suma, ji užsipildys suvedus į  minėtų eilučių langelius reikšmes. Profesionalūs bibliotekininkai (08 eilutė) yra 09 (turintys bibliotekininkystės, informacijos mokslų išsilavinimą) ir 10 (įgiję profesijos įgūdžius ilgą laiką dirbdami bibliotekoje) eilučių suma, - ji užsipildys suvedus į minėtų eilučių langelius reikšmes. Tačiau duomenų įvedimas prasideda 08 eilutėje Profesionalūs bibliotekininkai (Iš viso) įrašant    9-10-11 reikšmes (Bibliotekininkai savanoriai, pakėlę kvalifikaciją per metus, įgiję bibliotekininkystės išsilavinimą per ataskaitinius metus).
BIBLIOTEKŲ LĖŠOS IR IŠLAIDOS. Lėšos nurodomos tūkst. Lt. Pajamos (iš viso) yra biudžeto (valstybės, savivaldybių), mokamų paslaugų, fizinių ir juridinių asmenų, projektų, programų lėšų suma, kuri bus gauta automatizuotai įrašius minėtuose langeliuose reikšmes. Išlaidos (iš viso) yra darbo užmokesčio lėšos (priskaičiuotas), lėšų dokumentams, pastatams, kompiuterinei įrangai įsigyti ir kitų (pašto, telefono, transporto, šildymo, elektros, komunalinių paslaugų ir kt.) suma, kuri taip pat bus gauta automatizuotai.  Dokumentams įsigyti (iš viso) yra lėšų, knygoms, periodikai, elektroniniams ir neelektroniniams dokumentams įsigyti suma, kuri bus gauta automatizuotai. 
ELEKTRONINIAI DOKUMENTAI. Garsiniai regimieji dokumentai esantys kompiuterių tinkle arba instaliuoti kompiuterizuotose darbo vietose. Nepainioti jų su garsiniais regimaisiais dokumentais fizinėse laikmenose.
ELEKTRONINĖS PASLAUGOS. Elektroninių paslaugų apskaitai būtina programinė įranga. Bibliotekų kompiuteriuose turi būti instaliuota reikiama mokama ar laisvai platinama PĮ.  
Plačiau ... http://www.lnb.lt skyriuje „Bibliotekininkui (   Paaiškinimai dėl standarto LST ISO 2789:2007 taikymo bibliotekose ir statistinės ataskaitos sudarymo.
