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SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS DIREKTORIAUS 2010 METŲ VEIKLOS ATASKAITA





I. ĮVADAS
Vadovaudamasis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, 
Nr. 55-1049; 2008, Nr. 113-4290) 16 straipsnio 2 dalies 19 punktu, Kauno miesto savivaldybės tarybos veiklos reglamento, patvirtinto Kauno miesto savivaldybės tarybos 2009 m. vasario 5 d. sprendimu Nr. T-60, 198 ir 199 punktais, Kauno miesto savivaldybės administracijos direktorius atsiskaito Kauno miesto savivaldybės tarybai už savo praėjusių metų veiklą.

Kauno miesto savivaldybės administracija (toliau – Administracija) yra savivaldybės įstaiga, kurią sudaro struktūriniai padaliniai ir į struktūrinius padalinius neįeinantys viešojo administravimo valstybės tarnautojai.

2009 m. spalio 15 d. buvo patvirtinta nauja Adminstracijos struktūra, kuri įsigaliojo nuo 2010 m. kovo 1 dienos. Pagal ją Administraciją sudarė 7 departamentai ir 18 padalinių, nepriskirtų departamentams. Iš viso Administraciją nuo 2010 m. kovo 1 d. sudarė 52 struktūriniai ir teritoriniai padaliniai.

Iki 2010 m spalio 4 d. Administracijai vadovavo Administracijos direktorius Vygantas Gudėnas, kurį pakeitė Edita Gudišauskienė. Administracijoje dirbo trys Administracijos direktoriaus pavaduotojai – politinio (asmeninio) pasitikėjimo valstybės  tarnautojai –  Zenonas Abramavičius,  Ramūnas Gatautis ir Romaldas Rabačius, kurį pakeitė Algirdas  Verbickas. 



II. FINANSAI IR TURTO VALDYMAS

Finansų skyrius. Patvirtintą 2010 m. Savivaldybės biudžetą sudarė 680200 tūkst. Lt,    patikslintą – 746115,6 tūkst. Lt. Patikslintas Kauno miesto savivaldybės 2010 m. biudžeto pajamų planas įvykdytas 743550,4 tūkst. Lt, arba 99,7 proc. 
Kauno miesto savivaldybės biudžeto panaudotos lėšos – 733590,1 tūkst. Lt.

Surinkta žemės  nuomos mokesčio – 10109,2 tūkst. Lt.
Didžiausią Savivaldybės 2010 m. biudžeto pajamų dalį sudarė mokesčiai  (patikslintas planas – 395024 tūkst. Lt) ir dotacijos (patikslintas planas – 296841,5 tūkst. Lt) (1, 2 pav.). 
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1 pav. Biudžeto pajamų grafinis palyginimas 
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2 pav. Pajamų pasiskirstymas pagal rūšis 2010–2011 metais 
Didžiausią Savivaldybės 2010 m. biudžeto asignavimų dalį pagal programas sudarė Valstybinių funkcijų vykdymo programa, patikslintas planas – 222738,2 tūkst. Lt, Švietimo ir ugdymo programa – 186545,1 tūkst. Lt, Savivaldybės veiklos programa – 127711,4 tūkst. Lt         (3 pav.).
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3 pav. Biudžeto asignavimų grafinis palyginimas
2010 m. gruodžio 31 d. Savivaldybės biudžeto kreditiniai įsiskolinimai  sudarė 73369,3 tūkst. Lt (4 pav.). 
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4 pav. Biudžeto lėšų kreditiniai įsiskolinimai

2010 m. Privatizavimo skyriaus gautos lėšos  iš Savivaldybės privatizavimo fondo  sudarė  65,4  tūkst. Lt  (panaudota – 65,2 tūkst. Lt) ir 30,1 tūkst. Lt  iš Savivaldybės  biudžeto (panaudota – 30,1 tūkst. Lt). 
Patvirtintame Kauno miesto savivaldybės privatizavimo objektų sąraše 2011 m. sausio 1 dieną buvo 72 neparduoti Savivaldybei nuosavybės teise priklausantys objektai, iš kurių 68 – nekilnojamojo turto objektai ir 4 – uždarųjų akcinių bendrovių akcijų paketai.
2010 m. Privatizavimo skyrius parengė ir pateikė svarstyti Kauno miesto savivaldybės tarybos Privatizavimo komisijai 70 privatizavimo objektų privatizavimo programų projektus. Visiems projektams pritarė Savivaldybės Privatizavimo komisija ir patvirtino valstybės Privatizavimo komisija. Pagal patvirtintas privatizavimo programas 2010 m. buvo organizuoti 68 Savivaldybės turto (akcijų ir kito turto) pardavimo vieši aukcionai, įvyko 26 aukcionai, kuriuose parduoti 25 nekilnojamojo turto objektai ir 1 akcijų paketas. Pasirašytos ir notaro patvirtintos 22 sutartys dėl 24 privatizavimo objektų pirkimo–pardavimo. Į Privatizavimo fondo sąskaitą 2010 m. įplaukė 1,036 mln. Lt pajamų iš privatizavimo sandorių.  

Lengvatinėmis sąlygomis įvertintos 53 privatizuojamos gyvenamosios patalpos ir parengti bei patvirtinti 53 įkainojimo aktai. Parengti 125 užsakymai įvertinti gyvenamąsias patalpas, jų priklausinius ir pagalbinio ūkio pastatus pagal Turto ir verslo vertinimo pagrindų įstatymą ir parengti 102 įvertintų objektų įkainojimo aktai; išsiųsti potencialiems pirkėjams 253 siūlymai privatizuoti 70 pagalbinio ūkio pastatų, jų dalių.

Parengtos ir pasirašytos 99 butų, jų priklausinių ir pagalbinio ūkio paskirties pastatų pirkimo – pardavimo sutartys, jų bendra kaina –  618,8 tūkst. Lt., parengti 99 turto perdavimo ir priėmimo aktai. Į Savivaldybės biudžetą 2010 m. pervesta 616,2 tūkst. Lt už privatizuotas Savivaldybės gyvenamąsias patalpas, jų priklausinius ir pagalbinio ūkio pastatus.

2010 m. Kauno miesto gyventojams, turintiems teisę į valstybės paramą, buvo patvirtintas 500,0 tūkst. Lt  valstybės remiamų būsto kreditų limitas. Kredituojantiems bankams už socialiai remtinų  asmenų gautas lengvatines paskolas sumokėta 144874  Lt palūkanų.
Turto skyrius. Finansinė informacija: planuotas biudžetas – 866,3 tūkst. Lt.; gautos lėšos 1212 tūkst. Lt.; panaudotos lėšos: 511,8 tūkst. Lt. Surinkta 458,7 tūkst. Lt. nuomos mokesčio,  9057 Lt. išieškota pagal teismo sprendimus.

Pagrindinės veiklos rūšys, atlikti darbai, įgyvendinti projektai, programos:

pateikti dokumentai dėl 22 objektų įtraukimo į Savivaldybės privatizavimo objektų sąrašą; 
pateikti privatizavimui 90 pagalbinio ūkio pastatų pagal Valstybės paramos būstui įsigyti ar išsinuomoti bei daugiabučiams namams modernizuoti įstatymą;
įvesti 2414 butai į Nekilnojamojo turto duomenų bazę;

rengtos 34 nekilnojamojo turto nuomos, panaudos sutartys, susitarimai dėl jų pakeitimo, organizuotos ir vykdytos 797 nekilnojamojo turto, esančio skyriaus žinioje, apžiūros ir rengti apžiūros aktai, įspėti 59 nuomininkai ir panaudos gavėjai;

suorganizuoti 49 Savivaldybės nekilnojamojo turto nuomos konkursai;

suorganizuoti 196  valstybės turto, priskirto savivaldybių nuosavybėn   pagal įstatymus  ir pagal Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimus, perėmimai;

suorganizuota skyriaus žinioje esančio nekilnojamojo priežiūra: 29 objektams atlikti remonto (sandarinimo) darbai, aptverti 6 objektai, saugos tarnybai pateikta saugoti 5 objektai. 
Vykdyta 26 laisvų negyvenamųjų statinių, esančių Turto skyriaus žinioje, techninė priežiūra.

Vykdytos 19 statinių, kurie neturi savininkų pripažinimo bešeimininkiais procedūros, 5 statiniai pripažinti bešeimininkiais ir teismo sprendimais perduoti Savivaldybės nuosavybėn.
Valstybės turto fondui perduoti 5 objektai.
Pateikta 115 užsakymų kadastriniams matavimams atlikti (kadastro duomenims patikslinti);
Nurašyta 10 pripažintų  nereikalingais arba netinkamais (negalimais) naudoti objektų.
III. MIESTO PLĖTRA, ĮVAIZDIS IR PLANAVIMAS

Plėtros programų ir investicijų skyrius,  siekdamas pritraukti finansinę paramą miestui plėtoti ir verslui skatinti bei informuoti apie Kauną, kaip patrauklų miestą, vykdė šias svarbiausias priemones:

planavo, organizavo ir koordinavo projektinės dokumentacijos ir paraiškų, teikiamų Europos Sąjungos struktūrinių fondų ir  kitai tarptautinei finansinei paramai gauti, rengimą;

pateikė pasiūlymus 2007-2013 m. regioninei projektų atrankai;

dalyvavo plėtojant ir įgyvendinant svarbiausius kompleksų ir statinių projektus:  „Kauno pramogų ir sporto rūmų Nemuno saloje, Karaliaus Mindaugo prospekte Nr. 50, statyba“, Girstučio“ kultūros ir sporto rūmų rekonstrukcija, Kovo 11-osios g. 26, Kaune“, „Parodos g. ir K. Petrausko g. dalies rekonstrukcija“, „Pažaislio kamaldulių vienuolyno svečių namo  restauravimas ir pritaikymas turizmui“, „Kauno pilies atstatymas ir pritaikymas visuomenės poreikiams, II etapas“, „Kauno regiono kempingo su paplūdimiu įrengimas prie Lampėdžių karjero“ ir kt.;

dalyvavo plėtojant ir įgyvendinant svarbiausius infrastruktūros ir elektroninių paslaugų viešąjame sektoriuje projektus: „Tilto per Jiesią ir privažiuojamųjų kelių rekonstravimas“, 
„A. Juozapavičiaus prospekto rekonstrukcija“, „Parodos g. ir K. Petrausko g. dalies rekonstrukcija“ „Gatvių elektros apšvietimo tinklų įrengimas. II etapas – Kauno pilies aplinka – Kauno pilies takai – Pilies g.“, „Mokslo ir technologijų parko „Technopolis“ plėtojimas (II etapas)“, „Elektroninio bilieto viešajame transporte ir keleivių informavimo sistemos sukūrimas“;

vykdė ES ir kitų  tarptautinių  fondų finansuojamus  projektus: „COMMERCE“ (gauta lėšų – 39 tūkst. Lt), „URBACT II programos projekto REPAIR antrasis etapas“ (39 tūkst. Lt), „Kauno miesto savivaldybės vidaus administravimo sistemos (KMSVAS) tobulinimas“ (2,99 mln. Lt), „Kauno miesto viešojo administravimo sektoriaus veiklos skaidrumo didinimas informacinių ir ryšių technologijų priemonėmis įtraukiant savivaldybės bendruomenę“ (1,4 mln. Lt), „CIVITAS  CATALIST“,  „Saugumo ir judrumo optimizavimas dėl darnaus transporto ir sveikatos“  (SMOOTH)  (1,1 mln. Lt);

koordinavo VšĮ Kauno regiono plėtros agentūros  (KRPA), VšĮ „Technopolis“ veiklą.

Skyrius organizavo ir koordinavo 28 investicijų projektų dokumentų rengimą ir teikimą Lietuvos Respublikos atitinkamoms ministerijoms dėl projektų įtraukimo į Valstybės investicijų 2011-2013 metų programą. 2010 m. pagal patvirtintą valstybės biudžetą buvo numatyta finansuoti 16 Kauno miesto savivaldybės investicinių  projektų, jiems įgyvendinti  skirta 29227 tūkst. Lt. 

Iš 2010 m. Savivaldybės biudžeto  gauta – 656,1 tūkst. Lt, iš jų: Miesto plėtros ir verslo skatinimo programos lėšų skirta  596,1 tūkst. Lt,  Miesto įvaizdžio kūrimo ir turizmo programos lėšų skirta 60,0 tūkst. Lt, Mokslo, Verslo ir Savivaldybės bendroms programoms įgyvendinti skirta 40 tūkst. Lt.

 Miesto įvaizdžio ir turizmo skyrius. Finansinė informacija: planuotas biudžetas –  2242,0 tūkst. Lt; gauta lėšų – 1031,9 tūkst. Lt (pagal 2010 m. patikslintą planą); panaudota lėšų – 832,2 tūkst.Lt. 

Skyrius rinko informaciją,  rengė dokumentus dalyvauti miesto plėtros programose bei projektuose, teikė duomenis Kauno miesto savivaldybės interneto puslapiui, rengė turistinius leidinius. Bendradarbiauta su Valstybiniu turizmo departamentu prie Ūkio ministerijos, Kauno prekybos, pramonės ir amatų rūmais, kitomis savivaldybėmis, ekonominiais socialiniais partneriais, organizacijomis, asocijuotomis verslo struktūromis, Baltijos jūros turizmo komisija (BTC), Baltijos miestų sąjungos (UBC) Turizmo komisija.  
Projektai, įgyvendinti panaudojant ES arba kitų fondų lėšas:

„Miesto įvaizdžio strategijos parengimas“. Bendra vertė – 89904,5 Lt;

„Ecoregion“, informacijos apie Kauną projektas. Bendra vertė – 449 tūkst. Lt.
Buvo suderinta 1509 išorinės vaizdinės reklamos (IVR) įrenginių projektai, renginių schemos, trumpalaikės IVR renginių projektai, iš jų:  įrenginiai – 869, trumpalaikė  reklama – 640. 

Inicijuoti 3 nauji turizmo projektai Kauno mieste: turisto kortelės įvedimas, informacinių  terminalų miesto viešbučiuose įrengimas, miesto renginių kalendoriaus išleidimas.

Pasirengta ir atstovauta Kaunui  tarptautinėse turizmo parodose Helsinkyje,  Rygoje, Berlyne, Paryžiuje, Madride, Vilniuje, Maskvoje, Geteborge, Poznanėje, Londone. 

Suorganizuoti 9 užsienio šalių žurnalistų delegacijų vizitai Kauno mieste.
Remiantis skyriaus vidaus ištekliais atnaujinta svetainės www.kaunas.lt angliška versija. Sukurtos naujos nuorodos: Miestas, Savivaldybė, Verslas ir Turizmas. Sukurta naujienų skiltis, informaciniai pranešimai.

Kultūros paveldo skyrius 2010 m. baigė įgyvendinti Europos ekonominės erdvės finansinio mechanizmo projektą „Kauno pilies atkūrimas ir pritaikymas visuomenės poreikiams“, kurio metu  iš dalies atkurtas Kauno pilies pietrytinis bokštas ir šalia jo esantis sienos fragmentas. Atkurtoje dalyje įrengtos inžinerinių įrengimų sistemos.

Pradėtas įgyvendinti Norvegijos finansinio mechanizmo projektas „Kauno pilies atkūrimas ir pritaikymas visuomenės poreikiams“, kurio metu bus suformuota piliavietė, įrengtas pėsčiųjų tiltas ir takas, rekonstruoti inžineriniai tinklai.

Skyrius organizavo paraiškų teikimą Kultūros paveldo departamentui dėl 2011 m. vertingų kultūros paveldo objektų finansavimo ir Savivaldybės kultūros paveldo objektų finansavimo programų sudarymo. 2010 m. buvo nustatytos 29 nekilnojamojo kultūros paveldo objektų vertingosios savybės ir teritorijos ribos. Buvo paskelbti Savivaldybės saugomais 9 nekilnojamojo kultūros paveldo objektai. Parengtas ir patvirtintas 2010 – 2011  metais Savivaldybės lėšomis įrengiamų atminimo lentų sąrašas. Vykdyti darbai jam įgyvendinti: Savivaldybės lėšomis įrengtos 5 atminimo lentos, Žalgirio mūšio 600 metų paminėjimo ženklas. Suorganizuoti ne Savivaldybės lėšomis įrengiamų atminimo lentų derinimo ir įrengimo darbai. Suorganizuoti Lietuvos laisvės kovotojų motinos paminklo teritorijos sutvarkymo ir jo įgyvendinimo darbai, pradėti Karinio memorialo objekto Kauno senosiose kapinėse Vytauto pr. atstatymo darbai. Surganizuotas Europos paveldo dienų „Šeima ir kultūros paveldas“ Kauno mieste renginys. Surganizuotas ir įvykdytas A. Mackevičiaus paminklo Rotušės a. ir jos prieigose idėjos parinkimo konkursas.  Surganizuotas ir koordinuotas viešosios įstaigos „Kauno tvirtovės projektai“ įsteigimas, buvo koordinuojama jos veikla. Parengti 16 nekilnojamojo  kultūros paveldo objektų  būklės patikrinimo aktai.

Statybos leidimų skyrius 2010 m. išdavė 1185 statybos leidimus  (2009 m. – 1161), iš jų: gyvenamiesiems namams – 697, negyvenamiesiems statiniams – 121, tinklams – 360, griovimui – 7. Buvo perregistruoti (pasikeitus statytojui ar projektui) 223 leidimai (2009 m. – 318).

2010 m. Europos Sąjungos paramos ir strategijos skyrius, siekdamas užtikrinti sėkmingą ES paramos panaudojimą vykdė šiuos ES finansuojamus projektus:

 „Kauno miesto viešojo administravimo sektoriaus veiklos skaidrumo didinimas informacinių ir ryšių technologijų priemonėmis įtraukiant savivaldybės bendruomenę“                        (1,5 mln. Lt.);
 „Kauno miesto savivaldybės veiklos valdymo tobulinimas diegiant kokybės vadybos informacinę sistemą pagal Bendrąjį vertinimo modelį (1,5 mln. Lt.)
 „Kauno miesto savivaldybės ilgalaikio 2005–2015 m. strateginio  plano ir 2010–2012 m. strateginio veiklos plano atnaujinimas, (699 tūkst. Lt.);
„Kauno regiono kempingo su paplūdimiu įrengimas prie Lampėdžių karjero“                         (4,46 mln. Lt).; 

Su asignavimų valdytojais pasirašytos 2010-2012 metais įgyvendinamų projektų finansavimo sutartys, atlikti viešieji pirkimai ir parengtos paslaugų pirkimo sutartys.
Siekdamas įgyvendinti strateginio planavimo principus Savivaldybėje, 2010 m. skyrius vykdė Kauno miesto 2005-2015 metų strateginio plano priežiūrą:
papildė Kauno miesto strateginio plano 2008–2015 metų priemonių planą 6 naujomis priemonėmis, 14 priemonių sukonkretino; 

koordinavo Kauno miesto 2010–2012 metų strateginio veiklos plano ir ilgalaikio Kauno miesto savivaldybės 2005–2015 metų strateginio plano rengimą;

sudarė Kauno miesto savivaldybės administracijos strateginio planavimo darbo grupę, Tarybos strateginio planavimo komisiją;
parengė Kauno miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2009 metų veiklos ataskaitą.
Urbanistikos skyrius. 2010 m. skyriui buvo skirta 2363,4 tūkst. Lt: Bendrajam planavimui – 922,2 tūkst. Lt; specialiesiems planams rengti – 380 tūkst. Lt; skaitmeniniam žemėlapiui kurti – 982,2 tūkst. Lt; kartografinei informacijai apie laisvą (neužstatytą) žemę parengti – 255,3 tūkst Lt. Architektūros ir urbanistikos ekspertams už paslaugas sumokėti – 79 tūkst. Lt. Panaudotos visos lėšos.
2010 m. atlikti šie darbai:

Kauno miesto savivaldybės bendrasis planavimas – už 922,2 tūkst. Lt; (iš jų 222 tūkst. naujo bendro plano parengiamajam etapui ir  Kauno miesto savivaldybės teritorijos bendrojo plano iki 2013 metų sprendinių įgyvendinimo stebėsenai už 2003-2009 metus);
skaitmeninio žemėlapio rengimas – už 522,85 tūkst. Lt;

specialiųjų planų rengimas – už 380 tūkst. Lt;

architektūros ir urbanistikos ekspertų paslaugų pirkimas – už 79 tūkst. Lt.;


pradėtas įgyvendinti projektas „Kauno miesto savivaldybės teritorijos bendrasis planas“, taip pat organizuoti bendrojo plano pakeitimai, atsižvelgiant į gautus pasiūlymus;

bendradarbiaujant su Europos Sąjungos paramos ir strategijos skyriumi buvo derinami Kauno miesto savivaldybės teritorijos bendrasis ir specialieji planai;

pradėta aukštybinių pastatų, didžiųjų prekybos centrų specialiųjų planų korekcija. Patvirtintas degalinių išdėstymo Kauno mieste specialusis planas. 
Detaliojo planavimo organizavimo skyrius, vykdydamas savo veiklą, 2010 m.:
parengė ir išsiuntė Nacionalinei žemės tarnybai prie Žemės ūkio ministerijos 34 prašymus dėl sutikimų rengti detaliuosius planus;
parengė 289 Administracijos direktoriaus įsakymus dėl detaliojo planavimo organizavimo;
pateikė 28 užsakymus Urbanistikos skyriui dėl detaliųjų planų tvirtinimo ir registravimo;
pateikė Nacionalinei žemės tarnybai 28 prašymus įregistruoti žemės sklypus valstybės vardu;
pateikė  68 užsakymus atlikti grąžintinų žemės sklypų kadastrinius matavimus;
pateikė 44 užsakymus atlikti žemės sklypų (prie statinių) kadastrinius matavimus;
pateikė Apskaitos skyriui apie 220 paraiškų apmokėti sąskaitas faktūras, panaudojant Teritorijų planavimo programos lėšas.

2010 m. gautų fizinių ir juridinių asmenų prašymų (pasiūlymų) ir skundų skaičius – 1377.  Parengti 2276 raštai įmonėms, organizacijoms, Savivaldybės administracijos padaliniams, piliečiams.

IV. STATYBA IR ŪKIS

Statybos skyrius 2010 metais statinių statybai, rekonstravimui ir remontui, projektavimui ir ekspertizėms, projekto vykdymo priežiūrai ir techninei priežiūrai panaudojo 73 582,61 tūkst. Lt valstybės, Savivaldybės biudžetų ir skolintų lėšų.  
Skyriaus vykdyti projektai ir darbai:  

Kauno pramogų ir sporto rūmų statyba Nemuno saloje, Karaliaus Mindaugo pr. 50. 
2010-05-21 pasirašyta finansavimo ir administravimo sutartis Nr. S-VP3-1.3-ŪM-V-01-001 dėl projekto, finansuojamo iš Europos regioninio plėtros fondo;
  Kauno pramogų ir sporto rūmų statybos ir viešosios infrastruktūros plėtojimo Nemuno saloje, Karaliaus Mindaugo pr. 50,  2-jų lygių automobilių stovėjimo aikštelės statyba;
pastatytas 155,41 m ilgio ir 14,6 m pločio tiltas ,,A“ į Kauno pramogų ir sporto rūmus  su viešąja infrastruktūra Nemuno saloje, Karaliaus Mindaugo pr. 50;

,,Girstučio“ kultūros ir sporto rūmų Kovo 11-osios g. 26, Kaune, rekonstrukcija. 2010-05-21 pasirašyta finansavimo ir administravimo sutartis Nr. S-VP3-1.3-ŪM-V-01-005 dėl projekto, finansuojamo  iš Europos regioninio plėtros fondo .  
tilto per Jiesią ir prietilčių (privažiuojamųjų kelių) prie jo rekonstravimo darbai;
Kauno regiono kempingo su paplūdimiu įrengimo prie Lampėdžių karjero darbai. 2010-05-21 pasirašyta finansavimo ir administravimo sutartis; 

Karinių oro pajėgų aviacijos bazės Antrojo paieškos gelbėjimo posto iškėlimo iš Aukštosios Fredos Europos pr., Kaune, į Kauno S. Dariaus ir S. Girėno aerodromą projektinių pasiūlymų parengimas ir statybos pagrindimas.

2010 metais Miesto tvarkymo skyrius, vykdydamas Kauno miesto komunalinių objektų priežiūrą ir statybą, planavo atlikti darbų ir paslaugų  už 37974,1 tūkst. Lt, atlikta darbų už 41097,7 tūkst. Lt,  gauta lėšų  – 35280,3 tūkst. Lt. 
Daugiausia lėšų buvo gauta iš Savivaldybės biudžeto ir Kelių priežiūros ir plėtros programų (5 pav.)
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                    5 pav. Lėšų paskirstymas pagal finansavimo šaltinius

Daugiausiai lėšų buvo skirta miesto valymo ir tvarkymo, gatvių, tiltų remonto ir priežiūros darbams (6 pav.) 
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                    6 pav. Lėšų paskirstymas pagal atliekamus darbus
Didžiausią lėšų dalį sudarė gatvėms valyti skirtos lėšos (7 pav.)                          
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7 pav. Lėšų paskirstymas pagal atliekamus darbus
Pagrindiniai 2010 m. skyriaus atlikti darbai: 

įrengti Senamiesčio Kurpių, Druskininkų, Palangos, Puodžių ir Smalininkų gatvių šaligatviai, atlikta darbų už 108,9 tūkst. Lt; 

tęsiami Liškiavos g. nuo Obuolių g. iki Nr.12 rekonstrukcijos darbai, atlikta darbų už 281,6 tūkst. Lt;

atlikti Vaišydavos pl. ir Raudonojo Kryžiaus g. sankryžos rekonstrukcijos projektavimo ir projekto įgyvendinimo darbai – 219,2 tūkst. Lt;

pradėti Technikumo g. rekonstrukcijos darbai, atlikta darbų už 200,9 tūkst. Lt;

tęsiami Čečėnijos aikštės pritaikymo kultūros ir poilsio reikmėms projekto įgyvendinimo darbai, atlikta darbų už 1000 tūkst. Lt;

tęsiama privažiuojamojo kelio ir automobilių stovėjimo aikštelės prie paminklo Žemaičių pl. tiesėjams rekonstrukcija, atlikta darbų už 347,8 tūkst. Lt;  

suremontuotos 45 gatvės – 5054,2 tūkst. Lt;

parengtas Laisvės alėjos rekonstrukcijos techninis projektas, atlikta darbų už 1500 tūkst. Lt. 

parengtas tilto per Nemuną tarp A. Juozapavičiaus pr. ir Tilto g. statybos techninis projektas, už 278,9 tūkst. Lt;
parengtas Užnerio g. rekonstrukcijos techninis projektas – 15,4 tūkst. Lt;

atlikta A. Juozapavičiaus pr. rekonstrukcijos papildomas techninis projektas – 140,2 tūkst. Lt;

parengtas K. Petrausko g. (nuo Vydūno al. iki Radvilėnų pl.) rekonstrukcijos techninis projektas už 26,1 tūkst. Lt;

parengtas Parodos g. ir K. Petrausko g. (nuo Parodos g. iki Vydūno al.) rekonstrukcijos techninis projektas – 30 tūkst. Lt, parengta galimybių studija ir paraiška gauti ES paramą už 38,9 tūkst. Lt;
atlikta darbų likviduojant 2010 m. gamtos stichijos padarinius – 690 tūkst. Lt;
atlikti 198 gatvių kadastriniai matavimai ir teisinė registracija Savivaldybės tarybos vardu – 300 tūkst. Lt.

vykdant Ilgalaikio materialiojo turto nuomos specialiąją  programą už Miesto tvarkymo skyriaus žinioje esančio Savivaldybės ilgalaikio materialiojo turto nuomą surinkta 652,5 tūkst. Lt nuomos mokesčio. 

2010 metais buvo rengiami šie investiciniai projektai:

 „A. Juozapavičiaus pr. rekonstrukcija“ pagal Ekonomikos augimo programos 4 prioriteto „Esminė ekonominė infrastruktūra“ priemonę „Savivaldos transporto infrastruktūros modernizavimas ir plėtra“;
 „Parodos g. ir K. Petrausko g. dalies rekonstrukcija“ pagal Ekonomikos augimo programos 4 prioriteto „Esminė ekonominė infrastruktūra“ priemonę „Savivaldos transporto infrastruktūros modernizavimas ir plėtra“;
 „Savanorių pr. žemutinės įkalnės šlaito ir šaligatvio sutvirtinimas“ ir „Viaduko Rokuose per geležinkelį rekonstrukcija“ pagal Ekonomikos augimo programos 4 prioriteto „Esminė ekonominė infrastruktūra“ priemonę „Savivaldos transporto infrastruktūros modernizavimas ir plėtra“ įgyvendinimas.
Parengta Parodos g. ir K. Petrausko g. dalies rekonstrukcijos galimybių studija ir paraiška gauti ES paramą. 



V. SUSISIEKIMAS
Transporto ir eismo organizavimo skyrius remdamasis Kelių transporto kodeksu ir kitais norminiais aktais organizavo ir kontroliavo keleivinio kelių transporto darbą Kauno mieste ir priemiestyje, optimizavo automobilių judėjimą Kaune.

2010 m. planuotas  Transporto ir eismo organizavimo skyriaus biudžetas –  31176 tūkst. Lt, gauta lėšų –  40223,9 tūkst. Lt,  panaudota lėšų –  43737 tūkst. Lt, iš jų kompensacijos vežėjams už lengvatas keleiviams – 32000 tūkst. Lt, keleivinio kelių transporto vežėjų subsidijos   – 9705,34 tūkst. Lt.

2010 m. Transporto ir eismo organizavimo skyriaus pagrindiniai darbai: 
vietinio reguliaraus susisiekimo autobusų ir troleibusų maršrutais pervežta 77 164 399   keleivių;
vietinio reguliaraus susisiekimo autobusų ir troleibusų maršrutais nuvažiuota 6 735 023,82 kilometrų;
Vietinio reguliaraus susisiekimo maršrutinių taksi maršrutais pervežta   7 145 000  keleivių.

parengti mėnesiniai ir metiniai autobusų ir troleibusų eismo planai;
pakoreguoti 179 vietinio reguliaraus susisiekimo maršrutų tvarkaraščiai;
parengti arba pakeisti 8074 cilindriniai tvarkaraščiai.
atlikti 18 206 kontroliniai vežėjų, vežančių keleivius reguliariais reisais vietinio susisiekimo (miesto ir priemiestinio) maršrutais ir automobiliais taksi patikrinimai, kurių metu surašyti 344 administracinių teisės pažeidimų protokolai, baudų suma – 53 475 Lt;
įrengti arba atstatyti 1365 kelio ženklai, įrengti 108 metrai apsauginių atitvarų, 48 didesnio atspindžio kelio ženklai, 40 automobilių greičio ribojimo kalnelių, 3 sferiniai veidrodžiai.

atlikti 9 vietinio reguliaraus susisiekimo maršrutų keleivių srautų tyrimai ir srautų užpildymo stebėjimai  7 stotelėse;
pažymėta 30 000 kvadratinių metrų gatvės važiuojamosios dalies;
surinkta vietinės rinkliavos už automobilių stovėjimą –  5684,0 tūkst. Lt.
Suorganizuotas keleivinio transporto eismas masinių renginių metu („Kaunas Jazz 2010“, „Kauno miesto dienos 2010“, XV Pažaislio muzikos festivalis, Kauno dainų ir šokių šventė, „Operetė Kauno pilyje“) ir kt.

baigtas įgyvendinti projektas „Elektroninio bilieto viešajame transporte ir keleivių informavimo sistemos sukūrimas“, įdiegtas vienkartinis e. bilietas;
buvo rengiami projektai: „Ekologiškų viešojo transporto autobusų įsigijimas Kauno mieste. I etapas.“, „Troleibusų kontaktinio tinklo statyba Parodos ir K. Petrausko gatvėse Kauno mieste“, „Viešojo transporto eismo juostų įrengimas Savanorių prospekte Kauno mieste“;
dalyvauta ES finansuojamuose projektuose „REPAIR“, „SMOOTH“, „CIVITAS CATALIST“, „Kauno miesto viešojo administravimo sektoriaus veiklos skaidrumo didinimas informacinių ir ryšių technologijų priemonėmis įtraukiant savivaldybės bendruomenę“ .
Per 2010 m. priimti 922 prašymai išduoti licencijų korteles gauti, 6 prašymai išduoti kelių transporto veiklos licencijas gauti, išduotas 151 leidimas vežti keleivius reguliariais vietinio susisiekimo maršrutais. Išduotos 6 kelių  transporto veiklos licencijos, 342 licencijų kortelės vežti keleivius autobusais, 770 licencijų kortelės vežti keleivius lengvaisiais automobiliais taksi, surinkta 12959 litų valstybės rinkliavos. Išanalizuoti 62 įmonių pateikti finansinį pajėgumą įrodantys dokumentai. Patikrinta, ar įmonės, vykdančios keleivių vežimo veiklą atitinka nustatytus reikalavimus (70 įmonių). 



VI. ENERGETIKA
Energetikos skyrius. 2010 m. planuotas Energetikos skyriaus biudžetas – 31841,0 tūkst. Lt, gauta lėšų –15703,5 tūkst. Lt. 
Subsidijoms už šiluminę energiją dėl kainų skirtumo išmokėta 521,751 tūkst. Lt Savivaldybės biudžeto lėšų.
Kompensacijoms už šiluminę energiją, patiektą gyvenamosioms patalpoms šildyti ir karštam vandeniui ruošti, mokėti Piniginės socialinės paramos nepasiturinčioms šeimoms ir vieniems gyvenantiems asmenims įstatyme nenumatytais atvejais išmokėta 40,9 tūkst. Lt  Savivaldybės biudžeto lėšų.

Kompensacijoms nepasiturinčioms šeimoms ir vieniems gyvenantiems asmenims už šiluminę energiją, patiektą gyvenamosioms patalpoms šildyti ir kaštam vandeniui ruošti, išmokėta  10563,81 tūkst. Lt valstybės biudžeto lėšų.

Kompensacijoms už suteiktas lengvatas asmenims, nukentėjusiems nuo 1991 m. sausio 11–13 d.  vykdytos SSRS agresijos, išmokėta 42,55 tūkst. Lt valstybės biudžeto lėšų.
Pagrindiniai skyriaus 2010 m. darbai:
miesto gatvių apšvietimo priežiūros ir eksploatavimo paslaugų suteikimas – 2808,5 tūkst. Lt;
gatvių apšvietimo elektros tinklų rekonstrukcija AB ,,VST“ demontavus  elektros oro linijas –   už 41,3 tūkst.Lt;
Kauno Arkikatedros bazilikos  išorinio apšvietimo įrengimas –   už 50 tūkst. Lt;
Neries kr. nuo Varnių tilto iki Baltų pr. apšvietimas  –  už 66,9 tūkst. Lt;
Baltų pr. šviestuvų pakeitimas –  98,3 tūkst. Lt;
Karmelitų ir Jėzuitų bažnyčių pastatų apšvietimas –  už 39 tūkst. Lt;
apšvietimo elektros tinklų įrengimas pagal parengtą techninį projektą ,,Gatvių elektros apšvietimo tinklų įrengimas. II etapas – Kauno pilies aplinka– Kauno pilies  takai–Pilies g.“;
Kauno miesto Naujametinio apšvietimo įrengimas – už  70 000 Lt;

apšvietimo elektros tinklų įrengimo projektavimas –  už 40 tūkst.Lt;

transformatorinės pastotės įrengimo ir 10/04 kV elektros tinklo nutiesimo į kultūros ir sporto paskirties pastatus  Kovo 11-osios g. 26, Kaune, techninio projekto parengimas –  už 16,3 tūkst. Lt;

vykdytas ES projektas „Kauno miesto gatvių apšvietimo tinklų modernizavimo II etapas (galios reguliavimas)“ –  už 3600 tūkst.  Lt.

 Dalyvauta šiuose Europos Sąjungos struktūrinių fondų finansuojamuose energetiniuose projektuose: „Energie-Cites“, „SESAC“, „Merų paktas“ (40 tūkst. Lt).

Per 2010 metus skyrius gavo 526 gyventojų prašymus dėl šilumos, karšto vandens tiekimo, šilumos ir karšto vandens sistemų eksploatavimo, miesto gatvių apšvietimo ir kt. klausimais (2009 m. – 412).
2010 metais įvyko 12 Komisijos klausimams dėl pasirinkto ar norimo keisti šildymo būdo atitikimo Kauno mikrorajonų šilumos tiekimo specialųjį planą svarstyti posędžių, kurių metu apsvarstyti 89 prašymai. Į visus 2010 m. skyriaus gautus ir išnagrinėtus prašymus yra parengti ir pateikti atsakymai pareiškėjams.
VII. MIESTO APLINKOS KOKYBĖ

Aplinkos apsaugos skyrius 2010 m. organizavo Vandens apsaugos, Kauno miesto želdinių, Atmosferos oro apsaugos, Biologinės įvairovės apsaugos, aplinkosauginio švietimo programų, miesto paviršinių vandens telkinių taršos mažinimo programų įgyvendinimą Kauno mieste, komunalinių atliekų tvarkymo sistemos plėtros priemonių įgyvendinimą.

Planuotas biudžetas: Kauno miesto savivaldybės Aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos lėšos – 904 tūkst. Lt (likutis – 547 tūkst. Lt), iki 2010 m. gruodžio 31 d. gauta                  lėšų – 1 225 tūkst. Lt, panaudota – 1 262 tūkst. Lt. 
2010 m. surinkta mokesčių: už juridinių ir fizinių asmenų teršalų išmetimą į aplinką –  985 tūkst.  Lt; už želdinių sunaikinimą – 39 tūkst. Lt; už valstybinius gamtos išteklius – 199 tūkst. Lt.
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7 pav. Aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos lėšų panaudojimo procentinis santykis
Skyrius, vykdydamas 2010 m. veiklos plane numatytus tikslus, vykdė šiuos darbus:

miesto paviršinio vandens telkinių vandens kokybės gerinimas. Toliau vykdyti ūkio ir buities nuotekų tinklų tiesybos darbai Aleksoto seniūnijos Dvarų ir Santarvės gatvėse (atkurta 620 kv. m asfalto dangos, 347 kv. m žvyro dangos, paklota 1254 m įvairaus skersmens vamzdyno, įrengt 59 vnt. įvairaus skersmens šuliniai);

želdynų apsauga, atkūrimas, naudojimas ir tvarkymas. Atlikta Kauno miesto miškų ir iško parko priežiūros darbų už 134 490 Lt (vykdyti sanitariniai kirtimai Panemunės, Kleboniškio, Lampėdžių miško parkuose, Jiesios kraštovaizdžio draustinyje ir Kauno marių regioniniame parke – 1940 ha plote, iškirsta 230 ktm medienos, pašalinti 45 avariniai medžiai, (daugiausia nupjauta Vytauto parke); parengtas vidinės miškotvarkos projektas (VĮ Valstybinis miškotvarkos institutas, projekto autorius A. Brukas), kuris pristatytas visuomenei. Inventorizuota 590 privačių valdų, kuriose paskelbta saugotinais 1790 medžių; atlikta Kauno miesto želdinių, išskyrus augančių miško žemėje ir privačiose valdose, inventorizacija. Kuriama informacinė sistema ir ruošiama dokumentacija kadastriniams matavimams atlikti. Bendras inventorizuotos teritorijos plotas – 8960,4 ha, inventorizuota sklypų – 11127 vnt. (374.33 ha); pavienių medžių, krūmų – 62569 vnt. Įvertinta miesto želdinių būklė:
	Gera
	Patenkinama
	Bloga
	Žuvę

	48817
	53917
	8529
	1007


atmosferos oro apsauga. Vykdyta Kauno miesto aplinkos stebėsenos (monitoringo) programa (2010 m. dėl lėšų trūkumo vykdytos 2 programos dalys: oro ir vandens kokybės monitoringas); automatizuotas Kauno miesto oro taršos monitoringas, koordinuota VšĮ „Kauno aplinkos kokybės turimai“ veikla, patvirtinta Oro valdymo programa ir priemonių planas.
dviračių takų plėtra. Vykdytas tarptautinis projektas „Saugumo ir judrumo organizavimas dėl darnaus transporto ir sveikatos“ (SMOOTH): organizuota konferencija, rengiamas techninis projektas; pateikta projektinė paraiška „Dviračių infrastruktūros plėtra Kauno mieste: dviračių tako Panemunės – Senamiesčio rekonstrukcija (VP3-3.3-SM-01-V priemonė „Kompleksinė ekologiško viešojo transporto plėtra“). Projektas įtrauktas į finansuojamų valstybės projektų sąrašą, rengta reikalinga dokumentacija. Numatyta atnaujinti apie 6,5 km dviračių tako, įrengti apšvietimą ir kitus infrastruktūros elementus, parengta ir pateikta tarptautinio projekto „Energijos mažinimo valdymas išnaudojant dviračių pranašumą“ (MERCX) paraiška. 
Dalyvauta organizuojant Pasaulinės Žemės dienos paminėjimo, Kauno dviračių maratono, Aplinkos apsaugos dienos, Gražiausiai tvarkomų sodybų ir daugiabučių namų teritorijų konkurso, akcijos „Diena be automobilio“ renginius.

VIII. SOCIALINĖ SAUGA

Socialinės paramos skyrius 2010 m. nustatyta tvarka vykdė valstybinių ir kitų išmokų skyrimą ir mokėjimą, kompensacijų (šildymo išlaidų, išlaidų šaltam ir karštam vandeniui ir kt.) skaičiavimą ir mokėjimą.
Pagrindiniai skyriaus 2010 m. darbai:
suorganizuotas socialinių išmokų skyrimas. Parengta 19519 sprendimų dėl paramos šeimai išmokų skyrimo;
organizuotas socialinių pašalpų skyrimas. Parengti 30588 (2009 m. – 9849) sprendimai dėl socialinės pašalpos skyrimo;
suorganizuotas šalpos išmokų skyrimas. Parengta 10416 sprendimų dėl šalpos išmokų skyrimo;
nustatyta gyventojų teisė į kompensacijas už būsto šildymo išlaidas, šaltą ir karštą vandenį. Patvirtinta 33391 pažyma apie šeimos ir vieno gyvenančio asmens pajamas  būsto šildymo išlaidų, išlaidų šaltam ir karštam vandeniui kompensacijoms apskaičiuoti;
skirtas nemokamas maitinimas mokiniams ir parama mokinio reikmenims įsigyti. Parengti 6002 sprendimai dėl paramos mokinio reikmenims įsigyti.
Socialinių paslaugų skyrius.  Finansinė informacija: planuotas biudžetas – 
12123,2 tūkst. Lt, gautos lėšos – 11156 tūkst. Lt, panaudotos lėšos – 11220,4 tūkst. Lt. Aštuonioms biudžetinėms įstaigoms, priklausančioms socialinių paslaugų skyriaus reguliavimo sričiai 2010 metais skirta 8677,7 tūkst. Lt asignavimų iš savivaldybės biudžeto lėšų. 

Įgyvendinami projektai:
„EVS for development support“ programa „Youth in action“; 
„Grundtvig“, besimokančių žmonių su negalia kūrybiškumo skatinimas per meną;
„Nestacionarių socialinių paslaugų infrastruktūros plėtra“; 
„Kauno miesto socialinių paslaugų centro pastato (V. Krėvės pr. 9A, Kaunas) rekonstravimas“;
 „Kauno neįgaliojo jaunimo užimtumo centro Socialinių paslaugų žmonėms su proto negalia skyriaus įkūrimas (Šaldytuvų g. 52)“;
 „Dienos centro, sergantiems kraujagysline senatvine demencija, steigimas Kauno Panemunės senelių namuose“;
„Kauno miesto savivaldybės vaikų globos namų renovacija ir darbuotojų mokymas“;
„Socialinių paslaugų įstaigos socialinės rizikos šeimoms ir jų vaikams įkūrimas“.
Dalyvauta NVO rėmimo fondo veikloje. Įvertinti ir finansuoti 28 neįgaliųjų ir 43 socialinių nevyriausybinių organizacijų projektai, kuriems skirta 376,0 tūkst. Lt.
Socialinių paslaugų skyriaus reguliavimo sričiai priskirtų biudžetinių įstaigų suteiktos paslaugos: Ilgalaikė socialinė globa – 260 asmenims; Trumpalaikė socialinė globa – 346 asmenims; Dienos socialinė globa institucijoje – 48 asmenims; Dienos socialinė globa asmens namuose – 11 asmenų; Apgyvendinimas savarankiško gyvenimo namuose – 15 asmenų; Pagalba į namus – 399 asmenims; Socialinių įgūdžių ugdymas ir palaikymas institucijoje – 181 asmeniui; Socialinių įgūdžių ugdymas ir palaikymas asmens (šeimos) namuose – 319 asmenų; Laikinas apnakvindinimas – 91 asmeniui; Kitos socialinės priežiūros paslaugos – 20 asmenų; Intensyvi krizių įveikimo pagalba – 9 asmenims; Bendrosios socialinės paslaugos – 6263 asmenims.

Socialinių paslaugų skyriaus suteiktos paslaugos: Išduota neįgaliojo pažymėjimų – 4829; Išduota pensijos gavėjo pažymėjimų – 58; Išduota kompensacijos gavėjo pažymėjimų – 3; Apgyvendinta senelių globos namuose – 57; Apgyvendinta globos namuose asmenys su proto negalia – 37; Apgyvendinta savivaldybės vaikų globos namuose – 23; Į kitus globos namus – 3; Apipirkta našlaičių – 58; Nustatyta rūpyba – 49;  Kompensuota sanatorinio kurortinio gydymo išlaidos – 16 .

Gyvenamojo fondo administravimo skyrius 2010 m. organizavo miesto daugiabučių gyvenamųjų namų bendrojo naudojimo objektų priežiūrą ir administravo Savivaldybės gyvenamąjį fondą.
2010 m. priskaičiuotos kaupiamosios lėšos – 2872,8 tūkst. Lt, gyvenamųjų patalpų nuomos mokestis 3593,8 tūkst Lt. Už savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomą surinkta 3211 tūkst. Lt, iš jų administravimo išlaidos sudarė 747,1 tūkst. Lt. 
2010 m. laisvoms Savivaldybės patalpoms remontuoti skirta ir panaudota 1939,7 tūkst. Lt.  Bendrijų rėmimo fondas sudarė 50 tūkst. Lt.
Per 2010 metus suremontuoti 1464 objektai už 702,4 tūkst. Lt iš surinktų nuomos mokesčio lėšų.
Pagrindiniai skyriaus atlikti darbai:
sudaryta (naujai, patikslinta ir perrašyta) ir pasirašyta 519 (2009 m. – 395) gyvenamųjų patalpų  nuomos sutarčių;
Registrų centre įregistruota 901 (2009 m. – 375) gyvenamųjų patalpų nuomos sutartis;
buvo tęsiama daugiabučio gyvenamojo namo Gričiupio g. 11, Kaune, 5-ojo aukšto rekonstrukcija, įrengiant 11 vieno kambario ir 5 dviejų kambarių socialinius butus (122,9 tūkst. Lt.);
atlikti Savivaldybės gyvenamųjų patalpų ir jų priklausinių kadastriniai matavimai bei teisinė registracija už 28,5 tūkst. Lt;
gyvenamųjų namų kiemuose pagal administruojančių įmonių bei gyventojų prašymus sutvarkyti dokumentai ir nupjauti pavojingiausi, keliantys grėsmę žmonėms, pastatams, gyvenamajai aplinkai bei išvirtę po vėtrų medžiai, likviduotos avarinės situacijos už 31,1 tūkst. Lt.;
suremontuoti 24 Savivaldybės butai už 784 tūkst. Lt;
nustatyta 828 asmenų (šeimų) teisė į socialinį būstą;
išnuomoti 55 butai; 44 gyv. patalpos bendrabučiuose. Iš netinkamų gyventi patalpų iškeltiems nuomininkams išnuomotos 62 tinkamos gyventi ir  1 laikinojo būsto patalpos;
išnagrinėti ir pasirašyti 43 suderinimai, susiję su sutartimis dėl daugiabučių namų bendrosios dalinės nuosavybės pasidalijimo, bendraturčių jungtinės veiklos (partnerystės) sutartimis dėl namo bendrojo naudojimo objektų naudojimo, valdymo ir disponavimo jais, pasirašant žemės sklypų dokumentais (detaliaisiais planais, susitarimais dėl žemės sklypo naudojimo dalių nustatymo, ribų paženklinimo aktais, žemės sklypo planus);
išnagrinėti ir pasirašyti 124 sutikimai ir statinių pripažinimo tinkamais naudoti aktai, atstovaujant Savivaldybei, kaip statinio ar žemės sklypo bendraturtei ar gretimos valdos savininkei, susiję su planuojama nauja statyba, rekonstravimu, kapitaliniu ar paprastuoju remontu, statinių nugriovimu ir savavališkos statybos padarinių šalinimu.

Vaiko teisių apsaugos skyrius 2010 m. organizavo vaikų globą ir įvaikinimą, atstovavo vaikams civilinėse, baudžiamosiose, ikiteisminio tyrimo bylose, tvarkė socialinės rizikos šeimų apskaitą, organizavo pagalbos teikimą socialinės rizikos šeimoms ir jose augantiems vaikams, siekė, kad vaikai būtų grąžinti į šeimą, užtikrino vaiko teisių apsaugą reglamentuojančių teisės aktų vykdymą, rengė ir įgyvendino priemones, užtikrinančias vaiko ir šeimos gerovę. 
Kartu su Italijos nevyriausybine organizacija vykdytas projektas ,,Il sogno di Arunas“, Kauno socialinės pagalbos centru ,,Vilties krantas“ vykdyta paramos programa ,,Į mokyklą“, skirta mokyklos nelankymo prevencijai. 
Atstovavimas teismuose:

atstovauta vaiko interesams 1937 civilinių bylų posėdžiuose, kuriuose ginta 704 vaikų interesai ir 713 baudžiamųjų bylų posėdžiuose, kuriuose ginti 386 vaikų interesai; 

parengtos 379 išvados ir atsiliepimai teismams; 
teikiant išvadas teismui, apsilankyta 378 šeimose, parengta 320 buities ir gyvenimo sąlygų patikrinimo aktų;

teismui parengti 37 ieškininiai pareiškimai dėl tėvų laikino ar neterminuoto valdžios apribojimo, vaikų nuo tėvų atskyrimo ir kt.;

parengti 62 pareiškimai teismui dėl nuolatinės globos nustatymo ir globėjo paskyrimo nepilnamečiams; 
dalyvauta 196 apklausose teisme, prokuratūroje, policijoje, kai nepilnametis yra liudytojas, nukentėjęs, įtariamasis ar kaltinamasis.

Vaikų globos ir įvaikinimo organizavimas:

pasirūpinta 231 vaiku, likusiu be tėvų globos;   

paimti 135 vaikai iš šeimų ar kitos aplinkos,  gresiant pavojui vaiko gyvybei ar sveikatai;

parengti 403 Savivaldybės administracijos  direktoriaus įsakymų projektai dėl laikinosios globos nustatymo, pakeitimo ar panaikinimo;

prižiūrint vaikų globą, aplankytos 496 globėjų šeimos, surengtos 358 globos peržiūros, kurių metu priimti sprendimai, susiję su vaikų globa;

Priemonių, užtikrinančių vaiko ir šeimos gerovę, įgyvendinimas:

naujai nustatyta 150 socialinės rizikos šeimų, iš socialinės rizikos šeimų, auginančių vaikus, apskaitos išbrauktos 184 šeimos;

aplankytos 398 socialinės rizikos šeimos, auginančios vaikus;

suorganizuotos 597 šeimų situacijų peržiūros, kurių metu priimti sprendimai dėl vaiko paėmimo ar grąžinimo į šeimą, socialinės pagalbos jai teikimo;

spręsta dėl 12 motinų ir vaikų apgyvendinimo Kauno kartų namuose, surengta 14 peržiūrų; 
160  vaikų nukreipta pas psichologą;

priimti ir konsultuoti 1727 piliečiai skyriaus priimamajame, suteiktos 2448 konsultacijos telefonu, išnagrinėti 2644  prašymai ir pareiškimai;

parengtos teismui 1024 pažymos apie šeimas, kurios kreipėsi dėl turto pardavimo, įkeitimo, paskolos būstui įsigyti ir kt., kai šeimoje yra nepilnamečių vaikų. 
IX. ŠVIETIMAS

Švietimo ir ugdymo programos priemonėms gautos ir panaudotos lėšos 2010 metams sudarė 270000 Lt. Švietimo ir ugdymo skyrius 2010 m. vykdė šiuos projektus:

 „Mokytojų kvalifikacijos tobulinimo infrastruktūros plėtra“,  vertė – 700 tūkst. Lt.

„Dėl šeimos įsipareigojimų nedirbančių asmenų motyvavimas, konsultavimas bei mokymai“, vertė – 500 tūkst. Lt.

 „Praktinis verslumo ugdymas – norvegų patirtis“, vertė – 226 tūkst. Lt.

 „Pedagogų bendradarbiavimo galimybių plėtra taikant norvegų patirtį socialinės tinklaveikos informacinėse technologijose“, vertė –  227 tūkst. Lt.

„Bendrojo lavinimo mokyklų įsivertinimo koncepcijos ir instrumentų kūrimo, išbandymo atrinktose mokyklose, pasitelkiant apmokytus konsultantus“,  vertė – 600 tūkst. Lt.

Švietimo ir kultūros įstaigų remontams 2010 m. skirta 13818 tūkst. Lt  (iš Savivaldybės biudžeto – 1057 tūkst. Lt, ES lėšos 10651 tūkst. Lt, Švietimo ir mokslo ministerijos lėšos                  2110 tūkst. Lt)

Švietimo ir kultūros įstaigų ūkio ir finansų skyriaus vykdomų projektų bendra vertė – apie 40 mln. Lt. Iš jų 2010 m. buvo panaudota 10,6 mln. Lt Europos Sąjungos paramos, 1,1 mln. Lt Savivaldybės paskolos ir 2,1 mln. Lt Švietimo ir mokslo ministerijos lėšų. 

2010 m. buvo vykdomi šie projektai:
„Energijos vartojimo efektyvumo didinimas Kauno Maironio gimnazijoje“;

„Kauno kultūros centro "Tautos namai" pastato išorinių atitvarų ir inžinerinių sistemų rekonstravimas“;

„Kauno miesto savivaldybės Vinco Kudirkos viešosios bibliotekos „Berželio“ ir Senamiesčio filialų pastatų išorinių atitvarų ir inžinerinių sistemų rekonstravimas“;

„Energijos vartojimo efektyvumo didinimas Povilo Stulgos lietuvių tautinės muzikos instrumentų muziejuje“;

Kauno lopšelių-darželių "Spindulėlis", "Aušrinė", "Giliukas", "Pušynėlis", "Vyturėlis" "Nežiniukas" modernizavimas;

„Kauno menų darželio „Etiudas“ pastato išorinių atitvarų šiltinimas ir inžinerinių sistemų modernizavimas“;

„Kauno „Aušros“ gimnazijos pastato Kaune, Laisvės al. 95, inžinerinių sistemų modernizavimas“;

„Kauno 36-ojo vaikų darželio pastato išorinių atitvarų ir inžinerinių sistemų modernizavimas“;

„Kauno „Varpo“ gimnazijos pastato išorinių atitvarų šiltinimas ir inžinerinių sistemų modernizavimas“;

„Kauno Veršvų vidurinės mokyklos pastato Kaune, Mūšos  g. 6, inžinerinių sistemų modernizavimas“;

„Kauno Stepono Dariaus ir Stasio Girėno gimnazijos pastato išorinių atitvarų ir inžinerinių sistemų modernizavimas“;

„Kauno Milikonių vidurinės mokyklos pastato išorinių atitvarų ir inžinerinių sistemų modernizavimas“;

„Kauno „Santaros“ gimnazijos išorinių atitvarų ir inžinerinių sistemų modernizavimas“;

„Kauno Viktoro Kuprevičiaus vidurinės mokyklos pastato Kaune, Kovo 11-osios g. 94, rekonstravimas“;

„Kauno Juozo Grušo vidurinės mokyklos pastato Kaune, Šarkuvos g. 30, rekonstravimas“;

„Kauno Simono Daukanto vidurinės mokyklos pastato Kaune, Taikos pr. 68, rekonstravimas“;

„Kauno Vaižganto vidurinės mokyklos pastato Kaune, Skuodo g. 27, rekonstravimas“;

„Kauno Dainavos vidurinės mokyklos pastato Kaune, Partizanų g. 118, atnaujinimas“;

„Kauno Salomėjos Nėries vidurinės mokyklos pastato Kaune, Aukštaičių g. 78, atnaujinimas“;

„Kauno Martyno Mažvydo vidurinės mokyklos pastato Kaune, Šiaurės pr. 55, atnaujinimas“;

„Kauno Stasio Lozoraičio vidurinės mokyklos pastato Kaune, A. Stulginskio g. 61, atnaujinimas“.

X. KULTŪRA, LAISVALAIKIS, SPORTAS

2010 m. Kultūros skyrius, vykdydamas jam priskirtas funkcijas ir siekdamas įgyvendinti pagrindinius tikslus, koordinavo Švietimo ir kultūros departamento reguliavimo sričiai priskirtų 20 kultūros įstaigų kultūrinę veiklą, siekė efektyvaus planavimo, šių įstaigų darbo optimizavimo, vadovų ir darbuotojų kvalifikacijos tobulinimo, siekė užtikrinti rengtų ir koordinuotų renginių kokybę, atsižvelgdamas į skirtą finansavimą, inicijavo ir tęsė aktyvų bendradarbiavimą su kūrybinėmis sąjungomis, profesionaliojo meno kūrėjais ir atlikėjais, kultūros įstaigomis ir šios srities mokymo bei mokslo institucijomis, organizavo kūrybinių projektų atranką.

Šioms reikmėms buvo planuojamos 16,838  mln. litų lėšos. 2010 metų Savivaldybės biudžete Kultūros programai skirta 17,287 mln. litų. Panaudotos lėšos –  17,287 mln. litų.

2010 m. iš Savivaldybės biudžeto iš dalies finansuota 15 reprezentacinių miesto renginių ir 19 svarbių renginių ir projektų, taip pat 37 kiti miesto renginiai ar projektai, kurių įgyvendinimą kuravo ir koordinavo Kultūros skyrius. Išskirtini tarptautiniai, ypač didelio dėmesio sulaukę festivaliai: XX „Kaunas Jazz 2010“, XX tarptautinis modernaus šokio, XV Pažaislio muzikos, tarptautinis sakralinės muzikos „Cantate Domino“, „Operetė Kauno pilyje“, XV šiuolaikinės muzikos „Iš arti“, XXV tarptautinis folkloro festivalis „Atataria lamzdžiai“, XLV tarptautinis sportinių šokių konkursas „Gintarinė pora 2010“ ir kt. Skyrius taip pat koordinavo valstybinių švenčių paminėjimo renginius Kauno mieste, Kauno miesto dainų ir šokių šventę, šventę „Kauno miesto diena“, respublikinę tradicinę kaimo kapelų šventę–varžytuves „Grok, Jurgeli“, vasaros renginių miesto centrinėje dalyje ciklą „Einam 2010“ (66 renginiai), „Gatvės muzikos dieną“, dainuojamosios poezijos renginių ciklą „Senamiesčio žiogas“, renginių ciklą Kauno senamiestyje „Senojo miesto legendos“, Žalgirio mūšio 600 metų paminėjimo renginius: V. Bartulio oratoriją „Lietuvos didžiojo kunigaikščio Vytauto padėka Lietuvai ir jos žmonėms, laimėjus Žalgirio mūšį“ ir G. Kuprevičiaus oratoriją „Jėga ir ašaros“, renginį „Hanza Kaunas 2010“. 

Leidiniai. Parengtas ir išleistas informacinis leidinys „Kauno renginiai 2011 m.“

Sutartys.  Sudaryta 47 kultūros renginių (projektų) dalinio finansavimo, 11 stipendijų, 3 premijų skyrimo, 13 jaunųjų menininkų projektų dalinio finansavimo ir 19 kitų sutarčių. Iš viso – 93 sutartys. 

Suorganizuoti ir koordinuoti sukakčių ir paminėjimų renginiai. Iš viso parengtos 455 padėkos ir sveikinimai. Kuruojamose įstaigose parengta ir įgyvendinta daugiau kaip 25 edukacinės programos.

Organizacinė veikla. Vykdyti tarpinstitucinio bendradarbiavimo veiklos projektai, dalyvauta kultūros centrų, bibliotekų modernizavimo programose, aktyviai vyko parengiamieji 31-ųjų tarptautinių Hanzos dienų darbai, pradėta derinti 2011 metų krepšinio čempionato kultūros renginių programa. Sudaryta 11 sutarčių su Kauno miesto savivaldybės kultūros ir meno stipendininkais, paskirtos 3 Kauno miesto savivaldybės kultūros ir meno premijos. Įgyvendinta 2010 metų jaunųjų menininkų skatinimo programa – parengta ir pasirašyta 13 jaunųjų menininkų programos projektų dalinio finansavimo sutarčių, kuriose numatytos veiklos sėkmingai įgyvendintos. 2010 m. įgyvendinta Kauno miesto savivaldybės viešųjų kultūros įstaigų dalyvavimo ugdant bendrąją gyventojų kultūrą programa (1014000 Lt), Pagrindinių 2010 metų Kauno miesto kultūros renginių (projektų) organizavimo ir dalinio finansavimo programa  (834000 Lt). Sudarytos ir įgyvendintos 
Lietuvos nepriklausomybės atkūrimo 20-mečio paminėjimo programa (80000 Lt), Žalgirio mūšio 600 metų paminėjimo programa (80000 Lt). 
Kūno kultūros ir sporto srityje planuotas biudžetas – 6945 tūkst. Lt, gautos                 lėšos –  6773,7 tūkst. Lt, panaudotos lėšos – 6773,7  tūkst. Lt. 

Pagrindinė 2010 m. skyriaus atlikta veikla:

bendradarbiaujant su sporto šakų federacijomis, klubais, surengta  sporto varžybų, visų amžiaus grupių miesto pirmenybės, čempionatai, jaunių, mokinių sporto žaidynės (per 200 sporto varžybų), kuriose dalyvavo apie 19000 sportininkų. Dalyvauta šalies, pasaulio, Europos čempionatuose, pirmenybėse, taurės varžybose, tarptautiniuose turnyruose;

koordinuoti neįgalių žmonių kūno kultūros ir sporto renginiai, sveikatinamojo sporto renginiai miesto gyventojams, neįgalių žmonių sporto klubų veikla;

2010 metais surengti 21 „Sportas visiems“ renginiai, kuriuose dalyvavo apie 2500 dalyvių;

surengti 156 sportininkų, trenerių, organizatorių apdovanojimai, išrinktas geriausių miesto sportininkų dešimtukas.
Tęsiamas bendradarbiavimas su Vokietijos Lipės kraštu (6 sporto šakų delegacijos) ir Charkovo miestu (futbolas).
Sportininkų, atstovavusių miestui, skaičius šalies čempionatuose, pirmenybėse taurės varžybose: suaugusių – 1147, jaunimo – 290, jaunių – 865, jaunučių ir vaikų – 1245, mokinių žaidynėse – 945, kituose kūno kultūros ir sporto renginiuose – 852.
Kauno mieste vystoma 15 strateginių olimpinių, 27 pagrindinės sporto šakos ir 43 kultivuojamos tik nevyriausybinėse sporto organizacijose.
Į sportininkų rengimo olimpinėms žaidynėms programą „Londonas 2012“ individualiose sporto šakose įtraukti 42 miesto sportininkai.
2010 m. Kaunas kompleksinėje įskaitoje Lietuvos jaunučių sporto žaidynėse ir Lietuvos mokinių olimpinio festivalio žaidynėse iškovojo 1-ąsias vietas.
Suteiktos šios kvalifikacinės kategorijos treneriams: Lietuvos sporto trenerio – 32, Tarptautinė sporto trenerio – 2, Nacionalinė sporto trenerio – 7, Kūno kultūros ir sporto specialisto licencijos – 5; suteiktos sportininkų kategorijos: tarptautinė – 42, nacionalinė – 61, pirma – 388, antra – 575.
Ūkinės priemonės. Atlikti Kauno miesto sporto mokyklų bazių projektavimo, statybos, remonto ir renovacijos darbai: plaukimo mokyklos „Vilija“ baseino rekonstrukcija, įrengta futbolo mokyklos „Tauras“ universalios dirbtinės dangos aikštė.

Įgyvendinti investiciniai projektai panaudojant ES arba kitų fondų lėšas: parengtos projektinės dokumentacijos Kauno žiemos sporto mokyklos „Baltų ainiai“ sporto bazės renovacijai ir Kauno plaukimo mokyklos – baseino „Šilainiai“ renovacijai. Vykdomi VšĮ „Girstučio“ kultūros ir sporto rūmai“ rekonstrukcijos darbai (50 m. baseino ir 25 m. apšilimo baseino rekonstrukcija).
XI. TARPTAUTINIS BENDRADARBIAVIMAS

Tarptautinių ryšių ir protokolo skyrius 2010 m.  surengė 11 užsienio valstybių aukščiausiųjų valdžios institucijų, ambasadų ir kt. delegacijų vizitų, 9 susigiminiavusių ir kitų miestų delegacijų vizitų, 21 Kauno miesto oficialių asmenų ir delegacijų vizitą į užsienio šalis, kurių metu užmegzti ir plėtoti bendradarbiavimo ryšiai, pristatytas Kauno miestas.
Pagrindiniai skyriaus 2010 m. darbai:
suorganizuotas miesto atstovų dalyvavimas tarptautiniuose renginiuose – tarptautinėje jaunimo stovykloje „Dream of Better Europe“, Baltijos miestų sąjungos, WWCAM (pasaulio žiemos miestų merų asociacija), Naujosios Hanzos miestų  lygos,  ALDA ir kitų organizacijų. Taip pat dalyvauta ECAD (Europos miestai prieš narkotikus) organizacijoje, koordinuota Strasbūro klubo, Baltijos miestų sąjungos veikla.

Kartu su Miesto įvaizdžio ir turizmo ir kitais skyriais buvo atstovaujama miestui parodoje „Regiontour Brno 2010“ (Brno mieste, Čekijoje), kurioje pristatyta informacinė medžiaga apie Kauną.

Skyrius dalyvavo veikloje, susijusiose su Europos Sąjunga, (Kauno miesto mero dalyvavimas ES Regionų komitete),  darbe su Lietuvos savivaldybių asociacijos atstovybe Briuselyje.

Skyrius dalyvavo organizuojant 5 miesto renginius (Hanza Kaunas 2010, Kauno miesto diena, Kovo 11-osios iškilmingas minėjimas ir kt). 

Svarbiausi 2010 m. Skyriaus suorganizuoti renginiai: Vekšio miesto (Švedija) orkestro koncertas Kaune gegužės mėn. ir Vekšio miesto mergaičių choro „Lucia“ koncertas gruodžio mėn., skirti paminėti 20-ąsias bendradarbiavimo tarp Kauno ir Vekšio metines, Siameno (Kinija) fotografijų parodos surengimas Kaune gruodžio mėn.
Skyrius inicijavo 7 viešųjų pirkimų konkursus – kelionių aptarnavimo, vertimo, viešbučių, maitinimo paslaugų, protokolinių ir verslo dovanų pirkimams.
XII. FIZINIŲ IR JURIDINIŲ ASMENŲ APTARNAVIMAS IR INFORMACIJOS SKLAIDA

Pagrindiniai 2010 metų Priimamojo darbai:

 Įgyvendindami „vieno langelio“ principą, Priimamojo darbuotojai per metus priėmė ir užregistravo 43785 prašymus, raštus ar skundus. Iš jų 32696 buvo adresuoti tiesiogiai padaliniams.                   
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Grafikas Nr.8
Daugiausia raštų, prašymų ar skundų buvo užregistruota Bendrųjų reikalų departamento Archyvui – 9820. Dažniausiai interesantai kreipėsi į šiuos Kauno miesto savivaldybės administracijos padalinius: Urbanistikos skyrių, Licencijų ir paslaugų skyrių, Miesto tvarkymo skyrių.
2010 m. buvo suorganizuoti 39 Savivaldybės mero ir jo pavaduotojų priėmimai, kurių metu Savivaldybės vadovai priėmė 158 asmenis.   
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Grafikas Nr.9
Kauno miesto savivaldybės ir Savivaldybės administracijos vadovams pateikti 11089 fizinių ir juridinių asmenų dokumentai. Užregistruoti 7094 mero, jo pavaduotojų ir Administracijos direktoriaus, jo pavaduotojų pasirašyti dokumentai.

Paštu buvo išsiųsti 39507 laiškai su padalinių parengtais siunčiamaisiais dokumentais. Interesantų aptarnavimo poskyryje asmenys atsiėmė 16183 pažymas, leidimus ir kitokius padalinių parengtus atsakymus.

2009 m. pradėjus aktyviai teikti elektronines paslaugas, vis daugiau asmenų pasinaudoja galimybe prašyti informacijos ar pateikti užklausą per Savivaldybės interneto svetainės modulį „Klausiate – atsakome“. 2010 m. 832 asmenims į užklausas buvo operatyviai atsakyta per modulį „Klausiate – atsakome“, dėl ko asmenims nebereikėjo teikti rašytinių prašymų. Iš viso per 2010 m. elektroniniu paštu gauta 9318 laiškų.

Per metus Priimamasis užregistravo 140 skundų: 7 asmenys skundėsi tiesiogiai Administracijos padalinių vadovams, 133 asmenys – Kauno miesto savivaldybės ar Administracijos vadovams. Iš besiskundusių vadovybei juridinių asmenų buvo 7, fizinių asmenų – 126.

2010 metais buvo išduota bei pratęsta 816 vardinių terminuotųjų leidimų, išduota 80 vardinių nuolatinių leidimų, 3212 vienkartinių leidimų patekti į Savivaldybės patalpas.
Pasiteisino nemokamos telefono linijos įdiegimas. Atsižvelgiant į gyventojų pasiūlymus šiais metais pratęstas nemokamos telefonų linijos klausimų, kuriais besikreipiantys asmenys gali gauti informacijos arba konsultaciją, sąrašas. Nemokama telefono linija pasinaudojo 8981 asmuo.

Parengti viešųjų pirkimų dokumentai ir su AB Lietuvos pašto Kauno filialu sudaryta pašto paslaugų teikimo sutartis. Pasirašyti susitarimai su UAB „Respublikos leidiniai“, AB „Lietuvos paštas“ Kauno filialu ir UAB „Diena Media News“. Savivaldybės merui, jo pavaduotojams, Savivaldybės administracijos direktoriui, jo pavaduotojams, departamentų direktoriams, administracijos struktūriniams padaliniams užsakyti 28 pavadinimų 69 laikraščių ir žurnalų komplektai. Prenumeruojamiems leidiniams, korespondencijos siuntimui bei leidimų užsakymui skyrius panaudojo 100,5 tūkst. Lt.

Gyventojų patogumui su AB SEB banku pasirašyta mokamųjų kortelių turėtojų aptarnavimo sutartis ir Priimamajame įrengti 2 mokamųjų kortelių nuskaitymo terminalai, kuriuose besikreipiantys asmenys gali atsiskaityti už Savivaldybės teikiamas mokamas paslaugas."

Licencijų ir paslaugų skyrius užtikrino teisingą licencijų ir leidimų išdavimą, patikslinimą, galiojimo sustabdymą, galiojimo sustabdymo panaikinimą, galiojimo panaikinimą.
2010 m. Licencijų ir paslaugų skyrius surinko 277 080 Lt (2009 m. – 262 120 Lt)  valstybės rinkliavos ir  750 323 Lt vietinės rinkliavos (2009 m. – 1016503 Lt).
2010 m. buvo išduota licencijų: 457 – verstis mažmenine prekyba alkoholiniais gėrimais, 66 – verstis mažmenine prekyba tabako gaminiais, 8 verstis mažmenine prekyba nefasuotais naftos produktais ir suskystintomis dujomis, 2 – supirkti skirtų realizuoti netauriųjų metalų laužą ir atliekas.
2010 m. buvo išduota: 5345 leidimai prekiauti (teikti paslaugas) viešosiose miesto vietose, 4460 leidimų įrengti išorinę reklamą savivaldybės teritorijoje, 7 leidimai organizuoti komercinius renginius Kauno miesto savivaldybei priklausančiose ar valdytojo teise valdomose viešojo naudojimo teritorijose.

Vidaus audito skyrius 2010 m. atliko 34 vidaus auditus, kurių metu sistemingai ir visapusiškai vertindamas rizikos valdymą ir vidaus kontrolę ir siekdamas padėti įgyvendinti Savivaldybės administracijai, Savivaldybei pavaldžių ar jos valdymo sričiai priskirtų viešųjų juridinių asmenų veiklos tikslus, teikė išvadas dėl vidaus kontrolės sistemos funkcionavimo audituotuose subjektuose ir rekomendacijas, kaip stiprinti vidaus kontrolės procedūras ir rizikos valdymą viešajame juridiniame asmenyje. Skyrius 2010 m. pabaigoje pradėjo dar 7 vidaus auditus, kurie bus tęsiami 2011 metais. 2010 m. atlikus 34 vidaus auditus 14-oje  audituotų subjektų funkcionuojanti vidaus kontrolė buvo įvertinta patenkinamai (2009 m. buvo 24 iš 27), 16 – gerai (2009 m. buvo 1 iš 27 ) ir 4 – silpnai/blogai (2009 m. buvo 2 iš 27).  

Vidaus audito ataskaitose 2010 m. iš viso pateikta 214 rekomendacijų. Audituoti subjektai 2010 m. įgyvendino 72 proc. visų 2007 - 2010 m.  vidaus audito ataskaitose teiktų rekomendacijų, kurių įgyvendinimas buvo numatytas 2010 m. 

Siekdami savarankiškai mokytis ir kelti kvalifikaciją skyriaus darbuotojai dalyvavo                      8 atskiruose seminaruose bei mokymuose.

Viešosios tvarkos tarnyba. Finansinė informacija: planuotas biudžetas – 225,9 tūkst. Lt,  gautos lėšos – 225,9 tūkst. Lt; panaudotos lėšos – 225,66 tūkst. Lt, iš kurių 180 tūkst. Lt skirta vaizdo stebėjimo kamerų stebėjimo paslaugoms, 11,76 tūkst. Lt riedžių „Segway“ nuomos paslaugoms ir 33,9 tūkst. Lt kreditoriniam įsiskolinimui padengti.

2010 m. suorganizuotos 9 akcijos „Augink gyvūną atsakingai“. Akcijų metu nustatyti              352 Gyvūnų laikymo Kauno mieste taisyklių pažeidimai. Gyvūnų augintojams skirti 289 žodiniai įspėjimai, surašyti 63 administracinių teisės pažeidimų protokolai, išdalinta daugiau kaip                     200 lankstinukų (Gyvūnų laikymo Kauno mieste taisyklės). Vyko 4 akcijos „Sudrausminkim nelegalius prekiautojus“, per kurias išdalinta daugiau kaip 50 vnt. Prekybos Kauno viešosiose vietose taisyklių knygelių ir užfiksuota 20 pažeidėjų, per akciją „Rūkyti draudžiama įspėti                       5 draudžiamose vietose rūkę asmenys.

2010 m. parengta: 1024 Administracinių teisės pažeidimų protokolai, 301 apsilankymo pažyma, 13 sanitarinio patikrinimo aktų, 14 viešųjų akcijų veiklos planų ir jų ataskaitų,                        124  patikrinimų pavedimų ir  jų ataskaitų, 30  Administracinių teisės pažeidimų nutarimų. Gauti  58 fizinių ir juridinių asmenų prašymai ir skundai (su registracijos raide R), 440 skundai pateikti telefonu. Tarnyba iš viso gavo 412 raštų, tarp jų fizinių ir juridinių asmenų prašymų (pasiūlymų) ir skundų. Prižiūrint sanitarinės kontrolės objektus, įvertinti 572 iš jų. 

XIII. VALSTYBINIŲ FUNKCIJŲ VYKDYMAS

Civilinės saugos tarnyba. 2010 m. planuotos lėšos sudarė 393,4 tūkst. Lt, gautos lėšos 389,5  tūkst. Lt, panaudota 383,0  tūkst. Lt.

Šiuo metu Kauno miesto savivaldybei patikėtuose valstybės rezervo sandėliuose saugoma materialinių vertybių už 956,840 tūkst. litų. 2010 m. atlikta supaprastintų mažos vertės viešųjų pirkimų už  65464,42 litų.
Ekstremalios situacijos atveju Kauno mieste yra galimybė   panaudoti kolektyvinės apsaugos statinius ir patalpas 253 ūkio subjektuose ir įstaigose  ir  apsaugoti iki 36,3 tūkst. gyventojų. Šiuo metu mieste eksploatuojamos 88 centralizuoto  ir vietinio valdymo elektros sirenos, kuriomis yra galimybė perspėti apie 94 proc. miesto gyventojų. 2010 m.  atlikti du planiniai šių sirenų kompleksiniai patikrinimai.

2010  m. patikrinta civilinės saugos būklė 33 ūkio subjektuose, civilinės saugos kolektyvinių apsaugos priemonių būklė 12 objektų. Atlikti 10 kompleksiniai ūkio subjektų patikrinimai.

Civilinės saugos tarnybos ir miesto operatyvinių tarnybų darbuotojai organizavo mieste įvykusių incidentų padarinių likvidavimą: dėl rastų sprogmenų 5 kartus, dėl aplinkos užteršimo naftos produktais ir kitomis pavojingomis cheminėmis medžiagomis – 12 kartų, dėl praūžusio škvalo padarinių – 10 kartų, dėl nuošliaužų ir įgriuvų – 7 kartus, dėl kitų priežasčių – 28 kartus. 

Civilinės saugos tarnyba organizavo ūkio subjektų ir įstaigų darbuotojų mokymus Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Civilinės saugos mokymo centre. 2010 m. apmokyti 22 darbuotojai, atsakingiems už civilinę saugą darbuotojams surengti 9 seminarai, kuriuose iš viso dalyvavo 1080 darbuotojų.
Civilinės metrikacijos biuras 2010 m. vykdė valstybinę funkciją – registravo civilinės būklės aktus. Planuotas biudžetas – 678,6 tūkst. Lt, gautos lėšos – 569,6 tūkst. Lt,  panaudotos lėšos – 569,6 tūkst. Lt,  surinkta 333,9 tūkst. Lt valstybinės rinkliavos.
2010 m. Civilinės metrikacijos biure:

užregistruoti 4339 gimimai, 2182 santuokos, 1109 ištuoka, 4096 mirtys;
parengtos 155 vardo, pavardės, tautybės pakeitimo bylos;
įregistruoti 27 įvaikinimų ir 28 tėvystės nuginčijimo atvejai;
išduoti 3424 pakartotiniai liudijimai, pažymėjimai;
per metus atsakyta į 1749 fizinių ir juridinių asmenų prašymus ir užklausimus.
Elektroninių paslaugų portale (http://ep.kaunas.lt)  papildyta Civilinės metrikacijos biuro atliekamų civilinės būklės aktų registravimo tvarka, taip pat patobulinta civilinės santuokos peržvalgos galimybė (http://www.kaunas.lt/santuokos/), kuri suteikė galimybę besituokiantiems asmenims pasirinkti santuokos registravimo laiką bei datą.

Per metus Kauno miesto rotušėje  įvyko 48 iškilmingi  reprezentaciniai renginiai.

Valstybinės kalbos kontrolės tarnyba, vykdydama Valstybinės kalbos įstatymo, Valstybinės lietuvių kalbos komisijos nutarimų ir kitų valstybinės kalbos vartojimą ir jos taisyklingumą reglamentuojančių teisės aktų vykdymo kontrolę, 2010 metais patikrino 126 Kauno leidinius, 36 įmones, įstaigas ir organizacijas, 39000 viešųjų užrašų (825 kartus savininkai perspėti žodžiu ir raštu), 47 visuomeninio transporto maršrutus (organizavo 7 reidus), suderino 1558 viešųjų užrašų projektus, atsakė į 562  skundus, paklausimus – prašymus, atliko kalbines ekspertizes.

XIV. VIDAUS ADMINISTRAVIMO VEIKLA

2010 metais Teisės skyrius teismams parengė apie 1305 (2009 m. – 1062) procesinius dokumentus. Teismuose atstovavo Savivaldybei apie 1550 (2009 m.– 1244) bylose, iš jų apie 610  bylos baigtos, apie 1090 bylų nagrinėjimas tęsiasi. Pirminė teisinė pagalba teikta 5426 Kauno miesto gyventojams. 
Teisės skyrius 2010 metais patikrino ir vizavo: Tarybos sprendimų – 660,  Administracijos direktoriaus įsakymų – apie 6000,  mero potvarkių – apie 160, sutarčių ir susitarimų projektų –  apie 2200. 

Dokumentų valdymo skyrius. Per 2010 m. užregistruoti 4407 Administracijos direktoriaus įsakymai veiklos organizavimo klausimais ir 898 jų priedai, padauginta, suantspauduota ir išdalyta arba išsiųsta struktūriniams padaliniams ir įstaigoms apie 38000 įsakymų nuorašų, parengti 2477 įsakymų išrašai,  1654 vieši įsakymai skelbti internete. Suformuotos 94 Administracijos direktoriaus įsakymų veiklos organizavimo klausimais bylos. Nuolat formuojami  ir nuolat kontroliuojami Administracijos direktoriaus įsakymų veiklos organizavimo klausimais pavedimai. Pagal 2010 m. gruodžio 30 d. neįvykdytų pavedimų ataskaitą buvo kontroliuojami 188 pavedimai.

Patikrinta 8240 Administracijos direktoriaus įsakymų veiklos organizavimo ir personalo valdymo klausimais  ir apie 500  kitų dokumentų, taip pat 1952 sutarčių (susitarimų) projektai, raštai, padėkos. Iš viso per 2010 m. suteikta (tiesiogiai ir telefonu) apie 1000 konsultacijų teisės aktų ir kitų dokumentų rengimo klausimais ir  daugiau kaip 1000 konsultacijų lietuvių kalbos klausimais. Parengtas 2011 m. Savivaldybės dokumentacijos planas, 2010 m. dokumentacijos plano papildymų sąrašas, Savivaldybės dokumentų registrų sąrašas, sudaryta 2009 m. dokumentacijos plano suvestinė. Parengtas Kauno miesto savivaldybės dokumentų rengimo, tvarkymo, apskaitos, saugojimo, naudojimo, kontrolės procedūrų aprašas ir Savivaldybės teisės aktų rengimo ir vykdymo kontrolės tvarkos aprašas. Į Dokumentų valdymo skyriaus žinioje esantį archyvą iš Savivaldybės administracijos padalinių saugoti priimtos 2004 m. nuolatinio ir ilgo saugojimo bylos (dokumentai). Į Apskrities archyvą nuolatiniam saugojimui perduota 210  1995-1996 m. nuolatinio saugojimo bylų.

Suvesta daugiau kaip 20600 Administracijos direktoriaus, direktoriaus pavaduotojų ir departamentų direktorių rezoliucijų į sistemą ,,Kontora“.

 Gautų fizinių ir juridinių asmenų prašymų (pasiūlymų) ir skundų skaičius – 638 (patenkinti – visi), pagal juos padaryta 7494 lapai dokumentų kopijų .

Archyvas. Finansinė informacija: planuotas biudžetas – 407,8 tūkst. Lt, gautos lėšos – 407,8 tūkst. Lt, panaudotos lėšos – 407,8 tūkst. Lt.

Pagrindinės veiklos rūšys, atlikti darbai, įgyvendinti projektai, programos:

saugomų dokumentų pagrindu paruošta ir išduota 21071 darbo užmokesčio ir darbo stažo archyvo pažyma, 4757 atsakymai dėl fonduose saugomų dokumentų, paruošta ir išduota 3610 juridinius faktus patvirtinančių dokumentų kopijų;

saugojimui priimta 306 likviduotų juridinių asmenų 40193 archyvinių dokumentų bylos, iš jų 3919 ilgo saugojimo ir 36274 laikino saugojimo. Iš viso iki 2010 m. gruodžio 31 d. saugota 476930 bylų 47 saugyklose 5 skirtinguose miesto rajonuose;

išvežta sunaikinti daugiau kaip 20 tonų dokumentų, kurių saugojimo terminas pasibaigęs;
gauti ir išnagrinėti 6099 fizinių asmenų prašymai ir 3747 juridinių asmenų raštai.
Bendrasis skyrius. Planuotas biudžetas – 7.327,2   tūkst. Lt, gautos lėšos – 7.217,5 tūkst. Lt,  panaudotos lėšos – 7.217,5  tūkst. Lt, 2010 m. gauta lėšų remontui – 202,4 tūkst. Lt, panaudota 202,4 tūkst. Lt. Gauti ir patenkinti 1204 prašymai. 

Pagrindinai skyriaus 2010 m. organizuoti darbai:

Atlikti remontai patalpose, esančiose  Ašigalio g. 23 (50 tūkst. Lt), Savanorių pr. 241A  (patalpų remontas, elektros darbai, – už  145.00  tūkst. Lt).;

Vaizdo kamerų įrengimas Kaune – senosiose kapinėse, Vytauto pr. (25 tūkst. Lt).;

Bendrųjų reikalų departamente užregistruota 1840 sutarčių, kurios suvestos į kompiuterinę duomenų bazę. Buvo užtikrintas 500 savivaldybės renginių ir svarbių miesto renginių fotografavimas, sumaketuota ir atspausdinta per 300 sveikinimų, kvietimų, vizitinių kortelių ir kitų dokumentų, taip pat koordinuoti Savivaldybės administracijos viešieji ryšiai ir formuota Savivaldybės interneto svetainės struktūra ir turinys.
Viešųjų pirkimų ir koncesijų skyrius. Suorganizuoti 189 pirkimai, iš jų: 31 atviras konkursas (tarptautinės vertės), 86 supaprastinti atviri konkursai, 26 neskelbiamos derybos, 40 apklausų, 1 supaprastintas atviras projekto konkursas, 5 mažos vertės pirkimai. Sudaryta 209 sutartys.

Lyginant su planuota pirkimo verte, atlikus pirkimo procedūras sutaupyta 36,6 mln. Lt.

Suorganizuoti 78 posėdžiai, kuriuose išnagrinėti 734 klausimai, susiję su atliekamomis viešojo pirkimo procedūromis.

Leidinio „Valstybės žinios“ priede „Informaciniai pranešimai“ paskelbti 112 skelbimų dėl pirkimo, 48 dėl sutarčių sudarymo, 34 informaciniai pranešimai apie pirkimus, kurie atliekami neskelbiant. Viešųjų pirkimų tarnybai prie Lietuvos Respublikos Vyriausybės nusiųstos 177 pirkimo procedūrų ataskaitos, tiekėjams išsiųsta apie 3000 pranešimų dėl atliekamų pirkimo procedūrų.
85,3 procentų visų Savivaldybėje atliktų viešųjų pirkimų (pagal pirkimų vertę) atlikta elektroniniu būdu.

Informacinių technologijų skyrius. 2010 m. planuotas biudžetas – 1300, tūkst. Lt, gautos lėšos – 1040,2 tūkst. Lt, panaudotos lėšos – 1118,4 tūkst. Lt

Pagrindiniai Informacinių technologijų skyriaus 2010 m. atlikti darbai:
sutarčių pratęsimas dėl nemokamo interneto Laisvės alėjoje ir Rotušės aikštėje;

projekto „Kauno miesto savivaldybės administravimo sistemos (KMSAS) tobulinimas“ parengimas: įsigytas serveris, pradėtas įgyvendinti integracijos procesas tarp dokumentų valdymo (DVS) ir elektroninių paslaugų sistemų (EPS), pradėtas naujos apskaitos sistemos diegimas, priimti Biudžetinių įstaigų buhalterinės apskaitos vadovas ir apskaitos politikos dokumentai (2,5 mln. Lt.).

elektroninių paslaugų sistemos plėtra (EPS). Didžioji dalis paslaugų yra antrojo brandos lygio. 3 - 4 brandos lygio yra teikiama  21 paslauga. Iš viso per 2010 m. suteiktos 1837 paslaugos (3-4 brandos lygio). (30 tūkst. Lt);

Kauno miesto viešojo administravimo sektoriaus veiklos skaidrumo didinimas informacinių ir ryšių technologijų priemonėmis įtraukiant savivaldybės bendruomenę“ įgyvendinimas (1,4 mln. Lt);
dokumentų valdymo sistemos KONTORA plėtra: sudaryta galimybė Mero rezoliucijas publikuoti Savivaldybės svetainėje, įdiegti trys nauji moduliai – gautų PVM sąskaitų faktūrų registravimo modulis, modulis tarp DVS ir elektroninės paslaugų sistemos ir DVS modulis ,,Mano dokumentai“ (45 tūkst. Lt);
Viešosios vadybos ir personalo skyrius. Planuotas biudžetas – 230 tūkst. Lt, gautos lėšos – 185 tūkst. Lt, panaudotos lėšos – apie 80 tūkst. Lt.

Pagrindiniai Viešosios vadybos ir personalo skyriaus 2010 m. atlikti darbai:

suorganizuotas Savivaldybės veiklos programos dalies „Kvalifikacijos kėlimas“ įgyvendinimas.

vykdytas Kauno miesto savivaldybės administracijos projekto ,,Kauno apskrities savivaldybių institucijų darbuotojų kompetencijų tobulinimas (KASID KompeT) įgyvendinimas:  30 Savivaldybės darbuotojų įgijo kompiuterinio raštingumo įgūdžių, 75 valstybės tarnautojai patobulino arba įgijo užsienio kalbų žinių, apie 50 savivaldybės darbuotojų dalyvavo seminaruose.

organizuoti 20 įtariamų tarnybinių nusižengimų  ir darbo drausmės pažeidimų komisijų tyrimai ir 22 pažeidimų aplinkybėms ištirti ir pažeidimų padariusiems darbuotojams įvardyti komisijų tyrimai. 

parengti 4192 Administracijos direktoriaus įsakymai, 237 mero potvarkiai, 8 Tarybos sprendimai bei 1532 kiti dokumentai.



XV. SENIŪNIJŲ VEIKLA

Aleksoto seniūnija. Suorganizuoti 54 renginiai: Kalėdinė eglutė daugiavaikių ir socialiai remtinų šeimų vaikams, Aleksoto eglės įžiebimo šventė, kasmetinis dviračių žygis skirtas S. Dariaus ir S. Girėno skrydžiui atminti ir Žalgirio mūšio 600-osioms metinėms paminėti, Aleksoto jaunimo sporto žaidynės, kiti renginiai, vienijantys Aleksoto bendruomenę. Surengti 8 gyventojų susitikimai aktualiausioms problemoms spręsti t.y. gatvių tvarkymo, nuotekų, apšvietimo ir kt. klausimais. Glaudžiai bendradarbiauta su Aleksoto policijos nuovados pareigūnais ir visuomeniniais policijos rėmėjais viešosios tvarkos palaikymo klausimais, siekiant užtikrinti saugią gyvenamąją aplinką Aleksote.

Centro seniūnija. Organizuoti aplinkos tvarkymo darbai, reidai dėl nelegalios prekybos, reklaminių stendų ir iškabų teisėtumo, 4 viešosios tvarkos ir rimties palaikymo reidai su Centro policijos nuovada. Teikti pasiūlymai dėl teritorijos tvarkymo, transporto, viešųjų paslaugų teikimo gyventojams. Suorganizuota ir dalyvauta rengiant 13 renginių. Organizuota papildomos vaikų žaidimų aikštelės ir naujos įrengimas prie Soboro Centro seniūnijos teritorijoje.

 Dainavos seniūnija.  Dalyvauta 32 susitikimuose su bendruomenės centrų pirmininkais ir nariais. Kartu su UAB „Kauno švara“ ir bendrojo lavinimo mokyklomis  suorganizuotos seniūnijos teritorijos tvarkymo akcijos, dalyvauta projekte „Saugi seniūnija – saugus Kaunas“, iškovotas saugiausios seniūnijos vardas. Organizuotas bendruomeninis projektas „Būk matomas –  būk saugus“ Organizuota seniūnijos bendruomenės „Kovo 11-osios gatvės šventė“ ir bendrijos įkūrimas, kūno kultūros ir sporto šventė „Sportuoja Dainava“, skirtos lauko treniruoklių, įrengtų Draugystės parke atidarymui,  balandžio-birželio mėnesiais vyko festivalis „Dainavų Dainava“,  taip pat kiti renginiai. 

Eigulių seniūnija. Organizuotos 7 aplinkos tvarkymo talkos, gyventojų sueigos, bendruomenių centrų atstovų, seniūnijos tarybos ir seniūnijos atstovų susitikimai, surengti kultūriniai ir švietėjiški renginiai. Dalyvauta organizuojant Čečėnijos aikštės rekonstrukcijos darbus, organizuotas socialinės paramos teikimas, viešųjų darbų atlikimas. Priimtos 2840 asmenų gyvenamosios vietos deklaracijos, parengtos ir išduotos 5949 pažymos apie faktinę asmenų būklę, atlikti 206 notariniai veiksmai, išnagrinėti 222 gyventojų prašymai ir pasiūlymai, parengti atsakymai, nustatyti  468  Kauno miesto tvarkymo ir švaros, mišrių atliekų tvarkymo, želdinių priežiūros, gyvūnų laikymo,  laikinosios reklamos įrengimo ir prekybos viešose vietose taisyklių pažeidimai.
Gričiupio seniūnija. Sušaukti 8 gyventojų susitikimai, organizuotos  pavasarinės talkos „Darom 2010“, 16 viešųjų darbų akcijų seniūnijos teritorijoje, dalyvavauta likviduojant škvalo padarinius Zoologijos sode; atlikta bendro naudojimo žaliųjų plotų ir želdinių, vandens telkinių  tvarkymo priežiūra, bendradarbiauta su Girstupio  policijos nuovada viešosios tvarkos palaikymo klausimais seniūnijos teritorijoje ir dalyvauta tęstiniame projekte “Saugus Kaunas-saugi seniūnija“. Kartu su  I-ąja specialiąja mokykla organizuotas Kovo 11-osios 20-mečio paminėjimas Panemunės senelių namuose. Taip pat organizuoti kiti tradiciniai seniūnijos renginiai: „Žiemos puokščių“ paroda, organizuota “Kalėdinė eglutė“ socialiai remtiniems vaikams, seniūnijų sporto varžybos. Organizuotos  seniūnijos ugdymo įstaigų auklėtinių 3 piešinių  parodos.
Panemunės seniūnija. Sušaukta 30 gyventojų susitikimų, teminių sueigų. Organizuota, koordinuota ir dalyvauta seniūnijos teritorijos tvarkymo akcijose likviduojant 2010 rugpjūčio 8 d. škvalo padarinius. Kartu su Kauno Regiono aplinkos apsaugos departamentu ir Šančių - Panemunės policijos nuovada dalyvauta 10 reidų dėl želdinių priežiūros ir apsaugos, gyvūnų laikymo ir priežiūros taisyklių pažeidimų nustatymo. Organizuotos 28 seniūnijos teritorijos tvarkymo akcijos kartu su UAB „Kauno švara“, mokyklomis, bendruomenių centrais bei seniūnijos gyventojais, taip pat  gražiausiai tvarkomos sodybos ir daugiabučių namų savininkų bendrijų atrankos konkursas. Dalyvauta ,,Kauno dienos 2010” renginiuose.
Petrašiūnų seniūnija. Organizuoti gyventojų susitikimai su valstybės ir savivaldybės pareigūnais, seniūnijos bei atskirų jos mikrorajonų gyventojais, susitikimai su visais seniūnijos darbuotojais. Teikti pasiūlymus dėl vietinės reikšmės kelių, parkų, gatvių, kiemų, įvažiavimų į kiemus, šaligatvių, aikščių ir kitų teritorijų asfaltavimo, remontavimo, tvarkymo, viešojo transporto maršrutų bei grafikų tobulinimo, savivaldybei nuosavybės teise priklausančių pastatų ir statinių remonto, pagrindinių magistralinių gatvių dangos kokybės priežiūros, kelkraščių, šalikelių, šlaitų tvarkymo, valymo darbų organizavimo. Bendradarbiauta su Petrašiūnų ir Dainavos policijos nuovadomis viešosios tvarkos ir rimties palaikymo klausimais, su Kauno miesto valstybinės veterinarijos ir maisto tarnybos specialistais gyvūnų laikymo ir priežiūros klausimais, su Kauno miesto sveikatos centru bei Kauno marių regioninio parko direkcija aplinkos taršos klausimais. Dalyvauta konferencijose, seminaruose bei kituose informaciniuose renginiuose, įvairiuose kituose renginiuose ir priemonėse, bendruomenės ar jos centrų organizuojamuose renginiuose.

Šančių seniūnija. Suorganizuota 12 susitikimų su seniūnijos gyventojais, dalyvauta 15 bendruomenių ir kitų subjektų visuomeniniuose projektuose. Teikti pasiūlymai dėl  gatvių, kelių ir susijusių inžinerinių statinių, tvarkomų viešųjų teritorijų, želdinių būklės seniūnijos teritorijoje. Dalyvauta likviduojant 57 nelegalius sąvartynus ir likviduojant 2010 rugpjūčio mėn. škvalo padarinius. Organizuotas 35 visuomenei naudingų darbų atlikimas. Organizuota ir dalyvauta įvairiuose renginiuose: visuotinėje akcijoje „Darom 2010“, Šančių seniūnijos sporto šventėje, ENO medelių sodinimo akcijoje, Pušynėlio sodinimo akcijoje minint Žalgirio mūšio 600 metines ir kt.

Šilainių seniūnija. Atliktas prevencinis darbas siekiant išsiaiškinti ir įvertinti miesto tvarkos ir švaros, želdinių priežiūros ir apsaugos bei gyvūnų laikymo taisyklių pažeidimus. Pavasarinių talkų ir akcijų metu sutvarkyta 10 teritorijų ir nelegalių sąvartynų. Bendradarbiauta su Sargėnų, Romainių bei katalikų bendruomenių ir Šilainių bendruomenės centru „Atgaiva“, taip pat su Šilainių policijos nuovada ir visuomeniniais policijos rėmėjais viešosios tvarkos palaikymo klausimais. Gyvenamąją vietą šioje seniūnijoje naujai deklaravo 2790 gyventojų, išvykimą – 1218. Priimta 2726 prašymai socialinės pašalpos gavimui. Organizuoti 4 susitikimai su gyventojais Saugios kaimynystės programos pristatymui. Priimta 120 gyventojų skundų, prašymų ir pasiūlymų.

Vilijampolės seniūnija. Suorganizuotas 33 reidas siekiant nustatyti, kaip laikomasi Kauno miesto savivaldybės tarybos priimtų taisyklių. Padėtas organizuoti audros padarinių šalinimas. Pateikta 13 probleminių vietų. Buvo sušauktos 17  seniūnijos gyventojų sueigos, organizuoti susitikimai su LR Seimo nariais, Savivaldybės tarybos nariais ir Savivaldybės administracijos valstybės tarnautojais. Buvo dalyvauta dešimtyje bendruomenės centrų ir kitų organizacijų, įstaigų organizuojamuose renginiuose, akcijose. Taip pat suorganizuotos seniūnijos sporto žaidynės. Dalyvauta Kauno miesto Vyriausiojo policijos komisariato, Santakos policijos nuovados bei Vilijampolės policijos komisariato organizuojamuose renginiuose, konkursuose ir akcijose. Padėtas organizuoti „Gražiausiai tvarkomų teritorijų konkursą“ seniūnijos teritorijoje, aplinkos apsaugos skyriui pateiktos 5 gražiausiai tvarkomos teritorijos. Buvo dalyvaujama „Maisto banko“ organizuojamose akcijose. Gyvenamąją vietą šioje seniūnijoje naujai deklaravo 1256 gyventojų, išvykimą – 523. Priimti 77 gyventojų skundai, prašymai ir pasiūlymai.
Žaliakalnio seniūnija. Bendradarbiauta su bendruomenių centrais, švietimo ir ugdymo įstaigomis, Žaliakalnio policijos nuovada organizuojant 19 renginių, tematinių sueigų, sušaukti 5 gyventojų susitikimai.  Suorganizuotos 37 aplinkos tvarkymo talkos,  su „Darom 2010“ likviduoti 2 savavališkai įrengti sąvartynai, kartu su bendruomene dalyvauta likviduojant škvalo padarinius Ąžuolyno parke ir visoje Žaliakalnio seniūnijos teritorijoje; organizuotas 54  visuomenei naudingų darbų atlikimas, suorganizuotos 5 socialinės akcijos. Kuriant saugią aplinką Žaliakalnio mikrorajone kartu su Kauno apskrities Žaliakalnio policijos komisariato Žaliakalnio policijos nuovada ir Žaliakalnio seniūnijos teritorijoje įsikūrusiomis daugiabučių namų savininkų bendrijomis pasirašytos 29 trišalės „Saugios kaimynystės“ sutartys. Išduotos 3238 pažymos apie šeimos sudėtį,  gyvenamąją vietą ir apie įtraukimą į GVNA apskaitą, 48 kiosko tinkamumo naudoti pažymos. Atlikta 280 notarinių veiksmų. 2768 kartus konsultuota ir priimta prašymų dėl išmokų vaikams, globos ir rūpybos bei socialinės piniginės paramos klausimų. Priimti ir išnagrinėti 364 gyventojų prašymai ir pasiūlymai. Gyvenamąją vietą Žaliakalnio seniūnijoje naujai deklaravo 1158 gyventojų, išvykimą – 210.
XVI. KAUNO MIESTO SAVIVALDYBĖS PAGRINDINĖS 2011 METŲ VEIKLOS KRYPTYS IR SVARBIAUSI DARBAI

Tęstiniai darbai vykdomi įgyvendinant Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatyme nustatytas savarankiškąsias savivaldybių funkcijas, priskirtąsias (ribotai savarankiškas) savivaldybių funkcijas ir valstybės (perduotas savivaldybėms) funkcijas, švietimo, kultūros, socialines, sveikatos, sporto, miesto teritorijų planavimo ir tvarkymo, aplinkos kokybės gerinimo ir kitose srityse.

Svarbiausios veiklos kryptys:

1. Stambių investicinių projektų rengimas ir įgyvendinimas naudojant ES struktūrinių ir kitų fondų bei valstybės lėšas:

1.1. Kauno pramogų ir sporto rūmų Nemuno saloje, Karaliaus Mindaugo pr. 50 užbaigimas (arena, aplinka, infrastruktūra);
1.2. „Girstučio“ kultūros ir sporto rūmų, esančių Kovo 11-osios g. 26  rekonstrukcija;
1.3. projekto „Kauno pilies atkūrimas ir pritaikymas visuomenės poreikiams“ 2 etapo, finansuojamo iš EEE ir Norvegų finansinių mechanizmų plėtojimas ir užbaigimas;

1.4. projekto „Kauno regiono kempingo su paplūdimiu įrengimas prie Lampėdžių karjero“ užbaigimas;

1.5. kongresų ir koncertų rūmų bei tarptautinio studentų centro komplekso vystymas (parengiamasis etapas).

2. Miesto techninės infrastruktūros plėtra:

2.1. tilto per Jiesią ir prietilčių (privažiuojamųjų kelių) prie jo rekonstravimas;
2.2. Panemunės tilto statyba;
2.3. dvylikos pagrindinių gatvių atnaujinimas pagal Tarybos patvirtintą prioritetinį sąrašą;

2.4. dviračių takų Kauno mieste plėtra;
2.5. Kauno miesto energetikos objektų modernizavimas (parengiamasis etapas);

3. Miesto viešųjų erdvių tvarkymo projektai:

3.1. Laisvės alėjos atnaujinimas; 

3.2. Čečėnijos aikštės Kauno mieste pritaikymas kultūros ir poilsio reikmėms.

4. Pastatų renovacija:

4.1. Kauno miesto švietimo ir ugdymo įstaigų renovacija;

4.2. sveikatos apsaugos ir socialinių įstaigų renovacija;

4.3. gyvenamųjų namų renovacija.

5. Aukštųjų technologijų plėtra Kauno mieste:

5.1. projekto „Mokslo ir technologijų parko „Technopolis“ plėtojimas;

5.2. projekto „Šiuolaikinė integruota Kauno miesto eismo valdymo sistema“ plėtojimas;

5.3. e. bilieto teikiamų paslaugų plėtra.

6. Administracijos veiklos efektyvumo didinimas:

6.1. Kauno miesto viešojo administravimo sektoriaus veiklos skaidrumo didinimas informacinių ir ryšių technologijų priemonėmis įtraukiant savivaldybės bendruomenę                              (e. demokratija);

6.2. Kauno miesto savivaldybės veiklos valdymo tobulinimas diegiant kokybės vadybos informacinę sistemą pagal Bendrąjį vertinimo modelį;

6.3. strateginių planų, sektorinių sudijų bei strategijų rengimas;

6.4. Kauno miesto savivaldybės teritorijos bendrojo plano 2013-2023 m. rengimas.

7. Pasiruošimas svarbiems tarptautiniams renginiams:

7.1. pasiruošimo Tarptautinėms „Hanza 2011“ dienoms darbai;

7.2. pasiruošimo Europos krepšinio čempionatui darbai.
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