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Daugiabučio gyvenamojo namo Biržiškų g. 11 butų ir kitų patalpų savininkų dėmesiui
Informuojame, kad Kauno miesto savivaldybės administracijos Daugiabučių namų administravimo ir renovavimo skyriaus 2018 m. vasario mėn. organizuotas namo butų ir kitų patalpų savininkų balsavimas raštu dėl namo bendrojo naudojimo objektų administratoriaus pasirinkimo neįvyko.
Todėl, vadovaujantis LR aplinkos ministro 2011-03-24 įsakymu Nr. D-251                      (2012-10-31 įsakymo Nr. D1-895 redakcija) patvirtintu Butų irtų patalpų savininkų balsavimo raštu, priimant sprendimus, tvarkos aprašu, LR Vyriausybės 2013-06-20 nutarimu Nr. 567 patvirtintu Bendrojo naudojimo objektų administratoriaus atrankos ir skyrimo tvarkos aprašu, bus organizuojamas pakartotinis balsavimas raštu dėl bendrojo naudojimo objektų administratoriaus pasirinkimo.

Balsavimo raštu biuleteniai bus pateikti paštu. Biuletenius prašome grąžinti iki juose nurodyto termino.
Su papildoma informacija galite susipažinti www.kaunas.lt/gyvenamas-bustas/ ( Daugiabučių namų priežiūros tvarka arba galite kreiptis į Savivaldybės administracijos Daugiabučių namų administravimo ir renovavimo skyriaus                          (J. Gruodžio g. 9) vyr. specialistę N. Ivaškevičienę tel. (8 37) 42 50 13.
