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2018 m. sausio 31 d.
XX moksleivių chorų festivalis
 „Vilties daina“ – dovana Lietuvos 
valstybės atkūrimo šimtmečiui
Minėdami atkurtos Lietuvos šimtmetį norime, kad kiekvienas kaunietis ar miesto svečias rastų savo ryšį, asmeninę istoriją, savo šventės emociją ir tradiciją. Švenčiame ne vieną datą, o šimto metų sėkmės istoriją, kurią kūrėme visi. Todėl, pasitikdami Šimtmetį, kviečiame Jus šių metų vasario 16 dieną, Kauno šv. arkangelo Mykolo (Įgulos) bažnyčią kur vyks jubiliejinis XX–asis Kauno miesto moksleivių chorų festivalis „Vilties daina“, skirtas Lietuvos valstybės atkūrimo šimtmečiui paminėti. Renginio pradžia 13.30 val. 
Festivalyje pasirodys Kauno miesto mokyklų jungtinis choras iš Kauno I-osios muzikos mokyklos, Juozo Gruodžio konservatorijos, „Aušros“ gimnazijos, Juozo Naujalio muzikos gimnazijos, Vaikų ir moksleivių laisvalaikio rūmų, VDU „Rasos“ gimnazijos, Kauno kolegijos ir Kauno berniukų chorinio dainavimo mokyklos „Varpelis“, Kauno tautinės kultūros centro folkloro ansamblis „Ratilėlis“.
Koncerto metu išgirsite operos dainininkę Ritą Novikaitę bei Kauno berniukų chorinio dainavimo mokyklos „Varpelis“ jaunąjį solistą Mantą Gontį, jungtiniam moksleivių chorui akompanuos Sauliaus Gudo vadovaujama instrumentinė grupė bei pučiamųjų kvartetas. 

Koncertas nemokamas, maloniai kviečiame!
Daugiau informacijos teikia:

VMLR metodininkai
El. paštas: metodininkai.vmlr@gmail.com 
