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Kauno miesto savivaldybės 

bendrojo ugdymo mokyklų

tinklo pertvarkos 2021–2025 metų 

bendrojo plano 3 priedas

Kauno miesto savivaldybės bendrojo ugdymo mokyklų MOKINIŲ VEŽIOJIMO 2021–2025 METAIS užtikrinimo PLANAS 
I SKYRIUS

BENDROSIOS NUOSTATOS

Kauno miesto savivaldybės bendrojo ugdymo mokyklų mokinių vežiojimo 2021–2025 metais  užtikrinimo plano tikslas – siekti, kad Savivaldybės reorganizuojamų mokyklų mokiniai saugiai ir  greitai atvyktų į artimiausias mokyklas, įgyvendinančias atitinkamas bendrojo ugdymo programas.
Lietuvos Respublikos švietimo įstatymo 36 straipsnio 1 dalyje nurodyta: „Mokiniai į atitinkamą ugdymo programą vykdančią mokyklą vadovaujantis Lietuvos Respublikos transporto lengvatų įstatymu (toliau – Transporto lengvatų įstatymas) vežami visuomeniniu transportu mokinio pažymėjime nurodytu maršrutu, mokykliniu autobusu arba kitu transportu. Į mokyklą ir atgal privalo būti vežami kaimuose, miesteliuose toliau kaip 3 kilometrai nuo mokyklos gyvenantys mokiniai, kurie mokosi pagal priešmokyklinio ir bendrojo ugdymo programas. Priešmokyklinio ugdymo ir 1–8 klasių mokiniai vežami į artimiausią atitinkamą ugdymo programą įgyvendinančią mokyklą.“ Lietuvos Respublikos švietimo įstatymo 36 straipsnio 2 dalyje nustatyta, kad mokinių, kurie turi specialiųjų ugdymosi poreikių ir nepajėgia patys atvykti į bendrojo ugdymo mokyklą (negali savarankiškai vaikščioti, dėl didelių sutrikimų yra nesaugūs gatvėje), vežimą į mokyklą ir atgal organizuoja valstybinės ir savivaldybių mokyklų savininko teises ir pareigas įgyvendinanti institucija (dalyvių susirinkimas) kitų mokyklų – savininkas (dalyvių susirinkimas) savo nustatyta tvarka ir atvejais.
Kauno miesto savivaldybės tarybos 2016 m. rugsėjo 6 d. sprendimu Nr. T-433 patvirtintame Mokinių ir sportininkų važiavimo išlaidų kompensavimo tvarkos apraše įtvirtinta nuostata, kad kaimuose ir miesteliuose gyvenantys bendrojo ugdymo programas vykdančių mokyklų 9–12 klasių (gimnazijų 1–4 klasių) ir profesinio mokymo įstaigų  mokiniai, šių mokyklų ar įstaigų darbo dienomis važiuoja iki 40 km į bendrojo ugdymo  mokyklą ar profesinio mokymo įstaigą ir atgal mokinio pažymėjime nurodytu maršrutu vietinio (priemiestinio) reguliaraus susisiekimo autobusais, tolimojo reguliaraus susisiekimo autobusais, maršrutiniais taksi (išskyrus tuos atvejus, kai mokinys gali važiuoti vietinio (miesto) reguliaraus susisiekimo autobusais) ir keleiviniais traukiniais. Priešmokyklinio ugdymo grupių ir 1–8 klasių mokinių pavėžėjimas iki atitinkamą bendrojo ugdymo programą vykdančios mokyklos, esančios pagal gyvenamąją vietą artimiausioje Savivaldybės seniūnijoje, kompensuojamas, jei nėra arčiau tokios mokyklos ne Savivaldybės teritorijoje. 

2013 metais Lietuvos Respublikos transporto lengvatų įstatymo 6 straipsnio 1 dalies   1 punktą, papildžius žodžiais: „priešmokyklinio ugdymo ir 1–8 klasių mokinių pavėžėjimas kompensuojamas iki artimiausios atitinkamą bendrojo ugdymo programą vykdančios mokyklos“ Savivaldybės tarybos 2018 m. gegužės 29 d. sprendimu Nr. T-245 „Dėl Kauno miesto savivaldybės 2016 m. rugdėjo 6 d. sprendimo Nr. T-433 „Dėl mokinių važiavimo išlaidų kompensavimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ pakeitimo“ pakeistas Mokinių ir sportininkų važiavimo išlaidų kompensavimo tvarkos aprašas, kuriame nustatyta, kad Mokinių ir sportininkų važiavimo į Kauno mieste esančias švietimo įstaigas išlaidų kompensavimo aprašo vykdymą organizuoja Savivaldybės administracijos Finansų ir ekonomikos skyrius, o koordinuoja ir mokinių važiavimo išlaidų kompensavimo lėšų panaudojimo ir veiklos, finansuojamos iš biudžeto lėšų, ir jos vertinimo  kriterijų įvykdymo ataskaitas tvirtina Savivaldybės administracijos Švietimo skyrius. Finansines operacijas, susijusias su važiavimo išlaidų kompensavimu, vykdo Savivaldybės administracijos Centrinis apskaitos skyrius.
Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2011 m. birželio 29 d. nutarimu Nr. 768 „Dėl Mokyklų, vykdančių formaliojo švietimo programas, tinklo kūrimo taisyklių patvirtinimo“ patvirtintų Mokyklų, vykdančių formaliojo švietimo programas, tinklo kūrimo taisyklių 35.2 punkte yra įtvirtinta  nuostata, kad mokyklų tinklo pertvarkos bendrojo plano vienas iš priedų  turi būti Mokinių vežiojimo užtikrinimo planas.

II SKYRIUS

SITUACIJOS ANALIZĖ
Vadovaujantis klasių komplektavimo nuostata, besimokantieji pagal pradinio ir pagrindinio ugdymo programas priimami į mokyklas pagal steigėjo priskirtą teritoriją. Vidurinio ugdymo programas įgyvendinančioms mokykloms teritorijos nenustatomos. Mokinių srautų  pasiskirstymas rodo, kad pasirenkant mokyklą atstumas iki mokyklos ir mokykloms priskirtos teritorijos nėra esminis dalykas. Tėvai ir vaikai renkasi mokyklas vadovaudamiesi kitais kriterijais (mokyklų populiarumas, ugdymo rezultatai, ugdymo aplinka ir saugumas), kurie dažnai nėra visiškai pagrįsti. Pageidaujama ugdymo tęstinumo, kad vaikas galėtų bent nuo 5-osios klasės iki 12-osios klasės mokytis vienoje mokykloje. Problemos dėl galimybės patogiai pasiekti vieną ar kitą mokyklą keliamos tik svarstant konkrečios mokyklos pertvarkos projektą. 

Atlikta  esamos mokinių vežiojimo situacijos analizė parodė, kad vykdoma mokyklų tinklo pertvarka didesnių papildomų problemų dėl mokinių vežiojimo nesukeltų, nes kiekvienoje miesto dalyje (seniūnijoje) sudarytos sąlygos mokytis arčiau gyvenamosios vietos esančioje mokykloje mokiniams pagal pradinio ugdymo programą, kaip nurodyta Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2011 m. birželio 29 d. nutarimu Nr. 768 „Dėl Mokyklų, vykdančių formaliojo švietimo programas, tinklo kūrimo taisyklių patvirtinimo“ patvirtintų Mokyklų, vykdančių formaliojo švietimo programas, tinklo kūrimo taisyklių 7 punkte. Kylant nepatogumams dėl padidėjusių laiko sąnaudų ir kelionės išlaidų, vykstant į kitas ugdymo įstaigas kai kurių seniūnijų mokiniams, tatiamasi ir koreguojamas miesto viešojo transporto grafikas. Aleksoto ir Petrašiūnų seniūnijose mokyklų teritorijos yra didelės, o gyventojų tankumas nėra didelis, todėl dauguma mokinių naudojasi viešojo transporto paslaugomis.
Specialiųjų ugdymosi poreikių mokiniai, kurie dėl negalios negeba savarankiškai atvykti į mokyklas, atvežami. Šiems vaikams užtikrinamas nenutrūkstamas ir nuolatinis atvežimas į mokyklą ir pasibaigus pamokoms parvežimas į namus. Pavėžėjimą organizuoja pačios mokyklos mokykliniais ar geltonaisiais autobusais. Vidurinio ugdymo programas mokiniai renkasi patys. 
Miesto pakraščio Kauno Rokų gimnazijos, Kauno Palemono gimnazijos, Kauno Vaišvydavos pagrindinės mokyklos ir Prezidento Valdo Adamkaus gimnazijos ir kt. mokyklų atokiau nuo mokymo įstaigos gyvenantys mokiniai į mokyklas vežiojami mokykliniais autobusais.
Mokyklinius autobusus be miesto pakrasčio mokyklų turi Kauno specialioji mokykla, Kauno Prano Daunio mokykla, Kauno Jono Laužiko mokykla, Kauno Kovo 11-osios gimnazija, Kauno Aleksandro Puškino gimnazija, Kauno Gedimino sporto ir sveikatinimo gimnazija, Kauno technologijos universiteto inžinerijos licėjus, Generolo Povilo Plechavičiaus kadetų licėjus. Tačiau poreikis nėra pilnai patenkintas. Mokyklinis autobusas reikalingas Kauno Veršvų gimnazijai ugdymą, vykdant trijuose pastatuose ir kitoms mokykloms, ugdymą vykdančioms keliuose pastatuose ar turinčioms nemažą skaičių didelių ar labai didelių specialiųjų ugdymosi poreikių  mokinių.
III SKYRIUS

MOKINIŲ VEŽIOJIMO UŽTIKRINIMO TIKSLAS

Kauno miesto savivaldybės bendrojo ugdymo mokyklų mokinių vežiojimo 2021–2025 metais  užtikrinimo plano tikslas – siekti, kad Kauno miesto savivaldybės mokyklų mokiniams kelias į mokyklas būtų saugus, greitas, neklaidus ir kelionė į truktų kuo trumpiau.  

IV SKYRIUS
PAGRINDINĖS VEIKLOS ĮGYVENDINANT MOKINIŲ VEŽIOJIMO UŽTIKRINIMO PLANĄ
	Eil. Nr.
	Veikla
	Vykdytojas
	Įvykdymo terminas

	1. 
	Kauno miesto savivaldybės administracijos Švietimo skyriui teikiama informacija iš mokyklų apie mokinių vežiojimo problemas
	Mokyklų vadovai
	Kiekvienais mokslo metais 

	2. 
	Mokyklų interneto svetainėse skelbiama informacija apie galimybes saugiai pasiekti mokyklą
	Mokyklų vadovai
	Kiekvienais mokslo metais 

	3. 
	Pamokų pradžia ir pabaiga koreguojama atsižvelgiant į viešojo transporto grafikus 
	Mokyklų vadovai
	Kiekvienais mokslo metais pagal aplinkybes

	4. 
	 Sukomplektavus klases ir įvertinus mokinių srautus derinama galimybė sutankinti atitinkamų viešojo transporto maršrutų grafikus 

(iš Aleksoto, Palemono ir Petrašiūnų seniūnijų) rytiniu ir popietiniu metu (prieš pamokas ir po pamokų) 
	Kauno miesto savivaldybės administracijos Švietimo ir

Transporto ir eismo organizavimo skyriai
	Kiekvienais mokslo metais pagal aplinkybes

	5. 
	Mokinių vežiojimą  organizuoti vadovaujantis Lietuvos Respublikos Švietimo ir kitų įstatymų bei įstatymų  lydimųjų aktų reikalavimais
	Kauno miesto savivaldybės administracijos Švietimo skyrius
	Nuolat
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