	       Informuojame apie parengtą vietovės lygmens kompleksinio teritorijų planavimo dokumentą – Valstybinės reikšmės miško teritorijos prie Biržų ir Zanavykų gatvių, Kaune, detalųjį planą.

Detaliojo plano Nr. TPDRIS sistemoje: K-VT-19-19-188.
       Detaliojo plano rengimo tikslas:
       Pakeisti miško žemę kitomis naudmenomis, numatyti optimalią urbanistinę struktūrą, suplanuojant inžinerinių komunikacijų tinklus, inžinerinei infrastruktūrai reikalingų teritorijų ir (ar) inžinerinių komunikacijų koridorių ribas, žemės sklypo (sklypų) pertvarkymas, teritorijos naudojimo reglamento nustatymas.

Planavimo iniciatorius ir organizatorius:
Kauno miesto savivaldybės administracijos direktorius, Laisvės al. 96, Kaunas,
 tel. 370 37 425623
        Detaliojo plano koregavimo rengėjas:
        Kauno SĮ „Kauno planas“, Kęstučio g. 66A, Kaunas; įmonės kodas: 133810450; tel. 370 37 220146, faks. 370 37 337774, projekto vadovė Zita Normantienė; atestato Nr. TPV0062, mob. tel. 8 61422859, el. paštas: z.normantiene@ kaunoplanas.lt.

 Detalusis planas parengtas vadovaujantis:
         Kauno miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2019-03-21 įsakymas Nr. A-998 „Dėl valstybinės reikšmės miško teritorijos prie Biržų ir Zanavykų gatvių, Kaune, detaliojo plano rengimo “.

Strateginio pasekmių aplinkai vertinimas (SPAV):
Neatliekamas, nes planavimo darbų programoje detaliojo plano rengimo etape SPAV nėra numatytas. 

Planavimo procese koncepcijos rengimas neatliekamas.
Su parengtu teritorijų planavimo dokumentu galima susipažinti (ne mažiau kaip 10 darbo dienų) nuo 2019-12-04 iki 2019-12-18 imtinai detaliojo plano rengėjo patalpose, Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo proceso valstybinės priežiūros informacinėje sistemoje www.tpdris.lt bei interneto svetainėje www.kaunas.lt. Vieša detaliojo plano dokumentų ekspozicija vyks Žaliakalnio seniūnijoje Partizanų g. 5, Kaune, detaliojo plano rengėjo patalpose Kauno SĮ „Kauno planas“, Kęstučio g. 66A, Kaunas, ir Kauno miesto savivaldybėje, Laisvės al. 96, Kaunas. 
Viešas susirinkimas vyks 2019-12-18, 16.45 val. Kauno SĮ „Kauno planas“, Kęstučio g. 66A, Kaune.

Planavimo pasiūlymus dėl detaliojo plano sprendinių galima teikti planavimo organizatoriui ir rengėjui raštu bei Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo dokumentų rengimo ir teritorijų planavimo proceso valstybinės priežiūros informacinėje sistemoje www.tpdris.lt iki planavimo dokumento viešinimo pabaigos.
Visuomenė, teikdama pasiūlymus, privalo nurodyti vardą, pavardę (pavadinimą), adresą ir motyvus, kuriais pagrindžiamas pasiūlymas, ir pasiūlymo teikimo datą.

	


