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2021 m. vykdant valstybinės kalbos vartojimo ir taisyklingumo kontrolės funkciją buvo tikrinta, kaip Kauno įmonės, įstaigos ir organizacijos laikosi Lietuvos Respublikos valstybinės kalbos įstatymo, Valstybinės lietuvių kalbos komisijos nutarimų ir kitų teisės aktų, reglamentuojančių valstybinės kalbos vartojimą ir taisyklingumą. Juridiniai ir fiziniai asmenys konsultuoti viešųjų užrašų taisyklingumo, teisėtumo, svetimžodžių vartojimo, užrašų užsienio kalba vartojimo teisėtumo ir kitais valstybinės kalbos vartojimo klausimais. Peržiūrėta ir patikrinta daugiau kaip 1 600 reklamų ir viešųjų užrašų. Dėl 169 viešųjų užrašų buvo įspėta (145 viešieji užrašai ištaisyti arba pašalinti). Tikrintos įmonės konsultuotos kalbos taisyklingumo ir vartojimo klausimais. Patikrinti 18 viešojo maitinimo įmonių viešieji lauko ir vidaus užrašai, valgiaraščiai, skrajutės. Tikrinta mieste leidžiamų bei platinamų leidinių, įmonių, įstaigų ir organizacijų interneto svetainių kalba. Patikrinta 55 neperiodinių leidinių, 20 įmonių interneto svetainių kalba. Parengti ir tikrintoms įmonėms išsiųsti interneto svetainių kalbos klaidų ir jų taisymų sąrašai. Atsakyta į 28 prašymus.
Kauno miesto savivaldybės interneto svetainės rubrikoje „Valstybinė kalba“ paskelbti 7 kalbos patarimai, kita informacija kalbos klausimais. 
Miesto gyventojams, įmonėms, įstaigoms bei organizacijoms suteikta 120 konsultacijų simbolinių pavadinimų rašymo, viešųjų užrašų taisyklingumo, teisėtumo ir kitais kalbos vartojimo klausimais.

