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Vadovaujantis Nevyriausybinių organizacijų ir bendruomeninės veiklos stiprinimo 2023-2025 metų veiksmų plano 2.1.1.1 priemonės „Stiprinti bendruomeninę veiklą savivaldybėse“ įgyvendinimo, įgyvendinant bandomąjį modelį, aprašu, teikiame informaciją apie gautas paraiškas.
Šia Priemone siekiama skatinti bendruomenių savarankiškumą tenkinant viešuosius jų narių (gyventojų) poreikius, stiprinti jų sutelktumą ir tarpusavio pasitikėjimą, bendruomeninę veiklą, sudaryti sąlygas bendruomeninėms organizacijoms dalyvauti priimant sprendimus dėl bendruomenių narių socialinių ir viešųjų poreikių tenkinimo, skatinti aktyvesnį vietos bendruomenių įsitraukimą į sprendimų priėmimo procesus ir efektyvinti Priemonės įgyvendinimą.
Šiuo metu Priemonės konsultantas tikrina paraiškų formaliąją atitiktį, vėliau paraiškas, kurios atitiks formaliuosius reikalavimus, vertins ir atranką vykdys išorės ekspertai, ekspertų sprendimus tvirtins Savivaldybės sudaryta komisija ir su finansuojamo projekto pareiškėju Savivaldybės administracija sudarys finansavimo sutartį. 
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