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PRANEŠIMAS APIE
 VšĮ Kauno regiono atliekų tvarkymo centro komunalinių atliekų mechaninio – biologinio apdorojimo (Kauno MBA) įrenginio veiklos tikslinimą, adresu Sandraugos g. 12, Kaunas
poveikio aplinkai vertinimo pradžią 
Planuojamos ūkinės veiklos (toliau – PŪV) organizatorius: Kauno regiono atliekų tvarkymo centras, VšĮ, juridinio asmens kodas 300092998, Pramonės pr. 4A, LT-51329, tel./faksas +37037311267, el. paštas info@kaunoratc.lt. 
Poveikio aplinkai vertinimo (toliau – PAV) dokumentų rengėjas: UAB Nomine Consult J. Tumo-Vaižganto g. 8-1, LT-01108 Vilnius, tel. +370521023980, el. paštas: info.lt@nomineconsult.com, internetinis puslapis www.nomineconsult.com 
Planuojamos ūkinės veiklos pavadinimas ir vieta: VšĮ Kauno regiono atliekų tvarkymo centro komunalinių atliekų mechaninio – biologinio apdorojimo (Kauno MBA) įrenginio veiklos tikslinimas. Vieta - Kauno apskritis, Kauno m. sav., Petrašiūnų sen., Sandraugos g. 12 (4400-2826-8188).
Planuojamos ūkinės veiklos pobūdis: planuojama įteisinti (patikslinti) didžiausią vienu metu laikomų atliekų kiekį (14 810 t). Veiklos vykdymo metu, siekiant tinkamai apdoroti medienos atliekas, planuojama naudoti papildomą smulkinimo įrenginį. Medienos smulkintuvas veiks mechaninio atliekų rūšiavimo arba rafinavimo pastato viduje. Plastiko, popieriaus ir mišrių pakuočių kipų laikymo vietos įmonės teritorijoje (kieme) keisis. Vienu metu įmonės teritorijoje (kieme) kipos galės užimti iki 3038 m2. Komunalinių atliekų mechaniniam–biologiniam apdorojimui planuojama priimti 15 01 01; 15 01 02; 15 01 04; 15 01 07; 15 01 03; 20 01 01; 20 01 39; 20 01 99, 20 01 08, 20 02 01 ir 19 12 12 atliekas. Planuojama popierinės pakuotės 15 01 01 kompostavimo veikla.
Planuojamos ūkinės veiklos poveikio aplinkai vertinimo atlikimo teisinis pagrindas. Aplinkos apsaugos agentūros 2021-02-04 raštu Nr. (30.4)-A4E-1429 priimta atrankos išvada, kad privalomas poveikio aplinkai vertinimas.

 Numatomos nagrinėti alternatyvos: vietos alternatyva nenagrinėjama, kadangi yra planuojamas esamo VšĮ Kauno regiono atliekų tvarkymo centro komunalinių atliekų mechaninio – biologinio apdorojimo (Kauno MBA) įrenginio vykdomos veiklos išplėtimas. Atsižvelgiant į tai, bus nagrinėjama projektinė situacija ir lyginama su esama situacija. Esant poreikiui nagrinėjamos poveikį mažinančių priemonių alternatyvos.

Planuojamos ūkinės veiklos vietos (alternatyvių vietų) ypatumai: VšĮ Kauno regiono atliekų tvarkymo centro komunalinių atliekų mechaninio – biologinio apdorojimo (Kauno MBA) įrenginio vieta yra išsidėsčiusi Kauno m. sav., Petrašiūnų sen., Sandraugos g. 12. (apytikslio centro koordinatės LKS-94 koordinačių sistemoje: X:6087716, Y:501965) Artimiausia urbanizuota teritorija yra Sandraugos g. 14 gyvenamas namas esantis viduryje Kauno MBA įrenginio sklypo. Kiti artimiausi gyvenamosios paskirties pastatai yra:  Sandraugos g. 40 – ribojasi su Kauno MBA įrenginio sklypo šiaurės rytų dalimi; Sandraugos g. 16 – ribojasi su Kauno MBA įrenginio sklypo pietrytine dalimi. Teritorijoje vertybių, įtrauktų į Nekilnojamų kultūros vertybių registrą, nėra, todėl PŪV neturės poveikio kultūros paveldui, artimiausia nekilnojamoji kultūros vertybė – Pirmojo pasaulinio karo Palemono-Narėpų gynybinių įtvirtinimų linijos prie Kauno tvirtovės pirma slėptuvė, nuo PŪV sklypo nutolusi apie 0,65 km. VšĮ Kauno regiono atliekų tvarkymo centro komunalinių atliekų mechaninio – biologinio apdorojimo (Kauno MBA) įrenginio teritorija su saugomomis ir NATURA 2000 teritorijomis nesiriboja. Artimiausios saugomos teritorijos yra Palemono gynybinių įtvirtinimų archeologinis draustinis, Kauno Marių regioninis parkas, Kauno marios (PAST), Kauno marios (BAST),  nuo PŪV teritorijos ribos nutolusios apie 2,3 km atstumu. PŪV vieta yra Lietuvos centrinėje dalyje, iki kaimyninių valstybių toliau kaip 74 km.
Poveikio aplinkai vertinimo subjektai, kurie dalyvauja poveikio aplinkai vertinimo procese, pagal kompetenciją teikia išvadas ir įstatymų nustatyta tvarka – visuomenei informaciją apie galimą planuojamos ūkinės veiklos poveikį aplinkai: Kauno miesto savivaldybės administracija (Laisvės al. 96, LT-44251 Kaunas, tel. 8 800 20000, el. p. info@kaunas.lt); Nacionalinio visuomenės sveikatos centro prie Sveikatos apsaugos ministerijos Kauno departamentas (K. Petrausko g. 24, LT-44156 Kaunas, tel. (37) 331680, el. p. kaunas@nvsc.lt);  Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Kauno priešgaisrinė gelbėjimo valdyba (Nemuno g. 2-1, LT-44294 Kaunas, tel. (8 707) 56 866, el. p. kaunas.pgv@vpgt.lt); Kultūros paveldo departamento prie Kultūros ministerijos Kauno teritorinis skyrius (Rotušės a. 29, LT-44033 Kaunas, tel.  +370 5 273 42 56).
Poveikio aplinkai vertinimą atlieka ir sprendimą dėl planuojamos ūkinės veiklos poveikio aplinkai priima Aplinkos apsaugos agentūra (A. Juozapavičiaus g. 9, Vilnius, tel. +370 682 92 653, el. paštas aaa@gamta.lt) 
Visuomenė teikia pasiūlymus dėl pradėto poveikio aplinkai vertinimo (įskaitant galimybę užduoti klausimus ir gauti informaciją) Aplinkos apsaugos agentūrai ir turi teisę teikti pasiūlymus poveikio aplinkai vertinimo dokumentų rengėjui arba planuojamos ūkinės veiklos organizatoriui per 10 darbo dienų nuo pranešimo apie poveikio aplinkai vertinimo pradžią paskelbimo Aplinkos apsaugos agentūros interneto svetainėje dienos, terminą skaičiuojant nuo kitos dienos jį paskelbus. 

Atlikus poveikio aplinkai vertinimą, Aplinkos apsaugos agentūra priima sprendimą dėl planuojamos ūkinės veiklos poveikio aplinkai. Jeigu Aplinkos apsaugos agentūra priima sprendimą dėl planuojamos ūkinės veiklos poveikio aplinkai, kad veikla atitinka aplinkos apsaugos, visuomenės sveikatos, nekilnojamojo kultūros paveldo apsaugos, gaisrinės saugos ir civilinės saugos teisės aktų reikalavimus ir nedarys reikšmingo neigiamo poveikio aplinkai, ši planuojama ūkinė veikla gali būti vykdoma. Jeigu Agentūra priima sprendimą dėl planuojamos ūkinės veiklos poveikio aplinkai, kad planuojama ūkinė veikla neatitinka aplinkos apsaugos, visuomenės sveikatos, nekilnojamojo kultūros paveldo apsaugos, gaisrinės saugos ir civilinės saugos teisės aktų reikalavimų ir darys reikšmingą neigiamą poveikį aplinkai, įstatymuose įtvirtinti leidimai negali būti išduodami ir tokia veikla negali būti vykdoma.
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UAB Nomine Consult, J. Tumo-Vaižganto g. 8-1, LT–01108 Vilnius, Lietuva

Tel. +370 5 2107210, info.lt@nomineconsult.com, www.nomineconsult.com 
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