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PREKIŲ TECHNINĖ SPECIFIKACIJA, PRELIMINARŪS PREKIŲ KIEKIAI (JEIGU BUS PERKAMOS PRELIMINARIOSIOS SUTARTIES 3 PRIEDE NENURODYTOS PREKĖS)

Lentelėje (7 stulp.) BŪTINA nurodyti reikalaujamas reikšmes: siūlomų prekių gamintoją, klasę, atitiktį techninės specifikacijos reikalavimams ir dokumentų, kurie teikiami įrodant siūlomų prekių atitiktį techninės specifikacijos reikalavimams, nurodytiems lentelės 3 stulp., failų pavadinimai.
Tiekėjas privalo pateikti siūlomų prekių atitiktį techninės specifikacijos reikalavimams, nurodytiems lentelės 3 stulp., patvirtinančius dokumentus: siūlomų prekių gamintojo katalogą ar kitą leidinį, momentinę ekrano kopiją iš gamintojo tinklalapio (tokiu atveju, turi matytis, kad kopija padaryta iš gamintojo tinklalapio), prekių etiketę ar pakuotės nuotrauką, jeigu joje yra atitiktį nurodytiems reikalavimams patvirtinanti informacija, gamintojo rašytinį patvirtinimą (deklaraciją)). Prekių atitiktį reikalavimams įrodantys dokumentai turi būti lietuvių kalba. Jei atitinkami dokumentai negali būti pateikti lietuvių kalba, šie dokumentai turi būti pateikiami originalo kalba su jų vertimu į lietuvių kalbą. Pasiūlymai, kuriuose siūlomos prekės neatitiks reikalavimų, bus atmetami. 
Kilus neaiškumų dėl pateikiamų dokumentų, perkančioji organizacija turi teisę prašyti papildomų dokumentų ar duomenų.
Gamintoju šiame pirkime laikomas:
1) fizinis ar juridinis asmuo, kuris pagaminęs produktą (prekę) viešai apie tai pareiškia, pažymėdamas jį savo pavadinimu, prekės ženklu arba kitu skiriamuoju ženklu, vykdydamas savo veiklą vadovaujasi teisės aktais ir atitinka maisto verslo operatoriaus apibrėžimą, nurodytą 2002 m. sausio 28 d. Europos Parlamento ir Tarybos reglamente (EB) Nr. 178/2002;
2) maisto verslo operatorius, kuris savo vardu ar pavadinimu prekiaujama produktu (preke), t. y. kuris jį (ją) pažymėjo savo vardu ar pavadinimu, prekės ženklu ar kitu skiriamuoju ženklu, vykdydamas savo veiklą vadovaujasi teisės aktais ir atitinka maisto verslo operatoriaus apibrėžimą, nurodytą 2002 m. sausio 28 d. Europos Parlamento ir Tarybos reglamente (EB) Nr. 178/2002, arba, jei tas operatorius nėra įsisteigęs Europos Sąjungoje, importuotojas į Europos Sąjungos rinką. 
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	Bendrieji reikalavimai prekėms ir jų tiekimui: 
· Visos prekės privalo atitikti Vaikų maitinimo organizavimo tvarkos apraše, patvirtintame Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministro 2011 m. lapkričio 11 d. įsakymu Nr. V-964 (aktuali redakcija) nustatytus reikalavimus;
· Tiekėjas privalo laikytis bendrųjų maisto produktų higienos taisyklių pagal 2004 m. balandžio 29 d. Europos Parlamento ir Tarybos reglamentą (EB) Nr. 852/2004 dėl maisto produktų higienos ir Lietuvos higienos normos HN 15:2021 „Maisto higiena“, patvirtintos Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministro 2005 m. rugsėjo 1 d. įsakymu Nr. V-675 (aktuali redakcija), reikalavimų;
· Ženklinimas turi atitikti 2011 m. spalio 25 d. Europos Parlamento ir Tarybos reglamento (ES) Nr. 1169/2011 dėl informacijos apie maistą teikimo vartotojams <...> ir Lietuvos higienos normos HN 119:2014 „Maisto produktų ženklinimas“, patvirtintos Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministro 2002 m. gruodžio 24 d. įsakymu Nr. 677, nuostatas;
· Tiekėjas tiekiant prekes turi vadovaujantis 2002 m. sausio 28 d. Europos Parlamento ir Tarybos reglamente (EB) Nr. 178/2002 nustatančiame maistui skirtų teisės aktų bendruosius principus ir reikalavimus, įsteigiančiame Europos maisto saugos tarnybą ir nustatančiame su maisto saugos klausimais susijusias procedūras (arba jam lygiaverčiu) ir 2011 m. spalio 25 d. Europos Parlamento ir Tarybos reglamente (ES) Nr. 1169/2011 dėl informacijos apie maistą teikimo vartotojams <...> nustatytais reikalavimais; 
· Mikrobiologiniai kriterijai turi atitikti reikalavimus, nurodytus 2007 m. gruodžio 5 d. Komisijos Reglamente (EB) Nr. 1441/2007, iš dalies keičiančiame Reglamentą (EB) Nr. 2073/2005 dėl maisto produktų mikrobiologinių kriterijų; 
· Taros ir pakavimo medžiagos turi atitikti 2004 m. spalio 27 d. Europos Parlamento ir Tarybos reglamentą (EB) Nr. 1935/2004 dėl žaliavų ir gaminių, skirtų liestis su maistu, ir Lietuvos higienos normos HN 16:2011 „Medžiagų ir gaminių, skirtų liestis su maistu, specialieji sveikatos saugos reikalavimai“, patvirtintos Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministro 2011 m. gegužės 2 d. įsakymu Nr. V-417 (aktuali redakcija), reikalavimus;
· Prekės, įskaitant jų apibrėžtis ir laikymo sąlygas, turi atitikti 2013 m. gruodžio 17 d. Europos Parlamento ir Tarybos reglamento (ES) Nr. 1308/2013, kuriuo nustatomas bendras žemės ūkio produktų rinkų organizavimas, reikalavimus;
· Prekių jusliniai rodikliai turi atitikti tipinius požymius, priskirtus šviežiai paukštienai; cheminiai rodikliai turi atitikti šviežiai paukštienai būdingus cheminių reakcijų požymius; mikrobiniai užterštumo rodikliai turi atitikti šviežiai paukštienai keliamus reikalavimus, nurodytus Mėsos ir paukštienos šviežumo įvertinimo techniniame reglamente, patvirtintame Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministro 2002 m. spalio 31 d. įsakyme Nr. 422;
· Prekių suskirstymas pagal gabalų anatominį pavidalą, pagal klases, pagal naminių paukščių rūšį, pagal saugojimo ir tvarkymo temperatūrą ir minimalius prekybos standartus turi atitikti 2012 m. liepos 13 d. Komisijos įgyvendinimo reglamento (ES) Nr. 652/2012, kuriuo pataisomas Komisijos reglamentas (EB) Nr. 543/2008, kuriuo nustatomos išsamios Tarybos reglamento (EB) Nr. 1234/2007 dėl tam tikrų prekybos paukštiena standartų įgyvendinimo taisyklės, reikalavimus; 
· Prekėse didžiausi likučių kiekiai turi atitikti 2008 m. sausio 29 d. Komisijos reglamente (EB) Nr. 149/2008, iš dalies keičiančiame Europos Parlamento ir Tarybos reglamentą (EB) Nr. 396/2005 papildančiame jį II, III ir IV priedais, kuriuose I priede išvardytiems produktams nustatomas didžiausias likučių kiekis, keliamus reikalavimus;
· Prekių atšildymo, pirminio ir šiluminio apdorojimo nuostoliai neturėtų būti didesni nei nurodyta Rekomenduojamų maisto produktų atšildymo, pirminio ir šiluminio apdorojimo nuostolių sąraše, patvirtintame Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministro 2010 m. liepos 19 d. įsakymu Nr. V-640.
Tiekėjas turi užtikrinti, kad tiekiamos prekės atitiktų visus (tame tarpe ir nenurodytus) su jų tiekimu ir kokybe susijusių teisės aktų reikalavimus.
Pristatymo dieną iki tinkamumo vartoti termino pabaigos turi būti likę ne mažiau kaip 5 paros, jei pristatoma švieži viščiukų broilerių skerdenos gabalai.
Pristatymo dieną iki tinkamumo vartoti termino pabaigos turi būti likę ne mažiau kaip 60 parų, jei pristatoma greitai užšaldyti viščiukų broilerių skerdenos gabalai.
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1Prekės nomenklatūrinis numeris (kodas) – komercinės reikšmės neturintis identifikacinis numeris, kurio reikšmė nurodoma Pagrindinės sutarties projekto 1.5 papunktyje.
2Prekės gamintojas – Tiekėjas gali nurodyti daugiau negu vieno gamintojo prekę, kuri atitinka techninėje specifikacijoje nurodytus reikalavimus.
3Prekės klasė – Tiekėjas nurodydamas klasę, turi pateikti visų siūlomų skirtingų prekių nurodytą klasę įrodančius dokumentus.
4Su pasiūlymu pateikto dokumento, kuriame yra atitiktį 3 stulpelio reikalavimams patvirtinantys duomenys, failo pavadinimas. Tiekėjas turi nurodyti pateikiamų dokumentų, kuriuose yra atitiktį 3 stulpelio reikalavimams patvirtinantys duomenys, failų pavadinimus dėl visų siūlomų skirtingų prekių.

