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LAIVYBOS ŠLIUZO PER KAUNO HIDROELEKTRINĖS UŽTVANKĄ STATYBOS
POVEIKIO APLINKAI VERTINIMO PROGRAMĄ

Planuojamos ūkinės veiklos organizatorius: AB Vidaus vandens kelių direkcija, Raudondvario pl. 113, LT 44296 Kaunas, https://vvkd.lt/ , tel. 0 686 53650, el. p. vvkd@vvkd.lt .

Poveikio aplinkai vertinimo dokumentų rengėjas: UAB „Ardynas", Gedimino g. 47, LT 44242 Kaunas, www.ardynas.lt , Tel.: 0 37 323 209, mob.: 0 616 37145, d.saliunas@ardynas.lt .

Planuojamos ūkinės veiklos pavadinimas ir vieta: Laivybos šliuzo per Kauno hidroelektrinės užtvanką statyba. Kauno apskritis, Kauno miesto savivaldybė, Petrašiūnų ir Panemunės seniūnijos, Kauno hidroelektrinės užtvanka, T. Masiulio g. 22A.

Poveikio aplinkai vertinimo subjektai, kurie nagrinėja poveikio aplinkai vertinimo programą, pagal kompetenciją teikia išvadas ir įstatymų nustatyta tvarka teikia visuomenei informaciją apie galimą planuojamos ūkinės veiklos poveikį aplinkai: Nacionalinis visuomenės sveikatos centras prie Sveikatos apsaugos ministerijos (Kalvarijų g. 153, LT-08352, Vilnius; tel.: 0 5 264 9676; el.p.:info@nvsc.lt), Kultūros paveldo departamentas prie Kultūros ministerijos (Šnipiškių g. 3, LT-09309, Vilnius; tel.: 0 5 272 40 58; el.p. centras@kpd.lt), Kauno savivaldybės administracija (Laisvės al. 96, LT-44251 Kaunas; tel. 0 37 42 26 08; el.p. info@kaunas.lt ), Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamentas prie Vidaus reikalų ministerijos (Švitrigailos g. 18, 03223 Vilnius; tel.: 0 707 56 866; el.p. pagd@vpgt.lt ), Valstybinė saugomų teritorijų tarnyba prie Aplinkos ministerijos (Antakalnio g. 25, 10312 Vilnius; tel.: 0 659 29 483; el.p.: vstt@vstt.lt). 

Poveikio aplinkai vertinimo programą tvirtina ir sprendimą dėl planuojamos ūkinės veiklos poveikio aplinkai priima Aplinkos apsaugos agentūra (A. Juozapavičiaus g. 9, Vilnius, tel. 0 682 92 653, el. paštas: aaa@gamta.lt ).

Visuomenė teikia pasiūlymus dėl poveikio aplinkai vertinimo programos (įskaitant galimybę užduoti klausimus ir gauti informaciją) Aplinkos apsaugos agentūrai ir turi teisę teikti juos poveikio aplinkai vertinimo dokumentų rengėjui arba planuojamos ūkinės veiklos organizatoriui iki: 2025 m. sausio 15 dienos.

Internetinė nuoroda į paskelbtą poveikio aplinkai vertinimo programą: https://ardynas.lt/viesa-informacija/  

Sprendimą dėl planuojamos ūkinės veiklos poveikio aplinkai priima Aplinkos apsaugos agentūra. Jeigu Agentūra priima sprendimą, kad veikla atitinka aplinkos apsaugos, visuomenės sveikatos, nekilnojamojo kultūros paveldo apsaugos, gaisrinės saugos ir civilinės saugos teisės aktų reikalavimus ir nedarys reikšmingo neigiamo poveikio aplinkai, ši planuojama ūkinė veikla gali būti vykdoma. Jeigu Agentūra priima sprendimą, kad planuojama ūkinė veikla neatitinka aplinkos apsaugos, visuomenės sveikatos, nekilnojamojo kultūros paveldo apsaugos, gaisrinės saugos ir civilinės saugos teisės aktų reikalavimų ir darys reikšmingą neigiamą poveikį aplinkai, įstatymuose įtvirtinti leidimai negali būti išduodami ir tokia veikla negali būti vykdoma.


