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ŽEMĖS SKLYPO A. ŠAPOKOS G. 35, KAUNE, DETALIOJO PLANO KOREGAVIMAS
Vadovaujantis Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymo 37 straipsnio 3 dalimi teikiame susipažinti su papildytais žemės sklypo A. Šapokos g. 35, Kaune, detaliojo plano koregavimo sprendiniais (toliau – Detalusis planas) pagal teritorijų planavimo komisijos pateiktas pastabas.

Detaliojo plano rengimo procesas atliekamas Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo dokumentų rengimo ir teritorijų planavimo proceso valstybinės priežiūros informacinėje sistemoje (toliau -TPDRIS) adresu www.tpdris.lt, TPD Nr. K-VT-19-24-1022.
Planavimo pagrindas: Kauno miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2024-11-13 įsakymas Nr. A-1349 „Dėl žemės sklypo A. Šapokos g. 35, Kaune, detaliojo plano koregavimo pradžios, planavimo tikslų ir organizavimo“.
         Planavimo organizatorius: Kauno miesto savivaldybės administracijos direktorius, adresu Laisvės al. 96, Kaunas, tel. +370 37 42 26 08, el. p. info@kaunas.lt
Detaliojo plano rengėjas: UAB ,,Geometra“, Taikos pr. 88A, LT–51183 Kaunas, tel.:  +370 657 71999, el.paštas: info@geometra.lt, projekto vadovė architektė Zita Normantienė (0062), informaciją teikia architektas Mindaugas Bielskus, Taikos pr. 88A, LT-51183, Kaunas, 8 699 88716, el. paštas: mindaugas.bielskus@geometra.lt.
Detaliojo planavimo tikslai ir uždaviniai:
Detalizuojant Kauno miesto savivaldybės teritorijos bendrajame plane nustatytus teritorijos naudojimo privalomuosius reikalavimus, nustatyti teritorijos naudojimo reglamentus; suformuoti optimalią urbanistinę struktūrą; įvertinti pėsčiųjų, dviračių takų sistemą, kitas susisiekimo komunikacijas ir joms funkcionuoti reikalingų servitutų poreikį; nurodyti urbanistinių struktūrų, urbanistinių erdvių formavimo reikalavimus.
Pagal teritorijų planavimo komisijos institucijų derinimo metu Detaliojo plano sprendiniai papildyti institucijų pateiktas pastabas ir patalpinti TPDRIS.
Susipažinti su patikslintais Detaliojo plano sprendiniais pagal teritorijų planavimo komisijos pastabas galima TPDRIS (www.planuojustatau.lt, TPD Nr. K-VT-19-24-1022) ir Kauno miesto savivaldybės administracijos interneto svetainėje: 
https://www.kaunas.lt/urbanistika/zemes-sklypo-a-sapokos-g-35-kaune-detaliojo-plano-koregavimas-3/
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