ŽEMĖS SKLYPO LIUCERNŲ G. 5, KAUNE DETALIOJO PLANO KOREGAVIMAS
Informuojame, kad vadovaujantis Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymo 31 straipsnio 4 dalimi, rengiamas detaliojo plano koregavimas žemės sklypo Liucernų g. 5, Kaune teritorijų planavimo proceso inicijavimo pagrindu.

Planavimo tikslai – koreguoti Kauno miesto valdybos 1993 m. gruodžio 28 d. potvarkiu Nr. 1624-v „Dėl detalaus suplanavimo projektų tvirtinimo“ patvirtintą detalųjį planą, siekiant prie žemės sklypo Liucernų g. 5, Kaune, prijungti įsiterpusį valstybinės žemės plotą, nustatyti papildomus detaliojo plano sprendinius; kurti sveiką, saugią, darnią, klimato kaitos padariniams atsparią gyvenamąją aplinką ir visavertes gyvenimo sąlygas gyvenamojoje vietovėje. 
Planavimo sprendiniai turi neprieštarauti sprendiniams, nustatytiems Kauno miesto savivaldybės teritorijos bendrajame plane, patvirtintame Kauno miesto savivaldybės tarybos 2014 m. balandžio 10 d. sprendimu Nr. T-209 „Dėl Kauno miesto savivaldybės teritorijos bendrojo plano patvirtinimo“ ir koreguotame Kauno miesto savivaldybės tarybos 2019 m. gegužės 14 d. sprendimu Nr. T-196 „Dėl Kauno miesto savivaldybės teritorijos bendrojo plano korektūros patvirtinimo“

Su sprendimu dėl detaliojo plano koregavimo galima susipažinti nuo 2025-09-15 iki 2025-09-26(10 darbo dienų). Informacijos dėl detaliojo plano koregavimo teritorijų planavimo proceso inicijavimo įsakymo projekto galima teirautis – Miesto planavimo skyriaus Urbanistikos poskyrio vyriausioji specialistė el. p. vaida.venskune@kaunas.lt, tel. +370 62620175.

Informacija: https://www.kaunas.lt/urbanistika/detalieji-planai/pradedami-rengti-parengti-patvirtinti-koreguojami-detalieji-planai/
