VISUOMENĖS INFORMAVIMAS APIE NUMATOMĄ STATINIŲ PROJEKTAVIMĄ

Statinio statybvietės adresas: Laisvės al. 28, Kauno m. sav.
Žemės sklypo kadastrinis numeris: 1901/0267:64.

Statinių esama ir numatoma pagrindinė naudojimo paskirtis: Kitos paskirties inžineriniai statiniai, inžineriniai tinklai.
Statinių kategorija: Nesudėtingieji statiniai (I, II grupė).
Statybos rūšis: Naujo statinio statyba.

Daikto pagrindinė naudojimo paskirtis: Kita.
Žemės sklypo naudojimo būdas: Daugiabučių gyvenamųjų pastatų ir bendrabučių teritorijos.

Projektinius pasiūlymus parengusio projektuotojo galinčio informuoti apie projektinius pasiūlymus vardas, pavardė, elektroninio pašto adresas ir telefono numeris: Petras Vilutis, petrasvilutis@gmail.com, 8 699 46237.
Projektinius pasiūlymus parengusio statinio architekto (autoriaus) vardas, pavardė, elektroninio pašto adresas: Petras Vilutis, petrasvilutis@gmail.com.

Statytojai: D.L., G.D, R.D., R.D., V.D., R.D. 

Susipažinimo su projektiniais pasiūlymais adresas, telefono numeris ir laikas: Pramonės pr. 4A, Kaunas, 8 699 46237, darbo dienomis 9-16val, atvykimo laikas iš anksto turi būti derinamas telefonu 8 699 46237. 
Supažindinimo terminas: 2023 m. gegužės mėn. 24 d. (imtinai).

Susipažinimo su projektiniais pasiūlymais savivaldybės interneto svetainės adresas: http://www.kaunas.lt/urbanistika/statiniu-projektavimas/viesinami-statiniu-projektiniai-pasiulymai/

Pastabas ir pasiūlymus dėl projektinių pasiūlymų sprendinių galima teikti projektuotojui raštu: Šiaurės pr. 40-7, LT 49224, Kaunas arba elektroniniu paštu petrasvilutis@gmail.com.
Pastabų ir pasiūlymų teikimo informacija: fizinio asmens vardas, pavardė, elektroninio pašto adresas, juridinio asmens pavadinimas, elektroninio pašto adresas, pasiūlymo teikimo data, informacija ir aplinkybės, kuo grindžiamas pasiūlymas.
Pastabų ir pasiūlymų teikimo terminas: 2023 m. gegužės mėn. 24 d. (imtinai).

Viešas susirinkimas vyks elektroninėje erdvėje tiesioginės garso ir vaizdo transliacijos būdu: 2023 m. gegužės mėn. 30 d. nuo 17:00val. iki 18:00val, prisijungus prie šios nuorodos: 
https://us04web.zoom.us/j/71273516866?pwd=pXj9GHGVGdx7m6MHaVLFSaijyPhaDO.1
Meeting ID: 712 7351 6866

Stendo įrengimo diena: 2023 m. gegužės mėn. 12 d.
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