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KAUNO MIESTO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS 
ŠVIETIMO IR KULTŪROS REIKALŲ VALDYBOS
ŠVIETIMO 1R UGDYMO SKYR1US

KAUNO MIESTO ANGLŲ KALBOS MOKYTOJŲ METODINIO BŪRELIO 
VEIKLOS PLANAS
2014-2015 m. m.


Kauno miesto anglų kalbos mokytojų metodinio būrelio bendri veiklos tikslai:
· nustatyti metodinės veiklos prioritetus 2014-2015 m. m., orientuotus į  vidurinio ugdymo programos mokymo ir mokymosi rezultatų gerinimą bei pamokos kokybės gerinimą;
· aktyviai dalyvauti miesto pasitarimuose, konferencijose dalyko metodikos naujovių klausimais ir taip ieškoti ugdymo rezultatų gerinimo galimybių bei aktyvinti  mokytojų  metodinį  ir  dalykinį  bendradarbiavimą ;
· organizuoti atviras pamokas ir taip inicijuoti mokytojų gerosios patirties sklaidą mieste;
· prireikus vertinti, recenzuoti ir aprobuoti mokytojų parengtus metodinius darbus, metodines priemones, mokymo ir mokymosi priemones ir, autoriams pritarus, inicijuoti ir
koordinuoti jų sklaidą;
· prireikus dalyvauti vertinant mokytojų praktinę veiklą, teikti rekomendacijas mokytojams, siekiantiems įgyti mokytojo metodininko ir mokytojo eksperto kvalifikacines kategorijas;
Uždaviniai:
· gerinti pagrindinio ugdymo programos mokymo ir mokymosi rezultatus bei identifikuoti mokinių pasiekimus, organizuojant 5-6, 7-8, 9-10   klasių olimpiadas.
· siekti svaresnių rezultatų šalies olimpiadoje organizuojant 11 klasių olimpiadą mieste.
· išanalizuoti 10 klasių užsienio kalbos mokėjimo lygių nustatymo testo rezultatus mieste.
· su moksleiviais aktyviai dalyvauti mieste, respublikoje organizuojamuose bei tarptautiniuose konkursuose, projektuose (pvz.: Tavo žvilgsnis, Kalbų kengūra (užsienio kalbų programa), Amberstar).
· aktyviai dalyvauti ne tik mieste, respublikoje organizuojamuose seminaruose, konferencijose, bet ir tarptautinėse konferencijose, seminaruose, kursuose transliuojamuose gyvai, bei įgyta patirtimi pasidalinti metodiniuose susirinkimuose.
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