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TARNYBINĖS KOMANDIRUOTĖS UŽSIENIO VALSTYBĖJE ATASKAITA

2015 m. lapkričio 11 d.

Kaunas



Ataskaitą pateikė

Kauno miesto savivaldybės mero pavaduotojas Vasilijus Popovas.


Tarnybinės komandiruotės pagrindas

2015 m. rugpjūčio 6 d. Kauno miesto savivaldybės mero potvarkis Nr. MA-184.
Tarnybinės komandiruotės laikas ir vieta

2015 m. rugpjūčio 17−21 d. Švedijos ir Danijos Karalystės.
Tarnybinės komandiruotės metu įvykę susitikimai ir aptarti klausimai, šalių pozicijos
2015 m. rugpjūčio 18 d. įvyko darbinis susitikimas Skonės regiono savivaldybių asociacijoje. Susitikime dalyvavo asociacijos vadovas Peter Nilsson, Skonės energetikos agentūros vadovė Cecilia Thapper ir Skonės regiono savivaldybių asociacijos biuro Briuselyje vadovė Johanna Haward.

Darbinio susitikimo su Malmės savivaldybės atstovais metu buvo aptarti socialinės politikos įgyvendinimo praktiniai aspektai.

Malmės savivaldybės Socialinės gerovės skyriaus atstovai Eva Renhammar ir Bjarne Stenquist pristatė Malmės savivaldybės socialinių paslaugų struktūrą ir darbą socialiai darnaus miesto link.

Socialinių išteklių departamento atstovė Margot Olsson pristatė Malmės savivaldybės patirtį smurto artimoje aplinkoje prevencijos srityje.

Senyvo amžiaus asmenų priežiūros organizavimą Malmėje pristatė Socialinės gerovės skyriaus atstovės Jaklina Strand ir Ilona Holmgren.

2015 m. rugpjūčio 19 d. įvyko darbinis susitikimas Helsingborgo savivaldybėje. Kauno regiono delegaciją pasveikino Helsingborgo savivaldybės mero pavaduotoja Inger Nilsson.

Helsingborgo savivaldybės Interneto tarnybos vadovas Joakim Jardenberg kalbėjo apie interneto ir skaitmeninių technologijų vaidmenį miesto plėtroje.

Helsingborgo savivaldybės patirtį sprendžiant aplinkosaugines problemas pristatė Miesto planavimo ir techninių paslaugų departamento vadybininkas Klas Nyberg ir Aplinkosaugos departamento aplinkosaugos strategijos specialistė Sofia Mattsson.

2015 m. rugpjūčio 20 d. darbinio susitikimo Kopenhagos savivaldybėje metu buvo pristatyta Darnaus judumo Kopenhagoje koncepcija ir jos praktinis įgyvendinimas.

Kopenhagos savivaldybės Plėtros konsultantė Julie Torsbjerg Lynge pasidalino patirtimi dėl elektromobilių naudojimo Kopenhagos savivaldybėje.

Darbinio susitikimo su viešos-privačios partnerystės organizacija „Žalioji valstybė“ metu projektų vadovė Anne Vestergaard Andersen pristatė Danijos kelią nuo šalies, kuri buvo visiškai priklausoma nuo iškastinio kuro, iki šalies, kurioje didelę dalį energijos tiekime sudaro alternatyvūs energijos šaltiniai ir daug dėmesio skiriama energijos efektyvumui.
Pasiūlymai dėl tarnybinėje komandiruotėje įgytų žinių (informacijos) panaudojimo

Visi susitikimai buvo įdomūs, svarbūs, parvežta daug naudingos informacijos įvairiose srityse Kauno miesto savivaldybės darbuotojams.
Papildoma informacija (iš kokių lėšų finansuojama tarnybinė komandiruotė) 
Tarnybinė komandiruotė buvo finansuojama Kauno miesto savivaldybės biudžeto lėšomis.
Vasilijus Popovas

