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TARNYBINĖS KOMANDIRUOTĖS UŽSIENIO VALSTYBĖJE ATASKAITA

2015 m. lapkričio 11 d.

Kaunas



Ataskaitą pateikė

Kauno miesto savivaldybės mero pavaduotojas Vasilijus Popovas.


Tarnybinės komandiruotės pagrindas

2015 m. rugsėjo 29 d. Kauno miesto savivaldybės mero potvarkis Nr. MA-277.
Tarnybinės komandiruotės laikas ir vieta

2015 m. spalio 5−9 d. Vinica (Ukrainos Respublika).
Tarnybinės komandiruotės metu įvykę susitikimai

Komandiruotės metu vyko susitikimai su Vinicios regiono administracijos vadovu Valerij Koroviy, Vinicia regiono Rada vadovu Serhiy Svytco, Vinicia Švietimo departamento direktoriumi Bunyuak Volodymyr. Susitikimo metu buvo duoti interviu vietinei Vinicia televizijai VDT 6.

Lankytasi Vinicia tęstinio mokymo akademijoje. Vinicia tęstinio mokymo akademijoje kvalifikaciją tobulina šalies pedagogai, čia organizuojami kvalifikacijos tobulinimo kursai, seminarai ir kiti renginiai, skirti pedagogams. Vizito metu aplankytos 4 mokyklos ir                              2 ikimokyklinės ugdymo įstaigos.
Aptarti (svarstyti) klausimai ir šalių pozicijos

Vadovai pasidalino savo patirtimi, aptartos Lietuvos ir Ukrainos švietimo sistemos, diskutuota apie jų kaitą, esminius panašumus ir skirtumus, susipažinta su ugdymo procesu, IT panaudojimu ugdymo procese ir mokyklos administravime. Vinicios miesto švietimo darbuotojai akcentavo, jog juos labai sudomino modernus vadovų požiūris į organizacijos valdymą, ugdymą, gerosios patirties sklaidą.

Aptartos bendradarbiavimo perspektyvos tarp Kauno miesto ir Vinicios regiono savivaldybių, mokyklų tarpusavio bendradarbiavimas. Aptarti aktualūs ugdymo, kultūrinio, pilietinio ir kitokio pobūdžio klausimai, bendrų projektų rengimas ir vykdymas, keitimasis patirtimi, bendri mokymai, tarptautinės konferencijos. Buvo aptartos Kauno miesto ir Vinicios regiono galimybės bendradarbiauti įgyvendinant gabių vaikų ugdymo projektus, Kauno miesto ir Vinicios regiono mokyklų vadovų, mokytojų ir mokinių tarpusavio mainų galimybės, stažuotės Vinicios ir Kauno mokytojams ir mokiniams.
Pasiūlymai dėl tarnybinėje komandiruotėje įgytų žinių (informacijos) panaudojimo

Komandiruotė metu tarp Kauno pedagogų kvalifikacijos centro ir Vinicia tęstinio mokymo akademijos aptarti bendrų projektų, partnerystės tinklų tarp Kauno ir Vinicia srities švietimo įstaigų užmezgimas ir plėtojimas, gerosios patirties perėmimo galimybes, nacionalinių programų ugdymo įstaigų vadovams ir mokytojams rengimas bei vykdymas.
Papildoma informacija (iš kokių lėšų finansuojama tarnybinė komandiruotė). 
Tarnybinė komandiruotė buvo finansuojama Kauno miesto savivaldybės biudžeto lėšomis.
Vasilijus Popovas
