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2015 m. birželio 8 d.

Kaunas



Ataskaitą pateikė

Tarybos nariai Rimantas Mikaitis ir Inga Pukelytė

Administracijos direktoriaus pavaduotojas Sigitas Šliažas

Kultūros ir turizmo plėtros skyriaus vedėjas Albinas Vilčinskas

Kultūros ir turizmo plėtros skyriaus vedėjo pavaduotojas Andrius Cechanavičius

Tarptautinių ryšių ir protokolo skyriaus vyr. specialistė Rima Kubiliūtė


Tarnybinės komandiruotės pagrindas



2015 m. gegužės 22 d. potvarkis Nr. MA-71



2015 m. gegužės 27 d. įsakymas Nr. AA-807
Tarnybinės komandiruotės laikas ir vieta

Viljandis (Estija), 2015 m. birželio 4–7 d.
Tarnybinės komandiruotės metu įvykę susitikimai, aptarti (svarstyti) klausimai ir šalių pozicijos
Birželio 4 d. delegacija dalyvavo Tarptautinių Hanzos Dienų oficialioje atidarymo eisenoje ir renginyje. Birželio 5–6 d. Ina Pukelytė dalyvavo Hanzos verslo forume, kuriame buvo pristatytos kūrybinių industrijų naujovės Naujosios Hanzos Sąjungos miestuose; Andrius Cechanavičius dalyvavo Turizmo specialistų posėdyje aptarti Hanzos turizmo kelio projekto eigos ir tolimesnių perspektyvų. Birželio 5–7 d. Rimantas Mikaitis, Ina Pukelytė ir Sigitas Šliažas dalyvavo Hanzos Komisijos ir Delegatų posėdžiuose, lankėsi oficialiuose Viljandžio miesto mero, Liubeko miesto mero ir Bergeno miesto mero priėmimuose; Albinas Vilčinskas, Andrius Cechanavičius ir Rima Kubiliūtė dirbo Kauno miesto stende pristatydami Kauno turizmo, kultūros išteklius, kulinarinį paveldą Viljandžio miesto gyventojams, vietiniams ir tarptautiniams svečiams.
Oficialiuose susitikimuose Liubeko miesto atstovai pristatė Tarptautinių Hanzos dienų Liubeke, vykusių 2014 m. finansinę, dalyvių ir renginių statistikos ataskaitą, o Bergenas pristatė kitų metų tarptautinio Hanzos sambūrio jų mieste koncepciją, pagrindinius kultūros akcentus, įvairių susitikimų ir kultūrinių renginių vietas, apgyvendinimo galimybes. Delegatai balsavo dėl dviejų naujų miestų priėmimo į Naujosios Hanzos miestų bendruomenę, šiuo metu Naujosios Hanzos sąjungai priklauso 186 miestai 14 šalių. Naujosios Hanzos komisijos Tarybos narė Inger Harlevi iš Gotlando pasidžiaugė pagaliau užbaigtu rengti projektu turizmo rinkodaros srityje „29 Hanzos miestų turizmo maršrutai“. 
Kauno delegacija domėjosi galimybėmis Kaunui rengti tarptautines Hanzos dienas ateityje. 
Pasiūlymai dėl tarnybinėje komandiruotėje įgytų žinių (informacijos) panaudojimo

Bendradarbiavimas Hanzos miestų sąjungoje teikia daugiau potencialo nei tik miesto reprezentavimas kasmetinėse tarptautinėse Hanzos šventėse įvairiuose sąjungos miestuose. Galima būtų įsitraukti į partnerių vykdomus turizmo rinkodaros ir ekonominių ryšių skatinimo projektus. Kasmet vykstant į tarptautines Hanzos dienas būtų galima vežtis raštišką pasiūlymą rengti tarptautines Hanzos dienas Kauno mieste, tikintis, kad kažkuris miestas gali atsisakyti savo teisės organizuoti renginį.
Papildoma informacija
Komandiruotė buvo finansuojama iš Kauno miesto savivaldybės biudžeto. 
Tarptautinių ryšių ir protokolo skyriaus
Vyriausioji specialistė
Rima Kubiliūtė
